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PRÉSENTATION DE L’ENQUÊTE : OBJECTIFS ET 
MÉTHODOLOGIE 1
 

Tableau 1.1  Résultats des interviews Ménages et 
Individuelles 

Effectif de ménages, nombre d’interviews et taux de réponse par 
milieu de résidence (non pondéré), EDS-Continue, Sénégal 2016 

Résultat 

Résidence 

Total Urbain Rural 
    

Interviews ménages    
Ménages sélectionnés  1 848 2 860 4 708 
Ménages occupés  1 758 2 742 4 500 
Ménages interviewés  1 728 2 709 4 437 

     

Taux de réponse des 
ménages1  98,3 98,8 98,6 

     

Interviews des femmes 
de 15-49 ans    
Effectif de femmes 

éligibles  3 440 5 804 9 244 
Effectif de femmes 

éligibles interviewées  3 287 5 578 8 865 
     

Taux de réponse des 
femmes éligibles2  95,6 96,1 95,9 

     

Interviews des hommes 
de 15-59    
Effectif d’hommes 

éligibles  1 507 2 330 3 837 
Effectif d’hommes 

éligibles interviewés  1 368 2 159 3 527 
     

Taux de réponse des 
hommes éligibles2 90,8 92,7 91,9 

 
1 Ménages enquêtés/ménages identifiés 
2 Enquêtés interviewés/enquêtés éligibles  
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CARACTÉRISTIQUES DES MÉNAGES 
ET DES ENQUÊTÉS 2
 

Tableau 2.1  Eau utilisée par les ménages pour boire 

Répartition (en %) des ménages et de la population de droit par la provenance de l’eau pour boire, le temps pour s’approvisionner 
en eau et par le moyen utilisé pour traiter l’eau, selon le milieu de résidence, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 

Ménages Enquêtés 

Urbain Rural Ensemble Urbain Rural Ensemble 
       

Source d’approvisionnement en eau 
de boisson       
Source améliorée  91,7 70,6 81,8 90,8 71,0 80,0 

Robinet dans logement/concession  69,6 34,8 53,3 73,2 38,9 54,5 
Robinet public/fontaine  6,1 20,2 12,7 5,2 18,3 12,4 
Robinet chez les voisins  7,7 4,1 6,0 6,6 3,1 4,7 
Puits à pompe/ forage  0,3 5,7 2,8 0,2 5,5 3,1 
Puits creusé protégé  2,7 5,0 3,8 3,1 4,5 3,9 
Source d’eau protégée  0,1 0,2 0,1 0,0 0,2 0,1 
Eau de pluie  0,0 0,3 0,1 0,0 0,2 0,1 
Eau en bouteille  5,2 0,4 3,0 2,5 0,2 1,3 

Source non améliorée  7,8 29,3 17,9 8,8 29,0 19,8 
Puits creusé non protégé  5,7 21,9 13,3 6,0 21,6 14,5 
Source d’eau non protégée  0,0 0,1 0,0 0,0 0,1 0,0 
Camion-citerne/charrette avec petite 

citerne  2,1 5,6 3,7 2,8 5,7 4,4 
Eau de surface  0,1 1,7 0,8 0,1 1,6 0,9 

Autre  0,4 0,1 0,3 0,3 0,1 0,2 
        

Total  100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
        

Temps de trajet pour 
s’approvisionner en eau de boisson       
Eau sur place  85,3 49,4 68,5 86,0 53,0 68,0 
Moins de 30 minutes  5,9 20,4 12,7 6,2 19,3 13,3 
30 minutes ou plus  1,8 12,9 7,0 2,1 12,2 7,6 
NSP/manquant  7,0 17,3 11,8 5,7 15,4 11,0 

        

Total  100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
        

Moyen de traitement de l’eau1       
Ébullition  0,1 0,1 0,1 0,2 0,0 0,1 

        

Ajout d’eau de Javel/chlore  9,2 12,5 10,7 9,3 12,0 10,8 
        

Passée à travers un linge  7,8 28,1 17,3 8,6 27,6 18,9 
        

Céramique, sable ou autre filtre  1,6 0,5 1,1 1,2 0,4 0,7 
        

Autre  0,9 1,1 1,0 0,9 1,0 1,0 
        

Aucun traitement  84,4 64,7 75,2 84,4 65,2 73,9 
        

Pourcentage utilisant une méthode de 
traitement approprié2  10,9 12,9 11,9 10,6 12,3 11,5 

        

Effectif 2 359 2 078 4 437 16 775 20 076 36 852 

1 Les enquêtés pouvant déclarer plusieurs types de traitement, la somme des pourcentages peut excéder 100 %. 
2 Les méthodes appropriées pour le traitement de l’eau comprennent l’ébullition, l’ajout de chlore, le filtrage et la désinfection solaire. 

 
  



4  •  Caractéristiques des ménages et des enquêtés 

Tableau 2.2  Type de toilettes utilisées par les ménages 

Répartition (en %) des ménages et de la population de droit par type de toilettes/latrines, selon le milieu de résidence, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Type de toilettes/latrines 

Ménages Enquêtés 

Urbain Rural Ensemble Urbain Rural Ensemble 
       

Toilettes améliorées, non partagées       
Chasse d’eau/chasse manuelle 

connectée à un système d’égout  9,3 0,2 5,0 9,0 0,1 4,2 
Chasse d’eau/chasse manuelle reliée 

à une fosse septique  21,7 11,1 16,8 26,2 11,9 18,4 
Fosse d’aisances améliorée auto-

aérée  1,4 4,0 2,6 2,0 4,1 3,2 
Fosses d’aisances avec dalle  20,5 18,6 19,6 28,3 21,8 24,8 
Latrines à chasse manuelle  0,8 0,6 0,7 0,9 0,7 0,8 

Total  53,7 34,5 44,7 66,5 38,7 51,3 
        

Toilettes partagées1       
Chasse d’eau/chasse manuelle 

connectée à un système d’égout  4,9 0,0 2,6 2,5 0,0 1,1 
Chasse d’eau/chasse manuelle reliée 

à une fosse septique  12,1 2,7 7,7 7,9 1,9 4,6 
Fosse d’aisances améliorée auto-

aérée  1,8 0,7 1,3 1,1 0,5 0,8 
Fosse d’aisances avec dalle  17,8 4,2 11,4 12,6 3,8 7,8 
Latrines à chasse manuelle  0,6 0,0 0,3 0,7 0,0 0,3 

Total  37,1 7,7 23,3 24,8 6,2 14,7 
        

Toilettes non améliorées       
Latrines traditionnelles  6,6 28,2 16,7 7,1 30,8 20,0 
Pas de toilettes/nature  2,1 29,1 14,7 1,4 24,0 13,7 
Autre  0,6 0,6 0,6 0,3 0,3 0,3 

Total  9,2 57,8 31,9 8,8 55,1 34,0 
        

Total  100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Effectif 2 359 2 078 4 437 16 775 20 076 36 852 

 
1 Toilettes partagées qui seraient considérées comme « améliorées » si elles n’étaient pas partagées par deux ménages ou plus.  
 

 

Tableau 2.3  Lavage des mains 

Pourcentage de ménages dans lesquels l’endroit utilisé le plus souvent pour se laver les mains a été observé et, parmi ces ménages, répartition (en %) par disponibilité 
de l’eau, de savon et d’autres produits nettoyants, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage 
de ménages 

dans lesquels 
l’endroit pour 
se laver les 
mains a été 

observé 
Effectif de 
ménages 

Parmi les ménages dans lesquels l’endroit pour se laver les 
mains a été observé, pourcentage avec : Effectif de 

ménages 
dans lesquels 
l’endroit pour 
se laver les 
mains a été 

observé 
Savon  
et eau1 

Eau et 
produit 

nettoyant2 
autre que 
le savon 

seulement 
Eau 

seulement 

Savon 
mais pas 

d’eau3 

Produits 
nettoyants 
autres que 
le savon 

seulement2 

Pas d’eau, 
ni savon, ni 

autre 
produit 

nettoyant Manquant Total 
            

Résidence            
Urbain  22,9 2 359 66,1 0,0 25,8 1,2 0,0 6,8 0,0 100,0 540 
Rural  6,5 2 078 72,5 0,0 15,0 1,9 0,0 10,6 0,0 100,0 135 

             

Grande région            
Nord  4,0 741 (39,8) (0,0) (25,9) (0,0) (0,0) (34,3) (0,0) 100,0 29 
Ouest  22,9 2 001 64,2 0,0 28,1 1,6 0,0 6,1 0,0 100,0 458 
Centre  6,7 1 014 76,9 0,0 16,3 0,0 0,0 6,7 0,0 100,0 68 
Sud  17,6 682 81,0 0,0 10,3 1,5 0,0 7,3 0,0 100,0 120 

             

Quintiles de bien-être 
économique            
Le plus bas  4,5 767 70,3 0,0 16,7 2,6 0,0 10,4 0,0 100,0 34 
Second  7,4 806 69,0 0,0 13,9 0,0 0,0 17,1 0,0 100,0 59 
Moyen  6,9 844 71,8 0,0 18,4 1,5 0,0 8,3 0,0 100,0 58 
Quatrième  13,0 1 086 59,4 0,0 23,4 0,9 0,0 16,3 0,0 100,0 142 
Le plus élevé 40,8 935 69,2 0,0 26,7 1,6 0,0 2,5 0,0 100,0 382 

             

Ensemble 15,2 4 437 67,4 0,0 23,7 1,4 0,0 7,6 0,0 100,0 675 

 
1 Par "savon", on entend ici le savon ou un détergent en morceau, sous forme liquide, en poudre ou sous forme de pâte. Cette colonne inclut les ménages possédant 
du savon et de l’eau seulement ainsi que ceux qui possèdent du savon et de l’eau et un autre détergent. 
2 Les produits nettoyants autres que le savon incluent des produits disponibles localement comme la cendre, la boue ou du sable. 
3 Y compris les ménages disposant de savon seulement ainsi que ceux qui disposent de savon et d’autres produits nettoyants.  
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Tableau 2.4  Caractéristiques du logement 

Répartition (en %) des ménages en fonction de certaines caractéristiques du 
logement et pourcentage utilisant du combustible solide pour cuisiner ; 
répartition (en %) des ménages en fonction de la fréquence à laquelle on fume 
dans le logement, selon le milieu de résidence, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique du logement 

Résidence 

Ensemble Urbain Rural 
    

Électricité    
Oui  87,7 38,3 64,5 
Non  12,3 61,7 35,5 

     

Total  100,0 100,0 100,0 
     

Matériau de revêtement du sol    
Terre, sable  4,5 32,2 17,4 
Bouse  0,3 6,8 3,4 
Planches en bois  0,0 0,0 0,0 
Palmes/bambou  0,0 0,0 0,0 
Parquet ou bois ciré  0,0 0,2 0,1 
Bandes de vinyle ou asphalte  14,0 10,3 12,3 
Carrelage  44,3 10,6 28,5 
Ciment  31,3 38,6 34,7 
Moquette  1,5 0,3 0,9 
Autre  4,1 1,1 2,7 

     

Total  100,0 100,0 100,0 
     

Pièces utilisées pour dormir    
Une  31,3 10,4 21,5 
Deux  19,0 20,9 19,9 
Trois ou plus  49,7 68,5 58,5 
Manquant  0,0 0,1 0,1 

     

Total  100,0 100,0 100,0 
     

Endroit pour cuisiner    
Dans la maison  67,6 58,4 63,3 
Dans un bâtiment séparé  16,0 36,0 25,4 
A l’extérieur  9,5 4,2 7,0 
Autre  6,8 1,4 4,3 

     

Total  100,0 100,0 100,0 
     

Combustible utilisé pour cuisiner    
Électricité  0,7 0,5 0,6 
GPL/gaz naturel/biogaz  49,5 5,8 29,0 
Charbon de bois  24,1 10,5 17,7 
Paille/branchages/herbes  15,3 77,9 44,6 
Bouse  0,0 3,2 1,5 
Autre  10,5 2,2 6,6 

     

Total  100,0 100,0 100,0 
     

Pourcentage utilisant un combustible 
solide pour cuisiner1  39,3 91,5 63,8 

     

Effectif 2 359 2 078 4 437 

 

GPL = Gaz propane liquéfié. 
1 Inclut Charbon/lignite, Charbon de bois, Bois, Paille/branchages/herbes, 
Résidus agricoles et Bouse [la liste des catégories est incluse dans le 
questionnaire du pays].  
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Tableau 2.5  Biens possédés par les ménages 

Pourcentage de ménages possédant certains équipements, des moyens 
de transport de la terre agricole et du bétail/animaux de ferme selon le 
milieu de résidence, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Possession 

Résidence 

Ensemble Urbain Rural 
    

Biens possédés par le ménage    
Radio  62,7 64,8 63,7 
Télévision  80,4 32,7 58,1 
Téléphone portable  97,7 89,9 94,1 
Téléphone fixe  7,1 1,5 4,5 
Réfrigérateur  39,3 10,7 25,9 

     

Moyens de transport    
Bicyclette  8,5 15,4 11,7 
Charrette tirée par un animal  4,2 45,9 23,7 
Motocyclette/scooter  11,1 9,0 10,1 
Voiture/camion  13,7 5,3 9,8 

     

Possession de terres agricoles  8,1 69,9 37,0 
     

Possession d’animaux de ferme1  36,4 81,5 57,5 
     

Effectif 2 359 2 078 4 437 

 
1 Bétail, vaches, taureaux, chevaux, ânes, chèvres, moutons ou poulets.  
 

 

Tableau 2.6  Quintiles de bien-être économique 

Répartition (en %) de la population de droit par quintile de bien-être économique et coefficient de Gini, selon le milieu de 
résidence et la région, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Milieu de 
résidence/région 

Quintiles de bien-être économique 

Total 
Effectif 

d’enquêtés 
Coefficient 

de Gini Le plus bas Second Moyen Quatrième 
Le plus 
élevé 

         

Résidence         
Urbain  1,1 6,7 19,3 34,1 38,9 100,0 16 775 0,12 
Rural  35,8 31,1 20,7 8,1 4,3 100,0 20 076 0,37 

          

Grande région         
Nord  27,5 25,4 27,6 11,4 8,1 100,0 6 329 0,28 
Ouest  0,9 7,1 20,0 30,5 41,5 100,0 14 018 0,15 
Centre  26,6 29,0 17,5 17,9 9,0 100,0 10 264 0,38 
Sud  44,3 28,8 16,7 8,1 2,1 100,0 6 240 0,46 

          

Ensemble 20,0 20,0 20,0 19,9 20,0 100,0 36 852 0,33 
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Tableau 2.7  Population des ménages par âge, selon le sexe et le milieu de résidence 

Répartition (en %) de la population de fait des ménages par groupe d’âges quinquennal, selon le sexe et le milieu de résidence EDS-
Continue, Sénégal 2016  

Groupe d’âges 

Urbain Rural 

Homme Femme Ensemble Homme Femme Ensemble Homme Femme Ensemble 
           

<5 14,1 12,2 13,1 20,9 16,9 18,7 17,7 14,8 16,2 
5-9 13,8 12,5 13,1 19,3 15,9 17,5 16,8 14,4 15,5 
10-14 11,7 11,3 11,5 14,3 13,8 14,1 13,1 12,7 12,9 
15-19 10,2 10,5 10,4 10,1 9,8 9,9 10,1 10,1 10,1 
20-24 9,3 9,5 9,4 6,1 7,7 7,0 7,6 8,5 8,1 
25-29 8,5 7,7 8,1 4,3 7,4 6,0 6,2 7,5 6,9 
30-34 7,1 7,4 7,3 4,2 5,8 5,1 5,6 6,5 6,1 
35-39 5,6 5,8 5,7 3,8 4,4 4,1 4,6 5,0 4,9 
40-44 4,6 4,5 4,6 3,2 3,4 3,3 3,9 3,9 3,9 
45-49 3,2 3,4 3,3 2,4 2,2 2,3 2,8 2,8 2,8 
50-54 3,2 5,0 4,1 2,3 4,0 3,2 2,7 4,4 3,6 
55-59 2,4 3,3 2,8 1,7 2,6 2,2 2,0 2,9 2,5 
60-64 2,2 2,4 2,3 2,6 2,0 2,3 2,4 2,2 2,3 
65-69 1,6 1,4 1,5 1,7 1,5 1,6 1,7 1,4 1,5 
70-74 1,2 1,4 1,3 1,3 1,1 1,2 1,2 1,3 1,3 
75-79 0,7 0,8 0,8 0,8 0,5 0,6 0,8 0,6 0,7 
80 + 0,6 0,8 0,7 1,0 0,8 0,9 0,8 0,8 0,8 
Ne sait pas/manquant 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
           

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Effectif 8 022 8 862 16 885 9 272 10 975 20 247 17 295 19 837 37 132 
           

 

Tableau 2.8  Composition des ménages 

Répartition (en %) des ménages par sexe du chef de ménage et par taille du ménage ; 
taille moyenne du ménage ; pourcentage de ménages avec des orphelins et des 
enfants de moins de 18 ans vivant sans leurs parents, selon le milieu de résidence, 
EDS-Continue, Sénégal 2016 

Caractéristique 

Résidence 

Ensemble Urbain Rural 
     

Chef de ménage    
Homme  64,6 74,8 69,4 
Femme  35,4 25,2 30,6 

     

Total  100,0 100,0 100,0 
     

Nombre de membres habituels    
0  0,0 0,0 0,0 
1  12,9 3,2 8,4 
2  8,1 2,4 5,4 
3  8,4 4,4 6,5 
4  8,3 6,1 7,3 
5  8,9 7,3 8,2 
6  9,9 9,1 9,5 
7  6,1 9,1 7,5 
8  6,3 9,6 7,8 
9+  31,0 48,8 39,3 

     

Total  100,0 100,0 100,0 
Taille moyenne du ménage  7,1 9,7 8,3 
     

Pourcentage de ménages avec des 
orphelins et des enfants de moins 
de 18 ans vivant sans leurs parents    

Enfants vivant sans leurs parents1  28,1 41,7 34,5 
     

Orphelin double  1,2 2,0 1,6 
     

Orphelin simple2  9,8 14,9 12,2 
     

Enfant orphelin et/ou vivant sans leurs 
parents  31,9 45,7 38,4 
     

Effectif de ménages 2 359 2 078 4 437 

  

Note : Le tableau est basé sur la population de droit des ménages, c’est-à-dire les 
résidents habituels. 
1 Les enfants vivant sans leurs parents sont les enfants de moins de 18 ans qui vivent 
dans un ménage dans lequel il n’y a ni leur père, ni leur mère. 
2 Comprend les enfants dont l’un des parents est décédé et dont l’état de survie de 
l’autre est inconnu.  
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Tableau 2.9.1  Niveau d’instruction de la population des ménages : Femme 

Répartition (en %) de la population de fait des femmes des ménages âgées de six ans et plus, en fonction du plus haut niveau d’instruction atteint ou 
achevé et nombre médian d’années complétées, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pas 
d’instruction 

Primaire 
incomplet 

Primaire 
complet1 

Secondaire 
incomplet 

Secondaire 
complet2 Supérieur 

Ne sait 
pas/ 

manquant Total Effectif 

Nombre 
médian 

d’années 
complétées 

            

Groupe d’âges           
6-9  51,1 48,5 0,1 0,1 0,0 0,0 0,2 100,0 2 362 0,0 
10-14  32,2 56,3 1,5 8,9 0,0 0,0 1,1 100,0 2 522 2,1 
15-19  29,9 16,3 2,5 49,9 0,0 0,6 0,8 100,0 2 002 5,5 
20-24  42,2 17,7 1,5 32,6 1,2 3,8 1,0 100,0 1 685 3,8 
25-29  55,1 17,8 2,6 15,2 1,2 6,8 1,3 100,0 1 494 0,0 
30-34  58,2 21,2 2,2 11,6 0,4 4,2 2,1 100,0 1 296 0,0 
35-39  60,5 23,5 1,2 7,6 0,8 4,5 1,9 100,0 1 001 0,0 
40-44  68,1 15,9 1,4 7,7 0,7 4,6 1,6 100,0 777 0,0 
45-49  67,0 14,9 0,7 9,6 2,2 3,5 2,1 100,0 550 0,0 
50-54  75,8 10,2 1,2 8,8 0,7 1,9 1,4 100,0 874 0,0 
55-59  79,6 9,4 1,2 5,5 1,1 2,3 1,0 100,0 577 0,0 
60-64  83,3 5,1 2,2 5,4 0,8 3,0 0,2 100,0 433 0,0 
65+  94,8 0,8 0,2 2,7 0,3 1,0 0,1 100,0 822 0,0 

            

Résidence           
Urbain  36,1 32,3 1,7 22,7 1,0 4,7 1,6 100,0 7 586 2,4 
Rural  67,4 21,5 1,2 8,8 0,1 0,3 0,7 100,0 8 811 0,0 

            

Grande région           
Nord  63,7 20,4 2,8 11,9 0,3 0,5 0,4 100,0 2 899 0,0 
Ouest  38,2 32,3 0,9 20,7 0,9 5,2 1,8 100,0 6 269 2,0 
Centre  65,5 21,4 1,2 10,4 0,3 0,5 0,7 100,0 4 644 0,0 
Sud  53,9 28,4 1,7 14,3 0,4 0,5 0,8 100,0 2 585 0,0 

            

Quintiles de bien-être 
économique           
Le plus bas  75,4 18,9 0,7 4,4 0,0 0,0 0,6 100,0 3 047 0,0 
Second  65,1 23,2 1,4 9,6 0,1 0,2 0,4 100,0 3 204 0,0 
Moyen  51,9 28,9 1,9 15,5 0,4 0,6 0,8 100,0 3 259 0,0 
Quatrième  45,3 30,6 2,1 18,7 0,3 1,5 1,6 100,0 3 452 0,1 
Le plus élevé  30,2 29,9 1,1 26,3 1,8 8,9 1,9 100,0 3 436 4,1 

            

Ensemble 52,9 26,5 1,4 15,2 0,5 2,3 1,1 100,0 16 397 0,0 
 
1 A achevé avec succès les 6 classes du niveau primaire. 
2 A achevé avec succès les 7 classes du niveau secondaire (4 classes du niveau moyen et les 3 classes du niveau secondaire). 
 

 

Tableau 2.9.2  Niveau d’instruction de la population des ménages : Homme 

Répartition (en %) de la population de fait des hommes des ménages âgés de six ans et plus, en fonction du plus haut niveau d’instruction atteint ou achevé 
et nombre médian d’années complétées, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pas 
d’instruction 

Primaire 
incomplet 

Primaire 
complet1 

Secondaire 
incomplet 

Secondaire 
complet2 Supérieur 

Ne sait 
pas/ 

manquant Total Effectif 

Nombre 
médian 

d’années 
complétées 

           

Groupe d’âges           
6-9  54,5 45,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 100,0 2 345 0,0 
10-14  30,2 56,6 1,4 11,4 0,0 0,0 0,4 100,0 2 268 2,0 
15-19  28,9 17,4 1,7 48,8 0,0 0,8 2,2 100,0 1 751 5,3 
20-24  32,6 15,3 2,6 38,5 1,5 6,9 2,6 100,0 1 312 5,2 
25-29  39,6 18,2 2,4 22,1 1,1 14,5 2,2 100,0 1 078 4,2 
30-34  44,1 22,7 2,9 14,3 1,6 7,0 7,4 100,0 965 2,3 
35-39  46,2 20,3 4,7 12,6 1,9 7,2 7,1 100,0 802 0,4 
40-44  51,6 14,5 3,7 15,3 1,7 6,6 6,8 100,0 668 0,0 
45-49  53,7 13,5 3,7 11,4 2,4 7,0 8,3 100,0 478 0,0 
50-54  61,9 9,7 2,8 7,7 0,3 9,6 8,0 100,0 465 0,0 
55-59  55,9 9,2 3,5 15,3 0,6 6,5 8,9 100,0 351 0,0 
60-64  69,1 7,4 1,8 7,9 1,9 5,2 6,7 100,0 420 0,0 
65+  80,5 4,9 2,9 3,5 0,4 2,5 5,4 100,0 771 0,0 
Ne sait pas/manquant  * * * * * * * 100,0 4 * 

            

Résidence           
Urbain  27,9 30,9 2,9 24,5 1,1 7,4 5,4 100,0 6 673 3,8 
Rural  60,8 24,0 1,3 11,0 0,4 1,2 1,4 100,0 7 006 0,0 

            

Grande région           
Nord  59,7 23,3 3,0 10,8 0,6 1,3 1,3 100,0 2 206 0,0 
Ouest  30,0 30,3 2,1 22,7 1,0 8,0 6,0 100,0 5 627 3,3 
Centre  61,2 22,1 1,3 12,2 0,4 1,5 1,4 100,0 3 474 0,0 
Sud  41,5 31,7 2,3 19,7 0,7 2,0 2,0 100,0 2 372 0,6 

            

Quintiles de bien-être 
économique 

          

Le plus bas 71,8 20,4 0,7 5,8 0,0 0,2 1,2 100,0 2 608 0,0 
Second  54,9 27,8 1,7 13,4 0,2 0,8 1,1 100,0 2 619 0,0 
Moyen  43,7 31,6 2,4 17,3 1,0 1,6 2,3 100,0 2 806 0,3 
Quatrième  35,8 29,9 3,1 21,5 0,8 3,8 5,1 100,0 2 762 2,1 
Le plus élevé 20,4 26,6 2,4 28,6 1,5 13,8 6,7 100,0 2 885 5,0 

            

Ensemble 44,7 27,3 2,1 17,6 0,7 4,2 3,4 100,0 13 679 0,0 
  
1 A achevé avec succès les 6 classes du niveau primaire. 
2 A achevé avec succès les 7 classes du niveau secondaire (4 classes du niveau moyen et les 3 classes du niveau secondaire). 
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Tableau 2.10  Taux de fréquentation scolaire 

Taux net de fréquentation scolaire (TNF) et taux brut de fréquentation scolaire (TBF) de la population de fait des ménages, par 
sexe et niveau d’études, et indice de parité entre les genres selon certaines caractéristiques sociodémographiques, 
EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Taux net de fréquentation scolaire1 Taux brut de fréquentation scolaire2 

Homme Femme Ensemble 

Indice de 
parité entre 
les genres3 Homme Femme Ensemble 

Indice de 
parité entre 
les genres3 

NIVEAU PRIMAIRE 

Résidence         
Urbain  64,9 68,3 66,7 1,05 91,9 96,5 94,3 1,05 
Rural  38,6 39,6 39,1 1,03 62,2 62,7 62,4 1,01 

          

Grande région         
Nord  35,1 36,8 36,0 1,05 57,5 58,8 58,2 1,02 
Ouest  62,3 67,4 64,9 1,08 88,7 94,1 91,5 1,06 
Centre  35,0 39,2 37,1 1,12 57,6 62,5 60,1 1,09 
Sud  59,7 54,8 57,3 0,92 88,1 83,2 85,7 0,94 

          

Quintiles de bien-être 
économique         
Le plus bas  31,2 35,0 33,2 1,12 52,2 53,8 53,1 1,03 
Second  45,1 41,3 43,2 0,91 71,5 66,6 69,1 0,93 
Moyen  52,0 55,7 53,8 1,07 79,9 85,9 82,7 1,08 
Quatrième  53,4 61,2 57,6 1,15 81,1 88,2 85,0 1,09 
Le plus élevé 71,4 70,4 70,8 0,99 92,5 95,8 94,2 1,04 

          

Ensemble 48,7 50,9 49,8 1,05 73,6 76,0 74,8 1,03 

NIVEAU SECONDAIRE 

Résidence         
Urbain  43,2 39,3 41,2 0,91 100,3 102,4 101,4 1,02 
Rural  15,6 15,3 15,4 0,98 44,3 40,6 42,3 0,92 

          

Grande région         
Nord  17,8 20,3 19,1 1,14 41,9 56,7 49,7 1,35 
Ouest  40,0 36,0 38,0 0,90 86,1 90,3 88,2 1,05 
Centre  16,3 17,5 17,0 1,07 55,5 48,5 51,7 0,87 
Sud  26,5 22,4 24,4 0,84 73,9 58,9 66,2 0,80 
          

Quintiles de bien-être 
économique         
Le plus bas  8,8 8,5 8,6 0,96 22,9 21,2 22,0 0,93 
Second  19,2 17,6 18,4 0,91 56,2 45,0 50,4 0,80 
Moyen  25,3 29,7 27,5 1,18 74,2 75,6 74,9 1,02 
Quatrième  32,8 27,8 30,1 0,85 79,4 85,9 82,9 1,08 
Le plus élevé 58,5 45,1 51,1 0,77 121,1 109,9 114,9 0,91 

          

Ensemble 27,1 25,2 26,1 0,93 67,5 66,3 66,9 0,98 

 
1 Le taux net de fréquentation scolaire (TNF) pour le niveau primaire est le pourcentage de la population d’âge de fréquentation 
du niveau primaire (6-11 ans) qui fréquente l’école primaire. Le taux net de fréquentation scolaire pour le niveau secondaire est 
le pourcentage de la population d’âge de fréquentation du niveau secondaire (12-18 ans) qui fréquente l’école secondaire. Par 
définition le taux net de fréquentation ne peut excéder 100 %. 
2 Le taux brut de fréquentation scolaire (TBF) au niveau primaire est le nombre total d’élèves du niveau primaire, exprimé en 
pourcentage de la population d’âge officiel de fréquentation du niveau primaire. Le taux brut de fréquentation scolaire au niveau 
secondaire est le nombre total d’élèves du niveau secondaire, exprimé en pourcentage de la population d’âge officiel de 
fréquentation du niveau secondaire. S’il y a pour un niveau donné un nombre important d’élèves plus âgés ou plus jeunes que 
l’âge officiel pour ce niveau, le TBF peut excéder 100 %. 
3 L’indice de parité entre les genres pour le primaire est le ratio du TNF (TBF) au niveau primaire des filles sur le TNF (TBF) 
des garçons. L’indice de parité entre les genres pour le secondaire est le ratio du TNF (TBF) au niveau secondaire des filles 
sur le TNF (TBF) des garçons.  
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CARACTÉRISTIQUES DES FEMMES ET DES 
HOMMES ENQUÊTÉS 3
 

Tableau 3.1  Caractéristiques sociodémographiques des enquêtés 

Répartition (en %) des femmes et des hommes de 15-49 ans selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 

Pourcentage 
pondéré 

Effectif 
pondéré 

Effectif non 
pondéré 

Pourcentage 
pondéré 

Effectif 
pondéré 

Effectif non 
pondéré 

       

Groupe d’âges       
15-19  22,5 1 998 2 096 24,1 760 871 
20-24  18,8 1 664 1 700 18,4 581 608 
25-29  17,2 1 524 1 541 16,5 521 460 
30-34  14,9 1 318 1 294 12,7 402 380 
35-39  11,3 998 959 11,1 350 327 
40-44  9,1 806 733 9,0 285 277 
45-49  6,3 557 542 8,2 260 241 

        

Religion       
Musulman  96,2 8 530 8 519 95,7 3 023 3 019 
Chrétien  3,4 304 302 4,2 132 139 
Animiste  0,3 30 44 0,1 4 6 

        

Ethnie       
Wolof  42,3 3 750 3 104 39,5 1 247 1 010 
Poular  28,0 2 484 2 873 28,5 899 1 021 
Serer  15,6 1 379 1 170 14,5 458 433 
Mandingue  5,2 462 785 5,9 186 306 
Diola  3,1 272 322 4,1 131 158 
Soninké  0,7 64 83 1,2 37 35 
Autre/non sénégalais  5,1 454 528 6,4 201 201 

        

État matrimonial       
Célibataire  28,8 2 555 2 339 60,2 1 903 1 913 
Marié  65,6 5 818 6 107 38,5 1 215 1 218 
Vivant ensemble  0,7 65 40 0,3 11 5 
Divorcé/séparé  4,1 367 297 0,8 26 22 
Veuf  0,7 60 82 0,2 6 6 

        

Résidence       
Urbain  49,1 4 351 3 287 53,7 1 696 1 227 
Rural  50,9 4 514 5 578 46,3 1 464 1 937 

        

Grande Région       
Nord  17,3 1 537 1 914 15,4 486 633 
Ouest  40,2 3 559 1 431 44,5 1 405 531 
Centre  27,7 2 460 2 916 23,0 725 934 
Sud  14,8 1 309 2 604 17,2 543 1 066 

        

Niveau d’instruction       
Pas d’instruction  48,6 4 310 4 794 36,4 1 149 1 269 
Primaire  22,2 1 967 1 778 22,3 704 684 
Moyen/secondaire ou 

plus  29,2 2 588 2 293 41,3 1 306 1 211 
        

Quintiles de bien-être 
économique       
Le plus bas 16,6 1 475 2 115 16,9 535 788 
Second  18,1 1 603 2 338 18,4 581 863 
Moyen  19,7 1 749 1 978 18,5 583 675 
Quatrième  22,5 1 991 1 405 22,2 700 508 
Le plus élevé  23,1 2 046 1 029 24,0 759 330 

        

Ensemble 15-49  100,0 8 865 8 865 100,0 3 159 3 164 
        

50-59  na na na na 368 363 
        

Ensemble 15-59 na na na na 3 527 3 527 

 

Note : Le niveau d’instruction correspond au plus haut niveau d’instruction atteint, qu’il ait été achevé ou non. 
na = Non applicable  
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Tableau 3.2.1  Niveau d’instruction : Femmes 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans en fonction du plus haut niveau d’instruction atteint ou achevé et nombre médian d’années 
d’instruction achevées, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Plus haut niveau d’instruction atteint 

Total 

Nombre 
médian 

d’années 
complétées 

Effectif de 
femmes 

Sans 
instruction 

Primaire 
incomplet 

Primaire 
complet1 

Secondaire 
incomplet 

Secondaire 
complet2 Supérieur 

          

Groupe d’âges          
15-24  33,9 17,9 2,0 43,3 0,6 2,2 100,0 4,8 3 662 

15-19  28,8 17,1 2,6 50,8 0,1 0,6 100,0 5,6 1 998 
20-24  40,1 18,9 1,3 34,3 1,1 4,2 100,0 4,1 1 664 

25-29  53,3 22,1 2,2 15,5 0,9 6,0 100,0 - 1 524 
30-34  57,1 24,5 1,7 11,0 1,2 4,5 100,0 - 1 318 
35-39  60,0 25,7 1,4 8,2 0,7 3,9 100,0 - 998 
40-44  66,0 16,5 1,3 9,9 0,1 6,2 100,0 - 806 
45-49  67,0 17,4 1,6 9,5 0,2 4,3 100,0 - 557 

           

Résidence          
Urbain  29,9 26,1 1,7 33,9 1,1 7,2 100,0 4,6 4 351 
Rural  66,7 14,8 1,9 15,6 0,2 0,7 100,0 - 4 514 

           

Grande Région          
Nord  60,7 13,6 3,7 20,3 0,6 1,1 100,0 - 1 537 
Ouest  32,1 27,5 0,7 30,7 0,9 8,2 100,0 4,4 3 559 
Centre  63,3 15,7 1,7 18,0 0,5 1,0 100,0 - 2 460 
Sud  52,0 17,6 2,9 25,7 0,7 1,1 100,0 - 1 309 

           

Quintiles de bien-être 
économique          
Le plus bas  79,7 10,4 1,6 8,1 0,0 0,0 100,0 - 1 475 
Second  64,1 15,7 1,9 17,8 0,2 0,3 100,0 - 1 603 
Moyen  47,5 20,8 2,7 27,1 0,6 1,3 100,0 1,7 1 749 
Quatrième  39,6 26,5 1,6 29,4 0,7 2,3 100,0 3,6 1 991 
Le plus élevé  23,8 24,9 1,4 35,1 1,5 13,3 100,0 5,4 2 046 

           

Ensemble 48,6 20,3 1,8 24,6 0,7 3,9 100,0 1,2 8 865 
 
1 A achevé avec succès 6 classes du niveau primaire. 
2 A achevé avec succès 7 classes du niveau secondaire.  
 

 

Tableau 3.2.2  Niveau d’instruction : Hommes 

Répartition (en %) des hommes de 15-49 ans en fonction du plus haut niveau d’instruction atteint ou achevé et nombre médian d’années 
d’instruction achevées, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Plus haut niveau d’instruction atteint 

Total 

Nombre 
médian 

d’années 
complétées 

Effectif 
d’hommes 

Sans 
instruction 

Primaire 
incomplet 

Primaire 
complet1 

Secondaire 
incomplet 

Secondaire 
complet2 Supérieur 

          

Groupe d’âges          
15-24  24,5 18,2 1,5 51,5 1,3 3,0 100,0 5,8 1 341 

15-19  24,8 17,7 1,0 56,5 0,0 0,0 100,0 5,6 760 
20-24  24,1 18,8 2,1 45,1 3,0 7,0 100,0 6,6 581 

25-29  36,6 20,9 0,7 25,5 2,0 14,4 100,0 4,2 521 
30-34  49,7 21,1 2,9 18,7 2,1 5,5 100,0 - 402 
35-39  53,4 28,0 0,9 11,6 1,4 4,6 100,0 - 350 
40-44  47,0 16,2 3,7 21,8 1,9 9,5 100,0 3,4 285 
45-49  42,1 23,9 4,4 19,0 1,3 9,4 100,0 3,3 260 

           

Résidence          
Urbain  22,6 22,3 2,6 40,1 2,0 10,3 100,0 5,8 1 696 
Rural  52,3 18,1 1,1 25,4 1,0 2,1 100,0 - 1 464 

           

Grande Région          
Nord  49,2 17,6 4,6 24,0 2,0 2,7 100,0 0,5 486 
Ouest  23,6 23,3 1,9 37,9 2,2 11,0 100,0 5,5 1 405 
Centre  51,1 16,2 1,3 28,3 0,8 2,3 100,0 - 725 
Sud  38,3 20,8 0,1 36,2 0,5 4,0 100,0 4,2 543 

           

Quintiles de bien-être 
économique          
Le plus bas  68,5 17,2 0,2 13,8 0,0 0,3 100,0 - 535 
Second  48,4 18,5 1,1 29,5 0,4 2,2 100,0 0,6 581 
Moyen  36,3 19,7 4,5 34,6 2,1 2,7 100,0 4,4 583 
Quatrième  23,3 28,2 2,6 37,9 1,7 6,3 100,0 4,9 700 
Le plus élevé  16,6 17,4 1,1 44,6 3,0 17,4 100,0 7,6 759 

           

Ensemble 15-49  36,4 20,4 1,9 33,3 1,6 6,5 100,0 4,4 3 159 
           

50-59  63,1 10,5 1,9 19,7 0,0 4,8 100,0 - 368 
           

Ensemble 15-59 39,2 19,3 1,9 31,9 1,4 6,3 100,0 4,2 3 527 
 
1 A achevé avec succès 6 classes du niveau primaire. 
2 A achevé avec succès 7 classes du niveau secondaire.  
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Tableau 3.3.1  Alphabétisation : Femmes 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans par niveau d’instruction atteint et niveau d’alphabétisation et pourcentage de femmes alphabétisées 
selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Secondaire 
ou supérieur 

Pas d’instruction ou niveau primaire 

Total 
Pourcentage 
alphabétisé1 

Effectif de 
femmes 

Peut lire 
une phrase 

entière 

Peut lire 
une partie 

de la 
phrase 

Ne peut  
pas lire 

Pas de 
carte dans 
la langue 

de 
l’enquêté 

Aveugle/ 
malvoyant 

          

Groupe d’âges          
15-24  46,1 7,1 6,6 39,4 0,7 0,0 100,0 59,8 3 662 

15-19  51,5 7,5 5,6 34,5 0,8 0,0 100,0 64,7 1 998 
20-24  39,7 6,7 7,7 45,3 0,6 0,1 100,0 54,0 1 664 

25-29  22,4 7,2 10,0 59,6 0,8 0,0 100,0 39,6 1 524 
30-34  16,7 8,5 11,1 63,4 0,2 0,0 100,0 36,3 1 318 
35-39  12,8 10,0 7,9 69,1 0,1 0,0 100,0 30,7 998 
40-44  16,2 7,3 7,4 68,9 0,2 0,0 100,0 31,0 806 
45-49  14,0 8,8 4,7 72,4 0,2 0,0 100,0 27,4 557 

           

Résidence          
Urbain  42,3 10,4 9,2 37,7 0,4 0,0 100,0 61,9 4 351 
Rural  16,5 5,3 6,8 70,8 0,6 0,0 100,0 28,6 4 514 

           

Grande Région          
Nord  22,0 5,7 6,2 66,1 0,0 0,1 100,0 33,8 1 537 
Ouest  39,7 10,6 9,4 39,4 1,0 0,0 100,0 59,7 3 559 
Centre  19,4 5,5 7,8 66,9 0,4 0,0 100,0 32,7 2 460 
Sud  27,5 6,9 6,4 59,1 0,1 0,0 100,0 40,8 1 309 

           

Quintiles de bien-être 
économique          
Le plus bas  8,2 3,5 5,3 82,8 0,1 0,1 100,0 17,0 1 475 
Second  18,3 6,3 6,5 67,9 1,1 0,0 100,0 31,1 1 603 
Moyen  29,0 8,0 7,7 54,7 0,6 0,0 100,0 44,6 1 749 
Quatrième  32,4 9,2 9,8 48,4 0,2 0,0 100,0 51,3 1 991 
Le plus élevé  49,9 10,5 9,5 29,5 0,6 0,0 100,0 69,9 2 046 

           

Ensemble 29,2 7,8 7,9 54,5 0,5 0,0 100,0 44,9 8 865 
 
1 C’est-à-dire les femmes qui ont, au moins, fréquenté l’école secondaire et celles qui peuvent lire une phrase entière ou une partie de phrase.  
 

 

Tableau 3.3.2  Alphabétisation : Hommes 

Répartition (en %) des hommes de 15-49 ans par niveau d’instruction atteint et niveau d’alphabétisation et pourcentage d’hommes alphabétisés 
selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Secondaire 
ou supérieur 

Pas d’instruction ou niveau primaire 

Total 
Pourcentage 
alphabétisé1 

Effectif 
d’hommes 

Peut lire  
une phrase 

entière 

Peut lire une 
partie de la 

phrase 
Ne peut  
pas lire 

Aveugle/ 
malvoyant 

         

Groupe d’âges         
15-24  55,9 7,2 7,1 29,5 0,4 100,0 70,2 1 341 

15-19  56,5 7,4 6,6 28,8 0,6 100,0 70,5 760 
20-24  55,1 6,8 7,8 30,3 0,0 100,0 69,7 581 

25-29  41,8 9,7 7,7 40,1 0,6 100,0 59,2 521 
30-34  26,3 13,2 16,5 42,6 1,4 100,0 56,0 402 
35-39  17,6 19,2 7,2 55,1 1,0 100,0 44,0 350 
40-44  33,2 15,9 9,3 41,3 0,3 100,0 58,4 285 
45-49  29,7 14,8 14,7 40,1 0,7 100,0 59,2 260 

          

Résidence         
Urbain  52,4 12,1 10,1 25,2 0,1 100,0 74,7 1 696 
Rural  28,5 9,9 8,2 52,1 1,3 100,0 46,6 1 464 

          

Grande Région         
Nord  28,7 14,5 10,3 45,2 1,3 100,0 53,5 486 
Ouest  51,1 12,0 11,1 25,8 0,0 100,0 74,2 1 405 
Centre  31,4 7,7 8,7 50,3 1,9 100,0 47,8 725 
Sud  40,8 10,2 4,3 44,8 0,0 100,0 55,2 543 

          

Quintiles de bien-être 
économique         
Le plus bas  14,1 5,7 8,5 71,0 0,7 100,0 28,3 535 
Second  32,0 9,3 6,6 51,4 0,6 100,0 48,0 581 
Moyen  39,5 18,0 8,4 33,2 1,0 100,0 65,9 583 
Quatrième  45,9 12,4 13,1 28,1 0,6 100,0 71,3 700 
Le plus élevé  65,0 9,7 8,9 16,0 0,4 100,0 83,6 759 

          

Ensemble 15-49  41,3 11,1 9,2 37,7 0,6 100,0 61,7 3 159 
          

50-59  24,5 12,1 4,6 58,4 0,4 100,0 41,1 368 
          

Ensemble 15-59 39,6 11,2 8,8 39,8 0,6 100,0 59,5 3 527 
 
1 C’est-à-dire les hommes qui ont, au moins, fréquenté l’école secondaire et qui peuvent lire une phrase entière ou une partie de phrase.  
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Tableau 3.4.1  Exposition aux médias : Femmes 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui, habituellement, lisent un journal, regardent la télévision et/ou écoutent la radio, 
au moins, une fois par semaine, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Lit un journal, 
au moins, 

une fois par 
semaine 

Regarde la 
télévision, au 
mois, une fois 
par semaine 

Écoute la 
radio, au 

moins, une 
fois par 
semaine 

Les trois 
médias, au 
moins, une 

fois par 
semaine 

Aucun média, 
au moins, 

une fois par 
semaine 

Effectif de 
femmes 

       

Groupe d’âges       
15-19  16,3 67,2 47,0 9,6 20,5 1 998 
20-24  19,8 67,5 58,2 13,8 18,3 1 664 
25-29  12,2 62,7 57,0 8,9 21,6 1 524 
30-34  12,4 66,6 61,8 10,7 19,4 1 318 
35-39  9,3 63,8 63,3 8,4 20,3 998 
40-44  10,8 66,2 62,0 8,5 19,0 806 
45-49  9,1 65,9 63,1 8,4 18,9 557 

        

Résidence       
Urbain  23,5 87,8 65,0 17,6 6,6 4 351 
Rural  4,7 44,6 49,7 2,9 32,6 4 514 

        

Grande Région       
Nord  6,2 49,7 43,1 2,9 31,6 1 537 
Ouest  25,6 91,2 70,7 19,8 2,9 3 559 
Centre  6,8 55,6 52,0 4,6 26,6 2 460 
Sud  4,7 35,0 47,2 2,6 39,6 1 309 

        

Niveau d’instruction       
Pas d’instruction  0,4 50,1 53,4 0,3 29,6 4 310 
Primaire  9,0 77,8 60,0 7,0 12,7 1 967 
Moyen/secondaire ou plus  40,2 82,9 61,5 28,9 9,0 2 588 

        

Quintiles de bien-être 
économique       
Le plus bas  0,9 9,5 43,7 0,1 53,3 1 475 
Second  2,5 35,6 49,1 1,2 36,4 1 603 
Moyen  8,0 77,6 56,9 5,7 12,6 1 749 
Quatrième  16,1 91,8 62,6 11,4 6,1 1 991 
Le plus élevé  35,4 94,8 68,4 26,9 2,4 2 046 

        

Ensemble 13,9 65,8 57,2 10,1 19,9 8 865 
        

 

Tableau 3.4.2  Exposition aux médias : Hommes 

Pourcentage d’hommes de 15-49 ans qui, habituellement, lisent un journal, regardent la télévision et/ou écoutent la radio, 
au moins, une fois par semaine, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Lit un journal, 
au moins, 

une fois par 
semaine 

Regarde la 
télévision, au 

mois, une 
fois par 
semaine 

Écoute la 
radio, au 

moins, une 
fois par 
semaine 

Les trois 
médias, au 
moins, une 

fois par 
semaine 

Aucun média, 
au moins, 

une fois par 
semaine 

Effectif 
d’hommes 

       

Groupe d’âges       
15-19  3,3 54,6 17,7 1,2 38,5 760 
20-24  9,3 57,8 30,6 3,9 32,2 581 
25-29  12,3 55,3 46,0 4,7 24,4 521 
30-34  5,5 58,1 53,6 1,7 21,0 402 
35-39  8,5 54,5 48,4 5,3 25,4 350 
40-44  14,6 53,5 60,5 8,6 17,9 285 
45-49  13,3 61,3 61,4 10,3 17,2 260 

        

Résidence       
Urbain  14,0 74,7 38,9 6,5 15,0 1 696 
Rural  2,3 34,7 41,6 1,6 42,4 1 464 

        

Grande Région       
Nord  5,3 69,7 72,2 3,8 10,1 486 
Ouest  14,0 70,1 31,3 6,1 18,7 1 405 
Centre  5,7 35,8 42,9 3,4 41,4 725 
Sud  1,4 35,2 30,8 0,7 48,4 543 

        

Niveau d’instruction       
Pas d’instruction  0,9 37,1 47,0 0,4 35,5 1 149 
Primaire  4,6 63,5 44,0 2,3 25,4 704 
Moyen/secondaire ou plus  17,4 69,0 32,1 8,6 22,1 1 306 

        

Quintiles de bien-être 
économique       
Le plus bas  0,2 10,7 40,4 0,0 54,8 535 
Second  0,8 29,6 38,0 0,3 48,3 581 
Moyen  4,1 67,0 49,7 2,5 21,8 583 
Quatrième  8,4 81,3 47,6 7,0 10,8 700 
Le plus élevé  24,0 77,3 27,5 8,9 13,0 759 

        

Ensemble 15-49  8,6 56,2 40,2 4,2 27,7 3 159 
        

50-59  7,6 50,6 58,4 2,8 22,6 368 
        

Ensemble 15-59 8,5 55,6 42,1 4,1 27,2 3 527 
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Tableau 3.5.1  Emploi : Femmes 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans en fonction du fait qu’elles travaillent ou non, selon 
certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Caractéristique 
sociodémographique 

A travaillé au cours des 
12 mois ayant précédé 

l’enquête 

N’a pas 
travaillé au 

cours des 12 
mois ayant 

précédé 
l’enquête Total 

Effectif de 
femmes 

Travaille 
actuellement1 

Ne travaille 
pas 

actuellement 
      

Groupe d’âges      
15-19  20,9 10,2 68,8 100,0 1 998 
20-24  29,0 9,4 61,6 100,0 1 664 
25-29  43,6 11,9 44,5 100,0 1 524 
30-34  50,0 11,9 38,1 100,0 1 318 
35-39  59,3 10,4 30,4 100,0 998 
40-44  58,6 12,7 28,7 100,0 806 
45-49  67,6 7,5 25,0 100,0 557 

       

État matrimonial      
Célibataire  29,0 9,4 61,5 100,0 2 555 
Marié ou vivant 

ensemble  45,1 11,6 43,3 100,0 5 883 
Divorcée/séparée/ 

veuve  63,4 5,2 31,5 100,0 426 
       

Nombre d’enfants 
vivants      
0  30,9 9,9 59,2 100,0 3 310 
1-2  42,0 9,0 49,0 100,0 2 237 
3-4  47,2 12,2 40,7 100,0 1 757 
5+  55,9 13,1 31,0 100,0 1 562 

       

Résidence      
Urbain  44,4 5,6 50,0 100,0 4 351 
Rural  38,4 15,6 46,1 100,0 4 514 

       

Grande Région      
Nord  26,2 8,0 65,8 100,0 1 537 
Ouest  46,5 6,4 47,1 100,0 3 559 
Centre  43,2 15,0 41,8 100,0 2 460 
Sud  41,7 17,4 40,9 100,0 1 309 

       

Niveau d’instruction      
Pas d’instruction  46,0 12,9 41,0 100,0 4 310 
Primaire  49,1 9,0 41,9 100,0 1 967 
Moyen/secondaire ou 

plus  27,7 8,1 64,2 100,0 2 588 
       

Quintiles de bien-être 
économique      
Le plus bas  36,3 24,2 39,5 100,0 1 475 
Second  40,2 15,5 44,2 100,0 1 603 
Moyen  40,8 7,2 52,0 100,0 1 749 
Quatrième  44,0 6,5 49,5 100,0 1 991 
Le plus élevé  43,8 4,1 52,1 100,0 2 046 

       

Ensemble 41,4 10,7 48,0 100,0 8 865 

 
1 « Travaille actuellement » concerne les femmes qui ont travaillé au cours des sept derniers jours, y 
compris celles qui n’ont pas travaillé au cours des sept derniers jours mais qui ont un emploi régulier 
et qui étaient absentes parce qu’elles étaient en congé, malades ou en vacances ou pour d’autres 
raisons.  
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Tableau 3.5.2  Emploi : Hommes 

Répartition (en %) des hommes de 15-49 ans en fonction du fait qu’ils travaillent ou non, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

A travaillé au cours des 
12 mois ayant précédé 

l’enquête 

N’a pas 
travaillé au 

cours des 12 
mois ayant 

précédé 
l’enquête 

Manquant/ 
Ne sait pas Total 

Effectif 
d’hommes 

Travaille 
actuellement1 

Ne travaille 
pas 

actuellement 
       

Groupe d’âges       
15-19  52,4 23,4 24,2 0,0 100,0 760 
20-24  68,9 14,9 16,2 0,0 100,0 581 
25-29  82,0 9,0 9,0 0,0 100,0 521 
30-34  92,4 3,8 3,8 0,0 100,0 402 
35-39  97,7 1,2 1,1 0,0 100,0 350 
40-44  91,7 3,7 4,6 0,0 100,0 285 
45-49  92,9 5,1 2,0 0,0 100,0 260 

        

État matrimonial       
Célibataire  65,4 16,5 18,1 0,0 100,0 1 903 
Marié ou vivant 

ensemble  96,0 3,2 0,8 0,0 100,0 1 225 
Divorcé/séparé/veuf  (65,9) (4,4) (29,6) (0,0) 100,0 32 

        

Nombre d’enfants 
vivants       
0  67,9 15,2 17,0 0,0 100,0 2 059 
1-2  94,1 4,1 1,8 0,0 100,0 478 
3-4  96,4 2,6 1,0 0,0 100,0 343 
5+  94,6 4,9 0,5 0,0 100,0 280 

        

Résidence       
Urbain  73,1 9,1 17,8 0,0 100,0 1 696 
Rural  82,2 13,7 4,2 0,0 100,0 1 464 

        

Grande Région       
Nord  84,8 9,4 5,8 0,0 100,0 486 
Ouest  74,1 9,5 16,4 0,0 100,0 1 405 
Centre  76,5 14,1 9,4 0,0 100,0 725 
Sud  79,9 13,5 6,6 0,0 100,0 543 

        

Niveau d’instruction       
Pas d’instruction  93,6 4,2 2,2 0,0 100,0 1 149 
Primaire  89,7 7,0 3,3 0,0 100,0 704 
Moyen/secondaire ou 

plus  56,3 19,7 24,1 0,0 100,0 1 306 
        

Quintiles de bien-être 
économique       
Le plus bas  85,4 13,8 0,8 0,0 100,0 535 
Second  84,8 12,1 3,1 0,0 100,0 581 
Moyen  79,4 12,9 7,7 0,0 100,0 583 
Quatrième  74,1 8,6 17,3 0,0 100,0 700 
Le plus élevé  67,3 9,9 22,9 0,0 100,0 759 

        

Ensemble 15-49  77,3 11,2 11,5 0,0 100,0 3 159 
        

50-59  89,4 6,2 4,4 0,0 100,0 368 
        

Ensemble 15-59 78,6 10,7 10,7 0,0 100,0 3 527 

 
1 « Travaille actuellement » concerne les hommes qui ont travaillé au cours des sept derniers jours, y compris ceux 
qui n’ont pas travaillé au cours des sept derniers jours mais qui ont un emploi régulier et qui étaient absents parce 
qu’ils étaient en congé, malades ou en vacances ou pour d’autres raisons.  
Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. 
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Tableau 3.6.1  Occupation : Femmes 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans ayant eu un emploi au cours des 12 mois ayant précédé l’enquête par type d’occupation, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Cadre/ 
technicienne/ 

direction 
Ventes et 
services 

Manuel 
qualifié 

Manuel non 
qualifié 

Employée de 
maison Agriculture Manquant Total 

Effectif de 
femmes 

          

Groupe d’âges          
15-19  6,5 13,3 14,4 2,5 24,4 38,7 0,2 100,0 623 
20-24  7,1 25,8 17,8 0,8 16,5 31,3 0,6 100,0 640 
25-29  11,0 36,6 14,5 2,7 7,1 27,9 0,1 100,0 846 
30-34  11,8 41,9 12,4 2,9 5,5 25,3 0,2 100,0 816 
35-39  8,4 51,6 6,9 3,5 3,8 25,4 0,4 100,0 695 
40-44  10,9 56,6 5,2 2,4 2,4 21,9 0,7 100,0 575 
45-49  6,4 64,0 6,0 5,1 1,2 17,2 0,1 100,0 418 

           

État matrimonial          
Célibataire  12,9 25,1 17,4 1,4 25,6 16,9 0,7 100,0 983 
Mariée ou vivant 

ensemble  7,5 43,3 10,0 3,3 3,6 32,1 0,3 100,0 3 337 
Divorcée/séparée/ 

veuve  14,9 54,2 8,7 1,7 12,6 7,7 0,1 100,0 292 
           

Nombre d’enfants 
vivants          
0  13,1 25,4 18,6 1,5 20,8 20,1 0,5 100,0 1 350 
1-2  14,1 37,4 13,5 1,7 7,2 25,9 0,3 100,0 1 141 
3-4  6,4 52,5 6,6 4,4 2,8 27,0 0,2 100,0 1 042 
5+  1,6 49,5 5,2 3,9 1,5 38,0 0,3 100,0 1 078 

           

Résidence          
Urbain  15,3 55,2 14,8 2,0 10,9 1,4 0,3 100,0 2 177 
Rural  3,7 26,7 8,5 3,4 7,0 50,4 0,3 100,0 2 435 

           

Grande Région          
Nord  6,1 44,6 14,2 2,6 7,8 24,3 0,4 100,0 526 
Ouest  16,2 53,7 13,3 2,7 12,3 1,6 0,2 100,0 1 881 
Centre  3,9 29,1 12,0 2,8 7,8 43,9 0,6 100,0 1 431 
Sud  3,8 24,5 4,2 3,1 3,1 61,1 0,1 100,0 773 

           

Niveau d’instruction          
Pas d’instruction  2,2 39,4 8,7 3,8 7,1 38,5 0,2 100,0 2 541 
Primaire  7,9 46,3 19,6 1,9 9,3 15,0 0,0 100,0 1 143 
Moyen/secondaire ou 

plus  30,0 34,4 9,1 0,9 13,0 11,5 1,1 100,0 927 
           

Quintiles de bien-être 
économique          
Le plus bas  1,0 11,2 1,9 1,7 5,3 78,9 0,1 100,0 892 
Second  5,0 26,3 3,6 4,3 8,4 52,0 0,4 100,0 894 
Moyen  6,8 52,9 14,8 4,5 10,9 9,5 0,6 100,0 840 
Quatrième  8,7 57,3 18,1 2,6 12,4 0,9 0,0 100,0 1 005 
Le plus élevé  22,9 50,5 17,7 1,0 7,1 0,1 0,6 100,0 980 

           

Ensemble 9,2 40,1 11,5 2,8 8,8 27,3 0,3 100,0 4 612 
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Tableau 3.6.2  Occupation : Hommes 

Répartition (en %) des hommes de 15-49 ans ayant eu un emploi au cours des 12 mois ayant précédé l’enquête par type d’occupation, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Cadre/ 
technicien/ 
direction Employé 

Ventes et 
services 

Manuel 
qualifié 

Manuel 
non 

qualifié 
Employé 

de maison Agriculture Manquant Total 
Effectif 

d’hommes 
           

Groupe d’âges           
15-19  0,2 0,0 5,6 22,4 6,2 0,0 64,7 0,9 100,0 576 
20-24  6,5 0,6 16,4 28,0 4,9 0,0 43,3 0,3 100,0 487 
25-29  7,6 0,2 25,7 28,7 8,6 0,0 28,9 0,3 100,0 474 
30-34  13,1 1,1 21,5 34,3 1,8 1,1 27,0 0,1 100,0 386 
35-39  14,3 1,9 21,6 33,7 6,7 0,1 21,4 0,3 100,0 346 
40-44  16,1 2,1 23,0 27,0 6,5 0,0 24,7 0,6 100,0 272 
45-49  24,4 1,3 15,4 21,6 13,8 0,0 23,5 0,0 100,0 254 

            

État matrimonial           
Célibataire  6,2 0,2 13,6 29,6 6,6 0,2 43,1 0,5 100,0 1 559 
Marié ou vivant 

ensemble  14,7 1,8 22,8 25,3 6,6 0,1 28,7 0,3 100,0 1 216 
Divorcé/séparé/veuf  * * * * * * * * 100,0 22 

            

Nombre d’enfants 
vivants           
0  7,2 0,2 15,3 27,9 6,6 0,2 42,2 0,4 100,0 1 710 
1-2  14,1 2,1 25,0 29,9 4,3 0,1 24,4 0,2 100,0 470 
3-4  17,1 2,3 19,4 27,4 7,5 0,0 25,7 0,7 100,0 339 
5+  9,9 1,4 17,6 24,8 9,1 0,1 37,2 0,1 100,0 278 

            

Résidence           
Urbain  14,4 1,1 26,4 38,8 8,6 0,3 9,8 0,5 100,0 1 394 
Rural  5,3 0,6 8,9 17,0 4,5 0,0 63,4 0,3 100,0 1 403 

            

Grande Région           
Nord  7,3 0,8 14,4 19,6 4,4 0,0 53,2 0,2 100,0 458 
Ouest  14,2 1,3 25,8 37,1 9,0 0,3 11,8 0,3 100,0 1 174 
Centre  5,9 0,4 12,3 22,7 3,4 0,0 55,0 0,2 100,0 657 
Sud  7,0 0,3 8,6 20,6 7,0 0,1 55,4 0,9 100,0 507 

            

Niveau d’instruction           
Pas d’instruction  3,2 2,0 18,6 23,9 6,1 0,4 45,6 0,3 100,0 1 124 
Primaire  6,4 0,2 14,0 46,0 6,9 0,0 26,1 0,2 100,0 681 
Moyen/secondaire ou 

plus  19,7 0,0 19,1 19,9 6,8 0,0 33,8 0,6 100,0 992 
            

Quintiles de bien-être 
économique           
Le plus bas  1,8 0,2 6,4 9,8 3,9 0,0 77,5 0,4 100,0 531 
Second  4,1 0,3 8,0 19,5 5,2 0,1 62,6 0,3 100,0 563 
Moyen  9,3 1,1 12,1 39,0 7,2 0,0 30,9 0,5 100,0 538 
Quatrième  14,9 1,9 22,0 40,1 11,4 0,0 9,1 0,7 100,0 579 
Le plus élevé  18,2 0,7 38,0 30,1 5,0 0,7 7,3 0,0 100,0 586 

            

Ensemble 15-49  9,8 0,9 17,6 27,9 6,6 0,2 36,7 0,4 100,0 2 797 
            

50-59  15,7 1,0 20,9 20,0 8,2 0,2 33,7 0,4 100,0 352 
            

Ensemble 15-59 10,5 0,9 18,0 27,0 6,8 0,2 36,3 0,4 100,0 3 148 
            

 

Tableau 3.7  Type d’emploi : Femmes 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans ayant eu un emploi au cours des 12 mois ayant 
précédé l’enquête en fonction du type de rémunération, du type d’employeur et de la 
régularité de l’emploi, selon le secteur agricole et non-agricole, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Caractéristique de l’emploi 
Travail 
agricole 

Travail non 
agricole Manquant Ensemble 

     

Type de revenu     
Argent seulement  17,5 86,3 * 67,6 
Argent et en nature  21,3 3,2 * 8,1 
En nature seulement  1,5 0,1 * 0,5 
Pas rémunérée  59,7 10,3 * 23,8 

      

Total  100,0 100,0 100,0 100,0 
      

Type d’employeur     
Employée par un membre de la famille  48,7 7,8 * 18,9 
Employée par quelqu’un qui n’est pas 

membre de la famille  3,7 31,3 * 23,7 
Travaille à son propre compte  47,6 60,9 * 57,3 

      

Total  100,0 100,0 100,0 100,0 
      

Régularité de l’emploi     
Toute l’année  5,3 80,9 * 60,3 
Saisonnier  93,7 11,9 * 34,2 
Occasionnel  1,0 7,3 * 5,6 

      

Total  100,0 100,0 100,0 100,0 
Effectif de femmes ayant eu un emploi 

au cours des 12 derniers mois 1 258 3 338 15 4 612 
 

Note : L’ensemble comprend les femmes dont l’information sur le type d’emploi est 
manquante et qui ne sont pas présentées séparément.  
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SITUATION DES ENFANTS 4
 

Tableau 4.1  Enregistrement des naissances d’enfants de moins de 5 ans 

Pourcentage d’enfants de moins de 5 ans (de droit) dont la naissance a été enregistrée 
à l’état civil selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristiques 
sociodémographiques 

Enfants dont la naissance a été enregistrée 

Effectif 
d’enfants 

Pourcentage 
ayant un acte 
de naissance 

Pourcentage 
n’ayant pas 
d’acte de 
naissance 

Pourcentage 
enregistré 

     

Âge     
<2  52,2 17,4 69,6 2 267 
2-4  55,2 15,6 70,9 3 663 

      

Sexe     
Masculin  54,3 17,2 71,5 3 015 
Féminin  53,9 15,4 69,2 2 915 

      

Résidence     
Urbain  64,0 23,2 87,2 2 193 
Rural  48,3 12,2 60,5 3 738 

      

Grande région     
Nord  45,7 6,9 52,5 1 076 
Ouest  58,2 28,9 87,2 1 888 
Centre  53,6 13,7 67,3 1 915 
Sud  56,1 8,0 64,1 1 051 

      

Quintiles de bien-être 
économique 

    

Le plus bas  37,6 9,6 47,2 1 456 
Second  53,9 10,7 64,7 1 357 
Moyen  60,6 15,4 76,0 1 137 
Quatrième  58,4 24,3 82,6 1 037 
Le plus élevé  67,3 26,9 94,1 944 

      

Ensemble 54,1 16,3 70,4 5 930 
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Tableau 4.3  Programme d’apprentissage ou d’éveil 

Répartition (en %) des enfants de 3-5 ans ayant fréquenté un lieu d’encadrement au cours de l’année scolaire par 
type d’établissement d’apprentissage éducatif, pourcentage d’enfants de 3-5 ans ayant fréquenté un 
établissement d’apprentissage éducatif, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Répartition des enfants de 3-5 ans ayant fréquenté un lieu 
d’encadrement au cours de l’année scolaire par type 

d’établissement d’apprentissage 

Pourcentage 
ayant 

fréquenté 
un établisse-

ment 
d’appren-
tissage 

Effectif 
d’enfants 

de 3-5 ans 
École 

maternelle 
Jardin 

d’enfants 

Daara, 
Coran, 
Arabe 

Case de 
Tout Petits Autre 

        

Sexe        
Masculin  1,2 11,0 22,0 1,3 0,5 35,9 1 828 
Féminin  0,5 12,2 16,7 1,5 0,8 31,8 1 709 

        

Résidence        
Urbain  2,0 23,0 28,6 1,6 0,6 55,8 1 361 
Rural  0,2 4,5 13,7 1,2 0,7 20,3 2 176 

        

Région        
Nord  0,4 10,4 14,5 0,3 0,2 25,7 636 
Ouest  1,7 20,4 32,0 0,4 0,7 55,2 1 156 
Centre  0,6 4,4 16,7 1,3 1,0 24,1 1 111 
Sud  0,3 9,5 6,1 4,4 0,4 20,7 633 

        

Quintiles de bien-être 
économique        
Le plus bas  0,1 0,8 8,8 0,6 0,4 10,7 835 
Second  0,2 3,9 14,9 1,1 1,4 21,5 777 
Moyen  0,3 7,0 23,8 2,8 0,1 34,1 717 
Quatrième  1,6 18,1 30,3 1,8 0,1 51,9 648 
Le plus élevé  2,8 36,7 23,5 0,5 1,4 64,9 559 

        

Orphelin (père et/ou 
mère décédé)        
Oui  0,0 2,9 9,7 1,3 0,0 13,9 68 
Non  0,9 11,8 19,6 1,4 0,7 34,3 3 468 

        

Ensemble 
0,9 11,6 19,4 1,4 0,6 33,9 3 536 

 

Note : Le tableau n’est basé que sur les enfants qui vivent habituellement dans le ménage.  
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Tableau 4.4  Participation des enfants à des activités économiques 

Pourcentage d’enfants ayant participé à des activités économiques au cours de la semaine ayant précédé l’interview, par 
groupe d’âges et selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristiques 
sociodémographiques 

Pourcentage 
d’enfants de 

5-11 ans 
ayant 

participé à 
des activités 
économiques 
pendant au 
moins une 

heure 

Effectif 
d’enfants 
de 5-11 

ans 

Pourcentage d’enfants 
de 12-14 ans ayant 

participé à : 

Effectif 
d’enfants 
de 12-14 

ans 

Pourcentage d’enfants 
de 15-17 ans ayant 

participé à : 

Effectif 
d’enfants 
de 15-17 

ans 

Des 
activités 
écono-
miques 

pour moins 
de 14 
heures 

Des 
activités 
écono-
miques 
pour 14 

heures ou 
plus 

Des 
activités 
écono-
miques 

pour moins 
de 43 
heures 

Des 
activités 
écono-
miques 
pour 43 

heures ou 
plus 

         

Sexe         
Masculin  29,2 1 124 22,9 28,2 393 38,7 10,9 362 
Féminin  11,4 1 152 9,6 9,9 383 18,9 1,9 345 

         

Résidence         
Urbain  5,7 884 8,0 6,2 301 15,8 5,9 347 
Rural  29,4 1 392 21,7 27,3 476 41,8 7,1 360 

         

Région         
Nord  24,3 428 20,7 19,0 136 34,3 5,0 117 
Ouest  6,8 742 9,4 10,5 268 18,2 6,6 279 
Centre  24,5 682 19,8 26,8 242 40,1 6,2 187 
Sud  32,4 424 20,0 23,0 130 31,8 8,3 124 

         

Fréquentation 
scolaire         
Oui  18,2 1 116 16,9 13,6 478 21,1 3,9 413 
Non  22,1 1 160 15,6 28,1 298 40,2 10,2 294 

         

Niveau d’instruction 
de la mère         
Aucun  24,7 1 349 18,5 26,3 441 32,4 6,3 350 
Primaire  9,4 342 11,3 5,2 75 19,0 15,7 89 
Moyen/secondaire ou 

plus  7,0 171 (12,8) (0,0) 41 (7,8) (0,0) 40 
Mère non interviewée 

et ne vivant pas 
dans le ménage1 20,0 411 14,6 12,9 218 31,6 4,4 228 

         

Quintiles de bien-être 
économique         
Le plus Bas  41,0 526 27,9 35,1 191 55,4 9,0 130 
Second  29,3 532 22,4 25,8 172 34,7 7,7 120 
Moyen  13,6 499 13,3 15,7 152 30,9 3,4 147 
Quatrième  3,5 401 4,5 8,8 133 19,3 6,4 141 
Le plus élevé 1,9 317 7,0 1,4 127 11,3 6,6 169 

         

Ensemble2 20,2 2 276 16,4 19,2 776 29,0 6,5 707 
 

Note : Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée. Les valeurs 
entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés.  
1 Y compris les enfants dont la mère est décédée. 
2 Y compris 2 cas d’enfants de 5-11 ans et 1 cas d’enfant de 12-14 ans dont l’information sur le niveau d’instruction de la mère 
est manquante. 
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Tableau 4.5  Participation des enfants à des tâches domestiques 

Pourcentage d’enfants ayant participé à des tâches domestiques au cours de la semaine ayant précédé l’interview, par groupe d’âges et selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristiques 
sociodémographiques 

Pourcentage d’enfants de 
5-11 ans ayant participé à : 

Effectif 
d’enfants de 

5-11 ans 

Pourcentage d’enfants de 
12-14 ans ayant participé à : 

Effectif 
d’enfants de 
12-14 ans 

Pourcentage d’enfants de 
15-17 ans ayant participé à : 

Effectif 
d’enfants de 
15-17 ans 

Des tâches 
domestiques 

pendant 
moins de 28 

heures 

Des tâches 
domestiques 
pendant 28 
heures ou 

plus 

Des tâches 
domestiques 
pour moins 

de 28 heures 

Des tâches 
domestiques 

pour 28 
heures  
ou plus 

Des tâches 
domestiques 
pour moins 

de 43 heures 

Des tâches 
domestiques 

pour 43 
heures ou 

plus 
          

Sexe          
Masculin  62,2 1,9 1 124 65,3 1,6 393 69,6 1,1 362 
Féminin  77,0 6,3 1 152 76,0 15,5 383 88,9 7,2 345 

          

Résidence          
Urbain  75,8 3,9 884 75,4 9,4 301 84,3 5,8 347 
Rural  65,8 4,2 1 392 67,5 7,9 476 74,0 2,4 360 

          

Région          
Nord  51,7 0,1 428 68,1 1,6 136 63,7 0,2 117 
Ouest  84,7 6,0 742 78,3 10,6 268 90,0 6,3 279 
Centre  65,3 4,6 682 65,1 9,5 242 77,0 2,5 187 
Sud  68,8 4,2 424 67,3 9,1 130 72,1 5,2 124 

          

Fréquentation scolaire          
Oui  75,5 4,2 1 116 75,2 7,5 478 85,5 1,8 413 
Non  64,1 4,0 1 160 63,1 10,1 298 69,9 7,2 294 

          

Niveau d’instruction de 
la mère          
Pas d’instruction  66,8 5,1 1 349 66,0 8,7 441 75,0 3,5 350 
Primaire  76,8 3,9 342 79,0 3,1 75 87,3 6,8 89 
Moyen/secondaire ou 

plus  64,8 1,8 171 (79,7) (1,5) 41 (96,8) (0,0) 40 
Mère non interviewée 

et ne vivant pas dans 
le ménage1 75,6 2,3 411 75,0 11,1 218 79,1 4,7 228 

          

Quintiles de bien-être 
économique          
Le plus bas  61,7 4,5 526 59,0 10,2 191 70,2 4,2 130 
Second  68,6 3,5 532 68,1 13,2 172 74,5 4,5 120 
Moyen  73,0 4,2 499 83,6 2,8 152 76,3 0,5 147 
Quatrième  74,5 6,0 401 72,0 9,2 133 81,3 7,6 141 
Le plus élevé 73,6 2,0 317 74,2 5,5 127 89,6 3,8 169 

          

Ensemble 2 69,7 4,1 2 276 70,6 8,5 776 79,0 4,1 707 

 

Note : Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée. Les valeurs entre parenthèses sont basées 
sur 25-49 cas non pondérés.  
1 Y compris les enfants dont la mère est décédée. 
2 Y compris 2 cas d’enfants de 5-11 ans et 1 d’enfant de 12-14 ans dont l’information sur la fréquentation scolaire est manquante.  
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Tableau 4.6  Travail des enfants 

Pourcentage d’enfants de 5-17 ans ayant participé, au cours de la semaine ayant précédé l’enquête, à des activités économiques 
ou à des tâches domestiques, pourcentage ayant travaillé dans des conditions dangereuses au cours de la semaine ayant précédé 
l’interview et pourcentage d’enfants ayant effectué un travail au cours de la semaine ayant précédé l’enquête, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristiques 
sociodémographiques 

Enfants ayant participé à 
des activités économiques 

pour un nombre total 
d’heures, au cours de la 

semaine avant l’interview : 

Enfants ayant participé à 
des tâches domestiques 

pour un nombre total 
d’heures, au cours de la 

semaine avant l’interview : 

Enfants  
ayant travaillé 

dans des 
conditions 

dangereuses3 

Ensemble du 
travail des 
enfants4 

Effectif 
d’enfants de 

5-17 ans 

En dessous 
du seuil défini 
pour chaque 
groupe âges1 

À la limite ou 
au-dessus du 

seuil défini 
pour chaque 
groupe âges1 

En dessous 
du seuil défini 
pour chaque 

groupe 
d’âges2 

À la limite ou 
au-dessus du 

seuil défini 
pour chaque 

groupe 
d’âges2 

        

Age        
5-11  - 20,2 69,7 4,1 10,3 23,5 2 276 
12-14  16,4 19,2 70,6 8,5 15,0 31,8 776 
15-17  29,0 6,5 79,0 4,1 10,4 18,4 707 

        

Sexe        
Masculin  12,3 25,5 64,3 1,7 15,6 30,2 1 879 
Féminin  5,4 9,3 79,0 8,4 7,0 18,4 1 880 

        

Résidence        
Urbain  5,1 5,8 77,7 5,4 3,9 12,7 1 531 
Rural  11,4 25,3 67,5 4,7 16,4 32,3 2 228 

        

Région        
Nord  10,0 19,9 57,1 0,4 12,3 22,8 681 
Ouest  5,9 7,5 84,5 7,0 5,9 16,0 1 288 
Centre  11,1 21,9 67,2 5,3 16,1 29,8 1 111 
Sud  9,7 26,2 69,1 5,3 12,8 32,4 679 

        

Fréquentation scolaire        
Oui  8,4 14,1 77,5 4,5 9,1 21,1 2 007 
Non  9,4 21,1 64,9 5,6 13,9 28,0 1 752 

        

Niveau d’instruction de 
la mère        
Pas d’instruction  9,1 22,0 67,9 5,6 13,8 29,3 2 140 
Primaire  5,0 9,9 79,0 4,3 4,5 14,4 506 
Moyen/secondaire ou 

plus  3,3 4,7 72,3 1,5 2,9 7,6 251 
Mère non interviewée 

et ne vivant pas dans 
le ménage5 12,1 14,1 76,3 5,1 11,7 22,5 857 

        

Quintiles de bien-être 
économique        
Le plus bas  14,8 34,7 62,4 5,7 25,1 44,3 848 
Second  9,7 25,4 69,3 5,7 14,8 32,9 825 
Moyen  8,2 12,1 75,6 3,3 7,6 17,1 797 
Quatrième  4,9 5,1 75,5 7,0 3,1 12,4 676 
Le plus élevé 4,6 3,1 78,1 3,2 1,5 7,6 614 

        

Ensemble6 8,8 17,4 71,6 5,0 11,3 24,3 3 759 

 

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. 
1 Selon la définition de l’UNICEF, le seuil se situe à 1 heure d’activité économique pour les enfants de 5-11 ans, 14 heures d’activité ‚ 
économique pour les enfants de 12-14 ans, et 43 heures d’activité‚ ‚économique pour les enfants de 15-17 ans. 
2 Selon la définition de l’UNICEF, le seuil se situe à 28 heures de tâches domestiques pour les enfants de 5-11 ans et 12-14 ans, 
et 43 heure de tâches domestiques pour les enfants de 15-17 ans. 
3 Selon la définition de l’UNICEF, les enfants travaillant dans des conditions dangereuses sont ceux qui, dans le cadre de leur 
travail : a) portent des charges lourdes ; ou b) travaillent avec des outils dangereux ou font fonctionner de grosses machines ; ou 
c) sont exposés la poussière, à la fumée ou au gaz ; ou d) sont exposés au froid, à la chaleur ou à de l’humidité‚ extrême ; e) sont 
exposés à des bruits intenses ou des vibrations ; f) sont exposés à un travail en hauteur ; g) sont exposés à des produits chimiques 
(pesticides, colles, etc.) ou … des explosifs ; h) sont exposés … d’autres choses, procédés ou conditions mauvaises pour sa santé‚ 
ou sa sécurité. 
4 Selon la définition de l’UNICEF, sont inclus dans cette catégorie les enfants qui a) participent à des activités ‚économiques à la 
limite ou au-dessus du seuil défini pour leur groupe d’âges ; ou b) participent à des tâches domestiques à la limite ou au-dessus du 
seuil défini pour leur groupe d’âges ; ou c) qui travaillent dans des conditions dangereuses. 
5 Y compris les enfants dont la mère est décédée. 
6 Y compris 4 cas d’enfants de 5-17 ans enfants dont l’information sur le niveau d’instruction de la mère est manquante.  
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FÉCONDITÉ 5
 

Tableau 5.1  Fécondité actuelle 

Taux de fécondité par âge, Indice Synthétique de 
Fécondité (ISF), Taux Global de Fécondité 
Générale (TGFG) et Taux Brut de Natalité (TBN) 
pour la période des trois années ayant précédé 
l’enquête selon le milieu de résidence, EDS-
Continue, Sénégal 2016 

Groupe 
d’âges 

Résidence 

Ensemble Urbain Rural 
    

15-19 35 106 72 
20-24 136 247 192 
25-29 173 275 230 
30-34 167 229 197 
35-39 110 183 145 
40-44 65 92 77 
45-49 5 42 22 
    

ISF (15-49) 3,5 5,9 4,7 
TGFG 113 196 156 
TBN 27,2 40,8 34,6 

 

Notes : Les taux sont exprimés pour 1 000 
femmes. Les taux pour le groupe d’âges 45-49 
ans peuvent être légèrement biaisés pour cause 
de troncature. Les taux correspondent à la 
période 1-36 mois avant l’interview. 
ISF : Indice Synthétique de Fécondité exprimé 
pour une femme. 
TGFG : Taux Global de Fécondité Générale 
exprimé pour 1 000 femmes âge 15-44 ans. 
TBN : Taux Brut de Natalité exprimé pour 1 000 
individus.  
 

 
 
 
 
 

Tableau 5.3  Fécondité par âge selon six sources 

Taux de fécondité par âge et indice synthétique de fécondité (sur une période de trois années ayant précédé l’enquête), 
EDS-Continue, Sénégal 2016 

Groupe  
d’âges 

EDS  
1986 

EDS  
1992 

EDS  
1997 

EDS  
2005 

EDS- 
MICS 

2010-2011 

EDS-
Continue 

2012-2013 

EDS-
Continue 

2014 

EDS-
Continue 

2015 

EDS-
Continue 

2016 
           

15-19 154 127 103 101 93 80 90 80 72 
20-24 270 250 219 212 201 210 195 189 192 
25-29 271 266 240 250 241 246 240 226 230 
30-34 261 244 245 228 219 223 210 213 197 
35-39 196 185 186 169 156 184 155 164 145 
40-44 89 99 99 74 73 97 96 83 77 
45-49 36 34 41 22 13 19 20 16 22 
           

ISF 15-49 ans 6,4 6,0 5,7 5,3 5,0 5,3 5,0 4,9 4,7 

 

Note : Taux de fécondité par groupe d’âges pour 1 000 femmes 
  

 
  

Tableau 5.2  Fécondité selon certaines caractéristiques 

Indice Synthétique de Fécondité pour les trois années ayant précédé 
l’enquête, pourcentage de femmes de 15-49 ans actuellement 
enceintes et nombre moyen d’enfants nés vivants pour les femmes 
de 40-49 ans, selon certaines caractéristiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristique 

Indice 
synthétique 
de fécondité 

Pourcentage 
de femmes 

de 15-49 ans 
actuellement 

enceintes 

Nombre 
moyen 

d’enfants nés 
vivants des 
femmes de 
40-49 ans 

    

Résidence    
Urbain  3,5 7,7 4,5 
Rural  5,9 10,0 6,3 

     

Grande Région    
Nord  5,0 9,4 5,5 
Ouest  3,7 7,9 4,7 
Centre  5,5 9,8 6,0 
Sud  5,6 9,2 6,3 

     

Niveau d’instruction    
Pas d’instruction  5,7 10,8 6,0 
Primaire  4,4 9,7 4,9 
Moyen/secondaire ou 

plus  3,3 5,0 3,0 
     

Quintiles de bien-être 
économique    
Le plus bas  7,1 12,0 7,2 
Second  6,2 8,9 6,6 
Moyen  4,3 9,3 5,5 
Quatrième  3,5 7,2 4,7 
Le plus élevé 3,4 7,9 4,0 

     

Ensemble 4,7 8,9 5,3 

 

Note : l’Indice Synthétique de Fécondité correspond à la période 1-36 
mois avant l’interview.  
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Tableau 5.4  Enfants nés vivants et enfants survivants des femmes 

Répartition (en %) de toutes les femmes de 15-49 ans et des femmes actuellement en union de 15-49 ans par nombre d’enfants nés vivants, nombre moyen d’enfants nés 
vivants et nombre moyen d’enfants survivants, selon le groupe d’âges des femmes, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Groupe 
d’âges 

Nombre d’enfants nés vivants 

Total 

Effectif 
de 

femmes 

Nombre 
moyen 

d’enfants 
nés 

vivants 

Nombre 
moyen 

d’enfants 
survivants 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10+ 

ENSEMBLE DES FEMMES 

15-19  87,7 10,2 2,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 1 998 0,15 0,14 
20-24  50,3 24,4 16,3 7,5 1,2 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 1 664 0,86 0,82 
25-29  20,7 18,3 19,4 20,3 12,4 5,1 3,2 0,4 0,1 0,0 0,0 100,0 1 524 2,17 2,03 
30-34  14,8 11,7 12,2 17,2 16,3 12,1 8,3 4,8 1,9 0,6 0,0 100,0 1 318 3,18 2,95 
35-39  8,1 4,7 9,3 14,0 14,7 14,8 13,8 9,3 7,5 2,1 1,7 100,0 998 4,43 4,04 
40-44  6,7 5,4 10,4 12,4 11,3 9,7 12,6 11,8 8,6 6,5 4,5 100,0 806 4,90 4,42 
45-49  6,7 3,8 2,9 7,8 8,9 11,3 13,1 13,4 10,9 8,8 12,4 100,0 557 5,96 5,32 
                 

Ensemble  36,9 13,0 10,8 10,7 8,0 6,0 5,3 3,8 2,6 1,5 1,4 100,0 8 865 2,36 2,16 

FEMMES ACTUELLEMENT EN UNION 

15-19  53,2 38,2 7,8 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 487 0,56 0,54 
20-24  23,6 35,1 26,3 12,5 2,0 0,4 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 985 1,35 1,29 
25-29  9,8 17,9 21,7 24,6 15,1 6,3 4,0 0,5 0,1 0,0 0,0 100,0 1 228 2,56 2,39 
30-34  6,7 11,2 12,7 18,8 18,8 14,1 9,1 5,7 2,3 0,7 0,1 100,0 1 105 3,58 3,33 
35-39  3,6 3,9 9,4 13,6 16,2 15,4 15,1 10,4 8,4 2,3 1,9 100,0 886 4,76 4,35 
40-44  3,6 4,2 9,4 11,0 12,5 10,5 13,3 13,3 9,6 7,4 5,2 100,0 706 5,29 4,77 
45-49  3,2 3,5 2,7 7,3 9,4 11,5 13,1 14,3 11,8 9,3 13,9 100,0 486 6,30 5,64 
                 

Ensemble 12,9 16,2 14,7 14,8 11,7 8,6 7,5 5,5 3,9 2,1 2,1 100,0 5 883 3,35 3,08 
                 

 

Tableau 5.5  Intervalle intergénésique 

Répartition (en %) des naissances, autres que les naissances de rang un, ayant eu lieu au cours des cinq années ayant précédé l’enquête 
par nombre de mois écoulés depuis la naissance précédente, et nombre médian de mois depuis la naissance précédente selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Mois depuis la naissance précédente 
Total 

Effectifs de 
naissances 
autres que 
de premier 

rang 

Nombre 
médian de 

mois 
depuis la 
naissance 
précédente 7-17 18-23 24-35 36-47 48-59 60+ 

          

Groupe d’âges          
15-19  15,8 9,8 52,1 18,8 3,5 0,0 100,0 46 28,6 
20-29  5,0 13,4 44,2 22,8 8,5 6,1 100,0 1 887 32,2 
30-39  4,0 7,6 37,5 22,9 13,1 14,8 100,0 2 113 36,3 
40-49  3,1 8,3 27,1 20,4 12,0 29,1 100,0 637 43,2 

           

Sexe de l’enfant 
précédent          
Masculin  4,1 10,3 40,2 21,9 12,6 10,9 100,0 2 359 34,5 
Féminin  4,7 9,8 37,7 23,1 9,4 15,3 100,0 2 325 35,3 

           

Survie de la naissance 
précédente          
Vivante  3,1 9,7 39,5 22,9 11,3 13,5 100,0 4 425 35,3 
Décédée  26,4 15,7 28,8 15,1 6,7 7,2 100,0 258 26,7 

           

Rang de naissance          
2-3  4,4 10,9 36,1 22,1 11,6 14,8 100,0 2 153 35,5 
4-6  3,9 8,8 40,6 23,3 11,1 12,3 100,0 1 773 35,0 
7+  5,4 10,6 43,2 21,6 9,0 10,1 100,0 759 33,2 

           

Résidence          
Urbain  4,3 9,4 30,3 22,1 13,7 20,2 100,0 1 626 38,5 
Rural  4,4 10,4 43,6 22,7 9,6 9,3 100,0 3 058 33,7 

           

Grande Région          
Nord  4,7 12,1 39,2 22,3 11,6 10,2 100,0 865 34,4 
Ouest  3,6 9,0 31,6 22,5 13,7 19,6 100,0 1 411 38,6 
Centre  5,1 10,0 43,8 22,0 8,9 10,2 100,0 1 555 33,5 
Sud  4,1 9,9 42,0 23,5 9,8 10,7 100,0 854 34,3 

           

Niveau d’instruction          
Pas d’instruction  4,3 10,2 42,0 23,2 10,1 10,3 100,0 3 276 34,2 
Primaire  4,4 10,1 33,5 20,6 14,3 17,1 100,0 962 36,9 
Moyen/secondaire ou 

plus  5,1 9,2 28,6 21,4 10,5 25,2 100,0 445 39,0 
           

Quintiles de bien-être 
économique          
Le plus bas  5,4 12,2 46,8 21,0 7,6 7,0 100,0 1 284 32,0 
Second  4,1 9,8 43,7 23,6 9,4 9,4 100,0 1 082 34,0 
Moyen  2,8 10,8 37,4 24,9 12,0 12,1 100,0 865 35,7 
Quatrième  5,0 7,3 32,2 22,3 13,5 19,7 100,0 817 38,4 
Le plus élevé 4,0 8,8 25,8 20,6 16,2 24,5 100,0 636 41,5 

           

Ensemble 4,4 10,1 38,9 22,5 11,0 13,1 100,0 4 684 34,9 
 

Note : Les naissances de rang 1 sont exclues. L’intervalle pour les naissances multiples est le nombre de mois écoulés depuis la grossesse 
précédente qui a abouti à une naissance vivante.  
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Tableau 5.6  Aménorrhée, abstinence et insusceptibilité post-partum 

Pourcentage de naissances des trois années ayant précédé l’enquête dont les mères 
sont en aménorrhée, en abstinence et en insusceptibilité post-partum, selon le nombre 
de mois écoulés depuis la naissance et durées médiane et moyenne EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Nombre de 
mois depuis la 
naissance 

Pourcentage de naissances 
pour lesquelles les mères sont : 

Effectif de 
naissances 

En  
aménorrhée 

En  
abstinence 

En 
insusceptibilité1 

     

<2 97,2 98,3 100,0 161 
2-3 80,1 52,1 84,8 222 
4-5 72,1 29,9 77,9 176 
6-7 56,7 25,1 67,1 219 
8-9 52,7 18,1 56,5 206 
10-11 49,8 15,1 54,5 187 
12-13 40,6 11,6 45,1 196 
14-15 40,4 14,9 49,5 181 
16-17 29,2 11,0 35,5 191 
18-19 17,5 15,0 29,9 219 
20-21 14,5 7,6 20,8 205 
22-23 10,4 8,1 18,3 179 
24-25 6,3 3,6 9,9 178 
26-27 5,3 6,6 11,9 179 
28-29 0,9 2,6 3,5 177 
30-31 0,3 2,7 3,0 245 
32-33 3,1 2,4 5,5 192 
34-35 0,9 1,4 2,3 226 
     

Ensemble 31,5 17,4 36,9 3 538 
Médiane 9,7 3,3 12,2 na 
Moyenne 11,8 6,8 13,8 na 

 

Note : Les calculs sont basés sur le statut au moment de l’enquête. 
na = Non applicable 
1 Y compris les naissances pour lesquelles les mères sont encore, soit en aménorrhée, 
soit en abstinence, (ou les deux), à la suite d’une naissance  
 

 

Tableau 5.7  Âge à la première naissance 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui ont eu une naissance avant d’atteindre certains âges exacts, pourcentage qui 
n’ont jamais eu d’enfant et âge médian à la première naissance selon l’âge actuel, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Âge actuel 

Pourcentage ayant eu une 
naissance avant d’atteindre l’âge exact de : 

Pourcentage 
n’ayant 

jamais donné 
naissance 

Effectif de 
femmes 

Âge 
médian à 

la première 
naissance 15 18 20 22 25 

         

Groupe d’âges         
15-19  0,9 na na na na 87,7 1 998 a 
20-24  1,6 17,0 31,4 na na 50,3 1 664 a 
25-29  1,9 19,4 37,8 54,4 71,0 20,7 1 524 21,5 
30-34  2,6 19,1 34,9 51,0 67,7 14,8 1 318 21,9 
35-39  1,6 19,8 34,8 50,8 71,6 8,1 998 21,9 
40-44  3,7 19,3 33,5 49,5 65,9 6,7 806 22,1 
45-49  1,7 18,6 38,6 55,8 73,7 6,7 557 21,0 

          

20-49  2,1 18,8 34,8 na na 22,1 6 867 a 
          

25-49 2,3 19,3 35,9 52,2 69,8 13,1 5 203 21,7 
 

na = Non applicable 
a = Sans objet parce que moins de 50 % de femmes ont eu une naissance avant d’atteindre le début du groupe d’âges. 
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Tableau 5.8  Âge médian à la première naissance 

Âge médian à la première naissance des femmes de 
20-49 ans et 25-49 ans selon certaines 
caractéristiques socio-économiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016 

Caractéristique 
socio-économique 

Âge des 
femmes 
20-49 

Âge des 
femmes 
25-49 

   

Résidence   
Urbain  a 23,3 
Rural  a 20,4 

    

Grande Région   
Nord  a 21,2 
Ouest  a 23,4 
Centre  a 20,7 
Sud  19,8 19,6 

    

Niveau d’instruction   
Pas d’instruction  a 20,4 
Primaire  a 22,8 

    

Quintiles de bien-être 
économique   
Le plus bas  19,2 19,1 
Second  a 20,0 
Moyen  a 21,7 
Quatrième  a 22,8 
Le plus élevé  a 25,0 

    

Ensemble a 21,7 
 

a = Sans objet parce que moins de 50 % de femmes 
ont eu une naissance avant d’atteindre le début du 
groupe d’âges.  
 

 

Tableau 5.9  Fécondité des adolescentes 

Pourcentage d’adolescentes de 15-19 ans qui ont déjà eu une naissance vivante ou 
qui sont enceintes d’un premier enfant et pourcentage qui ont déjà commencé leur 
vie procréative, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, 
EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristiques 
sociodémographiques 

Pourcentage de  
femmes de 15-19 ans qui : Pourcentage 

ayant déjà 
commencé 

leur vie 
procréative 

Effectif de 
femmes 

Ont eu une 
naissance 

vivante 

Sont 
enceintes 

d’un premier 
enfant 

     

Âge     
15  0,5 1,2 1,7 385 
16  6,5 1,4 7,9 416 
17  8,9 3,0 11,8 369 
18  18,9 5,4 24,3 465 
19  26,5 4,9 31,5 364 

      

Résidence     
Urbain  5,4 2,4 7,8 923 
Rural  18,3 3,9 22,2 1 075 

      

Grande Région     
Nord  14,1 2,2 16,2 357 
Ouest  4,8 2,3 7,1 712 
Centre  15,2 4,2 19,5 602 
Sud  21,4 4,5 26,0 327 

      

Niveau d’instruction     
Pas d’instruction  25,4 7,1 32,5 575 
Primaire  14,7 2,2 16,9 394 
Moyen/secondaire ou 

plus  4,1 1,5 5,5 1 029 
      

Quintiles de bien-être 
économique     
Le plus bas  27,5 6,4 33,9 365 
Second  19,0 2,5 21,5 383 
Moyen  10,4 3,6 14,0 389 
Quatrième  6,8 2,1 8,9 429 
Le plus élevé 0,8 2,0 2,8 432 

      

Ensemble 12,3 3,2 15,6 1 998 
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FÉCONDITÉ (PART 2) 5
 

Tableau 5.10  Tendance de la fécondité par âge 

Taux de fécondité par âge par période de cinq ans ayant 
précédé l'enquête, selon l'âge de la mère au moment de 
la naissance de l'enfant EDS-Continue, Sénégal 2016  

Groupe 
d'âges 

Nombre d'années  
ayant précédé l'enquête 

0-4 5-9 10-14 15-19 
     

15-19 75 98 98 92 
20-24 199 224 224 206 
25-29 225 243 251 243 
30-34 199 243 244 264 
35-39 160 183 222 * 
40-44 86 155 * * 
45-49 25 * * * 
 

Note: Les taux de fécondité par groupe d'âges sont 
exprimés pour 1000 femmes. Les taux entre crochets sont 
tronqués.. Les taux excluent le mois de l'interview.  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Tableau 5.11  Durée médiane de l'aménorrhée, de l'abstinence post-
partum et de l'insusceptibilité post-partum 

Nombre médian de mois d'aménorrhée, d'abstinence et d'insusceptibilité 
post-partum, à la suite d'une naissance ayant eu lieu au cours des trois 
années ayant précédé l'enquête selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Aménorrhée 
postpartum 

Abstinence 
postpartum 

Insusceptibilité 
postpartum1 

    

Age de la mère    
15-29  9,4 3,3 11,0 
30-49  12,6 3,2 13,2 

     

Résidence    
Urbain  6,1 3,6 8,4 
Rural  11,8 3,1 13,6 

     

Grande Région    
Nord  9,4 2,8 10,3 
Ouest  6,6 3,0 8,6 
Centre  11,8 2,6 12,5 
Sud  12,1 8,9 16,9 

     

Niveau d'instruction    
Pas d'instruction  12,0 3,3 13,8 
Primaire  8,2 3,6 9,4 
Moyen/secondaire ou 

plus  
6,9 2,8 9,2 

     

Quintiles de bien-être 
économique 

   

Le plus pauvre  13,2 3,9 15,0 
Second  10,1 3,6 13,6 
Moyen  10,5 3,0 12,7 
Quatrième  5,1 3,7 6,4 
Le plus riche  5,6 * 7,7 

     

Total 9,7 3,3 12,2 
 

Note: Les médianes sont basées sur le statut actuel 
1 Y compris les naissances pour lesquelles les mères sont encore, soit en 
aménorrhée, soit en abstinence, (ou les deux), à la suite d'une naissance  
 

Tableau 5.12  Ménopause 

Pourcentage de femmes de 30-49 ans qui sont 
en ménopause, selon l'âge, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Age 

Pourcentage 
en 

ménopause1 
Effectif de 
femmes 

   

Groupe d'âges   
30-34  2,5 1 318 
35-39  1,9 998 
40-41  3,5 374 
42-43  11,1 308 
44-45  11,1 263 
46-47  19,8 214 
48-49  34,7 203 

    

Total 6,5 3 678 
 
1 Pourcentage de toutes les femmes qui ne sont 
ni enceintes, ni en aménorrhée postpartum et 
dont les dernières règles ont eu lieu 6 mois ou 
plus avant l'enquête.  
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MORTALITÉ DES ENFANTS 6
 

Tableau 6.1  Quotients de mortalité des enfants de moins de cinq ans 

Quotients de mortalité néonatale, postnéonatale, infantile, juvénile et infanto-
juvénile par période de cinq ans ayant précédé l’enquête, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Nombre 
d’années 
ayant précédé 
l’enquête 

Mortalité 
néonatale 

(NN) 

Mortalité 
postnéo-

natale 
(PNN)1 

Mortalité 
infantile 

(1q0) 

Mortalité 
juvénile 

(4q1) 

Mortalité 
infanto- 
juvénile 

(5q0) 
      

0-4 21 15 36 16 51 
5-9 27 17 44 26 68 
10-14 29 23 53 40 91 

 
1 Calculé par différence entre les taux de mortalité infantile et néonatale.  
 

 

Tableau 6.2  Quotients de mortalité des enfants selon certaines caractéristiques 
socio-économiques 

Quotients de mortalité néonatale, postnéonatale, infantile, juvénile et infanto-juvénile 
pour la période des dix années ayant précédé l’enquête, selon certaines 
caractéristiques socio-économiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique socio-
économique 

Mortalité 
néonatale 

(NN) 

Mortalité 
postnéo-

natale 
(PNN)1 

Mortalité 
infantile 

(1q0) 

Mortalité 
juvénile 

(4q1) 

Mortalité 
infanto-
juvénile 

(5q0) 
      

Résidence      
Urbain  20 11 31 10 41 
Rural  26 18 45 27 70 

       

Grande Région      
Nord  24 16 40 14 53 
Ouest  17 11 28 8 36 
Centre  25 17 43 22 63 
Sud  34 21 55 48 100 

       

Niveau d’instruction 
de la mère      
Pas d’instruction  26 18 44 25 68 
Primaire  23 13 36 10 46 
Moyen/secondaire ou 

plus  17 7 24 7 32 
       

Quintiles de bien-être 
économique      
Le plus bas  31 22 53 40 91 
Second  23 18 41 22 62 
Moyen  22 15 36 17 53 
Quatrième  25 13 38 8 46 
Le plus élevé 15 6 21 6 27 

 
1 Calculé par différence entre les taux de mortalité infantile et néonatale.  
 

 
  



32  •  Mortalité des enfants 

Tableau 6.3  Quotients de mortalité des enfants selon certaines caractéristiques 
démographiques 

Quotients de mortalité néonatale, postnéonatale, infantile, juvénile et infanto-juvénile 
pour la période des dix années ayant précédé l’enquête, selon certaines caractéristiques 
démographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
démographique 

Mortalité 
néonatale 

(NN) 

Mortalité 
post-

néonatale 
(PNN)1 

Mortalité 
infantile 

(1q0) 

Mortalité 
juvénile 

(4q1) 

Mortalité 
infanto-
juvénile 

(5q0) 
      

Sexe de l’enfant      
Masculin  27 16 43 20 63 
Féminin  21 15 36 20 55 

       

Âge de la mère à la 
naissance de l’enfant      
<20  20 16 36 29 65 
20-29  24 16 40 20 59 
30-39  24 15 40 18 57 
40-49  37 (9) (46) * * 

       

Rang de naissance      
1  23 13 37 16 53 
2-3  22 15 36 21 57 
4-6  25 18 43 23 65 
7+  29 18 47 16 63 

       

Intervalle avec la 
naissance 
précédente2      
<2 années  34 27 61 30 89 
2 années  25 16 42 23 64 
3 années  14 13 28 21 48 
4 années+  23 9 32 9 41 

       

Taille à la naissance3      
Petit/très petit  30 22 52 na na 
Moyen ou gros 15 12 27 na na 

 

Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 250-499 cas années d’exposition non 
pondérés. Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 250 cas années 
d’exposition non pondérés. 
na = Non applicable. 
1 Calculé par différence entre les quotients de mortalité infantile et néonatale. 
2 Non compris les naissances de rang 1. 
3 Quotients pour la période des cinq années avant l’enquête.  
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Tableau 6.4  Mortalité périnatale 

Effectif de mort-nés, de décès néonatals précoces et taux de mortalité périnatale pour la période des 
cinq années ayant précédé l’enquête selon certaines caractéristiques sociodémographiques, 
EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Effectifs de 
mort-nés1 

Effectif de 
décès 

néonatals 
précoces2 

Taux de 
mortalité 

périnatale3 

Effectif de 
grossesses de 

7 mois ou + 
     

Age de la mère à la naissance 
de l’enfant     
<20  19 7 36 739 
20-29  39 49 27 3 229 
30-39  68 34 53 1 915 
40-49  7 12 59 322 

      

Intervalle avec la naissance 
précédente en mois4     
Première grossesse  36 17 40 1 329 
<15  14 11 34 731 
15-26  23 32 37 1 476 
27-38  10 22 26 1 193 
39+  50 20 48 1 476 

      

Résidence     
Urbain  60 28 38 2 293 
Rural  73 74 38 3 912 

      

Grande Région     
Nord  21 24 40 1 133 
Ouest  53 18 36 1 958 
Centre  34 36 35 2 008 
Sud  24 23 43 1 106 

      

Niveau d’instruction de la mère     
Pas d’instruction  86 72 39 4 010 
Primaire  31 18 37 1 346 
Moyen/secondaire ou plus  16 11 37 741 

      

Quintiles de bien-être 
économique     
Le plus bas  30 36 42 1 567 
Second  23 24 33 1 400 
Moyen  28 17 39 1 165 
Quatrième  28 18 41 1 135 
Le plus élevé 23 7 32 938 

      

Ensemble 133 102 38 6 206 

 
1 Les mort-nés sont des décès fœtaux qui se sont produits à 7 mois de grossesse ou plus. 
2 Les décès néonatals précoces sont des décès qui se sont produits à 0-6 jours parmi les enfants 
nés vivants. 
3 La somme du nombre de mort-nés et de décès néonatals divisée par le nombre de grossesses de 
7 mois ou plus, exprimé pour 1 000. 
4 Les catégories correspondent à des intervalles intergénésiques de <24 mois, 24-35 mois, 36-47 
mois et 48 mois ou plus.  
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Tableau 6.5  Comportement procréateur à hauts risques 

Répartition (en %) des enfants nés au cours des cinq années ayant précédé 
l’enquête par catégorie de hauts risques de mortalité, ratio de risque et répartition 
(en %) des femmes actuellement en union par catégorie de hauts risques si elles 
concevaient un enfant au moment de l’enquête, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Catégories de risques 

Naissances des cinq années 
ayant précédé l’enquête 

Pourcentage 
de femmes 

actuellement 
en union1 

Pourcentage 
de naissances 

Ratio de 
risques 

    

Dans aucune catégorie à hauts 
risques 27,5 1,00 17,4 

    

Catégorie à risque inévitable    
Naissances de rang 1, âge entre 

18 et 34 ans  18,2 1,13 10,2 
     

Catégorie à haut risque unique    
Âge de la mère <18  4,8 1,23 1,6 
âge de la mère >34  2,4 1,19 5,7 
Intervalle intergénésique <24 

mois  5,1 1,34 9,3 
Rang de naissance >3  23,4 1,27 14,9 

     

Sous-total  35,7 1,27 31,5 
     

Catégorie à hauts risques 
multiples    
Âge <18 et intervalle 

intergénésique <24 mois2  0,2 (3,01) 0,4 
Âge >34 et intervalle 

intergénésique <24 mois  0,1 * 0,1 
Âge >34 et rang de naissance 

>3  12,5 1,69 26,5 
Âge >34 et intervalle 

intergénésique <24 mois et 
rang de naissance >3  1,7 0,96 4,5 

Intervalle intergénésique <24 
mois et rang de naissance >3  4,0 2,53 9,5 

     

Sous-total  18,6 1,85 41,0 
     

Dans une des catégories de 
hauts risques évitables  54,3 1,47 72,4 

     

Total  100,0 na 100,0 
Effectif de naissances/femmes 6 073 na 5 883 

 

Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondéré et 
qu’elle sa été supprimée. Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas 
non pondérés. 
Note : Le rapport de risque est le rapport de la proportion d’enfants décédés, parmi 
les enfants appartenant à chaque catégorie à hauts risques, à la proportion 
d’enfants décédés parmi les enfants n’appartenant à aucune catégorie à hauts 
risques. 
na = Non applicable. 
1 Les femmes sont classées dans les catégories à hauts risques selon le statut 
qu’elles auraient à la naissance de l’enfant si l’enfant était conçu au moment de 
l’enquête : âge actuel inférieur à 17 ans et 3 mois ou supérieur à 34 ans et 2 mois, 
ou la dernière naissance a eu lieu dans les 15 derniers mois, ou la dernière 
naissance était de rang 3 ou plus. 
2 Y compris la catégorie : âge <18 ans et RG >3. 
a Y compris les femmes stérilisées.  
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Tableau 7.1  Connaissance des méthodes contraceptives par caractéristiques sociodémographiques 

Pourcentage de femmes et d’hommes de 15-49 ans, actuellement en union, qui ont entendu parler d’au moins 
une méthode contraceptive et pourcentage qui ont entendu parler d’au moins une méthode moderne, selon 
certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 

Ont entendu 
parler d’une 

méthode 

Ont entendu 
parler d’une 

méthode 
moderne1 Effectif 

Ont entendu 
parler d’une 

méthode 

Ont entendu 
parler d’une 

méthode 
moderne1 Effectif 

       

Groupe d’âges       
15-19  86,3 86,0 487 * * 5 
20-24  94,9 94,9 985 (90,9) (90,9) 43 
25-29  97,1 97,0 1 228 96,8 96,8 154 
30-34  97,3 97,3 1 105 98,2 98,2 252 
35-39  97,3 97,3 886 98,6 98,6 287 
40-44  96,2 96,1 706 99,0 99,0 246 
45-49  96,2 96,2 486 99,2 99,2 238 

        

Résidence       
Urbain  98,7 98,7 2 455 99,6 99,6 624 
Rural  93,5 93,4 3 428 96,7 96,7 602 

        

Grande Région       
Nord  93,4 93,4 1 081 99,2 99,2 212 
Ouest  99,4 99,4 2 089 100,0 100,0 522 
Centre  95,4 95,3 1 795 96,7 96,7 276 
Sud  90,8 90,5 918 94,7 94,7 215 

       

Niveau d’instruction       
Pas d’instruction  93,9 93,8 3 660 96,7 96,7 657 
Primaire  98,0 98,0 1 296 99,7 99,7 294 
Moyen/secondaire ou plus  99,7 99,7 927 100,0 100,0 275 

        

Quintiles de bien-être 
économique       
Le plus bas  88,8 88,6 1 247 94,6 94,6 271 
Second  94,6 94,5 1 188 98,7 98,7 211 
Moyen  97,8 97,8 1 117 98,1 98,1 214 
Quatrième  98,7 98,7 1 199 99,7 99,7 270 
Le plus élevé  99,4 99,4 1 132 100,0 100,0 259 

        

Ensemble 15-49  95,7 95,7 5 883 98,2 98,2 1 225 
        

50-59  na na na 98,3 98,3 348 
        

Ensemble 15-59 na na na 98,2 98,2 1 574 

 

Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés ; un astérisque indique qu’une valeur 
est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée. 
na = Non applicable 
1 Stérilisation féminine, stérilisation masculine, pilule, DIU, injectables, implants, condom masculin, condom 
féminin, diaphragme, mousse ou gelée, Méthode de l’Allaitement Maternel et de l’Aménorrhée (MAMA) et pilule 
du lendemain.  
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Tableau 7.4  Source d’approvisionnement des méthodes modernes 

Répartition (en %) des utilisatrices actuelles de méthodes contraceptives modernes âgées de 15-49 ans par source 
d’approvisionnement la plus récente, en fonction de la méthode, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Source d’approvisionnement Pilule DIU Injectables Implants 
Condom 
masculin Total 

       

Secteur public 80,3 82,9 97,9 93,2 22,2 88,8 
Hôpital du gouvernement 0,7 3,7 1,7 6,0 1,3 4,4 
Centre de santé du gouvernement 15,8 34,3 14,4 24,2 0,0 19,7 
Poste de santé du gouvernement 55,0 38,4 73,6 58,6 0,0 57,5 
Clinique de PF 2,9 1,2 2,6 1,8 0,0 2,1 
Maternité rurale 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Case de santé 4,1 0,0 3,4 1,0 0,0 2,3 
Pharmacie communautaire 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 0,1 
Stratégie avancée/équipe mobile 0,0 1,0 0,2 1,5 0,0 0,6 
Autre public 1,7 4,3 2,0 0,2 19,5 2,1 
Secteur médical privé 19,7 0,9 1,8 3,0 50,0 7,4 
Hôpital/clinique privé 3,3 0,9 1,8 2,4 0,0 2,2 
Pharmacie 16,1 0,0 0,0 0,0 50,0 5,0 
Médecin privé 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 0,1 
Dispensaire religieux 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Autre médical privé 0,4 0,0 0,0 0,1 0,0 0,1 
Autre 0,0 0,0 0,1 0,0 27,8 1,1 
Boutique 0,0 0,0 0,0 0,0 7,3 0,3 
Église 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Amis/parents 0,0 0,0 0,1 0,0 20,5 0,8 
Bar 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Autre 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Out of the calencar 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Ne sait pas 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Manquant 0,0 16,2 0,0 3,9 0,0 2,4 
       

Total 100,0 100,0 99,9 100,0 100,0 99,7 
Effectif de femmes 276 104 510 462 56 1 455 
 
1 L’ensemble inclut d’autres méthodes modernes mais pas la Méthode de l’Allaitement Maternel et de l’Aménorrhée 
(MAMA).  
 

 

Tableau 7.5  Besoins en matière de planification familiale des femmes actuellement en union 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans, actuellement en union, ayant des besoins non satisfaits en matière de planification familiale, pourcentage de demande 
totale en planification familiale et pourcentage de demande selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Besoins non satisfaits en 
matière de planification 

familiale 

Besoins satisfaits en matière 
de planification familiale 

(utilisation actuelle) 
Demande totale 

en planification familiale1 

Pour-
centage 

de 
demande 
satisfaite2 

Pour-
centage de 
demande 
satisfaite 
par des 

méthodes 
modernes3 

Effectif de 
femmes 

Pour 
espacer 

Pour 
limiter Total 

Pour 
espacer 

Pour 
limiter Total 

Pour 
espacer 

Pour 
limiter Total 

             

Groupe d’âges             
15-19  25,5 0,9 26,4 6,7 0,0 6,7 32,2 0,9 33,1 20,2 16,7 487 
20-24  24,2 0,3 24,5 20,0 0,1 20,2 44,3 0,4 44,7 45,1 41,7 985 
25-29  22,4 1,0 23,5 22,9 0,8 23,8 45,4 1,9 47,2 50,3 47,8 1 228 
30-34  17,5 3,3 20,8 26,0 5,6 31,7 43,5 9,0 52,5 60,3 54,8 1 105 
35-39  14,2 9,7 23,9 17,5 13,3 30,7 31,7 23,0 54,7 56,2 51,0 886 
40-44  7,0 18,4 25,5 8,6 22,5 31,1 15,6 41,0 56,6 55,0 51,1 706 
45-49  2,2 20,4 22,6 1,5 22,0 23,5 3,7 42,4 46,1 51,0 45,1 486 

              

Résidence             
Urbain  13,3 6,2 19,5 23,5 10,7 34,2 36,8 16,9 53,7 63,7 58,3 2 455 
Rural  20,2 6,4 26,6 13,0 5,7 18,6 33,1 12,1 45,2 41,2 38,0 3 428 

              

Grande Région             
Nord  21,9 6,6 28,5 13,9 6,4 20,3 35,8 13,0 48,8 41,6 40,5 1 081 
Ouest  12,5 6,3 18,8 25,0 11,3 36,3 37,5 17,6 55,1 65,9 59,8 2 089 
Centre  20,3 6,6 26,9 13,4 5,0 18,4 33,7 11,6 45,3 40,7 37,2 1 795 
Sud  17,1 5,4 22,5 11,7 6,9 18,6 28,7 12,3 41,1 45,2 40,5 918 

              

Niveau d’instruction             
Pas d’instruction  17,3 7,1 24,4 13,2 7,8 21,1 30,5 15,0 45,5 46,3 42,7 3 660 
Primaire  17,4 5,4 22,8 25,0 7,8 32,8 42,4 13,2 55,6 58,9 54,5 1 296 
Moyen/secondaire ou 

plus  17,3 4,4 21,6 23,0 7,5 30,5 40,2 11,9 52,1 58,5 52,4 927 
              

Quintiles de bien-être 
économique             
Le plus bas  20,2 7,7 27,8 10,2 5,5 15,6 30,3 13,2 43,5 36,0 30,9 1 247 
Second  20,9 5,3 26,2 12,7 6,7 19,5 33,7 12,0 45,7 42,6 40,1 1 188 
Moyen  16,3 6,1 22,3 19,3 8,9 28,2 35,6 14,9 50,5 55,8 52,5 1 117 
Quatrième  16,2 6,0 22,2 22,7 8,6 31,3 38,9 14,6 53,5 58,5 54,8 1 199 
Le plus élevé  12,6 6,5 19,0 22,5 9,5 32,0 35,1 16,0 51,1 62,7 56,2 1 132 

              

Ensemble 17,3 6,3 23,6 17,4 7,8 25,1 34,7 14,1 48,8 51,6 47,3 5 883 
 

Note : Les valeurs figurant dans ce tableau sont basées sur la définition révisée des besoins non satisfaits en matière de planification familiale décrite dans in 
Bradley et al., 2012. 
1 La demande totale équivaut à la somme des besoins satisfaits et des besoins non satisfaits en matière de planification familiale  
2 Le pourcentage de demande satisfaite équivaut aux besoins satisfaits divisés par la demande totale 3 Les méthodes modernes incluent la stérilisation féminine, 
l, la pilule, le DIU les injectables, les implants, le condom masculin et la Méthode de l’aménorrhée et de l’Allaitement maternel (MAMA.)  
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Tableau 7.6  Préférences en matière de fécondité par nombre d’enfants vivants 

Répartition (en %) des femmes et des hommes de 15-49 ans, actuellement en union, par désir d’enfants, selon le nombre d’enfants vivants, EDS-
Continue, Sénégal 2016 

Désir d’enfants 

Nombre d’enfants vivants1 Ensemble 
15-49 

Ensemble 
15-59 0 1 2 3 4 5 6+ 

FEMME 

Veut un autre bientôt2 77,8 31,9 32,6 22,6 22,7 18,0 7,8 28,6 na 
Veut un autre plus tard3 6,7 58,0 55,0 56,3 48,5 39,3 20,5 42,2 na 
Veut un autre, NSP quand 14,1 7,9 6,5 7,0 4,1 5,8 2,6 6,5 na 
Indécise 0,0 0,1 0,4 0,9 1,9 2,5 2,7 1,2 na 
Ne veut plus d’enfant 0,2 1,3 4,3 11,4 20,6 30,3 59,9 18,8 na 
Stérilisée4 0,0 0,0 0,0 0,7 1,0 1,6 2,0 0,7 na 
S’est déclarée stérile 1,3 0,8 1,2 1,2 1,2 2,4 4,5 1,8 na 
Manquant 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 na 
          

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 na 
Effectif 622 1 017 929 967 781 520 1 046 5 883 na 

HOMME 

Veut un autre bientôt2 76,3 32,2 32,8 26,8 23,8 17,9 10,4 31,3 29,6 
Veut un autre plus tard3 12,2 39,5 40,6 32,4 38,2 29,5 25,3 31,9 27,3 
Veut un autre, NSP quand 4,9 17,6 21,0 24,7 23,3 21,9 8,3 17,4 15,7 
Indécise 1,3 0,1 1,4 1,4 4,3 0,7 1,9 1,6 1,7 
Ne veut plus d’enfant 0,5 1,8 0,7 2,5 2,5 3,3 11,8 3,3 7,1 
Stérilisée4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
S’est déclarée stérile 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 0,4 0,4 0,2 0,4 
Manquant 4,8 8,4 3,5 12,2 7,9 26,3 42,0 14,4 18,1 
          

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Effectif 154 232 185 195 169 102 188 1 225 1 573 

 

na = Non applicable 
1 Le nombre d’enfants vivants inclut la grossesse actuelle. 
2 Veut une autre naissance dans les deux ans. 
3 Veut espacer la prochaine naissance de deux ans ou plus. 
4 Y compris la stérilisation féminine et masculine. 
5 Le nombre d’enfants vivants comprend un enfant supplémentaire si l’épouse de l’enquêtée est enceinte (ou si une des épouses est enceinte, pour 
les hommes qui ont actuellement plus d’une épouse).  
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PLANIFICATION FAMILIALE ET PRÉFÉRENCES 
EN MATIÈRE DE FÉCONDITÉ (PART 2) 7
 

Tableau 7.7  Connaissance des méthodes contraceptives 

Pourcentage d'hommes et de femmes de 15-49 ans, d'hommes et de femmes actuellement en union et d'hommes et de 
femmes qui ne sont pas en union et qui sont sexuellement actifs qui ont entendu parler d'une méthode contraceptive, 
selon la méthode, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Méthode 

Femme Homme 

Ensemble 
des femmes 

Femmes 
actuellement 

en union 

Femmes non 
en union 

sexuellement 
actives1 

Ensemble 
des hommes 

Hommes 
actuellement 

en union 

Hommes non 
en union 

sexuellement 
actifs1 

        

N'importe quelle méthode 93,5 95,7 98,5 93,6 98,2 98,2 
        

Une méthode moderne 93,5 95,7 98,5 93,6 98,2 98,2 
        

Stérilisation féminine 59,9 67,1 70,4 34,9 48,9 36,9 
Stérilisation masculine 8,3 8,8 17,7 7,3 9,4 3,8 
Pilule 86,7 91,3 90,8 74,1 86,5 78,7 
DIU 50,1 59,6 62,1 23,2 31,4 17,2 
Injectables 85,0 91,4 92,1 68,2 84,7 85,7 
Implants 80,3 87,4 95,4 47,9 68,6 57,2 
Condom masculin 80,2 80,5 95,7 92,2 96,5 98,2 
Condom féminin 46,3 46,6 81,0 51,6 57,3 55,9 
Méthode de l'Allaitement 

Maternel et de l'Aménorrhée 
(MAMA) 

52,8 57,4 66,1 22,5 33,4 15,4 

Pilule du lendemain 22,3 20,5 43,5 27,8 29,7 21,8 
        

Une méthode traditionnelle 57,9 61,4 76,5 49,6 59,0 48,1 
       

Rythme 29,2 33,7 60,8 33,5 43,8 34,6 
Retrait 26,5 31,8 32,4 27,8 29,7 21,8 
        

Nombre moyen de méthodes 
connues par les 
enquêté(e)s de 15-49 ans 

7,0 7,5 9,2 5,6 6,8 5,8 

Effectif d'enquêté(e)s 8 865 5 883 43 3 159 1 225 83 
        

Nombre moyen de méthodes 
connues par les enquêtés 
de 15-59 ans 

na na na 5,7 6,8 5,7 

Effectif d'enquêtés na na na 3 527 1 574 84 

  

na = Non applicable 
1 A eu ses derniers rapports sexuels dans les 30 jours ayant précédé l'enquête  
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Tableau 7.8  Choix informé de la méthode 

Parmi les utilisatrices actuelles de méthodes modernes, âgées de 15-49 ans, dont la dernière période 
d'utilisation d'une méthode a commencé au cours des cinq années ayant précédé l'enquête, 
pourcentage ayant été informé de possibles effets secondaires ou sur des problèmes liés à cette 
méthode; pourcentage ayant été informé sur ce qu'il fallait faire en cas d'effets secondaires et 
pourcentage ayant été informé de l'existence d'autres méthodes, selon la méthode et la source initiale 
de la méthode, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Méthode/source 

Parmi les utilisatrices actuelles de méthodes  
modernes dont la dernière période d'utilisation  

a commencé au cours des cinq années ayant précédé l'enquête : 

Pourcentage 
ayant été 

informé des 
effets 

secondaires ou 
des problèmes 
de la méthode 

utilisée 

Pourcentage 
ayant été informé 
sur ce qu'il fallait 

faire en cas 
d'effets 

secondaires 

Pourcentage 
ayant été 

informé par un 
agent de santé 

ou de 
planification 

familiale d'autres 
méthodes qui 
peuvent être 

utilisées 
Effectif de 
femmes 

     

Méthode     
Stérilisation féminine  * * * 26 
Pilule  67,3 59,8 84,6 252 
DIU  89,2 76,5 89,5 87 
Injectables  79,9 73,5 90,7 480 
Implants  82,8 77,4 85,9 436 

      

Source initiale de la 
méthode1 

    

Secteur public  79,4 73,6 87,8 1 209 
Hôpital du gouvernement  73,7 69,8 77,6 51 
Centre de santé du 

gouvernement  
78,5 67,6 87,1 265 

Poste de santé du 
gouvernement  

80,2 76,4 88,6 804 

Clinique de PF  (66,2) (60,0) (82,9) 28 
Case de santé  (83,5) (78,9) (84,5) 31 
Stratégie avancée/équipe 

mobile  
* * * 8 

Autre public  * * * 22 
Secteur médical privé  (66,0) (44,9) (75,5) 70 
Hôpital/clinique privé  * * * 27 
Pharmacie  * * * 40 
Médecin privé  * * * 2 
Autre privé  * * * 2 
Autre secteur privé  * * * 1 
Amis/parents  * * * 1 
Manquant  * * * 1 

      

Total 78,6 72,0 87,1 1 281 

 

Note: Le tableau n'inclut que les utilisatrices de méthodes figurant sur la liste. Les valeurs entre 
parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés.  
Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été 
supprimée. 
na = Non applicable 
1 Source au moment où a commencé l'épisode d'utilisation de la méthode actuelle.  
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Tableau 7.9  Taux de discontinuation des méthodes contraceptives sur 12 mois 

Parmi les femmes de 15-49 ans qui ont commencé une période d'utilisation contraceptive au cours des cinq années ayant précédé l'enquête, 
pourcentage d'épisodes de discontinuation au cours des 12 mois selon la raison de discontinuation et par méthode spécifique, EDS-Continue, Sénégal 
2016  

Méthode 
Échec de 

la méthode 

Désir de 
tomber 

enceinte 

Autres 
raisons 

liées à la 
fécondité2 

Effets 
secon-
daires/ 
raisons 

liées à la 
santé 

Souhaitait 
une 

méthode 
plus 

efficace 

Autres 
raisons 

liées à la 
méthode3 

Autres 
raisons 

N'importe 
quelle 
raison 

A changé 
de 

méthode4 

Nombre 
d'épisodes 
d'utilisation 

           

Pilule 2,2 11,6 12,0 5,8 4,9 1,6 8,2 46,2 0,0 697 
Injectables 1,2 6,1 6,0 18,2 2,7 2,1 5,6 41,8 0,0 999 
Implants 0,0 1,7 0,8 3,2 0,5 0,3 0,7 7,3 0,0 536 
Autre (7,0) (7,5) (1,9) (5,9) (8,9) (0,7) (14,9) (46,7) (0,0) 101 
           

Toutes les méthodes1 2,1 6,3 6,0 9,6 3,4 1,3 5,1 33,6 0,0 2 653 

 

Note : Les valeurs sont basées sur des calculs de table de survie en utilisant les informations sur les épisodes d'utilisation qui ont commencé 3-62 
mois avant l'enquête. 
1 Y compris la MAMA, le DIU et le condom.  
2 Inclut rapports sexuels peu fréquents/mari absent, difficultés de tomber enceinte/ménopause et dissolution de l'union/séparation.  
3 Inclut manque d'accès/éloignement, trop cher et utilisation peu pratique.  
4 Les raisons de discontinuation sont mutuellement exclusives et leur somme correspond au total figurant dans cette colonne.  
5 Les épisodes d'utilisation compris dans cette colonne sont un sous-ensemble des épisodes de discontinuation compris dans le taux de 
discontinuation. On considère qu'une femme a changé de méthode si elle a utilisé une méthode différente au cours du mois suivant la discontinuation 
ou si elle a déclaré, comme raison de discontinuation, qu'elle "voulait une méthode plus efficace" et qu'elle a commencé à utiliser une autre méthode 
dans les deux mois après la discontinuation.  
6 Le nombre d'épisodes d'utilisation comprend les épisodes d'utilisation qui ont été discontinués pendant la période d'observation ainsi que les épisodes 
d'utilisation qui n'ont pas été discontinués pendant la période d'observation.  
Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés.  
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Tableau 7.10  Raisons de discontinuation 

Répartition (en %) des discontinuations des méthodes contraceptives au cours des cinq années ayant précédé l'enquête par raison principale de 
discontinuation déclarée, selon la méthode spécifique, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Raison de l'interruption Pilule DIU Injectables Implants 
Condom 
masculin 

Méthode de 
l'Allaitement 
Maternel et 
de l'Amé-
norrhée Rythme Retrait Autre 

Toutes les 
méthodes1 

           

Est tombée enceinte 
pendant l'utilisation 

10,8 (2,3) 3,0 0,5 * (0,0) (39,1) * 28,8 7,8 

Voulait tomber 
enceinte 

35,5 (30,9) 31,0 29,3 * (6,5) (48,5) * 46,2 32,9 

Mari/partenaire 
désapprouvait 

8,2 (10,2) 5,7 4,9 * (19,3) (8,5) * 3,2 6,9 

Voulait une méthode 
plus efficace 

6,9 (6,9) 5,4 2,9 * (15,4) (2,6) * 8,4 6,6 

Problèmes de 
santé/effets 
secondaires 

14,6 (17,7) 33,6 51,1 * (22,5) (0,0) * 0,0 25,1 

Problèmes 
d'accès/trop loin 

0,6 (0,0) 1,2 0,0 * (0,0) (0,0) * 0,0 0,7 

Coûte trop cher 0,1 (0,0) 0,9 0,0 * (2,1) (0,0) * 0,0 0,5 
Pas pratique à utiliser 0,9 (1,5) 1,1 2,8 * (0,0) (0,0) * 0,0 1,1 
Cela dépend de 

Dieu/fataliste 
0,1 (0,0) 0,1 0,0 * (0,0) (0,0) * 0,0 0,1 

Difficulté à tomber 
enceinte/ménopause 

0,0 (0,0) 0,0 0,0 * (0,0) (0,0) * 0,0 0,0 

Rapports sexuels peu 
fréquents/mari 
absent 

14,0 (21,1) 6,3 0,2 * (3,1) (0,0) * 5,6 8,7 

Dissolution de 
l'union/séparation 

0,5 (0,0) 3,7 2,9 * (0,0) (0,0) * 0,0 2,0 

Autre 7,8 (9,5) 8,0 4,6 * (31,2) (1,4) * 4,8 7,5 
Ne sait pas 0,0 (0,0) 0,1 0,8 * (0,0) (0,0) * 3,0 0,2 
Manquant 0,0 (0,0) 0,0 0,0 * (0,0) (0,0) * 0,0 0,0 
           

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Nombre de 
discontinuations 

607 51 715 161 27 27 55 11 43 1 697 

 

MAMA = Méthode de l'Allaitement Maternel et de l'Aménorrhée. 
Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée. Les valeurs entre parenthèses sont basées 
sur 25-49 cas non pondérés. 
 

 
 
 

Tableau 7.11  Connaissance de la période féconde 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans par connaissance de la 
période féconde au cours du cycle menstruel selon l'utilisation actuelle 
de la méthode du rythme, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Connaissance de la 
période féconde 

Utilisatrices 
de la 

méthode  
du rythme 

Non 
utilisatrices 

de la 
méthode  

du rythme 
Ensemble 

des femmes 
     

Juste avant le début des 
règles 

(0,0) 4,4 4,4 

Durant les règles (0,0) 2,0 2,0 
Juste après la fin des 

règles 
(56,4) 33,0 33,1 

Au milieu du cycle/entre 
deux périodes de 
règles 

(27,5) 14,1 14,2 

Autre (0,0) 0,1 0,1 
Pas de moment 

spécifique 
(16,1) 24,8 24,7 

Ne sait pas (0,0) 21,6 21,5 
Manquant (0,0) 0,0 0,0 
     

Total 100,0 100,0 100,0 
Effectif de femmes 48 8 817 8 865 

     

Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non 
pondérés. 
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Tableau 7.12  Besoins en matière de planification familiale de l'ensemble des femmes et de celles qui ne sont pas actuellement en union 

Pourcentage de toutes les femmes de 15-49 ans et des femmes de 15-49 ans qui ne sont pas actuellement en union ayant des besoins non satisfaits en matière de planification 
familiale, pourcentage de celles dont les besoins sont satisfaits, pourcentage de demande totale en planification familiale et pourcentage en planification familiale qui est 
satisfaite, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Besoins non satisfaits  
en matière de  

planification familiale 

Besoins satisfaits en  
matière de planification familiale 

(utilisation actuelle) 
Demande totale  

en planification familiale1 Pour-
centage de 
demande 
satisfaite2 

Pourc-
entage de 
demande 
satisfaite 
par des 

méthodes 
modernes3 

Effectif de 
femmes 

Pour 
espacer 

Pour 
limiter Total 

Pour 
espacer 

Pour 
limiter Total 

Pour 
espacer 

Pour 
limiter Total 

ENSEMBLE DES FEMMES 

Groupe d'âges             
15-19  6,6 0,2 6,8 2,1 0,0 2,2 8,8 0,2 9,0 24,0 20,8 1 998 
20-24  15,2 0,2 15,5 13,5 0,1 13,7 28,8 0,4 29,1 46,9 43,7 1 664 
25-29  18,4 0,9 19,3 19,4 0,9 20,3 37,8 1,8 39,6 51,3 48,9 1 524 
30-34  14,9 2,8 17,7 24,0 5,1 29,1 38,9 7,9 46,8 62,2 56,8 1 318 
35-39  12,9 8,6 21,5 15,7 12,6 28,2 28,5 21,2 49,7 56,8 51,6 998 
40-44  6,3 16,2 22,4 7,8 20,5 28,3 14,0 36,7 50,7 55,8 52,0 806 
45-49  2,3 17,8 20,1 1,3 19,9 21,2 3,6 37,8 41,4 51,4 45,6 557 

              

Résidence             
Urbain  8,0 3,5 11,5 14,7 6,6 21,2 22,6 10,1 32,7 64,9 59,9 4 351 
Rural  15,7 4,9 20,6 10,4 4,4 14,8 26,0 9,3 35,4 41,9 38,6 4 514 

              

Grande Région             
Nord  15,7 4,7 20,3 10,0 4,5 14,5 25,7 9,2 34,9 41,6 40,6 1 537 
Ouest  7,6 3,7 11,3 15,7 7,1 22,8 23,3 10,8 34,1 66,9 61,2 3 559 
Centre  15,0 4,9 19,9 10,2 3,8 14,0 25,2 8,7 33,9 41,2 37,8 2 460 
Sud  13,3 3,8 17,1 10,8 5,4 16,2 24,1 9,2 33,3 48,7 44,1 1 309 

              

Niveau d'instruction             
Pas d'instruction  14,9 6,0 21,0 11,5 6,8 18,4 26,4 12,9 39,3 46,7 43,2 4 310 
Primaire  11,9 3,6 15,5 18,3 6,0 24,3 30,1 9,6 39,8 61,0 56,8 1 967 
Moyen/secondaire ou 

plus  
6,9 1,6 8,5 9,7 2,8 12,5 16,5 4,4 21,0 59,5 53,8 2 588 

              

Quintiles de bien-être 
économique 

            

Le plus pauvre  17,3 6,5 23,8 9,1 4,8 13,9 26,5 11,3 37,7 36,8 31,7 1 475 
Second  16,5 4,0 20,5 10,5 5,3 15,8 27,0 9,3 36,2 43,5 41,0 1 603 
Moyen  10,8 4,0 14,8 14,0 6,0 20,0 24,8 10,0 34,7 57,5 54,4 1 749 
Quatrième  10,0 3,6 13,6 14,2 5,5 19,7 24,2 9,1 33,3 59,1 55,5 1 991 
Le plus riche  7,1 3,6 10,7 13,5 5,7 19,2 20,6 9,3 29,9 64,2 58,0 2 046 

              

Total  11,9 4,2 16,1 12,5 5,5 18,0 24,4 9,7 34,1 52,7 48,6 8 865 

FEMMES NON EN UNION SEXUELLEMENT ACTIVES4 

Total 36,4 0,7 37,1 44,5 5,0 49,5 80,9 5,7 86,6 57,2 55,4 43 

  

Note: Les valeurs figurant dans ce tableau sont basées sur la définition révisée des besoins non satisfaits décrite dans Bradley et al. 2012. 
1 La demande totale équivaut à la somme des besoins non satisfaits et des besoins satisfaits. 
2 Le pourcentage de demande satisfaite équivaut aux besoins satisfaits divisés par la demande totale  
3 Les méthodes modernes comprennent la stérilisation féminine, la pilule, le DIU, les injectables, les implants, le condom masculin, le collier et la méthode de l’Allaitement 
maternel et de l’Aménorrhée (MAMA)  
4  A eu ses derniers rapports sexuels dans les 30 jours ayant précédé l’enquête  
Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée. Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non 
pondérés. 
  

 
 

Tableau 7.13  Utilisation future de la contraception 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans, actuellement en union qui n'utilisent pas actuellement 
de méthode, par nombre d'enfants vivants et selon l'intention d'utiliser une méthode dans l'avenir, 
EDS-Continue, Sénégal 2016  

Intention 
Nombre d'enfants vivants1 

Total 0 1 2 3 4+ 
       

A l'intention d'utitliser 19,9 30,8 29,9 36,6 32,5 30,7 
Pas sûre 14,4 12,2 12,9 10,9 10,2 11,7 
N'a pas l'intention 

d'utiliser 
65,6 57,0 57,2 52,5 57,3 57,6 

       

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Effectif de femmes 603 788 690 697 1 626 4 405 

 
1 Y compris la grossesse actuelle  
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Tableau 7.14  Exposition aux messages sur la planification familiale 

Pourcentage de femmes et d'hommes de 15-49 ans qui, au cours des derniers mois ayant précédé l'enquête, ont, soit entendu à la radio, soit vu à la 
télévision ou dans un journal ou un magazine, un message sur la planification familiale, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-
Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femmes Hommes 

Radio Télévision 
Journaux/ 
magazines 

Aucun des 
trois 

médias Effectif Radio Télévision 
Journaux/ 
magazines 

Aucun des 
trois 

médias Effectif 
           

Groupe d'âges           
15-19  19,3 29,5 3,2 64,1 1 998 25,4 28,1 1,9 62,6 760 
20-24  34,6 44,2 5,9 45,3 1 664 46,9 47,9 7,4 37,5 581 
25-29  35,1 37,8 5,2 50,7 1 524 52,6 47,9 7,8 35,3 521 
30-34  33,7 39,6 4,2 49,1 1 318 62,3 51,5 7,3 30,5 402 
35-39  39,7 42,5 4,8 44,5 998 58,7 50,0 8,3 28,3 350 
40-44  36,3 41,5 5,6 49,3 806 60,6 52,6 7,0 22,5 285 
45-49  35,7 41,0 2,7 48,7 557 61,2 50,0 10,3 25,5 260 

            

Résidence           
Urbain  36,6 53,5 7,9 39,5 4 351 50,6 57,3 7,6 30,9 1 696 
Rural  27,4 23,9 1,4 63,1 4 514 45,8 29,5 5,2 48,2 1 464 

            

Grande Région           
Nord  19,7 25,1 1,4 67,1 1 537 52,6 45,2 1,7 40,8 486 
Ouest  39,0 56,0 7,2 35,9 3 559 49,1 59,3 4,8 29,0 1 405 
Centre  29,4 30,1 2,8 58,6 2 460 41,7 27,4 4,1 51,0 725 
Sud  31,7 22,2 4,5 62,3 1 309 51,5 28,1 18,3 46,8 543 

            

Niveau d'instruction           
Pas d'instruction  28,5 26,6 0,2 60,6 4 310 42,8 25,8 0,7 52,0 1 149 
Primaire  31,4 45,4 1,7 47,7 1 967 52,7 49,5 5,0 33,9 704 
Moyen/secondaire 

ou plus  
37,9 52,8 14,1 39,2 2 588 50,9 58,0 12,3 30,2 1 306 

            

Quintiles de bien-être 
économique 

          

Le plus pauvre  24,7 7,0 0,4 74,0 1 475 37,1 12,9 2,5 61,6 535 
Second  27,5 19,1 1,4 66,4 1 603 47,4 24,7 7,3 48,2 581 
Moyen  33,9 41,6 3,4 48,5 1 749 54,0 51,8 8,6 33,8 583 
Quatrième  35,2 53,5 4,1 41,1 1 991 52,9 58,3 6,5 31,1 700 
Le plus riche  35,6 59,0 11,5 36,3 2 046 48,5 63,2 6,9 27,0 759 

            

Ensemble 15-49  31,9 38,5 4,6 51,5 8 865 48,4 44,4 6,5 38,9 3 159 
            

50-59  na na na na na 58,1 45,8 10,4 29,6 368 
            

Ensemble 15-59 na na na na na 49,4 44,6 6,9 38,0 3 527 

 

na = Non applicable  
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Tableau 7.15  Contact des non utilisatrices de la contraception avec des prestataires de planification 
familiale 

Parmi les femmes de 15-49 ans qui n'utilisent pas de méthode contraceptive, pourcentage de celles qui, au 
cours des 12 derniers mois, ont reçu la visite d'un agent de terrain qui leur a parlé de planification familiale, 
pourcentage qui ont visité un établissement de santé et parlé de planification familiale, pourcentage qui ont 
visité un établissement de santé mais qui n'ont pas parlé de planification familiale et pourcentage qui n'ont ni 
discuté de planification familiale avec un agent de terrain, ni dans un établissement de santé, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristiques 
sociodémographiques 

Pourcentage de 
femmes qui ont 

reçu la visite 
d'un agent de 
terrain qui a 

parlé de 
planification 

familiale 

Pourcentage de  
femmes qui ont visité un 

établissement de santé au cours 
des 12 derniers mois et qui : 

Pourcentage de 
femmes qui 

n'ont parlé de 
planification 
familiale ni  

avec un agent 
de terrain, ni 

dans un 
établissement 

de santé 
Effectif de 
femmes 

Ont parlé de 
planification 

familiale 

N'ont pas parlé 
de planification 

familiale 
      

Groupe d'âges      
15-19  4,7 4,0 30,1 92,1 1 955 
20-24  9,2 11,7 47,6 82,9 1 437 
25-29  12,8 20,4 53,0 71,9 1 214 
30-34  14,9 19,3 50,8 72,4 934 
35-39  17,2 19,7 53,9 70,5 716 
40-44  14,7 19,4 47,9 70,7 578 
45-49  9,4 8,8 53,5 84,5 438 

       

Résidence      
Urbain  8,8 13,4 45,3 81,7 3 428 
Rural  12,1 13,2 45,2 78,6 3 845 

       

Grande Région      
Nord  7,1 9,4 49,6 85,8 1 314 
Ouest  9,3 16,2 45,0 79,1 2 746 
Centre  11,9 12,4 47,2 79,4 2 116 
Sud  15,1 12,2 36,4 77,0 1 096 

       

Niveau d'instruction      
Pas d'instruction  12,2 13,9 49,1 78,2 3 519 
Primaire  11,4 16,9 43,5 77,1 1 489 
Moyen/secondaire ou 

plus  
7,5 9,9 40,3 84,9 2 265 

       

Quintiles de bien-être 
économique 

     

Le plus pauvre  12,1 10,9 40,5 80,4 1 270 
Second  13,8 14,5 42,9 76,6 1 350 
Moyen  11,8 13,7 44,5 78,3 1 400 
Quatrième  8,4 13,5 46,4 81,4 1 599 
Le plus riche  7,7 13,4 50,2 82,9 1 654 

       

Total 10,6 13,3 45,2 80,1 7 273 
       

 

Tableau 7.16.1  Désir de limiter les naissances: Femmes 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans, actuellement en union, ne voulant plus d'enfants, par nombre d'enfants vivants, selon 
certaines caractéristiques socio-économiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique socio-
économique 

Nombre d'enfants vivants1 
Total 0 1 2 3 4 5 6+ 

         

Résidence         
Urbain  0,2 1,3 5,0 20,7 27,5 45,1 67,9 21,4 
Rural  0,1 1,2 3,8 3,9 16,6 25,4 59,1 18,3 

          

Grande Région         
Nord  0,8 2,6 5,9 7,7 14,9 33,3 56,3 18,0 
Ouest  0,0 1,2 4,7 21,0 27,4 39,9 64,9 21,8 
Centre  0,0 1,1 3,9 4,0 18,9 29,4 62,0 18,4 
Sud  0,0 0,3 2,4 6,0 19,4 24,2 62,4 18,7 

          

Niveau d'instruction         
Pas d'instruction  0,3 1,4 3,7 6,6 17,9 29,0 59,9 21,5 
Primaire  0,0 0,0 2,9 12,0 23,4 37,1 68,3 16,8 
Moyen/secondaire ou 

plus  
0,0 1,9 7,6 33,5 43,9 (54,7) (78,9) 15,9 

          

Quintiles de bien-être 
économique 

        

Le plus pauvre  0,4 2,2 3,6 2,1 12,8 22,9 55,3 19,4 
Second  0,0 0,1 1,4 3,7 10,9 23,9 59,9 18,0 
Moyen  0,6 1,4 3,7 6,2 23,0 33,5 71,2 20,4 
Quatrième  0,0 0,0 5,7 18,5 29,2 44,3 59,3 20,1 
Le plus riche  0,0 2,5 6,3 23,5 29,7 (53,9) 71,4 20,1 

          

Total 0,2 1,3 4,3 12,0 21,6 32,0 61,8 19,6 
 

Note: Les femmes stérilisées sont considérées comme ne voulant plus d'enfant. 
1 Le nombre d'enfants vivants inclut la grossesse actuelle  
 Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés  
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Tableau 7.16.2  Désir de limiter les naissances: Hommes 

Pourcentage d'hommes de 15-49 ans, actuellement en union, ne voulant plus d'enfants, par nombre d'enfants vivants, selon 
certaines caractéristiques socio-économiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique socio-
économique 

Nombre d'enfants vivants1 
Total 0 1 2 3 4 5 6+ 

         

Résidence         
Urbain  (0,0) 3,2 0,0 4,0 0,6 (0,0) 25,6 4,3 
Rural  1,0 0,0 1,4 0,0 4,5 5,2 4,1 2,3 

          

Grande Région         
Nord  (0,0) (2,7) (0,0) (0,0) (5,9) (2,5) 4,1 2,1 
Ouest  * (2,8) (0,0) (5,2) (0,0) * (31,0) 5,2 
Centre  (2,4) 0,0 (0,0) (0,0) 3,0 (0,0) 5,6 1,9 
Sud  (0,0) 0,0 3,5 0,0 5,9 (0,0) 2,8 1,8 

          

Niveau d'instruction         
Pas d'instruction  1,0 0,7 1,3 0,0 1,6 0,0 2,6 1,2 
Primaire  (0,0) (0,0) (0,0) (0,0) (5,8) (5,1) (45,7) 6,8 
Moyen/secondaire 

ou plus  
* (5,7) (0,0) (8,3) (1,8) * * 4,7 

          

Ensemble 15-49  0,5 1,8 0,7 2,5 2,5 3,3 11,8 3,3 
          

50-59  * * * * (44,1) (16,4) 19,1 20,5 
          

Ensemble 15-59 0,5 1,7 1,1 4,6 11,6 5,7 15,6 7,1 

 

Note: Les hommes stérilisés ou qui ont répondu, à la question sur le désir d'enfant, que leur épouse était stérilisée sont 
considérés comme ne voulant plus d'enfant. 
1 Le nombre d'enfants vivants comprend un enfant supplémentaire si l'épouse de l'enquêté est enceinte (ou si une des 
épouses est enceinte, pour les hommes qui ont actuellement plus d'une épouse).  
Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur 
moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée. 
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Tableau 7.17  Nombre idéal d'enfants par nombre d'enfants vivants 

Répartition (en %) des femmes et des hommes de 15-49 ans par nombre idéal d'enfants et nombre idéal moyen d'enfants pour 
l'ensemble des femmes et des hommes et pour celles et ceux actuellement en union, selon le nombre d'enfants vivants, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Nombre idéal d'enfants 
Nombre d'enfants vivants1 

Total 0 1 2 3 4 5 6+ 

FEMME 

0 0,1 0,1 0,0 0,1 0,0 0,1 0,0 0,0 
1 0,1 0,2 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,1 
2 4,0 3,5 1,5 1,4 0,8 1,4 1,9 2,6 
3 11,9 7,2 6,6 6,0 2,0 1,9 1,7 7,2 
4 30,7 26,2 24,5 20,2 16,0 8,3 11,0 23,0 
5 19,8 21,4 22,7 20,7 15,8 15,7 9,0 18,5 
6+ 18,7 28,7 27,0 31,2 45,0 43,1 45,2 29,6 
Réponse non numérique 14,7 12,6 17,7 20,3 20,3 29,4 31,3 18,8 
         

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Effectif 3 137 1 225 1 023 1 046 815 539 1 080 8 865 
         

Nombre idéal moyen d'enfants 
pour:2 

        

Ensemble  4,7 5,1 5,2 5,3 5,9 6,1 6,2 5,2 
Effectif  2 676 1 070 842 834 650 381 743 7 195 
Actuellement en union  5,4 5,2 5,3 5,4 5,8 6,2 6,2 5,6 
Effectif  514 891 760 772 624 365 723 4 648 

          

Nombre idéal moyen d'enfants 
pour les hommes de 15-
54[59] ans:2 

        

Ensemble  * * * * * * * * 
Effectif  0 0 0 0 0 0 0 0 
Actuellement en union  * * * * * * * * 
Effectif  0 0 0 0 0 0 0 0 

HOMME 

0  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
1  0,1 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 0,0 0,1 
2  2,3 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7 
3  7,9 1,8 3,5 5,6 0,0 0,9 0,5 5,9 
4  14,7 10,3 12,1 6,8 2,5 1,7 0,4 11,8 
5  23,7 21,0 20,2 11,6 16,9 3,3 2,5 20,2 
6+  36,5 50,0 46,2 59,5 60,7 61,7 56,7 43,0 
Réponse non numérique  14,6 14,4 18,0 16,4 19,4 32,3 39,8 17,3 
          

Total  100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Effectif  2 032 271 196 199 169 102 189 3 158 
          

Nombre idéal moyen d'enfants 
pour:2 

        

Ensemble  6,1 7,0 7,8 8,8 8,2 10,1 12,2 6,9 
Effectif  1 735 232 161 167 136 69 114 2 613 
Actuellement en union  7,5 7,2 8,0 8,8 8,2 10,1 12,2 8,6 
Effectif  129 194 151 163 136 69 114 955 

          

Nombre idéal moyen d'enfants 
pour les hommes de 15-
54[59] ans:2 

        

Ensemble  6,1 7,0 7,7 8,4 7,7 9,6 12,1 7,2 
Effectif  1 747 246 178 195 172 84 262 2 884 
Actuellement en union  7,5 7,2 7,8 8,4 7,7 9,7 12,1 8,8 
Effectif 134 206 162 192 172 83 262 1 210 

 
1 Le nombre d'enfants vivants inclut la grossesse actuelle pour les femmes. 
2 Les moyennes sont calculées en excluant les femmes et les hommes ayant donné des réponses non numériques. 
3 Le nombre d'enfants vivants comprend un enfant supplémentaire si l'épouse de l'enquêté est enceinte (ou si l'une des épouses est 
enceinte pour les hommes qui ont plusieurs épouses).  
Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée 
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Tableau 7.18  Nombre idéal d'enfants par 
caractéristique sociodémographique 

Nombre idéal moyen d'enfants pour l'ensemble des 
femmes de 15-49 ans, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Nombre 
moyen 

Effectif de 
femmes 

   

Groupe d'âges   
15-19  4,8 1 684 
20-24  5,1 1 476 
25-29  5,3 1 253 
30-34  5,4 1 056 
35-39  5,5 759 
40-44  5,3 587 
45-49  5,6 380 

    

Résidence   
Urbain  4,7 3 671 
Rural  5,7 3 523 

    

Grande Région   
Nord  5,2 1 172 
Ouest  4,8 2 979 
Centre  5,6 1 982 
Sud  5,6 1 062 

    

Niveau d'instruction   
Pas d'instruction  5,9 3 213 
Primaire  5,0 1 590 
Moyen/secondaire ou 

plus  
4,4 2 392 

    

Quintiles de bien-être 
économique 

  

Le plus pauvre  6,2 1 139 
Second  5,7 1 262 
Moyen  5,1 1 401 
Quatrième  4,8 1 649 
Le plus riche  4,6 1 745 

    

Total 5,2 7 195 

 
1 Effectif de femmes ayant donné une réponse 
numérique.  
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Tableau 7.19  Planification de la fécondité 

Répartition (en %) des naissances de femmes de 15-49 ans survenues au cours des cinq années 
ayant précédé l'enquête (y compris les grossesses actuelles) par planification de la grossesse selon 
le rang de naissance et l'âge de la mère à la naissance de l'enfant, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Rang de naissance et 
âge de la mère à la 
naissance de l'enfant 

Planification de la naissance 

Total 
Effectif de 
naissances 

Voulue au 
moment 

Voulue 
plus tard 

Non 
désirée Manquant 

        

Rang de naissance       
1  89,9 9,1 0,6 0,4 100,0 1 561 
2  83,0 15,5 1,4 0,0 100,0 1 301 
3  80,9 17,8 1,2 0,0 100,0 1 155 
4+  77,2 16,4 6,4 0,0 100,0 2 842 

        

Age de la mère à la 
naissance de l'enfant 

      

<20  89,1 9,2 1,2 0,5 100,0 801 
20-24  84,4 14,8 0,8 0,1 100,0 1 776 
25-29  81,7 17,1 1,2 0,0 100,0 1 828 
30-34  81,5 16,7 1,8 0,0 100,0 1 303 
35-39  75,5 15,2 9,3 0,0 100,0 789 
40-44  69,9 8,6 21,4 0,0 100,0 320 
45-49  56,5 7,6 35,9 0,0 100,0 41 

        

Total 81,8 14,8 3,3 0,1 100,0 6 859 
        

 
 

Tableau 7.20  Taux de fécondité désirée 

Indice Synthétique de Fécondité Désirée (ISFD) et 
Indice Synthétique de Fécondité (ISF) pour les 
t r o i s  an n ée s  aya n t  précédé l'enquête, selon 
certaines caractéristiques sociodémographiques, 
EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Taux de 
fécondité 

désiré 
Taux de 
fécondité 

    

Résidence   
Urbain  3,1 3,5 
Rural  5,2 5,9 

    

Grande Région   
Nord  4,4 5,0 
Ouest  3,3 3,7 
Centre  4,9 5,5 
Sud  5,2 5,6 

    

Niveau d'instruction   
Pas d'instruction  5,1 5,7 
Primaire  3,9 4,4 
Moyen/secondaire ou 

plus  
3,1 3,3 

    

Quintiles de bien-être 
économique 

  

Le plus pauvre  6,3 7,1 
Second  5,4 6,2 
Moyen  3,9 4,3 
Quatrième  3,2 3,5 
Le plus riche  3,0 3,4 

    

Total 4,2 4,7 

  

Note: L'ISFD et l'ISF sont basés sur les 
naissances des femmes de 15-49 ans durant la 
période 1-36 mois avant l'enquête. L'ISF est le 
même que celui présenté au tableau 5.2.  
  

 
 





Santé de la mère et santé de l’enfant  •  53 

SANTÉ DE LA MÈRE ET SANTÉ DE L’ENFANT 8
 

Tableau 8.1  Soins prénatals 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans qui ont eu une naissance vivante au cours des cinq années ayant précédé 
l’enquête par type de prestataire vu durant la grossesse pour la naissance la plus récente, et pourcentage de naissances les 
plus récentes pour lesquelles la mère a consulté un professionnel de la santé, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Prestataire de soins prénatals 

Pas de 
soins 

prénatals Total 

Pourcen-
tage ayant 
reçu des 

soins 
prénatals 

par un 
prestataire 

formé1 
Effectif de 
femmes Médecin 

Sage-
femme Infirmière 

Matrone/ 
Accou-
cheuse 

tradition-
nelle 

          

Age de la mère à la 
naissance         
<20  0,4 78,1 17,7 1,0 2,7 100,0 96,2 458 
20-34  3,2 79,2 14,0 0,9 2,7 100,0 96,4 2 974 
35-49  5,2 76,8 11,9 1,4 4,8 100,0 93,9 806 

          

Rang de naissance         
1  5,7 81,7 10,3 1,0 1,3 100,0 97,7 961 
2-3  3,2 80,5 13,8 0,5 2,1 100,0 97,4 1 478 
4-5  2,8 76,7 16,4 0,8 3,4 100,0 95,8 914 
6+  1,2 74,3 16,0 2,0 6,6 100,0 91,4 886 

          

Résidence         
Urbain  6,4 87,5 4,8 0,7 0,5 100,0 98,8 1 690 
Rural  1,2 72,7 20,1 1,2 4,8 100,0 94,0 2 548 

          

Grande Région         
Nord  0,5 66,9 25,8 0,4 6,4 100,0 93,2 760 
Ouest  6,7 85,5 6,8 1,0 0,1 100,0 99,0 1 443 
Centre  2,3 77,6 16,7 0,8 2,6 100,0 96,6 1 308 
Sud  1,1 79,3 11,0 1,9 6,7 100,0 91,4 728 

          

Niveau d’instruction         
Pas d’instruction  1,2 74,8 18,1 1,2 4,8 100,0 94,0 2 611 
Primaire  2,2 88,5 8,1 0,5 0,7 100,0 98,8 954 
Moyen/secondaire ou 

plus  12,9 79,4 6,7 0,7 0,3 100,0 99,0 673 
          

Quintiles de bien-être 
économique         
Le plus bas 0,5 67,6 21,2 1,3 9,4 100,0 89,3 951 
Second  1,4 72,7 21,5 0,4 4,0 100,0 95,6 929 
Moyen  1,0 82,1 14,6 1,8 0,4 100,0 97,7 828 
Quatrième  3,7 87,2 7,7 1,2 0,2 100,0 98,6 831 
Le plus élevé 11,6 87,3 1,0 0,0 0,1 100,0 99,9 699 

          

Ensemble 3,3 78,6 14,0 1,0 3,1 100,0 95,9 4 238 
  

Note : Si plus d’un prestataire de soins prénatals a été déclaré, seul le prestataire le plus qualifié est pris en compte dans ce 
tableau. 
1 Les médecins, les sages-femmes et les infirmières sont considérés comme des prestataires formés. 
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Tableau 8.2  Nombre de visites prénatales et stade de la grossesse à la 
première visite 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans ayant eu une naissance vivante 
au cours des cinq années ayant précédé l’enquête, selon le nombre de visites 
prénatales et selon le stade de la grossesse au moment de la première visite 
pour la naissance la plus récente; Parmi les femmes ayant effectué des visites 
prénatales, nombre médian de mois de grossesse à la première visite, par 
milieu de résidence, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Visites prénatales 

Résidence 

Ensemble Urbain Rural 
    

Nombre de visites prénatales    
Aucune  0,5 4,8 3,1 
1  1,8 5,7 4,1 
2-3  27,0 43,1 36,7 
4+  67,4 44,8 53,8 
Ne sait pas/manquant  3,2 1,6 2,2 

     

Total  100,0 100,0 100,0 
     

Nombre de mois de grossesse à la 
première visite prénatale    
Aucune visite prénatale  0,5 4,8 3,1 
<4  75,9 51,4 61,2 
4-5  17,6 30,0 25,0 
6-7  3,9 10,8 8,0 
8+  0,8 1,4 1,1 
Ne sait pas/manquant  1,2 1,7 1,5 

     

Total  100,0 100,0 100,0 
     

Effectif de femmes  1 690 2 548 4 238 
     

Nombre médian de mois de 
grossesse à la première visite 
prénatale (pour les femmes ayant 
reçu des soins prénatals)  3,2 3,8 3,5 

Effectif de femmes ayant reçu des 
soins prénatals 1 681 2 425 4 106 

     

 

Tableau 8.3  Composants des visites prénatales 

Parmi les femmes de 15-49 ans ayant eu une naissance vivante au cours des cinq années ayant précédé l’enquête, pourcentage ayant pris des suppléments 
de fer, sous forme de comprimés ou de sirop, et des médicaments contre les parasites intestinaux au cours de la grossesse la plus récente et, parmi les 
femmes ayant reçu des soins prénatals pour la naissance la plus récente des cinq dernières années, pourcentage ayant effectué certains examens prénatals, 
selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Parmi les femmes ayant eu une naissance 
vivante au cours des cinq années ayant 

précédé l’enquête, pourcentage qui, durant 
la grossesse la plus récente, ont pris : 

Parmi les femmes ayant reçu des soins prénatals pour la naissance la 
plus récente des cinq dernières années, pourcentage qui : 

Du fer sous 
forme de 

comprimés ou 
de sirop 

Des 
médicaments 

contre les 
parasites 

intestinaux 

Effectif de 
femmes ayant 

eu une 
naissance 
vivante au 
cours des 

cinq dernières 
années 

Ont été 
informées des 

signes de 
complication 

de la 
grossesse 

Ont eu leur 
tension 

artérielle 
vérifiée 

Ont eu un 
prélèvement 

d’urine 

Ont eu un 
prélèvement 

de sang 

Effectif de 
femmes ayant 

reçu des 
soins 

prénatals 
pour la 

naissance la 
plus récente 

         

Age de la mère à la naissance         
<20  93,4 26,7 458 52,9 97,9 89,6 84,6 446 
20-34  95,3 34,0 2 974 48,6 99,4 90,8 84,3 2 892 
35-49  93,0 33,6 806 47,3 99,2 91,2 83,2 768 

          

Rang de naissance         
1  96,2 35,6 961 53,1 99,1 91,6 91,1 948 
2-3  95,9 34,6 1 478 47,6 99,5 92,2 85,0 1 447 
4-5  94,1 33,6 914 46,6 99,1 90,9 79,9 883 
6+  91,5 27,6 886 48,6 98,9 87,1 79,4 827 

          

Résidence         
Urbain  97,6 38,2 1 690 48,0 99,9 94,7 90,5 1 681 
Rural  92,7 29,7 2 548 49,5 98,7 88,0 79,8 2 425 

          

Grande Région         
Nord  90,0 16,4 760 32,2 97,6 88,9 67,2 711 
Ouest  98,2 39,0 1 443 42,2 100,0 94,8 89,7 1 442 
Centre  95,4 35,1 1 308 50,6 99,2 91,7 84,4 1 273 
Sud  91,2 35,5 728 77,0 99,4 82,2 89,7 679 

          

Niveau d’instruction         
Pas d’instruction  93,0 28,7 2 611 48,1 98,9 88,8 79,7 2 487 
Primaire  97,2 38,8 954 49,6 99,5 93,6 88,9 948 
Moyen/secondaire ou plus  97,7 42,1 673 50,6 99,9 94,0 93,8 672 

          

Quintiles de bien-être 
économique         
Le plus bas  88,3 24,2 951 52,5 98,6 81,7 76,2 861 
Second  93,2 33,3 929 53,2 99,1 89,6 80,2 892 
Moyen  98,3 35,5 828 46,7 99,0 92,5 86,0 824 
Quatrième  97,5 33,9 831 47,4 99,5 95,0 86,2 830 
Le plus élevé  97,6 41,5 699 43,1 100,0 96,3 94,5 699 

          

Ensemble 94,7 33,1 4 238 48,8 99,2 90,7 84,2 4 106 
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Tableau 8.4  Vaccination antitétanique 

Parmi les femmes de 15-49 ans ayant eu une naissance vivante au cours 
des cinq années ayant précédé l’enquête, pourcentage ayant reçu, au 
moins, deux injections antitétaniques au cours de la grossesse pour la 
naissance vivante la plus récente et pourcentage dont la dernière 
naissance vivante a été protégée contre le tétanos néonatal, selon 
certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristiques 
sociodémographiques 

Pourcentage 
ayant reçu 

deux 
injections ou 
plus durant la 

dernière 
grossesse 

Pourcentage 
dont la 

dernière 
naissance a 
été protégée 

contre le 
tétanos 

néonatal1 
Effectif de 

mères 
    

Age de la mère à la 
naissance    
<20  70,3 80,6 458 
20-34  51,5 83,1 2 974 
35-49  43,8 76,9 806 

     

Rang de naissance    
1  85,0 85,7 961 
2-3  45,6 84,3 1 478 
4-5  40,0 79,1 914 
6+  39,6 75,4 886 

     

Résidence    
Urbain  59,4 83,3 1 690 
Rural  47,3 80,5 2 548 

     

Grande Région    
Nord  37,8 82,6 760 
Ouest  57,2 78,7 1 443 
Centre  50,8 84,8 1 308 
Sud  59,2 80,7 728 

     

Niveau d’instruction    
Pas d’instruction  46,0 79,3 2 611 
Primaire  56,2 84,6 954 
Moyen/secondaire ou 

plus  69,7 86,4 673 
     

Quintiles de bien-être 
économique    
Le plus bas  45,8 75,6 951 
Second  49,1 81,4 929 
Moyen  53,1 83,6 828 
Quatrième  54,7 84,1 831 
Le plus élevé  60,3 84,9 699 

     

Ensemble 52,1 81,6 4 238 

 
1 Y compris les mères ayant reçu deux injections au cours de la grossesse 
de leur dernière naissance ou, au moins, deux injections (la dernière 
ayant été effectuée au cours des trois années ayant précédé la dernière 
naissance), ou, au moins, trois injections (la dernière ayant été effectuée 
au cours des cinq années ayant précédé la dernière naissance), ou, au 
moins, quatre injections (la dernière ayant été effectuée au cours des dix 
années ayant précédé la dernière naissance), ou, au moins, cinq 
injections à n’importe quel moment avant la dernière naissance.  
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Tableau 8.5  Lieu de l’accouchement 

Répartition (en %) des naissances vivantes ayant eu lieu au cours des cinq années ayant précédé l’enquête par lieu de l’accouchement, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Caractéristique 
sociodémographique 

Établissement de santé 

Maison Autre Total 

Pourcentage 
dont 

l’accouchement 
s’est déroulé 

dans un 
établissement  

de santé 
Effectif de 

naissances Secteur public Secteur privé 

Âge de la mère à la 
naissance        
<20  73,9 4,2 21,9 0,0 100,0 78,1 719 
20-34  71,7 3,8 24,4 0,0 100,0 75,6 4 337 
35-49  71,2 4,4 24,2 0,2 100,0 75,6 1 017 

         

Rang de naissance        
1  82,0 6,7 11,3 0,0 100,0 88,7 1 389 
2-3  75,9 3,3 20,7 0,1 100,0 79,2 2 153 
4-5  66,0 4,1 30,0 0,0 100,0 70,0 1 321 
6+  59,7 2,0 38,3 0,0 100,0 61,7 1 211 

         

Visites prénatales1        
Aucune  12,3 0,0 87,7 0,0 100,0 12,3 133 
1-3  67,4 2,1 30,4 0,0 100,0 69,6 1 730 
4+  81,7 6,4 11,8 0,1 100,0 88,1 2 281 
Ne sait pas/manquant  84,7 8,7 6,6 0,0 100,0 93,4 94 

         

Résidence        
Urbain  86,3 7,8 5,7 0,1 100,0 94,2 2 233 
Rural  63,5 1,8 34,8 0,0 100,0 65,2 3 839 

         

Grande Région        
Nord  61,3 1,1 37,6 0,0 100,0 62,4 1 112 
Ouest  86,0 7,4 6,5 0,1 100,0 93,4 1 905 
Centre  73,3 3,8 23,0 0,0 100,0 77,0 1 973 
Sud  55,3 1,3 43,3 0,0 100,0 56,7 1 082 

         

Niveau d’instruction de 
la mère        
Pas d’instruction  65,4 2,3 32,4 0,0 100,0 67,6 3 925 
Primaire  83,0 5,5 11,5 0,0 100,0 88,5 1 315 
Moyen/secondaire ou 

plus  85,0 9,8 4,9 0,3 100,0 94,8 833 
         

Quintiles de bien-être 
économique        
Le plus bas  43,6 0,6 55,8 0,0 100,0 44,2 1 537 
Second  69,8 0,5 29,7 0,0 100,0 70,3 1 377 
Moyen  87,1 2,9 10,0 0,0 100,0 90,0 1 137 
Quatrième  90,1 5,1 4,6 0,2 100,0 95,2 1 107 
Le plus élevé 81,6 15,0 3,4 0,0 100,0 96,6 915 

         

Ensemble 71,9 4,0 24,1 0,0 100,0 75,9 6 073 
 
1 Concerne seulement la naissance la plus récente ayant eu lieu au cours des cinq années ayant précédé l’enquête. 
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Tableau 8.6  Assistance durant l’accouchement 

Répartition (en %) des naissances vivantes ayant eu lieu au cours des cinq années ayant précédé l’enquête par type d’assistance durant l’accouchement, 
pourcentage de naissances assistées par un prestataire formé et pourcentage de naissances ayant nécessité une césarienne, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Caractéristique 
sociodémographique 

Personne ayant assisté l’accouchement : 

Pourcen-
tage dont 

l’accouche-
ment a été 
assisté par 

un 
prestataire 

formé1 

Pourcen-
tage 

accouché 
par 

césarienne 
Effectif de 

naissances Médecin 
Sage-
femme Infirmière 

Matrone/ 
Accou-
cheuse 

tradition-
nelle 

Parents/ 
Autre Personne Total 

Age de la mère à la 
naissance           
<20  3,9 44,2 12,6 34,7 1,6 3,1 100,0 60,7 4,4 719 
20-34  4,9 43,4 9,0 35,6 2,7 4,4 100,0 57,3 4,6 4 337 
35-49  9,1 46,4 7,1 29,7 0,8 6,9 100,0 62,6 9,9 1 017 

            

Rang de naissance           
1  8,8 52,0 10,5 26,2 1,3 1,2 100,0 71,3 8,6 1 389 
2-3  5,5 47,6 8,7 32,6 2,3 3,3 100,0 61,8 5,5 2 153 
4-5  4,1 39,0 9,3 38,8 3,4 5,4 100,0 52,3 3,7 1 321 
6+  3,0 34,2 8,0 42,5 2,1 10,2 100,0 45,2 3,7 1 211 

            

Visites prénatales1           
Aucune  0,4 7,8 2,1 53,6 4,0 32,2 100,0 10,2 0,4 133 
1-3  2,6 38,1 10,2 41,2 3,0 5,0 100,0 50,9 3,6 1 730 
4+  8,7 52,7 8,9 26,2 1,1 2,5 100,0 70,3 8,7 2 281 
Ne sait pas/manquant  15,0 48,2 1,8 30,6 1,5 2,9 100,0 65,0 10,0 94 

            

Lieu d’accouchement           
Établissement de santé  7,1 57,0 11,8 23,9 0,0 0,2 100,0 75,9 7,2 4 608 
Ailleurs  0,3 3,3 0,5 67,9 9,2 18,8 100,0 4,1 0,0 1 465 

            

Résidence           
Urbain  10,7 64,0 7,3 15,8 0,4 1,8 100,0 82,0 9,4 2 233 
Rural  2,4 32,4 10,2 45,3 3,3 6,3 100,0 45,0 3,2 3 839 

            

Grande Région           
Nord  2,8 31,1 12,6 43,3 5,2 5,1 100,0 46,5 3,9 1 112 
Ouest  11,1 61,1 8,4 17,1 0,9 1,5 100,0 80,6 9,3 1 905 
Centre  2,9 38,6 10,0 42,7 2,5 3,2 100,0 51,5 3,8 1 973 
Sud  3,0 37,2 5,1 41,0 1,2 12,5 100,0 45,3 3,5 1 082 

            

Niveau d’instruction de 
la mère           
Pas d’instruction  3,0 36,5 9,8 41,0 3,1 6,4 100,0 49,4 3,7 3 925 
Primaire  6,8 57,1 6,9 26,5 0,8 1,9 100,0 70,8 6,5 1 315 
Moyen/secondaire ou 

plus  15,0 58,8 9,1 16,1 0,4 0,7 100,0 82,8 12,5 833 
            

Quintiles de bien-être 
économique           
Le plus bas  1,8 20,6 7,2 54,3 5,2 11,0 100,0 29,5 2,3 1 537 
Second  2,5 38,0 10,0 41,5 3,1 4,9 100,0 50,5 3,1 1 377 
Moyen  4,9 47,2 13,7 30,9 0,7 2,6 100,0 65,7 5,8 1 137 
Quatrième  7,4 59,2 10,1 21,9 0,4 1,0 100,0 76,7 8,0 1 107 
Le plus élevé 14,6 70,1 4,2 10,2 0,2 0,6 100,0 88,9 11,1 915 

            

Ensemble 5,5 44,0 9,1 34,5 2,3 4,7 100,0 58,6 5,5 6 073 

 

Note : Si l’enquêtée a déclaré que plus d’une personne avait assisté l’accouchement, seule la personne la plus qualifiée est prise en compte dans ce tableau. 
1 Sont considérés comme prestataires formés, les médecins, les infirmières, les sages-femmes et les sages-femmes/infirmières auxiliaires 
2 Concerne seulement la naissance la plus récente ayant eu lieu au cours des cinq années ayant précédé l’enquête. 
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Tableau 8.7  Moment où les premiers soins postnatals ont été dispensés à la mère 

Parmi les femmes de 15-49 ans ayant eu une naissance vivante au cours des deux années ayant précédé l’enquête, répartition(en %) par durée écoulée 
entre l’accouchement et les premiers soins postnatals dispensés à la mère pour la dernière naissance vivante et pourcentage de femmes ayant eu une 
naissance vivante au cours des deux années ayant précédé l’enquête qui ont reçu des soins postnatals dans les deux premiers jours après la naissance, 
selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristiques 
sociodémographiques 

Durée écoulée entre l’accouchement et le  
moment où la mère a reçu ses premiers soins postnatals 

Pas de 
soins 

postnatals1 Total 

Pourcentage 
de femmes 
ayant reçu 
des soins 
postnatals 

dans les deux 
premiers 

jours après la 
naissance 

Effectif de 
femmes 

Moins de  
4 heures 

4-23 
heures 

1-2  
jours 

3-6  
jours 

7-41  
jours 

Ne sait 
pas/ 

Manquant 
           

Age de la mère à la 
naissance           
<20  71,7 4,2 1,7 1,0 3,8 1,8 15,8 100,0 77,6 293 
20-34  65,9 6,7 2,6 1,1 3,7 4,4 15,7 100,0 75,1 1 676 
35-49  66,3 5,9 2,2 0,7 2,1 5,1 17,6 100,0 74,4 348 

            

Rang de naissance           
1  72,9 7,1 1,4 0,6 2,8 6,7 8,6 100,0 81,3 585 
2-3  72,6 4,9 2,1 0,6 3,2 3,4 13,2 100,0 79,7 808 
4-5  61,4 7,6 3,7 2,2 4,1 1,9 19,1 100,0 72,7 466 
6+  53,6 6,2 2,8 1,1 4,2 4,7 27,4 100,0 62,7 457 

            

Lieu de 
l’accouchement           
Établissement de 

santé  81,7 5,7 1,6 0,4 1,7 5,0 3,9 100,0 89,0 1 778 
Ailleurs  17,1 8,0 4,9 2,9 9,4 1,5 56,1 100,0 30,0 538 

            

Résidence           
Urbain  81,4 5,3 1,7 0,2 1,5 6,3 3,7 100,0 88,4 779 
Rural  59,2 6,8 2,7 1,4 4,5 3,1 22,3 100,0 68,7 1 537 

            

Grande Région           
Nord  54,9 3,2 2,4 0,9 6,5 0,3 31,8 100,0 60,6 431 
Ouest  79,3 6,0 2,0 0,0 1,1 8,3 3,2 100,0 87,3 667 
Centre  69,2 9,0 2,3 1,4 3,4 4,0 10,7 100,0 80,6 792 
Sud  54,1 4,5 3,1 2,1 4,3 2,0 29,9 100,0 61,7 426 

            

Niveau d’instruction           
Pas d’instruction  59,8 6,2 2,7 1,5 4,2 3,5 22,1 100,0 68,7 1 480 
Primaire  79,6 4,3 2,1 0,3 2,1 4,6 7,0 100,0 86,0 470 
Moyen/secondaire 

ou plus  77,8 9,1 1,6 0,1 2,2 6,3 2,9 100,0 88,5 367 
            

Quintiles de bien-être 
économique           
Le plus bas 45,1 5,5 2,9 2,9 7,0 2,0 34,6 100,0 53,5 602 
Second  63,7 7,1 2,6 0,7 2,9 3,8 19,3 100,0 73,4 573 
Moyen  74,3 5,8 2,5 0,3 3,6 5,4 8,1 100,0 82,5 400 
Quatrième  79,6 6,5 1,9 0,3 1,5 5,9 4,4 100,0 88,0 372 
Le plus élevé 85,3 6,4 1,7 0,0 0,5 5,2 0,9 100,0 93,4 369 

            

Ensemble 66,7 6,3 2,4 1,0 3,5 4,2 16,0 100,0 75,3 2 316 
 
1 Y compris les femmes qui ont eu une visite postnatale après 41 jours. 
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Tableau 8.8  Type de prestataire de santé qui a dispensé les premiers soins postnatals à la mère 

Parmi les femmes de 15-49 ans ayant eu une naissance vivante au cours des deux années ayant précédé l’enquête, 
répartition (en %) par type de prestataire ayant dispensé les premiers soins postnatals à la mère dans les deux jours 
après la dernière naissance vivante, selon certaines caractéristiques sociodémographiques EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Type de prestataire de santé qui  
a dispensé les premiers soins  

postnatals à la mère : 

Pas de soins 
postnatals 

dans les deux 
premiers 

jours après la 
naissance Total 

Effectif de 
femmes 

Médecin/ 
Sage-femme Infirmière 

Matrone/ 
Accoucheuse 
traditionnelle 

        

Age de la mère à la 
naissance       
<20  48,8 13,6 16,3 21,3 100,0 293 
20-34  52,4 8,8 14,6 24,1 100,0 1 676 
35-49  55,4 6,9 12,6 25,1 100,0 348 

        

Rang de naissance       
1  56,8 9,2 16,2 17,8 100,0 585 
2-3  58,2 8,9 13,1 19,7 100,0 808 
4-5  49,8 9,8 14,1 26,4 100,0 466 
6+  39,2 8,7 15,4 36,8 100,0 457 

        

Lieu d’accouchement       
Établissement de santé  63,3 10,0 16,7 10,0 100,0 1 778 
Ailleurs  16,6 6,3 7,3 69,9 100,0 538 

        

Résidence       
Urbain  70,6 4,0 14,1 11,4 100,0 779 
Rural  43,2 11,7 14,8 30,3 100,0 1 537 

        

Grande Région       
Nord  40,9 14,8 6,4 37,8 100,0 431 
Ouest  64,9 5,1 17,8 12,2 100,0 667 
Centre  50,4 11,1 19,8 18,6 100,0 792 
Sud  48,2 6,0 7,7 38,1 100,0 426 

        

Niveau d’instruction       
Pas d’instruction  43,9 10,2 15,4 30,4 100,0 1 480 
Primaire  67,0 5,4 13,8 13,8 100,0 470 
Moyen/secondaire ou 

plus  68,0 9,5 11,9 10,6 100,0 367 
        

Quintiles de bien-être 
économique       
Le plus bas  31,3 10,3 12,3 46,1 100,0 602 
Second  46,6 12,8 15,8 24,8 100,0 573 
Moyen  50,7 10,9 21,7 16,8 100,0 400 
Quatrième  67,9 5,6 15,0 11,5 100,0 372 
Le plus élevé 82,3 3,2 7,9 6,6 100,0 369 

        

Ensemble 52,4 9,1 14,5 23,9 100,0 2 316 

  
1 Y compris les femmes qui ont eu une visite postnatale après 41 jours  
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Tableau 8.9  Moment où les premiers soins postnatals ont été dispensés au nouveau-né 

Répartition en (%) des dernières naissances ayant eu lieu au cours des deux années ayant précédé l’enquête par durée écoulée entre l’accouchement et le 
moment où ont été donnés les premiers soins postnatals au nouveau-né et pourcentage de naissances ayant reçu des soins postnatals dans les deux jours qui 
ont suivi la naissance, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Caractéristique 
sociodémographique 

Durée écoulée entre l’accouchement et le moment  
où le nouveau-né a reçu ses premiers soins postnatals 

Pas de 
soins post-

natals1 Total 

Pourcentage 
de 

naissances 
ayant reçu 
des soins 
postnatals 

dans les deux 
premiers 

jours après la 
naissance 

Effectif de 
naissances 

Moins 
d’une 
heure 

1-3  
heures 

4-23 
heures 

1-2  
jours 

3-6  
jours 

Ne sait 
pas/ 

manquant 
           

Age de la mère à la 
naissance           
<20  35,3 7,9 2,3 1,1 1,7 1,8 49,8 100,0 46,6 293 
20-34  42,7 5,5 3,4 2,3 2,1 4,3 39,7 100,0 53,9 1 676 
35-49  42,0 5,3 2,7 2,3 3,0 4,6 40,1 100,0 52,4 348 

            

Rang de naissance           
1  47,2 6,6 2,0 1,0 3,4 6,0 33,8 100,0 56,8 585 
2-3  46,5 6,2 3,6 1,7 1,2 4,1 36,8 100,0 58,0 808 
4-5  35,9 5,4 3,5 3,3 2,9 2,2 46,8 100,0 48,0 466 
6+  31,9 4,3 3,6 3,3 1,6 3,2 52,1 100,0 43,1 457 

            

Lieu de l’accouchement           
Établissement de santé  52,7 5,3 2,3 1,7 2,2 4,8 31,1 100,0 61,9 1 778 
Ailleurs  5,1 7,5 6,1 3,8 2,1 1,3 74,1 100,0 22,5 538 

            

Résidence           
Urbain  60,4 5,5 2,2 1,4 2,6 6,1 21,7 100,0 69,6 779 
Rural  32,1 5,9 3,7 2,6 2,0 2,9 50,9 100,0 44,2 1 537 

            

Grande Région           
Nord  35,8 1,2 2,3 1,7 0,5 0,4 58,1 100,0 41,0 431 
Ouest  68,3 8,2 2,9 1,7 1,4 9,2 8,2 100,0 81,2 667 
Centre  37,9 6,4 4,8 2,7 3,0 3,4 41,9 100,0 51,7 792 
Sud  12,7 5,5 1,6 2,4 3,5 0,7 73,7 100,0 22,2 426 

            

Niveau d’instruction de la 
mère           
Pas d’instruction  33,9 6,2 3,3 2,3 1,8 3,3 49,2 100,0 45,7 1 480 
Primaire  52,5 5,6 2,4 2,3 2,3 4,5 30,4 100,0 62,8 470 
Moyen/secondaire ou plus  58,9 4,3 3,5 1,5 3,5 6,4 21,9 100,0 68,2 367 

            

Quintiles de bien-être 
économique           
Le plus bas  19,5 5,6 4,4 2,5 1,9 2,2 64,0 100,0 31,9 602 
Second  34,4 4,6 4,0 2,9 2,7 2,5 48,7 100,0 46,0 573 
Moyen  49,5 9,2 2,2 2,4 1,5 4,4 30,6 100,0 63,4 400 
Quatrième  55,7 6,1 0,6 1,2 1,8 5,8 28,7 100,0 63,6 372 
Le plus élevé 66,3 3,8 3,4 1,2 2,7 7,1 15,5 100,0 74,7 369 

            

Ensemble 41,6 5,8 3,2 2,2 2,2 4,0 41,1 100,0 52,8 2 316 

 
1 Y compris les naissances qui ont eu une visite postnatale après 41 jours. 
 

 
  



Santé de la mère et santé de l’enfant  •  61 

Tableau 8.10  Type de prestataire qui a dispensé les premiers soins postnatals au nouveau-né 

Répartition (en %) des dernières naissances survenues au cours des deux années ayant précédé l’enquête par type 
de prestataire qui a dispensé les premiers soins postnatals au nouveau-né dans les deux premiers jours après la 
dernière naissance vivante, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Type de prestataire de santé qui  
a dispensé les premiers soins  

postnatals au nouveau-né 

Pas de soins 
postnatals 
dans les 

deux 
premiers 

jours après la 
naissance Total 

Effectif de 
naissances 

Médecin/ 
Sage-femme Infirmière 

Matrone/ 
Accoucheuse 
traditionnelle 

       

Age de la mère à la 
naissance       
<20  23,6 16,0 7,0 53,4 100,0 293 
20-34  27,1 16,5 10,2 46,1 100,0 1 676 
35-49  32,0 11,1 9,3 47,6 100,0 348 

        

Rang de naissance       
1  30,5 17,7 8,7 43,2 100,0 585 
2-3  31,6 16,4 10,0 42,0 100,0 808 
4-5  23,1 15,5 9,5 52,0 100,0 466 
6+  20,6 11,8 10,7 56,9 100,0 457 

        

Lieu d’accouchement       
Établissement de santé  32,6 18,4 11,0 38,1 100,0 1 778 
Ailleurs  10,4 6,6 5,5 77,5 100,0 538 

        

Résidence       
Urbain  41,1 19,2 9,3 30,4 100,0 779 
Rural  20,5 13,8 9,9 55,8 100,0 1 537 

        

Grande Région       
Nord  23,8 11,4 5,8 59,0 100,0 431 
Ouest  40,0 27,5 13,6 18,8 100,0 667 
Centre  24,8 13,9 13,0 48,3 100,0 792 
Sud  16,2 4,7 1,2 77,8 100,0 426 

        

Niveau d’instruction de 
la mère       
Pas d’instruction  21,7 14,1 9,9 54,3 100,0 1 480 
Primaire  38,3 14,0 10,5 37,2 100,0 470 
Moyen/secondaire ou 

plus  36,5 23,8 7,9 31,8 100,0 367 
        

Quintiles de bien-être 
économique       
Le plus bas 17,4 9,2 5,3 68,1 100,0 602 
Second  18,4 14,9 12,7 54,0 100,0 573 
Moyen  29,2 18,8 15,4 36,6 100,0 400 
Quatrième  39,0 13,8 10,7 36,4 100,0 372 
Le plus élevé  44,1 25,8 4,8 25,3 100,0 369 

        

Ensemble 27,4 15,7 9,7 47,2 100,0 2 316 
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Tableau 8.11  Vaccinations par sources d’information 

Pourcentage d’enfants de 12-23 mois ayant reçu certains vaccins, à n’importe quel moment avant l’enquête selon la source d’information (carnet de vaccination ou 
déclaration de la mère) et pourcentage ayant été vaccinés avant l’âge de 12 mois, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Source d’information BCG Penta 1 Penta 2 Penta 3 Polio 0 Polio 1 Polio 2 Polio 3 
Rou-
geole 

Tous les 
vaccins2 

Aucun 
vaccin 

Fièvre 
Jaune 

Tous les 
vaccins 

y 
compris 
la Fièvre 
Jaune 

Effectif 
d’enfants 

Vacciné à n’importe 
quel moment 
avant l’enquête               
Carnet de 

vaccination 72,4 73,7 72,8 69,8 52,8 73,7 72,5 69,1 64,2 61,2 0,0 65,5 61,1 853 
Déclaration de la 

mère 21,6 21,1 20,6 19,6 15,9 20,9 20,4 11,6 16,4 8,6 3,3 16,5 8,6 290 
Les deux sources 94,1 94,9 93,4 89,5 68,7 94,6 92,9 80,7 80,6 69,8 3,3 82,0 69,6 1 143 
Vacciné avant l’âge 

de 12 mois3 92,3 93,7 91,8 87,6 68,2 93,5 91,3 79,2 70,8 61,4 170,9 72,1 60.5 1 143 
 
1 Polio 0 est le vaccin contre la polio donné à la naissance. 
2 BCG, rougeole, les trois doses de DTCoq et les trois doses de polio (non-compris la dose de polio donnée à la naissance). 
3 Pour les enfants dont l’information est basée sur la déclaration de la mère, on suppose que la proportion de vaccins effectués au cours de la première année est la 
même que celle des enfants dont l’information provient d’un carnet de vaccination.  
 

 

Tableau 8.12  Vaccinations selon certaines caractéristiques sociodémographiques 

Pourcentage d’enfants de 12-23 mois ayant reçu certains vaccins à n’importe quel moment avant l’enquête (selon le carnet de vaccination ou la déclaration de la mère) et pourcentage pour 
lesquels un carnet de vaccination a été présenté à l’enquêtrice, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique BCG Penta 1 Penta 2 Penta 3 Polio 01 Polio 1 Polio 2 Polio 3 Rougeole 

Tous les 
vaccins2 

Aucun 
vaccin 

Fièvre 
Jaune 

Tous les 
vaccins y 
compris 
la Fièvre 

Jaune 

Pour-
centage 
avec un 

carnet de 
vaccination 
présenté à 
l’enquêtrice 

Effectif 
d’enfants 

                

Sexe                
Masculin  94,4 95,3 93,7 88,8 67,5 94,8 93,0 79,5 82,4 71,6 3,4 83,9 71,4 75,8 578 
Féminin  93,7 94,4 93,1 90,2 69,9 94,5 92,8 82,0 78,7 67,9 3,2 80,1 67,8 73,4 565 

                 

Rang de naissance                
1  94,4 95,8 94,7 92,0 74,3 95,7 94,5 85,3 81,0 73,5 3,6 83,9 73,2 81,3 297 
2-3  97,0 95,4 94,1 90,9 72,0 96,3 94,5 81,6 83,7 71,2 1,5 84,5 71,1 73,4 377 
4-5  92,7 94,2 91,9 86,9 67,8 92,7 90,8 76,7 77,1 66,3 4,1 77,9 66,1 70,4 243 
6+  90,2 93,3 92,3 86,5 56,4 92,6 90,3 77,3 78,5 66,3 5,1 79,7 66,3 72,4 226 

                 

Résidence                
Urbain  97,5 96,4 95,7 94,0 83,9 96,5 95,5 86,1 85,1 77,0 2,1 86,2 76,8 79,3 368 
Rural  92,4 94,1 92,3 87,3 61,4 93,7 91,6 78,1 78,4 66,4 3,9 80,0 66,2 72,4 774 

                 

Grande Région                
Nord  90,1 90,4 87,5 81,0 66,8 90,1 87,8 75,1 69,7 59,5 5,3 72,4 59,5 73,6 228 
Ouest  99,0 97,6 97,6 96,8 88,0 97,6 97,6 87,1 90,6 81,2 1,0 90,8 81,2 80,7 323 
Centre  97,0 98,0 97,3 94,2 67,1 97,1 96,0 84,7 84,3 73,8 1,7 87,1 73,6 75,1 383 
Sud  85,3 89,7 86,4 78,7 43,6 90,4 85,3 69,5 69,9 56,1 7,6 69,4 55,6 65,5 208 

                 

Niveau d’instruction 
de la mère                
Pas d’instruction  92,0 92,6 90,7 85,4 63,7 92,3 90,6 76,1 75,2 63,4 4,7 76,7 63,2 71,9 744 
Primaire  97,4 98,9 98,1 96,7 73,8 98,9 97,1 89,7 87,1 78,5 0,7 88,5 78,2 79,4 244 
Moyen/secondaire 

ou plus  98,6 99,3 99,1 97,4 84,4 99,3 97,2 88,7 96,1 87,0 0,7 97,3 87,0 80,2 155 
                 

Quintiles de bien-
être économique                
Le plus bas 87,3 90,1 87,3 78,9 51,6 90,1 87,1 71,3 72,0 58,8 6,1 72,6 58,8 68,5 302 
Second  93,2 94,3 92,1 88,2 59,1 93,8 91,7 81,9 78,9 69,2 4,7 80,5 68,9 73,5 287 
Moyen  96,7 96,9 96,9 94,3 74,8 97,1 96,3 81,6 84,5 72,9 2,9 87,2 72,9 73,6 199 
Quatrième  98,5 96,2 95,4 94,0 82,7 96,2 94,1 82,8 83,6 72,1 0,0 84,0 71,6 83,5 166 
Le plus élevé  99,4 100,0 100,0 99,0 91,6 99,1 99,1 91,1 89,9 82,9 0,0 92,2 82,9 79,5 189 

                 

Ensemble 94,1 94,9 93,4 89,5 68,7 94,6 92,9 80,7 80,6 69,8 3,3 82,0 69,6 74,6 1 143 

 
1 Polio 0 est le vaccin contre la polio donné à la naissance. 
2 BCG, rougeole, les trois doses de DTCoq et les trois doses de polio (non compris la dose de polio donnée à la naissance).  
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Tableau 8.13  Prévalence et traitement des symptômes d’Infection Respiratoire Aiguë (IRA) 

Parmi les enfants de moins de cinq ans, pourcentage de ceux qui ont présenté des symptômes d’Infection 
Respiratoire Aiguë au cours des deux semaines ayant précédé l’interview ; Parmi ces enfants, pourcentage pour 
lesquels on a recherché des conseils ou un traitement auprès d’un établissement ou d’un prestataire de santé et 
pourcentage qui ont reçu des antibiotiques comme traitement, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Parmi les enfants de  
moins de cinq ans : 

Parmi les enfants de moins de cinq  
ans avec des symptômes d’IRA : 

Pourcentage 
pour lesquels 

on a recherché 
des conseils ou 
un traitement 
auprès d’un 

établissement 
ou d’un 

prestataire 
de santé2 

Pourcentage 
ayant pris des 
antibiotiques 

Effectif 
d’enfants 

Pourcentage 
avec des 

symptômes 
d’IRA1 

Effectif 
d’enfants 

      

Age en mois      
<6  1,7 560 * * 10 
6-11  3,8 609 (67,4) (69,8) 23 
12-23  4,6 1 143 46,0 22,9 53 
24-35  3,7 1 180 (50,9) (36,4) 44 
36-47  2,7 1 188 (33,0) (28,5) 32 
48-59  2,4 1 150 (51,7) (36,5) 28 

       

Sexe      
Masculin  3,9 2 972 47,9 38,0 115 
Féminin  2,6 2 857 48,3 29,0 75 

       

Combustible pour 
cuisiner      
Électricité ou gaz  3,6 1 223 * * 45 
Charbon de bois  2,5 928 * * 24 
Bois/paille3  3,4 3 519 47,2 33,2 118 
Bouse  1,9 132 * * 2 
Autre combustible  * 26 * * 1 

       

Résidence      
Urbain  3,6 2 175 49,7 35,9 78 
Rural  3,1 3 654 46,9 33,5 112 

       

Grande Région      
Nord  2,1 1 058 * * 23 
Ouest  3,7 1 868 (47,0) (29,2) 70 
Centre  3,1 1 885 57,3 46,7 59 
Sud  3,8 1 018 51,0 33,8 39 

       

Niveau d’instruction de 
la mère      
Pas d’instruction  3,0 3 747 46,8 34,0 113 
Primaire  3,9 1 268 (39,5) (38,0) 49 
Moyen/secondaire ou 

plus  3,4 814 * * 28 
       

Quintiles de bien-être 
économique      
Le plus bas  3,4 1 440 41,8 29,1 49 
Second  3,5 1 316 48,6 31,8 46 
Moyen  3,1 1 101 (39,0) (25,0) 34 
Quatrième  3,4 1 072 * * 36 
Le plus élevé  2,7 900 * * 24 

       

Ensemble 3,3 5 829 48,1 34,5 190 

 

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. Un astérisque indique qu’une 
valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée. 
1 Les symptômes d’IRA (toux accompagnée d’une respiration courte et rapide associée à des problèmes de 
congestion dans la poitrine et/ou à des difficultés respiratoires associées à des problèmes de congestion dans 
la poitrine) sont considérés comme une mesure indirecte de la pneumonie. 
2 Non compris les pharmacies, les boutiques et les praticiens traditionnels. 
3 Y compris l’herbe, les arbustes et les résidus agricoles.  
 

 
  



64  •  Santé de la mère et santé de l’enfant 

Tableau 8.14  Prévalence et traitement de la fièvre 

Parmi les enfants de moins de cinq ans, pourcentage de ceux qui ont eu de la fièvre au cours des deux semaines ayant précédé 
l’interview ; Parmi ces enfants, pourcentage pour lesquels on a recherché des conseils ou un traitement auprès d’un 
établissement ou d’un prestataire de santé, pourcentage qui ont pris des antipaludiques et pourcentage qui ont pris des 
antibiotiques comme traitement, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Parmi les enfants  
de moins de cinq ans : 

Parmi les enfants de moins de cinq ans ayant eu de la fièvre : 

Pourcentage 
pour lesquels 

on a recherché 
des conseils ou 
un traitement 
auprès d’un 

établissement 
ou d’un 

prestataire  
de santé1 

Pourcentage 
ayant pris des 
antipaludiques 

Pourcentage 
ayant pris des 
antibiotiques 

Effectif 
d’enfants 

Pourcentage 
ayant eu de  

la fièvre 
Effectif 

d’enfants 
       

Age en mois       
<6  8,9 560 40,9 0,0 20,8 50 
6-11  19,8 609 48,2 1,8 21,4 121 
12-23  17,2 1 143 42,9 5,2 20,8 196 
24-35  14,1 1 180 44,7 6,1 28,1 167 
36-47  9,2 1 188 35,2 7,3 25,4 109 
48-59  8,4 1 150 41,7 6,7 30,4 97 

        

Sexe       
Masculin  13,9 2 972 43,8 3,3 25,6 414 
Féminin  11,4 2 857 41,4 7,2 23,1 326 

        

Résidence       
Urbain  11,7 2 175 41,2 7,9 30,4 255 
Rural  13,3 3 654 43,5 3,5 21,4 485 

        

Grande Région       
Nord  10,7 1 058 29,8 2,0 19,7 113 
Ouest  9,7 1 868 39,9 12,3 23,0 181 
Centre  13,8 1 885 45,5 2,2 26,5 260 
Sud  18,2 1 018 49,5 3,6 26,0 186 

        

Niveau d’instruction 
de la mère       
Pas d’instruction  12,3 3 747 39,8 2,9 21,4 461 
Primaire  12,2 1 268 41,8 4,9 28,4 154 
Moyen/secondaire 

ou plus  15,2 814 54,9 12,9 31,1 124 
        

Quintiles de bien-être 
économique       
Le plus bas 14,7 1 440 41,9 2,8 23,2 212 
Second  14,7 1 316 47,8 3,7 22,4 193 
Moyen  11,4 1 101 37,4 3,3 22,6 126 
Quatrième  10,7 1 072 37,4 5,7 29,4 115 
Le plus élevé  10,4 900 47,9 14,1 28,3 93 

        

Ensemble 12,7 5 829 42,7 5,0 24,5 740 

 
1 Non compris les pharmacies, les boutiques et les praticiens traditionnels.  
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Tableau 8.15  Prévalence de la diarrhée 

Parmi les enfants de moins de cinq ans, pourcentage de ceux qui ont 
eu la diarrhée au cours des deux semaines ayant précédé l’interview, 
selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Diarrhée au cours des  
deux semaines ayant 
précédé l’interview : 

Effectif 
d’enfants 

Toute 
diarrhée 

Diarrhée 
avec sang 

    

Age en mois    
<6  18,1 0,4 560 
6-11  24,1 1,9 609 
12-23  23,1 3,4 1 143 
24-35  16,1 2,7 1 180 
36-47  9,3 1,8 1 188 
48-59  7,0 0,7 1 150 

     

Sexe    
Masculin  15,3 1,8 2 972 
Féminin  15,3 2,1 2 857 

     

Provenance de l’eau de 
consommation1 

   

Source améliorée  14,8 1,7 4 577 
Non améliorée  17,3 3,0 1 252 

     

Type d’installation 
sanitaire2 

   

Améliorée, non 
partagée  

14,0 1,4 2 705 

Partagée3  14,1 1,8 770 
Non améliorée  17,3 2,6 2 354 

     

Résidence    
Urbain  14,8 1,8 2 175 
Rural  15,6 2,0 3 654 

     

Grande Région    
Nord  10,5 0,6 1 058 
Ouest  12,9 1,4 1 868 
Centre  16,9 2,0 1 885 
Sud  22,0 4,3 1 018 

     

Niveau d’instruction de 
la mère 

   

Pas d’instruction  14,8 2,0 3 747 
Primaire  15,5 2,3 1 268 
Moyen/secondaire ou 

plus  
17,7 1,3 814 

     

Quintiles de bien-être 
économique 

   

Le plus bas  16,9 3,0 1 440 
Second  17,9 2,3 1 316 
Moyen  13,1 1,6 1 101 
Quatrième  14,6 1,6 1 072 
Le plus élevé 12,6 0,5 900 

     

Ensemble 15,3 1,9 5 829 

 
1 Se reporter au Tableau 2.1 pour la définition des catégories 
2 Se reporter au Tableau 2.2 pour la définition des catégories 
3 Types d’installations sanitaires qui seraient considérées comme 
« améliorées » si elles n’étaient pas partagées par deux ménages ou 
plus 
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Tableau 8.16  Traitement de la diarrhée 

Parmi les enfants de moins de cinq ans ayant eu la diarrhée au cours des deux semaines ayant précédé l’interview, pourcentage pour lesquels on a recherché des conseils ou un 
traitement auprès d’un établissement ou d’un prestataire de santé ; Pourcentage à qui on a donné une Thérapie de Réhydratation par voie Orale (TRO), pourcentage à qui on a donné 
davantage de liquides, pourcentage à qui on a donné une TRO ou davantage de liquides et pourcentage d’enfants à qui on a administré d’autres traitements, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage 
d’enfants ayant 
eu la diarrhée 

pour lesquels on 
a recherché des 
conseils ou un 

traitement 
auprès d’un 

établissement ou 
d’un prestataire 

de santé1 

Thérapie de Réhydratation  
par voie Orale (TRO) 

Liquides 
augmentés 

TRO ou 
liquides 

augmentés 

Autres traitements : 

Aucun 
traitement 

Effectif 
d’enfants 
avec la 
diarrhée 

Liquide de 
sachets 
SRO ou 

liquide SRO 
précondi-

tionné 

Solution 
Maison 
Recom-
mandée 
(SMR) 

Soit SRO 
ou SMR 

Anti-
biotique 

Médi-
caments 

antimotilité 

Supplé-
ments de 

zinc 

Remède 
maison/ 

Autre 
             

Age en mois             
<6  23,9 9,4 1,9 11,2 16,9 26,4 5,0 4,0 2,4 6,8 66,1 101 
6-11  35,9 12,7 0,9 13,1 47,7 52,0 17,3 0,0 3,3 20,2 29,8 147 
12-23  42,1 23,1 1,4 23,9 63,5 71,2 14,5 1,5 9,0 28,7 16,6 264 
24-35  31,9 25,1 1,4 26,1 73,7 78,3 13,1 0,9 9,4 17,0 16,5 190 
36-47  39,4 27,3 3,3 29,8 58,3 68,2 9,0 2,0 9,5 22,6 24,5 111 
48-59  30,2 20,3 0,0 20,3 67,1 77,3 6,5 0,0 1,5 34,4 20,0 81 

              

Sexe             
Masculin  36,4 22,0 1,5 23,3 56,4 63,8 11,6 1,1 7,8 21,8 27,2 455 
Féminin  34,4 18,9 1,4 19,8 58,5 65,5 12,7 1,6 5,8 22,4 24,1 438 

              

Type de diarrhée2             
Pas de présence de 

sang  33,7 19,4 1,7 20,6 56,4 63,7 12,1 1,5 6,4 22,0 26,1 777 
Présence de sang  48,2 29,0 0,0 29,0 65,9 72,6 12,8 0,0 9,8 23,3 21,3 113 

              

Résidence             
Urbain  29,7 18,4 1,0 19,2 50,8 58,8 9,9 0,7 8,1 19,1 31,0 322 
Rural  38,7 21,7 1,7 22,9 61,2 67,9 13,5 1,7 6,0 23,8 22,6 571 

              

Grande Région             
Nord  27,2 13,1 0,8 13,1 48,8 53,9 16,0 0,8 4,3 15,8 30,9 111 
Ouest  25,7 17,7 0,8 18,5 52,0 60,2 8,2 3,7 10,6 15,7 32,7 241 
Centre  38,5 22,5 1,9 23,7 60,9 68,1 14,1 0,7 5,3 25,8 23,0 318 
Sud  45,6 24,3 1,9 26,0 62,6 69,8 11,9 0,0 6,1 26,9 19,1 224 

              

Niveau d’instruction 
de la mère             
Pas d’instruction  36,5 20,8 1,3 21,6 57,8 65,8 11,1 1,9 6,7 23,7 24,6 553 
Primaire  33,1 23,8 0,6 24,4 59,8 65,8 13,7 0,0 9,4 17,2 25,8 197 
Moyen/secondaire 

ou plus  34,3 14,7 3,3 17,6 53,0 58,7 14,2 0,9 3,5 22,8 29,6 144 
              

Quintiles de bien-
être économique             
Le plus bas 40,2 23,2 1,1 24,0 63,2 69,8 13,3 0,0 6,0 22,7 20,6 244 
Second  38,9 19,9 2,3 21,3 60,7 68,4 12,1 2,1 5,6 26,4 21,8 236 
Moyen  37,3 26,7 1,9 28,0 58,9 66,0 7,5 4,8 12,1 23,8 24,4 144 
Quatrième  25,9 10,3 0,3 10,6 54,8 57,6 15,8 0,0 5,0 14,2 30,8 156 
Le plus élevé 28,8 22,2 1,5 23,7 40,2 53,9 10,8 0,0 6,5 20,5 39,0 114 

              

Ensemble 35,4 20,5 1,5 21,6 57,5 64,6 12,2 1,3 6,8 22,1 25,7 893 

 

Note : La TRO comprend le liquide préparé à partir des sachets de Sels de Réhydratation Orale (SRO), le liquide et les Solutions Maison Recommandées (SMR). 
1 Non compris les pharmacies, les boutiques et les guérisseurs traditionnels. 
2 Y compris 3 cas pour lesquels l’information sur le type de diarrhée est manquante. 
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SANTÉ DE LA MÈRE ET SANTÉ DE L’ENFANT 
(PART 2) 8
 
 

Tableau 8.18  Poids et taille de l'enfant à la naissance 

Pourcentage de naissances vivantes ayant eu lieu au cours des cinq années ayant précédé l’enquête et dont le poids à la naissance a été déclaré; Répartition 
(en %)de toutes les naissances vivantes ayant eu lieu au cours des cinq années ayant précédé l’enquête par grosseur de l’enfant à la naissance estimée par la 
mère et pourcentage de toutes les naissances dont le poids à la naissance a été déclaré, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016 

Caractéristique 
sociodémographique 

Répartition (en %) de toutes les  
naissances vivantes par grosseur de l'enfant à la naissance 

Pourcentage 
de toutes les 
naissances 

dont le poids 
à la 

naissance a 
été déclaré1 

Effectif de 
naissances 

Des naissances dont  
le poids à la naissance  

a été déclaré1 

Très petit 
Plus petit que 
la moyenne 

Moyen ou 
plus gros que 
la moyenne 

Ne sait pas/ 
manquant Total 

Pourcentage 
avec moins 
de 2,5 kg 

Effectif 
d'enfants 

          

Age de la mère à la 
naissance 

         

<20  18,3 13,1 68,4 0,2 100,0 49,1 719 13,6 353 
20-34  15,6 17,9 66,3 0,2 100,0 54,1 4 337 11,4 2 347 
35-49  12,8 18,1 68,5 0,6 100,0 52,5 1 017 11,4 533 

           

Rang de naissance          
1  17,6 21,9 60,4 0,1 100,0 62,1 1 389 17,6 863 
2-3  14,1 16,0 69,4 0,5 100,0 58,3 2 153 8,9 1 254 
4-5  15,5 17,2 67,1 0,1 100,0 47,7 1 321 10,4 630 
6+  15,3 14,8 69,7 0,1 100,0 40,3 1 211 9,5 488 

           

Résidence          
Urbain  10,9 21,5 67,2 0,3 100,0 71,8 2 233 11,3 1 603 
Rural  18,1 15,0 66,7 0,2 100,0 42,5 3 839 11,9 1 631 

           

Grande Région          
Nord  26,0 12,5 61,2 0,2 100,0 37,7 1 112 12,6 420 
Ouest  6,0 28,3 65,4 0,3 100,0 74,2 1 905 10,9 1 413 
Centre  19,5 15,3 65,1 0,2 100,0 48,8 1 973 11,9 962 
Sud  14,0 7,0 78,7 0,3 100,0 40,6 1 082 12,4 439 

           

Niveau d'instruction de 
la mère 

         

Pas d'instruction  17,9 15,3 66,7 0,1 100,0 43,3 3 925 11,8 1 699 
Primaire  11,7 19,8 68,3 0,2 100,0 65,4 1 315 10,9 859 
Moyen/secondaire ou 

plus  
10,2 23,3 65,7 0,7 100,0 81,1 833 12,1 676 

           

Quintiles de bienêtre 
économique 

         

Le plus pauvre  20,7 11,7 67,2 0,4 100,0 25,5 1 537 12,4 392 
Second  16,2 14,4 69,4 0,0 100,0 45,9 1 377 12,3 632 
Moyen  14,3 20,8 64,8 0,2 100,0 60,1 1 137 11,7 683 
Quatrième  12,9 20,6 66,3 0,2 100,0 69,4 1 107 9,7 768 
Le plus riche  10,2 23,3 66,0 0,5 100,0 82,9 915 12,4 759 

           

Total 15,5 17,4 66,9 0,2 100,0 53,3 6 073 11,6 3 234 

 
1 Basé sur, soit un enregistrement écrit, soit la déclaration de la mère.  
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Tableau 8.19  Vaccinations au cours de la première année 

Pourcentage d'enfants âgés de 12-59 mois au moment de l'enquête qui ont reçu certains vaccins avant l'âge de 12 mois et pourcentage de ceux pour lesquels un carnet de vaccination 
a été présenté à l'enquêtrice, selon l'âge actuel de l'enfant, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Age en 
mois BCG Penta 1 Penta 2 Penta 3 Polio 0 Polio 1 Polio 2 Polio 3 Rougeole 

Tous les 
vaccins2 

Aucun 
vaccin 

Fièvre 
Jaune 

Tous les 
vaccins y 
compris le 

Fièvre 
Jaune 

Pourcent-
age avec un 

carnet de 
vaccination 
présenté à 
l'enquêtrice 

Effectif 
d'enfants 

                

12-23 92,3 93,7 91,8 87,6 68,2 93,5 91,3 79,2 70,8 61,4 170,9 72,1 58,1 74,6 1 143 
24-35 94,2 94,2 90,6 85,3 68,4 94,5 90,4 74,5 72,6 58,3 9,9 73,8 54,4 60,5 1 180 
36-47 93,8 93,9 91,7 86,1 65,0 94,1 91,4 69,6 68,3 52,1 - 70,3 48,9 47,6 1 188 
48-59 92,9 92,5 89,6 84,8 64,3 92,9 91,2 70,7 65,0 49,9 15,3 68,0 45,4 44,9 1 150 
                

Total 93,3 93,6 91,0 86,2 66,5 93,8 91,1 73,6 69,9 55,9 27,4 71,7 51,9 56,8 4 661 

 

Note: L'information provient du carnet de vaccination ou, s'il n' y a pas de carnet, elle provient de la déclaration de la mère. Pour les enfants dont l'information est basée sur la déclaration 
de la mère, on suppose que la proportion de vaccinations reçues durant la première année est la même que celle observée pour les enfants pour lesquels on dispose d'un carnet de 
vaccination. 
1 Polio 0 est le vaccin contre la polio donné à la naissance. 
2 BCG, rougeole, les trois doses de DTCoq et les trois doses de polio (non-compris la dose de polio donnée à la naissance).  
 

 
 

Tableau 8.20  Connaissance des sachets de SRO ou 
des liquides préconditionnés, 

Pourcentage de mères de 15-49 ans ayant eu une 
naissance au cours des cinq années ayant précédé 
l'enquête et qui connaissent les sachets de SRO et les 
liquides SRO préconditionnés pour le traitement de la 
diarrhée selon certaines caractéristiques sociodémo-
graphiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage de 
femmes qui 

connaissent les 
sachets de 
SRO et les 

liquides précon-
ditionnés 

Effectif de 
femmes 

   

Groupe d'âges   
15-19  46,3 246 
20-24  58,9 796 
25-34  72,6 2 029 
35-49  77,7 1 167 

    

Résidence   
Urbain  69,9 1 690 
Rural  69,8 2 548 

    

Grande Région   
Nord  59,3 760 
Ouest  70,8 1 443 
Centre  72,1 1 308 
Sud  75,1 728 

    

Niveau d'instruction   
Pas d'instruction  67,8 2 611 
Primaire  73,5 954 
Moyen/secondaire ou 

plus  
72,8 673 

    

Quintiles de bienêtre 
économique 

  

Le plus pauvre  65,7 951 
Second  69,0 929 
Moyen  75,6 828 
Quatrième  67,7 831 
Le plus riche  72,6 699 

    

Total 69,9 4 238 

 

SRO = Sels de Réhydratation Orale.  
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Tableau 8.21  Évacuation des selles des enfants 

Répartition (en %) des enfants de moins de trois ans les plus jeunes, vivant avec la mère par moyens d'évacuation des dernières selles des enfants, et pourcentage 
d'enfants dont on s'est débarrassé des selles de manière hygiénique selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Moyens pour se débarrasser des selles des enfants 

Total 

Pourcentage 
d'enfants dont 

on s'est 
débarrassé 

des selles de 
manière 

hygiénique1 
Effectif 

d'enfants 

Enfant 
utilise les 

toilettes ou 
latrines 

Jetées/ 
rinsées 
dans 

toilettes ou 
latrines Enterrées 

Jetées/ 
rinsées 
dans 

égouts/ 
caniveaux 

Jetées aux 
ordures 

Laissées à 
l'air libre Autre 

           

Age en mois           
<6  0,6 56,0 0,6 0,9 29,5 1,2 11,2 100,0 57,2 545 
6-11  0,9 68,2 0,1 2,2 22,5 1,3 4,9 100,0 69,1 596 
12-23  0,4 72,2 0,5 0,6 23,6 0,9 1,7 100,0 73,2 1 095 
24-35  0,8 78,2 0,2 2,4 16,1 2,4 0,0 100,0 79,2 829 

            

Installation sanitaire           
Améliorée, non 

partagée  
0,4 84,6 0,0 1,6 9,3 0,0 4,1 100,0 85,0 1 439 

Partagée2  1,6 83,6 0,0 1,3 5,9 0,6 6,9 100,0 85,3 372 
Non améliorée ou 

partagée3 
0,6 49,7 0,8 1,3 42,3 3,3 1,9 100,0 51,1 1 255 

            

Résidence           
Urbain  0,8 81,9 0,1 2,4 8,1 0,0 6,7 100,0 82,7 1 107 
Rural  0,6 63,6 0,5 0,9 30,5 2,3 1,8 100,0 64,6 1 957 

            

Grande Région           
Nord  0,4 48,1 0,0 0,4 44,0 3,0 4,2 100,0 48,5 557 
Ouest  0,6 79,6 0,0 2,7 9,9 0,0 7,2 100,0 80,2 971 
Centre  0,6 69,4 0,4 1,5 25,1 1,6 1,5 100,0 70,3 1 004 
Sud  1,1 77,5 1,2 0,2 17,6 2,2 0,0 100,0 79,9 533 

            

Niveau d'instruction 
de la mère 

          

Pas d'instruction  0,6 63,9 0,5 1,3 29,4 1,9 2,5 100,0 64,9 1 914 
Primaire  0,9 82,0 0,1 1,5 9,6 1,1 4,8 100,0 83,0 670 
Moyen/secondaire 

ou plus  
0,5 79,0 0,0 2,2 12,5 0,0 5,8 100,0 79,5 481 

            

Quintiles de bienêtre 
économique 

          

Le plus pauvre  0,5 43,7 0,8 0,2 47,6 4,9 2,2 100,0 45,0 755 
Second  0,8 67,9 0,4 1,0 28,2 0,9 0,8 100,0 69,2 716 
Moyen  0,2 85,6 0,2 2,6 8,1 0,2 3,0 100,0 86,0 570 
Quatrième  0,3 87,8 0,0 2,6 4,5 0,0 4,7 100,0 88,1 537 
Le plus riche  1,5 77,0 0,0 1,3 11,3 0,0 8,9 100,0 78,5 488 

            

Total 0,6 70,2 0,3 1,4 22,4 1,5 3,5 100,0 71,2 3 065 

 
1 On considère que les selles des enfants sont évacuées de manière hygiénique si l'enfant utilise des toilettes ou des latrines, si les matières fécales sont 
jetées/rincées dans des toilettes ou des latrines ou si elles sont enterrées. 
2 Se reporter au Chapitre 2 pour la définition des catégories. 
3 Type d'installations sanitaires qui seraient considérées comme "améliorées" si elles n'étaient pas partagées par deux ménages ou plus.  
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Tableau 9.1  Allaitement initial 

Parmi les enfants derniers-nés dont la naissance a eu lieu au cours des deux années ayant précédé l’enquête, 
pourcentage de ceux qui ont été allaités, pourcentage de ceux qui ont commencé à être allaités dans l’heure qui a 
suivi la naissance et pourcentage de ceux qui ont commencé à être allaités le jour qui a suivi la naissance; parmi les 
enfants derniers-nés dont la naissance a eu lieu au cours des deux années ayant précédé l’enquête et qui ont été 
allaités, pourcentage de ceux qui ont reçu des aliments avant d’être allaités, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Parmi les enfants derniers-nés dont la naissance a eu 
lieu au cours des deux années ayant précédé l’enquête : 

Parmi les enfants derniers-
nés dont la naissance a eu 

lieu au cours des deux 
dernières années et qui 

ont été allaités : 

Pourcentage 
ayant été 

allaité 

Pourcentage 
ayant 

commencé à 
être allaité 

dans l’heure 
qui a suivi la 
naissance 

Pourcentage 
ayant 

commencé à 
être allaité le 

jour qui a 
suivi la 

naissance1 

Effectif 
d’enfants 

derniers-nés 

Pourcentage 
ayant reçu 

des aliments 
avant d’être 

allaités2 

Effectif 
d’enfants 

derniers-nés 
allaités 

       

Sexe       
Masculin  98,3 28,5 93,3 1 189 60,1 1 168 
Féminin  98,7 30,3 92,6 1 128 61,1 1 113 

        

Assistance à 
l’accouchement       
Prestataire formé3  98,4 29,8 93,7 1 362 57,8 1 341 
Matrone/Accoucheuse 

traditionnelle  98,3 16,0 88,6 346 67,0 340 
Autre  98,4 37,9 93,9 507 65,2 499 
Personne  99,7 27,0 93,4 101 52,8 101 

        

Lieu de l’accouchement       
Établissement de santé  98,4 31,7 93,8 1 778 59,6 1 750 
Maison  98,7 21,9 90,3 538 63,8 531 

        

Résidence       
Urbain  99,0 23,8 94,3 779 57,8 772 
Rural  98,2 32,2 92,3 1 537 62,0 1 509 

        

Grande Région       
Nord  97,8 38,4 90,1 431 61,3 421 
Ouest  99,2 12,3 96,8 667 61,2 662 
Centre  98,4 30,9 94,2 792 72,0 780 
Sud  98,1 44,3 87,6 426 37,6 418 

        

Niveau d’instruction de la 
mère       
Pas d’instruction  98,3 30,8 92,7 1 480 63,7 1 454 
Primaire  98,6 27,5 93,6 470 59,1 463 
Moyen/secondaire ou 

plus  99,1 26,1 93,2 367 50,0 363 
        

Quintiles de bien-être 
économique       
Le plus bas 97,6 31,7 90,2 602 58,5 587 
Second  99,0 32,0 91,4 573 59,8 568 
Moyen  98,7 30,5 95,3 400 61,6 395 
Quatrième  98,2 28,1 95,2 372 72,5 366 
Le plus élevé 99,2 21,7 95,1 369 52,2 365 

        

Ensemble 98,5 29,4 93,0 2 316 60,6 2 281 
 

Note : Le tableau est basé sur les enfants derniers-nés, nés au cours des deux années ayant précédé l’enquête, qu’ils 
soient en vie ou décédés au moment de l’enquête. 
1 Y compris les enfants qui ont commencé à être allaités dans l’heure qui a suivi la naissance. 
2 C’est-à-dire les enfants qui ont reçu autre chose que le lait maternel pendant les trois premiers jours. 
3 Médecin, infirmière/sage-femme ou sage-femme auxiliaire.  
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Tableau 9.2  Type d’allaitement selon l’âge de l’enfant 

Répartition (en %) des enfants derniers-nés de moins de 2 ans vivant avec leur mère par type d’allaitement et pourcentage actuellement allaités ; pourcentage de 
l’ensemble des enfants de moins de deux ans utilisant un biberon, selon l’âge de l’enfant en mois, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Âge en 
mois Non allaités 

Type d’allaitement 

Total 

Pourcen-
tage 

actuelle-
ment 

allaités 

Effectif 
d’enfants 

derniers-nés 
de moins de 

deux ans 
vivant avec 
leur mère 

Pourcen-
tage 

utilisant un 
biberon 

Effectif 
d’enfants de 

moins de 
deux ans 

Exclusive-
ment 

allaités 

Allaités et 
eau 

seulement 

Allaités et 
liquides non 

lactés1 
Allaités et 
autres laits 

Allaités et 
aliments de 
complément 

            

0-1 1,3 62,6 14,0 12,9 3,1 6,2 100,0 98,7 154 4,2 159 
2-3 0,6 35,0 37,6 15,9 6,8 4,1 100,0 99,4 218 9,8 225 
4-5 0,4 14,9 60,8 11,2 3,2 9,4 100,0 99,6 173 3,9 176 
6-8 0,4 2,4 34,0 3,2 4,0 56,1 100,0 99,6 312 6,1 315 
9-11 1,6 0,6 12,0 3,1 1,6 81,0 100,0 98,4 284 4,9 294 
12-17 6,1 0,1 7,4 1,2 1,3 83,9 100,0 93,9 543 4,0 557 
18-23 43,1 0,1 1,8 0,3 0,7 54,0 100,0 56,9 552 0,7 586 
            

0-3 0,9 46,4 27,8 14,6 5,3 4,9 100,0 99,1 372 7,5 384 
            
0-5 0,7 36,4 38,3 13,5 4,6 6,4 100,0 99,3 545 6,4 560 
6-9 0,3 1,8 29,6 3,5 3,6 61,3 100,0 99,7 413 6,7 419 
12-15 2,9 0,2 8,9 1,8 1,3 84,8 100,0 97,1 359 4,7 370 
            

12-23 24,7 0,1 4,6 0,7 1,0 68,8 100,0 75,3 1 095 2,3 1 143 
            

20-23 55,0 0,1 0,5 0,5 0,7 43,3 100,0 45,0 344 1,0 375 

 

Note : Les données sur l’allaitement se rapportent à une période de 24 heures (hier et la nuit dernière). Les enfants classés dans la catégorie “Allaitement et eau 
seulement” ne reçoivent aucun complément liquide ou solide. Les catégories « Non allaités », « Allaités exclusivement », « Allaités et eau seulement », « Liquides 
non lactés », « Autres laits », et « Aliments de complément » (solides et semi solides) sont hiérarchiques et mutuellement exclusives et la somme des pourcentages 
égale 100 %. Ainsi, les enfants qui sont allaités et qui reçoivent des liquides non lactés et qui ne reçoivent pas d’autres laits et qui ne reçoivent pas d’aliments de 
complément sont classés dans la catégorie « Liquides non lactés » même s’ils reçoivent également de l’eau. Tout enfant qui reçoit des aliments de complément est 
classé dans cette catégorie tant qu’il est toujours allaité. 
1 Les liquides non lactés comprennent les jus, les boissons à base de jus, les bouillons et les autres liquides.  
 

 

Tableau 9.3  Durée médiane de l’allaitement 

Durée médiane de l’allaitement, de l’allaitement exclusif et de l’allaitement 
prédominant des enfants nés au cours des trois années ayant précédé 
l’enquête, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-
Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Durée médiane (en mois) de l’allaitement 
parmi les enfants nés au cours des trois 

dernières années 1 

Allaitement 
Allaitement 

exclusif 
Allaitement 

prédominant2 
    

Sexe    
Masculin  20,6 1,4 6,5 
Féminin  20,7 1,5 6,2 

     

Résidence    
Urbain  19,5 (1,5) 5,5 
Rural  21,1 1,4 6,9 

     

Grande Région    
Nord  20,8 (2,0) 6,6 
Ouest  19,4 a 5,4 
Centre  20,9 1,0 6,8 
Sud  21,7 2,4 7,0 

     

Niveau d’instruction 
de la mère    
Pas d’instruction  21,1 1,5 6,6 
Primaire  19,6 a 6,2 
Moyen/secondaire ou 

plus  20,3 (1,7) 5,8 
     

Quintiles de bien-être 
économique    
Le plus bas  21,8 1,7 7,2 
Second  21,6 0,8 6,3 
Moyen  19,9 (1,3) 6,6 
Quatrième  19,6 * 6,0 
Le plus élevé (19,0) * 5,2 

     

Ensemble 20,6 1,5 6,4 
     

Moyenne pour tous les 
enfants 20,7 2,9 7,6 

 

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non 
pondérés. Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 
cas non pondérés et qu’elle a été supprimée. 
Les durées moyenne et médiane sont basées sur les répartitions, au 
moment de l’enquête, des proportions de naissances par mois depuis la 
naissance. Y compris les enfants vivants et décédés au moment de 
l’enquête. 
1 On suppose que les enfants qui ne sont pas des derniers-nés et les 
enfants derniers-nés qui ne vivent pas actuellement avec leur mère ne 
sont pas actuellement allaités. 
2 Soit exclusivement allaités ou qui ont reçu le lait maternel et de l’eau 
seulement, et/ou des liquides non lactés seulement.  
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Tableau 9.6  Présence de sel iodé dans le ménage 

Parmi tous les ménages, pourcentage dont le sel a été testé pour la présence d’iode et 
pourcentage ne disposant pas de sel; parmi les ménages dont le sel a été testé, 
pourcentage de ceux dont le sel était iodé selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Parmi tous  
les ménages, pourcentage : 

Parmi les ménages 
dont le sel a été testé : 

Dont le sel 
a été testé 

Ne 
disposant 
pas de sel 

Effectif de 
ménages 

Pour-
centage 

disposant 
de sel iodé 

Effectif de 
ménages 

      

Résidence      
Urbain  79,8 20,2 2 359 73,3 1 883 
Rural  93,4 6,6 2 078 56,4 1 942 

       

Grande Région      
Nord  92,3 7,7 741 58,5 683 
Ouest  78,4 21,6 2 001 71,7 1 569 
Centre  93,4 6,6 1 014 53,9 947 
Sud  91,9 8,1 682 70,6 626 

       

Quintiles de bien-être 
économique      
Le plus bas  95,3 4,7 767 55,7 730 
Second  92,3 7,7 806 53,5 744 
Moyen  82,9 17,1 844 61,5 699 
Quatrième  76,9 23,1 1 086 72,0 835 
Le plus élevé 87,3 12,7 935 78,4 816 

       

Ensemble 86,2 13,8 4 437 64,7 3 825 
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Tableau 9.7  Consommation de micronutriments par les enfants 

Parmi les plus jeunes enfants de 6-23 mois vivant avec leur mère pourcentage de ceux qui ont reçu des aliments riches en vitamine A et riches en fer durant le jour ou la 
nuit ayant précédé l’interview; parmi tous les enfants de 6-59 mois pourcentage de ceux à qui on a donné des compléments de vitamine A au cours des six mois ayant 
précédé l’interview, pourcentage de ceux à qui on a donné des suppléments de fer au cours des sept derniers jours et pourcentage à qui on a donné des vermifuges au 
cours des six mois ayant précédé l’interview; parmi tous les enfants de 6-59 mois vivant dans un ménage dont le sel a été testé, pourcentage de ceux vivant dans un 
ménage avec du sel iodé selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Parmi les plus jeunes enfants de 6-23 mois 
vivant avec leur mère : Parmi tous les enfants de 6-59 mois : 

Parmi les enfants de 6-59 
mois vivant dans un ménage 
dont le sel a été testé pour la 

présence d’iode 

Pourcentage 
ayant 

consommé 
des aliments 

riches en 
vitamine A au 

cours des 
dernières 24 

heures1 

Pourcentage 
ayant 

consommé 
des aliments 
riches en fer 
au cours des 
dernières 24 

heures 2 
Effectif 

d’enfants 

Pourcentage à 
qui on a 

donné des 
suppléments 
de vitamine A 
au cours des 6 
derniers mois 

Pourcentage à 
qui on a 

donné des 
suppléments 

de fer au 
cours des 7 

derniers jours 

Pourcentage à 
qui on a donné 

des 
vermifuges au 

cours des 6 
derniers mois3 

Effectif 
d’enfants 

Pourcentage 
vivant dans un 

ménage 
disposant de 

sel iodé4 
Effectif 

d’enfants 
          

Age en mois          
6-9  27,2 13,1 413 45,1 1,5 15,5 419 67,8 402 
10-11  41,2 29,6 182 60,5 3,3 28,4 190 61,2 185 
12-23  61,0 50,6 1 095 77,3 1,4 59,7 1 143 62,9 1 116 
24-35  na na na 82,0 1,4 74,7 1 180 62,8 1 123 
36-47  na na na 81,3 2,8 75,0 1 188 63,1 1 131 
48-59  na na na 81,1 1,3 75,5 1 150 61,1 1 099 

           

Sexe          
Masculin  51,2 39,3 857 76,7 1,7 65,1 2 681 61,7 2 572 
Féminin  50,0 39,0 834 77,1 1,8 65,6 2 588 64,0 2 484 

           

Allaitement          
Allaité  46,7 34,5 1 414 65,2 1,6 42,3 1 495 62,8 1 459 
Non allaité  70,5 62,6 277 81,6 1,8 74,4 3 775 62,9 3 598 

           

Âge de la mère à la 
naissance          
15-19  46,5 38,7 140 66,4 2,3 49,6 221 68,4 219 
20-29  51,5 38,9 866 72,3 1,9 59,3 2 443 60,9 2 352 
30-39  50,4 39,2 580 80,9 1,8 70,9 2 018 64,7 1 931 
40-49  49,6 40,9 105 86,6 1,1 77,0 587 62,9 555 

           

Résidence          
Urbain  56,2 43,6 561 78,6 0,9 68,5 1 971 72,3 1 855 
Rural  47,8 36,9 1 129 75,9 2,3 63,4 3 298 57,4 3 201 

           

Grande Région          
Nord  59,0 53,2 315 73,9 1,8 54,9 961 56,8 927 
Ouest  52,3 37,1 486 77,9 0,5 68,4 1 692 69,2 1 569 
Centre  49,2 40,8 582 80,1 2,0 67,4 1 700 54,5 1 655 
Sud  42,0 24,7 308 72,5 3,7 66,7 917 73,4 904 

           

Niveau d’instruction 
de la mère          
Pas d’instruction  48,3 38,0 1 107 76,0 2,0 62,6 3 415 59,2 3 298 
Primaire  47,2 37,0 343 80,0 1,8 71,4 1 156 69,6 1 108 
Moyen/secondaire ou 

plus  66,0 47,4 241 76,4 0,7 68,8 698 70,1 650 
           

Quintiles de bien-être 
économique          
Le plus bas 44,3 32,7 434 72,0 2,5 61,5 1 292 56,8 1 249 
Second  45,1 35,8 425 76,0 1,8 62,5 1 190 54,1 1 159 
Moyen  56,4 43,1 290 80,3 1,5 67,9 1 005 60,7 955 
Quatrième  53,8 43,9 277 79,0 1,8 69,8 978 72,8 916 
Le plus élevé 60,1 45,6 264 79,4 0,7 67,0 804 76,7 778 

           

Ensemble 50,6 39,1 1 690 76,9 1,8 65,3 5 269 62,9 5 056 

 

Note : Les informations sur les suppléments de vitamine A sont basées sur la déclaration de la mère et le carnet de vaccination (quand il est disponible). Les informations 
sur les suppléments de fer et sur les vermifuges sont basées sur la déclaration de la mère.  
1 Y compris la viande (et les abats), le poisson, la volaille, les œufs, les potirons, les ignames rouges ou jaunes ou les courges, les carottes, les pommes de terre douces 
rouges, les légumes à feuilles vert foncé, les mangues, les papayes et autres fruits et légumes cultivés localement et riches en vitamine A ainsi que l’huile de palme rouge 
[si les données sont collectées.] 
2 Y compris la viande (abats inclus), le poisson, les volailles et les œufs. 
3 Les vermifuges pour les parasites intestinaux sont couramment donnés pour traiter les helminthes et les schistosomiases. 
4 Sont exclus les enfants vivant dans un ménage dont le sel n’a pas été testé.  
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Tableau 9.8  Prévalence de l’anémie chez les enfants 

Pourcentage d’enfants de 6-59 mois considérés comme étant atteints d’anémie, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Anémie selon le niveau d’hémoglobine 

Anémie 
(<11,0 g/dl) 

Anémie 
légère (10,0-

10,9 g/dl) 

Anémie 
modérée 

(7,0-9,9 g/dl) 

Anémie 
sévère 

(< 7,0 g/dl) 
Effectif 

d’enfants 
      

Âge en mois      
6-9  74,4 30,6 42,7 1,1 315 
10-11  78,0 31,7 45,2 1,2 176 
12-23  82,4 28,4 50,3 3,7 1 143 
24-35  74,4 32,4 38,7 3,3 1 191 
36-47  58,2 29,8 26,2 2,2 1 219 
48-59  46,3 26,4 18,6 1,3 1 196 

       

Sexe      
Masculin  69,2 29,8 36,8 2,7 2 669 
Féminin  62,8 29,0 31,5 2,3 2 571 

       

Interview de la mère      
Interviewée  66,9 29,4 35,1 2,4 4 604 
Mère non interviewée mais 

vivant dans le ménage  62,5 27,5 30,8 4,2 192 
Mère non interviewée et ne 

vivant pas dans le ménage5  58,6 30,1 26,4 2,1 443 
       

Résidence      
Urbain  58,1 30,8 26,9 0,4 1 942 
Rural  70,8 28,5 38,5 3,7 3 297 

       

Grande Région      
Nord  69,7 28,8 36,0 4,9 961 
Ouest  58,6 29,6 28,5 0,4 1 665 
Centre  68,8 30,7 35,6 2,6 1 704 
Sud  70,9 27,2 40,2 3,5 909 

       

Niveau d’instruction de la 
mère      
Pas d’instruction  69,8 29,4 37,1 3,3 3 162 
Primaire  63,1 32,3 29,9 1,0 1 025 
Moyen/secondaire ou plus  57,1 23,9 32,3 1,0 604 
Manquant  * * * * 4 

       

Quintiles de bien-être 
économique      
Le plus bas 75,1 25,6 43,4 6,1 1 288 
Second  70,8 29,2 38,6 2,9 1 187 
Moyen  65,9 30,8 33,7 1,3 1 039 
Quatrième  60,3 33,3 26,8 0,2 905 
Le plus élevé  51,7 29,6 22,1 0,0 820 

       

Ensemble 66,1 29,4 34,2 2,5 5 239 

 

Note : Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été 
supprimée. 
Le tableau est basé sur les enfants qui ont passé dans le ménage la nuit ayant précédé l’interview et qui ont 
été testés pour l’anémie. La prévalence de l’anémie, basée sur le niveau d’hémoglobine, est ajustée en 
fonction de l’altitude en utilisant les formules du CDC, 1998. Hémoglobine en grammes par décilitre (g/dl). 
1 Y compris les enfants dont la mère est décédée. 
2 Pour les femmes qui n’ont pas été enquêtées, les informations proviennent du questionnaire Ménage. Non 
compris les enfants dont la mère n’est pas listée dans le ménage.  
 

 

Tableau 9.9  Échelle pour l’interprétation des valeurs de prévalence de la malnutrition 
(-2 Z-score) dans une population, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Indicateurs 

Situation de malnutrition 

Acceptable Mauvaise Grave Critique 

Prévalence du retard de 
croissance (% d’enfants Z<-2) <20 ≥20 et <30 ≥30 et <40 ≥40 

Prévalence de l’insuffisance 
pondérale (% d’enfants<-2) <10 ≥10 et <20 ≥20 et <30 ≥30 

Prévalence de l’émaciation (% 
d’enfants Z<-2) <5 ≥5 et <10 ≥10 et <15 ≥15 
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Tableau 9.10  État nutritionnel des enfants 

Pourcentage d’enfants de moins de cinq ans considérés comme atteints de malnutrition selon les trois indices anthropométriques de mesure de l’état nutritionnel : la taille en fonction de 
l’âge, le poids en fonction de la taille et le poids en fonction de l’âge, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Taille-pour-Âge1 Poids-pour-Taille Poids-pour-Âge 

Effectif 
d’enfants 

Pour-
centage en 
dessous de 

-3 ET 

Pour-
centage en 
dessous de 

-2 ET2 

Score 
centré 
réduit 

moyen (ET) 

Pour-
centage en 
dessous de 

-3 ET 

Pour 
centage en 
dessous de 

-2 ET2 

Pour-
centage au-
dessus de 

+2 ET 

Score 
centré 
réduit 

moyen (ET) 

Pour-
centage en 
dessous de 

-3 ET 

Pour- 
centage en 
dessous de 

-2 ET2 

Pour-
centage au-
dessus de 

+2 ET 

Score 
centré réduit 
moyen (ET) 

             

Âge en mois             
<6  2,2 10,4 -0,5 2,1 5,5 2,9 0,0 2,4 10,5 1,0 -0,4 528 
6-9  2,5 10,5 -0,6 2,7 5,2 0,9 -0,3 1,7 8,7 0,3 -0,6 404 
10-11  3,0 12,7 -0,6 1,4 10,5 0,0 -0,5 3,7 14,7 0,0 -0,7 174 
12-23  5,2 19,7 -1,0 1,3 8,7 1,4 -0,5 2,6 14,5 0,9 -0,9 1 131 
24-35  5,7 22,9 -1,1 1,3 6,0 0,5 -0,4 2,6 14,9 0,3 -0,9 1 171 
36-47  5,0 18,2 -0,9 0,5 5,6 1,0 -0,5 2,4 13,0 0,8 -0,9 1 172 
48-59  3,8 12,9 -0,8 0,8 9,5 0,2 -0,8 2,3 14,6 0,0 -1,0 1 142 

              

Sexe             
Masculin  4,9 19,3 -0,9 1,5 7,9 0,7 -0,5 2,7 15,1 0,5 -0,9 2 934 
Féminin  3,9 14,5 -0,8 0,9 6,4 1,2 -0,5 2,2 11,8 0,6 -0,8 2 788 

              

Intervalle 
intergénésique en 
mois 3             
Première naissance4  4,1 16,3 -0,9 1,1 7,6 1,1 -0,5 2,7 13,3 0,6 -0,8 1 147 
<24  6,8 18,4 -1,0 1,4 9,2 0,8 -0,5 3,2 16,3 0,4 -0,9 560 
24-47  3,8 17,7 -1,0 1,3 7,1 0,8 -0,5 2,4 14,1 0,3 -0,9 2 457 
48+  3,5 12,6 -0,7 1,2 6,5 1,1 -0,4 1,7 10,8 1,2 -0,7 972 

              

Grosseur à la 
naissance3             
Très petit  6,0 23,1 -1,2 2,7 13,4 0,9 -0,8 6,5 24,0 0,1 -1,3 767 
Petit  4,8 18,6 -1,0 1,0 10,3 0,3 -0,6 2,6 16,2 0,2 -1,0 912 
Moyen ou plus gros 

que la moyenne  3,5 14,5 -0,8 1,0 5,2 1,0 -0,4 1,5 10,5 0,8 -0,7 3 447 
Manquant  * * * * * * * * * * * 9 

              

Interview de la mère             
Interviewée  4,1 16,5 -0,9 1,3 7,3 0,9 -0,5 2,4 13,5 0,6 -0,8 5 136 
Mère non interviewée 

mais vivant dans le 
ménage  5,9 20,8 -0,7 1,1 5,8 1,7 -0,5 2,6 14,0 0,6 -0,8 194 

Mère non interviewée 
et ne vivant pas dans 
le ménage5  7,5 21,3 -0,8 0,7 5,7 1,1 -0,5 2,5 13,2 0,3 -0,8 392 

              

Résidence             
Urbain  3,1 11,7 -0,6 1,3 5,1 1,4 -0,3 1,0 9,3 0,9 -0,6 2 112 
Rural  5,2 20,1 -1,1 1,2 8,4 0,7 -0,6 3,3 16,0 0,3 -1,0 3 610 

              

Grande Région             
Nord  4,2 18,3 -1,0 1,9 9,4 0,8 -0,7 3,3 17,8 0,5 -1,1 1 030 
Ouest  2,7 10,7 -0,6 0,9 4,6 1,4 -0,3 0,6 8,2 0,9 -0,5 1 810 
Centre  4,7 18,1 -1,0 1,2 7,8 0,7 -0,5 2,5 14,2 0,1 -0,9 1 874 
Sud  7,4 24,9 -1,2 1,2 8,4 0,8 -0,6 4,6 17,4 0,6 -1,0 1 007 

              

Niveau d’instruction de 
la mère             
Pas d’instruction  4,9 19,7 -1,0 1,3 8,4 0,6 -0,6 2,9 16,4 0,2 -1,0 3 472 
Primaire  3,1 12,6 -0,7 1,6 6,3 1,4 -0,4 1,9 9,7 0,6 -0,7 1 141 
Moyen/secondaire ou 

plus  2,3 8,2 -0,5 0,2 3,4 1,8 -0,1 1,0 5,8 2,1 -0,4 713 
Manquant  * * * * * * * * * * * 4 

              

Quintiles de bien-être 
économique             
Le plus bas 7,1 25,6 -1,3 1,2 9,7 0,4 -0,7 4,9 20,4 0,0 -1,2 1 416 
Second  5,0 19,1 -1,0 1,4 7,7 1,0 -0,6 2,5 14,3 0,5 -1,0 1 302 
Moyen  3,6 17,0 -0,9 1,3 6,6 1,1 -0,5 1,6 12,2 0,1 -0,8 1 108 
Quatrième  3,4 11,7 -0,7 1,9 6,3 0,6 -0,5 1,6 12,0 0,7 -0,8 998 
Le plus élevé 1,6 6,3 -0,2 0,2 4,0 2,0 -0,1 0,5 4,7 1,6 -0,2 897 

              

Ensemble 4,4 17,0 -0,9 1,2 7,2 0,9 -0,5 2,4 13,5 0,5 -0,8 5 722 
 

Note : Le tableau est basé sur les enfants qui ont passé dans le ménage la nuit ayant précédé l’interview. Chaque indice est exprimé en termes d’unités d’écart type (ET) par rapport à la 
médiane des Normes OMS de la croissance de l’enfant adoptées en 2006. Les indices présentés dans ce tableau ne sont PAS comparables à ceux basés sur les normes NCHS/CDC/OMS 
de 1977 utilisées précédemment. Le tableau est basé sur les enfants dont les dates de naissance (mois et année) et les mesures du poids et de la taille sont valables. 
1 Les enfants de moins de 2 ans sont mesurés en position allongée de même que, dans quelques cas, les enfants dont l’âge est inconnu et qui mesurent moins de 85 cm; les autres enfants 
sont mesurés en position debout. 
2 Y compris les enfants qui se situent en-dessous de -3 ET de la médiane des Normes OMS de la croissance de l’enfant. 
3 Non compris les enfants dont la mère n’a pas été interviewée. 
4 Les premières naissances multiples (jumeaux, triplés, etc.) sont comptées comme première naissance parce qu’elles n’ont pas d’intervalle avec la naissance précédente. 
5 Y compris les enfants dont la mère est décédée. 
6 Non compris les enfants dont la mère n’a pas été interviewée et ceux dont la mère est enceinte ou qui ont eu un enfant dans les deux derniers mois. 
7 Pour les femmes qui n’ont pas été interviewées, l’information provient du questionnaire Ménage. Non compris les enfants dont la mère n’est pas listée dans le questionnaire Ménage.  
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PALUDISME 10
 

Tableau 10.1  Possession de moustiquaires par les ménages 

Pourcentage de ménages qui possèdent au moins une moustiquaire et pourcentage de ceux qui en possèdent plus d’une (imprégnée ou non); pourcentage qui possède au moins 
une moustiquaire préimprégnée d’insecticide (MII); pourcentage qui possède une moustiquaire imprégnée d’insecticide à longue durée d’action (MIILDA) et nombre moyen de 
moustiquaires de MII et de MIILDA par ménages et pourcentage de ménages qui possèdent au moins une moustiquaire, une MII et une MIILDA pour deux personnes qui ont 
passé la nuit dernière dans le ménage, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique  

Pourcentage de ménages  
avec au moins une moustiquaire 

Nombre moyen de  
moustiquaires par ménage 

Effectif de 
ménages 

Pourcentage de ménages avec  
au moins une moustiquaire pour  

deux personnes qui ont passé la nuit 
dernière dans le ménage 

Effectif de 
ménages 
avec au 

moins une 
personne 

qui a passé 
la nuit 

dernière 
dans le 
ménage 

Imprégnée 
ou non 

Mousti-
quaire 
préim-

prégnée 
d’insecticide 

(MII)2 

Mousti-
quaire 

imprégnée 
d’insecticide 

à longue 
durée 

d’action 
(MIILDA) 

Imprégnée 
ou non 

Mousti-
quaire 
préim-

prégnée 
d’insecticide 

(MII)2 

Mousti-
quaire 

imprégnée 
d’insecticide 

à longue 
durée 

d’action 
(MIILDA) 

Imprégnée 
ou non 

Mousti-
quaire 
préim-

prégnée 
d’insecticide 

(MII)2 

Mousti-
quaire 

imprégnée 
d’insecticide 

à longue 
durée 

d’action 
(MIILDA) 

            

Résidence            
Urbain  73,6 72,6 71,7 3,2 3,1 3,1 2 359 51,7 50,5 49,7 2 349 
Rural  94,3 93,6 92,7 5,4 5,3 5,2 2 078 64,0 63,1 61,8 2 077 

             

Type de saison            
Saison des pluies 

(Septembre à Janvier)  90,0 89,5 89,0 4,6 4,6 4,5 1 349 66,9 65,7 64,7 1 349 
Saison sèche (Février à 

Août)  80,3 79,3 78,3 4,1 4,0 3,9 3 088 53,3 52,3 51,3 3 077 
             

Grande Région            
Nord  87,5 86,6 86,4 3,8 3,7 3,7 741 48,2 46,8 46,8 739 
Ouest  70,7 69,5 69,3 2,9 2,8 2,8 2 001 46,8 45,4 45,4 1 993 
Centre  96,2 95,8 95,6 6,3 6,3 6,3 1 014 74,1 73,8 73,4 1 013 
Sud  96,4 96,0 91,5 5,5 5,4 4,9 682 74,1 73,0 66,9 681 

             

Profil épidémiologique 
palustre 3            
Zone I  75,2 74,1 73,9 3,1 3,1 3,1 2 741 47,1 45,8 45,8 2 732 
Zone II  96,2 95,8 95,6 6,3 6,3 6,3 1 014 74,1 73,8 73,4 1 013 
Zone III  96,4 96,0 91,5 5,5 5,4 4,9 682 74,1 73,0 66,9 681 

             

Quintiles de bien-être 
économique            
Le plus bas 95,4 94,9 93,0 5,5 5,5 5,2 767 63,6 62,9 60,5 766 
Second  94,5 94,1 93,0 5,1 5,1 5,0 806 66,5 65,7 64,1 806 
Moyen  89,1 87,8 87,4 4,5 4,4 4,4 844 60,3 58,6 57,9 844 
Quatrième  78,8 78,1 77,5 3,4 3,4 3,3 1 086 55,9 55,6 54,8 1 076 
Le plus élevé 63,5 62,4 61,8 3,1 3,0 2,9 935 43,8 42,2 42,0 935 

             

Ensemble 83,3 82,4 81,6 4,2 4,2 4,1 4 437 57,5 56,4 55,4 4 426 

 
1 Membres de fait des ménages. 
2 Une Moustiquaire Imprégnée d’Insecticide (MII) est (1) une moustiquaire qui a été imprégnée industriellement par le fabricant et qui ne nécessite pas de traitement supplémentaire 
(MIILDA) ou (2) une moustiquaire préimprégnée obtenue il y a moins de 12 mois, ou (3) une moustiquaire qui a été trempée dans un insecticide il y a moins de 12 mois. 
3 La Zone I correspond aux deux grandes régions du Nord et de l’Ouest (régions de Dakar, St-Louis, Thiès, Louga et Matam), la Zone II correspond à la grande région du Centre 
(régions de Diourbel, Kaolack, Fatick et Kaffrine) et la Zone III correspond à la grande région du Sud (régions de Ziguinchor, Tambacounda, Kolda, Kédougou et Sédhiou) 
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Tableau 10.2  Pulvérisation intradomiciliaire d’insecticide résiduel (PID) contre les 
moustiques 

Pourcentage de ménages ayant reçu la visite de quelqu’un qui a pulvérisé d’insecticide les murs 
intérieurs du logement contre les moustiques (PID) au cours des 12 derniers mois, pourcentage de 
ménages avec ,au moins, une MII et/ou ayant bénéficié d’une PID au cours des 12 derniers mois, 
et pourcentage de ménages avec au moins une MII pour deux personnes et/ou ayant bénéficié 
d’une PID au cours des 12 derniers mois selon certaines caractéristiques sociodémographiques, 
EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique  

Pourcentage  
de ménages 

ayant bénéficié 
d’une PID1 au 
cours des 12 
derniers mois 

Pourcentage de 
ménages avec 
au moins une 

MII2 et/ou ayant 
bénéficié d’une 

PID au cours des 
12 derniers mois 

Pourcentage de 
ménages avec 
au moins une 

MII2 pour chaque 
deux personnes 

et/ou ayant 
bénéficié d’une 

PID au cours des 
12 derniers mois 

Effectif de 
ménages 

     

Résidence     
Urbain  3,4 73,3 51,4 2 359 
Rural  7,5 93,9 65,5 2 078 

      

Type de saison     
Saison des pluies 

(Septembre à Janvier)  6,8 90,2 68,3 1 349 
Saison sèche (Février à 

Août)  4,6 79,8 53,5 3 088 
      

Grande Région     
Nord  2,6 87,0 48,0 741 
Ouest  2,3 70,3 46,6 2 001 
Centre  11,4 96,1 76,7 1 014 
Sud  8,0 96,2 74,6 682 

      

Profil épidémiologique 
palustre     
Zone I  2,4 74,8 46,9 2 741 
Zone II  11,4 96,1 76,7 1 014 
Zone III  8,0 96,2 74,6 682 

      

Quintiles de bien-être 
économique     
Le plus bas  9,0 94,9 65,0 767 
Second  6,6 94,3 67,7 806 
Moyen  4,7 88,0 59,8 844 
Quatrième  3,5 78,8 56,6 1 086 
Le plus élevé 3,8 63,5 43,8 935 

      

Ensemble 5,3 82,9 58,0 4 437 
 
1 La pulvérisation intradomiciliaire d’insecticide résiduel (PID) est limitée à la pulvérisation faite par 
une organisation gouvernementale, privée ou non gouvernementale. 
2 Une Moustiquaire Imprégnée d’Insecticide (MII) est (1) une moustiquaire qui a été imprégnée 
industriellement par le fabricant et qui ne nécessite pas de traitement supplémentaire (MIILDA) ou 
(2) une moustiquaire préimprégnée obtenue il y a moins de 12 mois, ou (3) une moustiquaire qui a 
été trempée dans un insecticide il y a moins de 12 mois.  
3 La Zone I correspond aux deux grandes régions du Nord et de l’Ouest (régions de Dakar, St-
Louis, Thiès, Louga et Matam), la Zone II correspond à la grande région du Centre (régions de 
Diourbel, Kaolack, Fatick et Kaffrine) et la Zone III correspond à la grande région du Sud (régions 
de Ziguinchor, Tambacounda, Kolda, Kédougou et Sédhiou). 
 

 

Tableau 10.3  Accès à une moustiquaire préimprégnée d’insecticide (MII) 

Répartition (en %) de la population de fait des ménages par nombre de MII possédée par le ménage, selon le nombre de personnes qui 
ont passé la nuit avant l’interview dans le ménage, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Nombre de MII 

Nombre de personnes qui ont passé la nuit avant l’enquête dans le ménage 

Ensemble 1 2 3 4 5 6 7 8+ 
          

0 43,3 27,5 21,6 20,6 16,9 17,1 13,4 12,0 13,6 
1 39,2 24,9 18,2 11,8 4,5 3,0 0,9 1,6 3,2 
2 12,5 35,2 34,7 30,1 22,2 13,2 12,1 2,8 7,2 
3 4,1 5,7 13,3 14,0 18,5 25,6 16,7 6,0 8,9 
4 0,4 4,1 7,2 14,5 14,9 22,0 21,5 8,3 10,4 
5 0,3 2,3 1,7 4,3 10,5 8,9 14,2 10,3 9,9 
6 0,2 0,0 0,8 2,7 7,0 4,5 11,6 11,3 9,9 
7+ 0,0 0,3 2,4 2,1 5,5 5,6 9,5 47,7 36,9 
          

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
Effectif 351 495 909 1 206 1 885 2 303 2 328 27 657 37 132 
          

Pourcentage ayant 
accès à une MII1 56,7 72,5 72,3 73,6 75,9 76,5 78,3 75,9 75,7 

 
1 Pourcentage de la population de fait des ménages qui aurait pu dormir sous une MII si chaque MII du ménage était utilisée par deux 
personnes au maximum.  
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Tableau 10.4  Utilisation des moustiquaires par la population des ménages 

Pourcentage de la population de fait des ménages qui, la nuit ayant précédé l’interview, a dormi sous une moustiquaire (imprégnée ou non), sous une 
moustiquaire préimprégnée d’insecticide (MII), et sous une moustiquaire imprégnée d’insecticide à longue durée d’action (MIILDA), ou dans un logement 
dont les murs intérieurs ont été pulvérisés d’insecticide(PID) au cours des 12 derniers mois et, parmi la population de fait des ménages avec, au moins, une 
MII, pourcentage qui a dormi sous une MII la nuit ayant précédé l’interview, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Population des ménages 

Population des ménages  
avec au moins une MII1 

Pourcentage 
ayant dormi sous 
une moustiquaire 
Imprégnée ou non 

a nuit dernière 

Pourcentage 
ayant dormi sous 
une MII1 la nuit 

dernière 

Pourcentage 
ayant dormi sous 

une MIILDA la 
nuit dernière 

Pourcentage 
ayant dormi sous 
une MII1 la nuit 

dernière ou dans 
un ménage ayant 
bénéficié d’une 

PID2 au cours des 
12 derniers mois Effectif 

Pourcentage 
ayant dormi 

sous une MII1 la 
nuit dernière Effectif 

        

Groupe d’âges        
<5  67,6 66,6 65,8 68,9 5 997 75,0 5 328 
5-14  64,4 63,6 62,8 66,1 10 557 72,0 9 328 
15-34  61,6 60,8 60,1 63,2 11 524 71,9 9 736 
35-49  64,3 63,5 62,8 65,6 4 319 74,9 3 660 
50+  64,0 62,6 61,9 64,5 4 732 73,9 4 009 
Ne sait pas/manquant  * * * * 4 * 4 

         

Sexe        
Masculin  62,0 61,1 60,4 63,4 17 295 71,2 14 837 
Féminin  65,7 64,8 64,0 67,1 19 837 74,6 17 229 

         

Résidence        
Urbain  57,3 56,3 55,8 57,8 16 885 72,7 13 066 
Rural  69,5 68,8 67,8 71,7 20 247 73,3 18 999 

         

Type de saison        
Saison des pluies 

(Septembre à 
Janvier)  80,1 79,2 78,1 82,2 11 081 84,4 10 402 

Saison sèche (Février à 
Août)  57,1 56,2 55,7 58,2 26 051 67,6 21 663 

         

Grande Région        
Nord  59,0 58,1 57,9 59,9 6 386 66,8 5 551 
Ouest  54,7 53,5 53,5 54,9 14 143 71,5 10 580 
Centre  73,7 73,4 73,1 77,6 10 401 76,7 9 954 
Sud  73,9 72,7 69,1 74,5 6 201 75,4 5 980 

         

Profil épidémiologique 
palustre        
Zone I  56,1 54,9 54,8 56,5 20 530 69,9 16 131 
Zone II  73,7 73,4 73,1 77,6 10 401 76,7 9 954 
Zone III  73,9 72,7 69,1 74,5 6 201 75,4 5 980 

         

Quintiles de bien-être 
économique        
Le plus bas  63,7 63,1 60,9 65,8 7 381 66,4 7 013 
Second  75,2 74,4 73,6 77,5 7 427 78,8 7 014 
Moyen  73,6 72,9 72,7 74,8 7 437 80,3 6 745 
Quatrième  62,6 62,0 61,6 63,6 7 449 73,3 6 302 
Le plus élevé  44,8 43,1 42,9 45,3 7 438 64,2 4 991 

         

Ensemble 64,0 63,1 62,4 65,4 37 132 73,0 32 065 
 
1 Une Moustiquaire Imprégnée d’Insecticide (MII) est (1) une moustiquaire qui a été imprégnée industriellement par le fabricant et qui ne nécessite pas de 
traitement supplémentaire (MILDA) ou (2) une moustiquaire préimprégnée obtenue il y a moins de 12 mois, ou (3) une moustiquaire qui a été trempée dans 
un insecticide il y a moins de 12 mois.  
2 la pulvérisation intradomiciliaire d’insecticide résiduel (PID) est limitée à la pulvérisation faite par une organisation gouvernementale, privée ou non 
gouvernementale.  
3 La Zone I correspond aux deux grandes régions du Nord et de l’Ouest (régions de Dakar, St-Louis, Thiès, Louga et Matam), la Zone II correspond à la 
grande région du Centre (régions de Diourbel, Kaolack, Fatick et Kaffrine) et la Zone III correspond à la grande région du Sud (régions de Ziguinchor, 
Tambacounda, Kolda, Kédougou et Sédhiou) 
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Tableau 10.5  Utilisation de MII existantes 

Pourcentage de MII ayant été utilisées par un membre du 
ménage la nuit avant l’interview, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristique  

Pourcentage 
de MII1 ayant 
été utilisées 
la nuit avant 
l’interview 

Effectif  
de MII1 

   

Résidence   
Urbain  70,0 7 389 
Rural  67,0 11 042 

    

Type de saison   
Saison des pluies 

(Septembre à Janvier)  76,6 6 152 
Saison sèche (Février à 

Août)  64,0 12 279 
    

Grande Région   
Nord  69,7 2 741 
Ouest  71,1 5 654 
Centre  65,8 6 382 
Sud  66,8 3 654 

    

Profil épidémiologique 
palustre   
Zone I  70,6 8 395 
Zone II  65,8 6 382 
Zone III  66,8 3 654 

    

Quintiles de bien-être 
économique   
Le plus bas  58,4 4 182 
Second  71,4 4 089 
Moyen  76,8 3 728 
Quatrième  68,7 3 672 
Le plus élevé  66,2 2 760 

    

Ensemble 68,2 18 431 

 
2 Une Moustiquaire Imprégnée d’Insecticide (MII) est (1) 
une moustiquaire qui a été imprégnée industriellement par 
le fabricant et qui ne nécessite pas de traitement 
supplémentaire (MILDA) ou (2) une moustiquaire 
préimprégnée obtenue il y a moins de 12 mois, ou (3) une 
moustiquaire qui a été trempée dans un insecticide il y a 
moins de 12 mois. 
3La Zone I correspond aux deux grandes régions du Nord 
et de l’Ouest (régions de Dakar, St-Louis, Thiès, Louga et 
Matam), la Zone II correspond à la grande région du 
Centre (régions de Diourbel, Kaolack, Fatick et Kaffrine) 
et la Zone III correspond à la grande région du Sud 
(régions de Ziguinchor, Tambacounda, Kolda, Kédougou 
et Sédhiou)  
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Tableau 10.6  Utilisation des moustiquaires par les enfants 

Pourcentage d’enfants de moins de cinq ans qui, la nuit ayant précédé l’interview, a dormi sous une moustiquaire (imprégnée ou non), sous une 
moustiquaire préimprégnée d’insecticide (MII), et sous une moustiquaire imprégnée d’insecticide à longue durée d’action (MIILDA), ou dans un 
logement dont les murs intérieurs ont été pulvérisés d’insecticide (PID) au cours des 12 derniers mois et, parmi les enfants de moins de cinq ans 
des ménages avec, au moins, une MII, pourcentage ayant dormi sous une MII la nuit ayant précédé l’interview, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Enfants de moins de cinq ans dans tous les ménages 

Enfants de moins de  
cinq dans les ménages  
avec au moins une MII1 

Pourcentage 
ayant dormi 

sous une 
moustiquaire 
imprégnée ou 

non la nuit 
dernière 

Pourcentage 
ayant dormi 

sous une MII1 la 
nuit dernière 

Pourcentage 
ayant dormi 

sous une 
MIILDA la nuit 

dernière 

Pourcentage 
ayant dormi 

sous une MII1 la 
nuit dernière où 

dans un 
ménage ayant 
bénéficié d’une 
PID2 au cours 

des 12 derniers 
mois 

Effectif 
d’enfants 

Pourcentage 
ayant dormi 

sous une 
moustiquaire 
MII1 la nuit 
dernière 

Effectif 
d’enfants 

        

Age (en années)        
<1  70,4 69,1 68,3 71,5 1 144 77,5 1 020 
1  66,9 65,6 64,9 67,9 1 163 74,1 1 029 
2  69,0 68,7 67,7 70,2 1 219 78,1 1 072 
3  65,4 64,2 63,6 66,5 1 231 72,1 1 096 
4  66,5 65,6 64,6 68,6 1 240 73,3 1 110 

         

Sexe        
Masculin  69,0 67,8 67,0 70,2 3 062 76,0 2 732 
Féminin  66,1 65,3 64,5 67,6 2 934 73,8 2 595 

         

Résidence        
Urbain  61,5 60,1 59,8 61,7 2 215 75,5 1 765 
Rural  71,1 70,4 69,3 73,2 3 782 74,7 3 562 

         

Type de saison        
Saison des pluies 

(Septembre à Janvier) 82,5 82,0 81,0 85,0 1 874 85,5 1 797 
Saison sèche (Février à 

Août)  60,8 59,6 58,9 61,6 4 123 69,6 3 531 
         

Grande Région        
Nord  61,4 60,5 60,2 61,3 1 087 70,4 934 
Ouest  60,8 59,4 59,4 60,3 1 892 75,9 1 479 
Centre  75,1 74,8 74,6 79,1 1 959 77,4 1 892 
Sud  72,2 70,7 66,8 73,3 1 059 73,2 1 023 

         

Profil épidémiologique 
palustre        
Zone I  61,0 59,8 59,7 60,7 2 979 73,8 2 413 
Zone II  75,1 74,8 74,6 79,1 1 959 77,4 1 892 
Zone III  72,2 70,7 66,8 73,3 1 059 73,2 1 023 

         

Quintiles de bien-être 
économique        
Le plus bas  64,0 63,2 60,8 66,3 1 482 66,5 1 410 
Second  75,7 74,8 74,2 78,0 1 365 79,1 1 290 
Moyen  77,6 77,2 77,1 78,6 1 161 84,9 1 056 
Quatrième  67,6 66,9 66,5 68,4 1 054 76,8 918 
Le plus élevé  49,0 46,6 46,5 48,4 934 66,6 654 

         

Ensemble 67,6 66,6 65,8 68,9 5 997 75,0 5 328 
 

Note : Le tableau est basé sur les enfants ayant passé la nuit précédant l’interview dans le ménage. PID = Pulvérisation intradomiciliaire  
1 Une Moustiquaire Imprégnée d’Insecticide (MII) est (1) une moustiquaire qui a été imprégnée industriellement par le fabricant et qui ne nécessite 
pas de traitement supplémentaire (MIILDA) ou (2) une moustiquaire préimprégnée obtenue il y a moins de 12 mois, ou (3) une moustiquaire qui a 
été trempée dans un insecticide il y a moins de 12 mois. 
2 La pulvérisation intradomiciliaire d’insecticide résiduel (PID) est limitée à la pulvérisation faite par une organisation gouvernementale, privée ou 
non gouvernementale.  
3 La Zone I correspond aux deux grandes régions du Nord et de l’Ouest (régions de Dakar, St-Louis, Thiès, Louga et Matam), la Zone II correspond 
à la grande région du Centre (régions de Diourbel, Kaolack, Fatick et Kaffrine) et la Zone III correspond à la grande région du Sud (régions de 
Ziguinchor, Tambacounda, Kolda, Kédougou et Sédhiou) 
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Tableau 10.7  Utilisation des moustiquaires par les femmes enceintes 

Pourcentage de femmes enceintes de 15-49 ans qui, la nuit ayant précédé l’interview, a dormi sous une moustiquaire (imprégnée ou non), sous 
une moustiquaire préimprégnée d’insecticide (MII), et sous une moustiquaire imprégnée d’insecticide à longue durée d’action (MIILDA), ou dans un 
logement dont les murs intérieurs ont été pulvérisés d’insecticide (PID) au cours des 12 derniers mois et, parmi les femmes enceintes de 15-49 ans 
des ménages avec au moins, une MII, pourcentage qui a dormi sous une MII la nuit ayant précédé l’interview, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique  

Parmi les femmes enceintes de 15-49 ans dans tous les ménages : 

Parmi les femmes enceintes de 
15-49 ans dans les ménages 

avec au moins une MII1 

Pourcentage 
ayant dormi 

sous une 
moustiquaire 
imprégnée ou 

non la nuit 
dernière 

Pourcentage 
ayant dormi 

sous une MII1 la 
nuit dernière 

Pourcentage 
ayant dormi 

sous une 
MIILDA la nuit 

dernière 

Pourcentage 
ayant dormi 

sous une MII1  
la nuit dernière 

ou dans un 
ménage ayant 
bénéficié d’une 
PID2 au cours 

des 12 derniers 
mois 

Effectif de 
femmes 

Pourcentage 
ayant dormi 

sous une MII1 la 
nuit dernière 

Effectif de 
femmes 

        

Résidence        
Urbain  64,0 64,0 63,3 65,0 315 82,0 246 
Rural  72,9 72,6 70,4 75,0 434 76,4 412 

         

Type de saison        
Saison des pluies 

(Septembre à 
Janvier)  81,8 81,3 80,1 83,9 232 88,9 212 

Saison sèche (Février à 
Août)  63,5 63,4 61,7 64,9 516 73,5 445 

         

Grande Région        
Nord  69,0 69,0 67,9 69,3 141 71,6 135 
Ouest  61,9 61,9 61,9 62,5 264 82,6 198 
Centre  74,1 74,1 73,8 77,4 230 79,1 215 
Sud  76,5 75,1 66,9 78,4 114 78,5 109 

         

Profil épidémiologique 
palustre        
Zone I  64,4 64,4 64,0 64,9 405 78,1 334 
Zone II  74,1 74,1 73,8 77,4 230 79,1 215 
Zone II  76,5 75,1 66,9 78,4 114 78,5 109 

         

Niveau d’instruction        
Pas d’instruction  71,8 71,5 69,7 73,0 445 77,8 409 
Primaire  63,6 63,6 62,0 67,0 180 81,3 141 
Moyen/secondaire ou 

plus  67,9 67,9 67,2 68,5 123 77,6 108 
         

Quintiles de bien-être 
économique        
Le plus bas  64,5 64,1 58,5 65,5 169 66,6 163 
Second  80,2 80,0 80,0 84,6 136 83,7 130 
Moyen  77,8 77,5 77,4 79,5 155 84,0 143 
Quatrième  71,5 71,5 70,5 71,8 136 80,6 121 
Le plus élevé  53,6 53,6 53,2 54,7 152 80,7 101 

         

Ensemble 69,2 69,0 67,4 70,8 749 78,5 658 

 

Note : Le tableau est basé sur les femmes ayant passé la nuit précédant l’interview dans le ménage.  
1 Une Moustiquaire Imprégnée d’Insecticide (MII) est (1) une moustiquaire qui a été imprégnée industriellement par le fabricant et qui ne nécessite 
pas de traitement supplémentaire (MIILDA) ou (2) une moustiquaire préimprégnée obtenue il y a moins de 12 mois, ou (3) une moustiquaire qui a 
été trempée dans un insecticide il y a moins de 12 mois.  
2 La pulvérisation intradomiciliaire d’insecticide résiduel (PID) est limitée à la pulvérisation faite par une organisation gouvernementale, privée ou 
non gouvernementale.  
3 La Zone I correspond aux deux grandes régions du Nord et de l’Ouest (régions de Dakar, St-Louis, Thiès, Louga et Matam), la Zone II correspond 
à la grande région du Centre (régions de Diourbel, Kaolack, Fatick et Kaffrine) et la Zone III correspond à la grande région du Sud (régions de 
Ziguinchor, Tambacounda, Kolda, Kédougou et Sédhiou) 
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Tableau 10.8  Utilisation du traitement préventif intermittent (TPIg) 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans ayant eu une naissance vivante au cours des 
deux années précédant l’enquête qui, au cours de la grossesse la plus récente, ont 
reçu de la SP/Fansidar au cours d’une visite prénatale pourcentage ayant pris au 
moins deux doses de SP/Fansidar et qui en ont reçu au moins une au cours d’une 
visite prénatale, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-
Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique  

Pourcentage 
ayant reçu de la 
SP/Fansidar au 

cours d’une 
visite prénatale 

Pourcentage 
ayant pris 2 

doses ou plus 
de SP/Fansidar 

et qui en ont 
reçu au moins 
une au cours 
d’une visite 
prénatale 

Effectif de 
femmes ayant 

eu une 
naissance au 

cours des deux 
dernières 
années 

    

Résidence    
Urbain  86,4 63,4 779 
Rural  88,0 58,7 1 537 

     

Type de saison    
Saison des pluies 

(Septembre à Janvier)  85,8 59,5 699 
Saison sèche (Février à 

Août)  88,2 60,6 1 617 
     

Grande Région    
Nord  84,0 52,9 431 
Ouest  86,4 62,9 667 
Centre  90,7 62,1 792 
Sud  86,6 60,2 426 

     

Profil épidémiologique 
palustre    
Zone I  85,5 59,0 1 097 
Zone II  90,7 62,1 792 
Zone III  86,6 60,2 426 

     

Niveau d’instruction    
Pas d’instruction  87,1 56,7 1 480 
Primaire  92,1 69,2 470 
Moyen/secondaire ou plus  83,2 63,1 367 

     

Quintiles de bien-être 
économique    
Le plus bas  85,0 53,4 602 
Second  88,6 61,5 573 
Moyen  92,4 61,5 400 
Quatrième  85,1 65,6 372 
Le plus élevé  86,8 63,0 369 

     

Ensemble 87,5 60,3 2 316 
     

 
  



88  •  Paludisme 

Tableau 10.9  Prévalence, diagnostic et traitement précoce de la fièvre chez les enfants 

Pourcentage d’enfants de moins de cinq ans qui ont eu de la fièvre au cours des deux semaines ayant précédé l’interview; parmi ces enfants, 
pourcentage pour lesquels on a recherché des conseils ou un traitement, pourcentage à qui on a prélevé du sang au doigt ou au talon, pourcentage 
ayant pris une combinaison thérapeutique à base d’artémisinine (ACT), pourcentage ayant pris la ACT le jour même ou le jour suivant le début de la 
fièvre, pourcentage ayant pris des antipaludiques, et pourcentage les ayant pris le jour même ou le jour suivant le début de la fièvre, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Caractéristique 
sociodémographique 

Parmi les enfants  
de moins de cinq ans : Parmi les enfants de moins de cinq ans ayant eu de la fièvre : 

Pourcentage 
ayant eu de 
la fièvre au 
cours des 

deux 
semaines  

ayant 
précédé 

l’interview 
Effectif 

d’enfants 

Pourcentage 
pour 

lesquels on 
a recherché 
des conseils 

ou un 
traitement1 

Pourcentage 
à qui on a 
prélevé du 
sang au 

doigt ou au 
talon pour 
être testé 

Pour-
centage 

ayant pris  
une ACT 

Pour-
centage 

ayant pris 
une ACT le 
jour même  
ou le jour 
suivant le 

début de la 
fièvre 

Pour-
centage 

ayant pris 
des 

antipaludi-
ques 

Pour-
centage 

ayant pris 
des 

antipalu-
diques le 

jour même 
ou le jour 
suivant le 

début de la 
fièvre 

Effectif 
d’enfants 

          

Age (en mois)          
<12  14,6 1 168 51,6 9,9 0,5 0,5 1,3 1,3 171 
12-23  17,2 1 143 46,9 14,3 1,8 1,7 5,2 4,0 196 
24-35  14,1 1 180 54,6 15,5 0,5 0,5 6,1 5,8 167 
36-47  9,2 1 188 46,7 10,4 2,4 1,7 7,3 6,6 109 
48-59  8,4 1 150 45,2 14,3 3,1 0,9 6,7 3,6 97 

           

Sexe          
Masculin  13,9 2 972 50,1 13,6 1,9 1,3 3,3 2,6 414 
Féminin  11,4 2 857 48,6 12,2 1,0 0,7 7,2 6,0 326 

           

Résidence          
Urbain  11,7 2 175 54,9 12,8 0,6 0,1 7,9 6,6 255 
Rural  13,3 3 654 46,6 13,1 1,9 1,6 3,5 2,8 485 

           

Type de saison          
Saison des pluies 

(Septembre à 
Janvier)  11,6 1 842 49,9 16,8 3,0 1,9 5,8 3,7 214 

Saison sèche (Février 
à Août)  13,2 3 987 49,3 11,4 0,8 0,7 4,7 4,3 526 

           

Grande Région          
Nord  10,7 1 058 34,0 7,3 0,9 0,0 2,0 0,4 113 
Ouest  9,7 1 868 53,0 10,5 0,0 0,0 12,3 11,0 181 
Centre  13,8 1 885 50,3 14,0 1,7 1,0 2,2 1,5 260 
Sud  18,2 1 018 54,3 17,5 2,9 2,8 3,6 3,3 186 

           

Profil épidémiologique 
palustre          
Zone I  10,0 2 926 45,7 9,2 0,4 0,0 8,3 6,9 294 
Zone II  13,8 1 885 50,3 14,0 1,7 1,0 2,2 1,5 260 
Zone III  18,2 1 018 54,3 17,5 2,9 2,8 3,6 3,3 186 

           

Niveau d’instruction de 
la mère          
Pas d’instruction  12,3 3 747 44,1 12,1 2,1 1,4 2,9 2,3 461 
Primaire  12,2 1 268 53,4 9,1 0,7 0,7 4,9 4,0 154 
Moyen/secondaire ou 

plus  15,2 814 64,5 20,9 0,0 0,0 12,9 11,1 124 
           

Quintiles de bien-être 
économique          
Le plus bas  14,7 1 440 44,0 15,7 2,2 2,2 2,8 2,8 212 
Second  14,7 1 316 52,1 13,3 2,0 1,1 3,7 2,3 193 
Moyen  11,4 1 101 41,8 6,2 1,0 0,8 3,3 2,8 126 
Quatrième  10,7 1 072 46,6 8,7 0,0 0,0 5,7 5,7 115 
Le plus élevé  10,4 900 70,2 20,6 1,2 0,0 14,1 10,6 93 

           

Ensemble 12,7 5 829 49,5 13,0 1,5 1,1 5,0 4,1 740 
 
1 Non compris les marchés et les guérisseurs traditionnels.  
3 La Zone I correspond aux deux grandes régions du Nord et de l’Ouest (régions de Dakar, St-Louis, Thiès, Louga et Matam), la Zone II correspond à 
la grande région du Centre (régions de Diourbel, Kaolack, Fatick et Kaffrine) et la Zone III correspond à la grande région du Sud (régions de Ziguinchor, 
Tambacounda, Kolda, Kédougou et Sédhiou) 
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Tableau 10.10  Source des conseils ou des 
traitements parmi les enfants ayant eu de la fièvre 

Pourcentage d’enfants ayant eu de la fièvre au cours des 
deux semaines avant l’interview pour lesquels on a 
recherché des conseils ou un traitement auprès d’une 
source spécifique; parmi ces enfants de moins de cinq ans 
ayant eu de la fièvre au cours des deux semaines avant 
l’interview et e pour lesquels on a recherché des conseils 
ou un traitement, pourcentage pour lesquels on a 
recherché des conseils ou un traitement auprès d’une 
source spécifique selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage pour lesquels 
on a recherché des conseils 
ou un traitement auprès de 

chaque source : 

Parmi les 
enfants ayant 

eu de la 
fièvre 

Parmi les 
enfants ayant 

eu de la 
fièvre et pour 
lesquels on a 

recherché 
des conseils 

ou un 
traitement 

   

Secteur public 40,8 79,5 
Hôpital du gouvernement 1,1 2,2 
Centre de santé du 

gouvernement 3,2 6,2 
Poste de santé du 

gouvernement 32,5 63,4 
Clinique mobile 0,1 0,1 
Autre 1,2 2,3 
CS public 2,9 5,6 

   

Secteur médical privé  8,1 15,8 
Hôpital/clinique privé 1,6 3,1 
Pharmacie 6,0 11,8 
Agent de terrain 0,1 0,2 
Autre secteur médical 

privé 0,4 0,8 
   

Autres sources 2,7 5,3 
Boutique 0,6 1,2 
Guérisseurs traditionnels 1,5 3,0 
Autres CS 0,1 0,1 
Autre 0,5 0,9 

   

Effectif d’enfants 740 379 
    

Tableau 10.11  Niveau d’hémoglobine < 8,0 g/dl 

Pourcentage d’enfants de 6-59 mois dont le niveau d’hémoglobine 
est inférieur à 8,0 g/dl, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Niveau 
d’hémoglobine 

< 8.0 g/dl 
Effectif 

d’enfants 
   

Âge (en mois)   
6-8  4,6 217 
9-11  3,9 273 
12-17  7,9 554 
18-23  8,5 588 
24-35  7,5 1 191 
36-47  4,6 1 219 
48-59  2,7 1 196 

    

Sexe   
Masculin  5,7 2 669 
Féminin  5,4 2 571 

    

Interview de la mère   
Interviewée  5,6 4 604 
Non interviewée mais présente 

dans le ménage  6,6 192 
Non interviewée et pas présente 

dans le ménage1  5,0 443 
    

Résidence   
Urbain  1,5 1 942 
Rural  7,9 3 297 

    

Type de saison   
Saison des pluies (Septembre à 

Janvier)  5,0 1 634 
Saison sèche (Février à Août)  5,8 3 606 

    

Grande Région   
Nord  8,8 961 
Ouest  0,9 1 665 
Centre  6,6 1 704 
Sud  8,8 909 

    

Profil épidémiologique palustre   
Zone I  3,8 2 626 
Zone II  6,6 1 704 
Zone III  8,8 909 

    

Niveau d’instruction de la mère   
Pas d’instruction  7,2 3 162 
Primaire  3,2 1 025 
Moyen/secondaire ou plus  1,6 604 
Manquant  * 4 

    

Quintiles de bien-être 
économique   
Le plus bas  11,9 1 288 
Second  7,4 1 187 
Moyen  3,6 1 039 
Quatrième  1,1 905 
Le plus élevé  0,3 820 

    

Ensemble 5,6 5 239 
 

Note : Le tableau est basé sur les enfants qui ont passé dans le 
ménage la nuit ayant précédé l’interview. Les niveaux 
d’hémoglobine ont été ajustés en fonction de l’altitude en utilisant 
les formules du CDC (CDC, 1998). L’hémoglobine est mesurée en 
grammes par décilitre (g/dl). 
1 Y compris les enfants dont la mère est décédée. 
2 Pour les femmes qui n’ont pas été interviewées, l’information 
provient du Questionnaire Ménage. Non compris les enfants dont la 
mère n’est pas listée dans le ménage.  
3 La Zone I correspond aux deux grandes régions du Nord et de 
l’Ouest (régions de Dakar, St-Louis, Thiès, Louga et Matam), la 
Zone II correspond à la grande région du Centre (régions de 
Diourbel, Kaolack, Fatick et Kaffrine) et la Zone III correspond à la 
grande région du Sud (régions de Ziguinchor, Tambacounda, Kolda, 
Kédougou et Sédhiou) 
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Tableau 10.12  Couverture du test de paludisme chez les enfants 
(non pondéré) 

Pourcentage d’enfants de 6-59 mois éligibles pour le Test de Diagnostic 
Rapide (TDR) et la Goutte épaisse (GE) du paludisme qui ont effectué le 
TDR et la GE (non pondéré), selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage d’enfants  
ayant effectué le TDR et la GE : 

Test de 
Diagnostic 

Rapide (TDR) 

Gouttes 
Épaisses 

(GE) 
Effectif 

d’enfants 
    

Résidence    
Urbain  96,1 96,0 2 022 
Rural  96,1 96,1 3 426 

     

Type de saison    
Saison des pluies 

(Septembre à Janvier)  96,2 96,1 1 697 
Saison sèche (Février à 

Août)  96,0 96,1 3 751 
     

Grande Région    
Nord  97,1 97,2 988 
Ouest  96,3 96,3 1 729 
Centre  95,9 95,9 1 774 
Sud  95,0 95,0 956 

     

Profil épidémiologique 
palustre    
Zone I  96,6 96,6 2 717 
Zone II  95,9 95,9 1 774 
Zone III  95,0 95,0 956 

     

Age en mois    
6-9  76,3 76,2 412 
10-11  97,5 97,1 180 
12-23  97,6 97,6 1 170 
24-35  97,3 97,4 1 222 
36-47  98,1 98,1 1 241 
48-59  97,8 97,9 1 222 

     

Sexe    
Masculin  96,1 96,1 2 775 
Féminin  96,0 96,0 2 673 

     

Ensemble 96,1 96,1 5 448 
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Tableau 10.13  Résultat du test de diagnostic rapide (TDR) et de la goutte épaisse (GE) 
du paludisme chez les enfants 

Pourcentage d’enfants de 6-59 mois dont le résultat au Test de Diagnostic Rapide (TDR) et la 
Goutte épaisse (GE) du paludisme est positif, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique et sanitaire 

Tests de  
diagnostic rapide (TDR) 

Goutte  
épaisse (GE) 

Pourcentage 
d’enfants 
dont le 

résultat est 
positif 

Effectif 
d’enfants 

testés 

Pourcentage 
d’enfants 
dont le 

résultat est 
positif 

Effectif 
d’enfants 

testés 
     

Age en mois     
6-9  0,5 315 0,5 314 
10-11  0,0 175 0,0 175 
12-23  0,8 1 142 0,6 1 143 
24-35  1,0 1 189 1,2 1 191 
36-47  1,0 1 218 1,5 1 219 
48-59  1,0 1 196 0,6 1 196 

      

Sexe     
Masculin  0,9 2 667 1,1 2 668 
Féminin  0,9 2 567 0,7 2 569 

      

Interview de la mère     
Interviewée  0,9 4 601 0,9 4 602 
Mère non interviewée mais 

vivant dans le ménage  2,0 191 1,2 192 
Mère non interviewée et ne 

vivant pas dans le ménage5  0,6 442 0,4 443 
      

Niveau d’instruction de la mère     
Pas d’instruction  1,2 3 160 1,2 3 161 
Primaire  0,6 1 025 0,6 1 025 
Moyen/secondaire ou plus  0,0 603 0,1 603 
Manquant  0,0 4 0,0 4 

      

Résidence     
Urbain  0,1 1 942 0,1 1 942 
Rural  1,3 3 291 1,4 3 295 

      

Type de saison     
Saison des pluies (Septembre à 

Janvier)  0,8 1 633 0,4 1 632 
Saison sèche (Février à Août)  0,9 3 601 1,1 3 605 

      

Grande Région     
Nord  0,2 959 0,3 961 
Ouest  0,1 1 665 0,0 1 665 
Centre  0,6 1 701 0,9 1 702 
Sud  3,6 908 3,2 909 

      

Profil épidémiologique palustre     
Zone I  0,1 2 624 0,1 2 626 
Zone II 0,6 1 701 0,9 1 702 
Zone III  3,6 908 3,2 909 

      

Quintiles de bien-être 
économique     
Le plus bas  1,9 1 286 1,8 1 287 
Second  1,4 1 185 1,3 1 186 
Moyen  0,4 1 038 0,5 1 038 
Quatrième  0,2 905 0,4 905 
Le plus élevé  0,0 819 0,0 820 

      

Ensemble 0,9 5 234 0,9 5 237 
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EXCISION 11
 

Tableau 11.1  Connaissance de l’excision 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans et d’hommes de 15-59 ans connaissant 
l’excision, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 

Proportion de 
femmes 

connaissant 
l’excision 

Effectif de 
femmes 

Proportion 
d’hommes 

connaissant 
l’excision 

Effectif 
d’hommes 

     

Groupe d’âges     
15-19  78,2 1 998 59,7 760 
20-24  88,0 1 664 84,3 581 
25-29  88,2 1 524 93,5 521 
30-34  91,9 1 318 93,7 402 
35-39  92,3 998 93,7 349 
40-44  94,4 806 96,7 285 
45-49  94,8 557 96,8 260 

     

Religion     
Musulman  87,9 8 530 84,5 3 022 
Chrétien  87,2 304 80,0 132 
Animiste  (87,6) 30 * 4 

     

Ethnie     
Wolof  84,5 3 750 86,8 1 247 
Poular  90,9 2 484 81,6 899 
Serer  86,8 1 379 77,5 458 
Mandingue  95,5 462 87,1 186 
Diola  99,2 272 92,8 131 
Soninké  86,3 64 (93,5) 37 
Autre/non 

Sénégalais  88,5 454 86,2 201 
     

Résidence     
Urbain  92,8 4 351 90,6 1 695 
Rural  83,2 4 514 76,9 1 463 

     

Grande Région     
Nord  81,8 1 537 90,1 486 
Ouest  93,2 3 559 89,3 1 405 
Centre  79,3 2 460 75,8 725 
Sud  96,7 1 309 77,3 543 

     

Niveau d’instruction     
Pas d’instruction  84,8 4 310 81,8 1 149 
Primaire  90,5 1 967 82,9 703 
Moyen/secondaire 

ou plus  91,0 2 588 87,1 1 306 
     

Quintiles de bien-être 
économique     
Le plus bas  83,5 1 475 72,1 535 
Second  83,5 1 603 77,1 581 
Moyen  87,9 1 749 87,8 583 
Quatrième  90,2 1 991 89,1 700 
Le plus élevé 92,2 2 046 91,2 759 

     

Ensemble 15-49  87,9 8 865 84,3 3 158 
     

50-59  na na 98,7 368 
     

Ensemble 15-59 na na 85,8 3 526 

 

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. Un 
astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non-pondérés et 
qu’elle a été supprimée. 
na = Non applicable 
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Tableau 11.2  Prévalence de l’excision 

Proportion de femmes excisées de 15-49 ans, et répartition (en%) des femmes excisées par type d’excision, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pour-
centage de 

femmes 
excisées 

Effectif de 
femmes 

Type d’excision 

Total 

Effectif de 
femmes 
excisées 

Parties de 
chair 

enlevées 

Entaille, pas 
de chair 
enlevée 

Fermeture 
du vagin NSP 

         

Groupe d’âges         
15-19  20,6 1 998 9,5 51,9 3,0 35,5 100,0 412 
20-24  22,6 1 664 12,1 58,1 5,2 24,5 100,0 376 
25-29  22,5 1 524 13,9 51,4 7,6 27,1 100,0 344 
30-34  23,3 1 318 12,6 55,4 9,0 23,0 100,0 307 
35-39  25,0 998 11,0 53,4 12,2 23,4 100,0 250 
40-44  22,2 806 8,8 63,2 4,7 23,3 100,0 179 
45-49  26,0 557 18,3 46,6 12,2 23,0 100,0 145 

         

Religion         
Musulman  23,0 8 530 12,2 54,3 7,2 26,3 100,0 1 962 
Chrétien  11,7 304 5,9 67,4 4,1 22,6 100,0 36 
Animiste  (48,8) 30 (0,0) (22,8) (0,0) (77,2) 100,0 15 

         

Ethnie         
Wolof  0,8 3 750 36,4 38,7 4,3 20,5 100,0 32 
Poular  52,0 2 484 12,9 52,0 9,5 25,7 100,0 1 292 
Serer  0,9 1 379 * * * * 100,0 13 
Mandingue  65,2 462 9,3 60,6 1,9 28,1 100,0 302 
Diola  54,5 272 1,6 60,3 4,4 33,7 100,0 148 
Soninké  58,8 64 26,0 48,6 1,1 24,3 100,0 38 
Autre/non sénégalais  41,7 454 10,5 59,9 3,3 26,2 100,0 189 

         

Résidence         
Urbain  18,5 4 351 14,9 55,6 6,8 22,7 100,0 806 
Rural  26,7 4 514 10,0 53,4 7,3 29,3 100,0 1 207 

         

Grande Région         
Nord  27,9 1 537 23,1 34,0 19,3 23,5 100,0 430 
Ouest  11,8 3 559 23,5 55,3 8,1 13,1 100,0 419 
Centre  6,0 2 460 9,2 55,9 3,1 31,7 100,0 147 
Sud  77,8 1 309 2,9 62,3 2,1 32,8 100,0 1 018 

         

Ensemble 22,7 8 865 12,0 54,3 7,1 26,6 100,0 2 013 

 

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur 
moins de 25 cas non-pondérés et qu’elle a été supprimée. 
  

 

Tableau 11.3  Âge des femmes à l’excision 

Répartition (en%) des femmes de 15-49 ans excisées par âge à l’excision, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Caractéristique 
sociodémographique 

Âge à l’excision 

Total 

Effectif des 
femmes 
excisées <51 5-9 10-14 15+ 

NSP/  
Manquant 

        

Groupe d’âges        
15-19  77,3 10,3 5,3 0,6 6,5 100,0 412 
20-24  74,4 14,6 6,9 1,0 3,0 100,0 376 
25-29  73,2 11,1 5,6 1,4 8,7 100,0 344 
30-34  68,0 11,7 7,9 2,1 10,3 100,0 307 
35-39  77,3 12,0 4,0 0,6 6,2 100,0 250 
40-44  60,6 24,2 4,4 2,8 7,9 100,0 179 
45-49  64,6 12,8 12,6 1,0 9,0 100,0 145 

        

Religion        
Musulman  72,6 12,8 6,4 1,1 7,2 100,0 1 962 
Chrétien  48,1 28,7 5,6 14,6 3,0 100,0 36 
Animiste  (87,0) (8,8) (4,2) (0,0) (0,0) 100,0 15 

        

Ethnie        
Wolof  (77,3) (3,5) (5,2) (0,0) (14,0) 100,0 32 
Poular  78,3 9,2 4,7 0,9 6,9 100,0 1 292 
Serer  * * * * * 100,0 13 
Mandingue  65,4 20,7 9,2 0,8 3,9 100,0 302 
Diola  55,4 22,8 9,4 5,9 6,5 100,0 148 
Soninké  84,5 7,0 2,4 0,0 6,0 100,0 38 
Autre/non sénégalais  54,4 20,7 10,5 0,9 13,5 100,0 189 

        

Résidence        
Urbain  61,8 16,4 7,8 1,7 12,3 100,0 806 
Rural  79,2 10,8 5,3 1,0 3,6 100,0 1 207 

        

Grande Région        
Nord  94,5 1,2 2,1 0,9 1,5 100,0 430 
Ouest  47,6 20,8 8,4 2,5 20,6 100,0 419 
Centre  60,8 16,7 14,7 1,9 5,9 100,0 147 
Sud  74,6 14,4 6,1 0,9 4,0 100,0 1 018 

        

Ensemble 72,2 13,1 6,3 1,3 7,1 100,0 2 013 

 
1 Inclut les femmes qui ont répondu qu’elles ont été excisées dans la petite enfance, sans être en mesure de donner un 
âge précis 
Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. Un astérisque indique qu’une valeur est 
basée sur moins de 25 cas non-pondérés et qu’elle a été supprimée. 
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Tableau 11.4  Prévalence et âge à l’excision des filles de 0-14 ans 

Répartition en (%) des filles de 0-14 ans par âge à l’excision et pourcentage de filles excisées selon l’âge actuel, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Âge à l’excision 

Total 
Effectifs de 

filles 

Pourcen-
tage  

de filles 
excisées <1 1-4 5-9 10-14 

NSP/ 
Manquant 

Pourcen-
tage de  

filles non 
excisées 

           

Âge actuel des filles          
0-4  6,4 2,7 na na 0,0 90,8 100,0 2 857 9,2 
5-9  7,7 6,5 1,0 na 0,0 84,8 100,0 2 588 15,2 
10-14  8,6 7,7 1,5 0,0 0,1 82,1 100,0 1 945 17,9 

          

Ensemble 7,4 5,4 0,7 0,0 0,0 86,4 100,0 7 390 13,6 

 

Note : Le statut d’excision des filles est déclaré par la mère. 
na : non applicable pour cause de troncature 
 

 

Tableau 11.5  Excision des filles de 0-14 ans selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques de la mère 

Pourcentage de filles de 0-14 ans excisées par âge actuel, selon certaines 
caractéristiques de la mère, EDS-Continue, Sénégal 2016 

Caractéristiques 
sociodémographiques 
de la mère 

Âge actuel des filles Ensemble 
0-14 

Effectif de 
filles de 
0-14 ans 0-4 5-9 10-14 

      

Religion      
Musulman  9,3 15,5 18,3 13,8 7 137 
Chrétien  1,5 3,3 4,3 3,0 220 
Animiste  * * * (29,8) 33 

      

Ethnie      
Wolof  0,2 0,2 0,2 0,2 2 933 
Poular  23,4 36,7 40,7 32,7 2 332 
Serer  0,0 0,3 0,6 0,3 1 138 
Mandingue  22,2 38,5 45,8 34,4 380 
Diola  3,2 19,7 19,7 14,8 178 
Soninké  (22,2) * * 31,7 46 
Autre/non Sénégalais  8,5 21,4 16,3 15,2 383 

      

Résidence      
Urbain  4,5 9,0 12,2 8,2 2 904 
Rural  11,9 19,3 21,8 17,0 4 486 

      

Grande Région      
Nord  18,8 24,4 33,1 24,3 1 354 
Ouest  1,6 4,0 7,1 4,0 2 554 
Centre  0,7 2,4 3,0 1,9 2 251 
Sud  28,8 49,9 55,7 43,0 1 230 

      

Niveau d’instruction de 
la mère      
Pas d’instruction  11,4 17,7 21,8 16,6 5 117 
Primaire  5,8 11,0 8,3 8,2 1 478 
Moyen/secondaire ou 

plus  4,2 4,1 4,9 4,3 794 
      

Statut d’excision de la 
mère      
Excisée 32,3 53,0 61,5 47,4 2 072 
Non excisée 0,4 0,6 0,2 0,4 4 605 

      

Quintiles de bien-être 
économique      
Le plus bas 20,1 30,3 36,0 27,7 1 732 
Second  10,7 17,4 21,1 15,7 1 670 
Moyen  6,0 13,0 12,0 10,1 1 387 
Quatrième  3,6 5,6 10,1 6,2 1 421 
Le plus élevé  0,5 3,7 5,0 2,8 1 180 

      

Ensemble 9,2 15,2 17,9 13,6 7 390 
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Tableau 11.6  Infibulation parmi les filles excisées âgées de 0-14 ans 

Répartition (en %) des filles excisées de 0-14 ans selon que la zone génitale a été fermée par une 
couture suivant les caractéristiques sociodémographiques des mères, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 
de la mère 

La zone génitale a  
été fermée par une couture 

Total 
Effectif de 

filles excisées Oui Non 
NSP/ 

Manquant 
      

Religion      
Musulman  3,8 79,5 16,7 100,0 986 
Chrétien  * * * 100,0 7 
Animiste  * * * 100,0 10 

      

Ethnie      
Wolof  * * * 100,0 6 
Poular 4,1 75,3 20,6 100,0 763 
Serer  * * * 100,0 3 
Mandingue  2,0 96,1 1,9 100,0 131 
Diola  (0,0) (100,0) (0,0) 100,0 26 
Soninké  (4,7) (72,4) (22,9) 100,0 14 
Autre/non Sénégalais 4,3 94,6 1,0 100,0 58 

      

Résidence      
Urbain  3,2 85,8 11,1 100,0 239 
Rural  3,9 77,9 18,2 100,0 764 

      

Grande Région      
Nord  3,9 47,6 48,5 100,0 330 
Ouest  (5,0) (92,9) (2,2) 100,0 102 
Centre  0,0 95,5 4,5 100,0 42 
Sud  3,6 96,1 0,2 100,0 529 

      

Niveau d’instruction 
de la mère      
Pas d’instruction  3,8 78,5 17,7 100,0 847 
Primaire  3,1 87,9 8,9 100,0 121 
Moyen/secondaire ou 

plus  3,6 83,8 12,5 100,0 34 
      

Excision de la mère      
Mère ayant subi une 

infibulation 6,7 27,3 66,0 100,0 113 
Mère n’ayant pas 

subi d’infibulation 3,3 86,5 10,2 100,0 870 
Mère non excisée (3,4) (85,3) (11,2) 100,0 20 

      

Quintiles de bien-être 
économique      
Le plus bas  3,5 80,6 15,9 100,0 480 
Second  4,0 73,7 22,2 100,0 262 
Moyen  2,9 82,3 14,8 100,0 140 
Quatrième  1,7 92,0 6,3 100,0 88 
Le plus élevé * * * 100,0 33 

      

Ensemble 3,7 79,8 16,5 100,0 1 003 
 

Note : Le statut d’excision des filles est déclaré par les mères. Les valeurs entre parenthèses sont 
basées sur 25-49 cas non pondérés. Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 
25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée. 
 

 

Tableau 11.7  Personne qui a procédé à l’excision et type d’excision parmi les 
filles excisées de 0-14 ans et les femmes de 15-49 ans 

Répartition (en %) des filles excisées de 0-14 ans par âge actuel et des femmes 
excisées de 15-49 ans, selon la personne qui a procédé à l’excision et selon le type 
d’excision, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristiques 
démographiques 

Âge actuel des filles 

Filles 
excisées 
de 0-14 

ans 

Femmes 
excisées 
de 15-49 

ans 0-4 5-9 10-14 
      

Personne qui a 
procédé à l’excision      
Exciseuse 

traditionnelle 99,7 99,7 100,0 99,8 92,8 
Accoucheuse 

traditionnelle 0,3 0,3 0,0 0,2 0,3 
Autre praticien 

traditionnel 0,0 0,0 0,0 0,0 6,9 
      

Total  100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      

Type d’excision      
Cousu et fermé 4,4 2,6 4,4 3,7 7,1 
Non cousu et fermé 79,8 81,9 77,5 79,8 80,0 
NSP/manquant 15,8 15,5 18,1 16,5 12,9 

      

Total  100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
      

Effectif 262 393 348 1 003 2 013 
 

Note : L’information sur l’excision des filles est basée sur la déclaration de la mère. 
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Tableau 11.8  Croyance des femmes et des hommes au sujet de l’excision 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui connaissent l’excision et qui ont eu une fille depuis 2000 et pourcentage d’hommes de 15-59 ans connaissant l’excision et 
d’hommes de 15-59 ans qui connaissent l’excision et qui pensent que l’excision est exigée par la religion, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-
Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
démographique 

Femme Homme 

Exigée Non exigée 
NSP/ 

Manquant Total 

Effectif de 
femmes qui 
ont eu une 
fille depuis 
2000 et qui 
connaissent 

l’excision Exigée Non exigée 
NSP/ 

Manquant Total 

Effectif 
d’hommes 

qui 
connaissent 

l’excision 
           

Excision de la femme           
Excisée 39,2 55,4 5,4 100,0 1 177 na na na na na 
Non excisée 2,9 91,9 5,1 100,0 2 803 na na na na na 

           

Groupe d’âges           
15-19  14,7 76,0 9,4 100,0 109 12,3 71,7 16,0 100,0 454 
20-24  18,6 76,2 5,2 100,0 429 11,5 67,2 21,3 100,0 490 
25-29  13,9 81,0 5,2 100,0 798 13,9 70,2 15,9 100,0 487 
30-34  12,7 82,9 4,4 100,0 876 19,2 68,2 12,6 100,0 377 
35-39  12,6 81,4 6,0 100,0 764 20,6 63,2 16,2 100,0 327 
40-44  13,2 81,9 4,9 100,0 608 16,0 67,1 16,9 100,0 276 
45-49  12,6 82,7 4,8 100,0 395 16,1 69,3 14,6 100,0 251 

           

Religion           
Musulman  13,8 81,0 5,2 100,0 3 845 15,7 67,5 16,8 100,0 2 553 
Chrétien  7,5 88,0 4,6 100,0 115 2,6 89,0 8,4 100,0 106 
Animiste  (24,2) (69,3) (6,5) 100,0 19 * * * 100,0 3 

           

Ethnie           
Wolof  1,0 94,2 4,8 100,0 1 586 5,0 76,7 18,2 100,0 1 083 
Poular 29,9 64,2 5,9 100,0 1 264 32,9 49,3 17,8 100,0 733 
Serer  2,3 93,8 3,9 100,0 572 3,4 84,9 11,7 100,0 355 
Mandingue  31,9 64,2 3,9 100,0 211 30,6 48,9 20,6 100,0 162 
Diola  15,8 82,2 2,0 100,0 117 11,0 80,8 8,2 100,0 122 
Soninké  (34,3) (63,8) (1,9) 100,0 21 (23,3) (55,4) (21,3) 100,0 35 
Autre/non 

Sénégalais  21,0 67,7 11,3 100,0 208 14,4 74,8 10,8 100,0 173 
           

Résidence           
Urbain  10,1 84,4 5,6 100,0 1 805 12,8 70,5 16,7 100,0 1 536 
Rural  16,6 78,4 4,9 100,0 2 174 18,5 65,5 16,1 100,0 1 126 

           

Grande Région           
Nord  27,6 69,7 2,7 100,0 669 28,6 53,4 18,0 100,0 438 
Ouest  7,0 86,7 6,3 100,0 1 536 10,8 72,7 16,4 100,0 1 255 
Centre  3,3 91,7 5,0 100,0 1 071 5,1 79,9 15,0 100,0 549 
Sud  30,7 63,8 5,5 100,0 704 27,2 55,9 16,9 100,0 420 

           

Niveau d’instruction           
Pas d’instruction  16,8 77,7 5,5 100,0 2 510 23,2 57,3 19,6 100,0 941 
Primaire  8,5 86,5 4,9 100,0 933 11,1 74,4 14,4 100,0 583 
Moyen/secondaire 

ou plus  7,8 87,9 4,3 100,0 536 10,6 74,4 14,9 100,0 1 138 
           

Quintiles de bien-être 
économique           
Le plus bas 24,2 70,0 5,8 100,0 786 27,2 53,8 19,0 100,0 386 
Second  18,0 76,2 5,8 100,0 792 16,7 67,2 16,1 100,0 448 
Moyen  12,6 82,7 4,7 100,0 774 15,4 70,0 14,6 100,0 512 
Quatrième  8,2 87,6 4,2 100,0 855 12,4 73,7 13,8 100,0 624 
Le plus élevé 5,6 88,8 5,6 100,0 773 9,8 71,1 19,0 100,0 693 

           

Ensemble 15-49  13,7 81,1 5,2 100,0 3 979 15,2 68,4 16,5 100,0 2 662 
           

50-59  na na na na na 15,6 64,4 19,9 100,0 363 
           

Ensemble 15-59 na na na na na 15,2 67,9 16,9 100,0 3 025 

 

Note : Le statut d’excision des filles est déclaré par les mères. Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. Un astérisque indique qu’une valeur 
est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée 
na=Non applicable 
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Tableau 11.9  Avis des femmes et des hommes sur l’abandon de l’excision 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui connaissent l’excision et qui ont eu une fille née depuis 2000 et pourcentage d’hommes de 15-59 ans connaissant 
l’excision qui pensent que cette pratique doit continuer ou doit être abandonnée, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 
2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 

Doit 
continuer 

Doit être 
abandonnée 

Ne se 
prononce pas 

clairement Total 

Effectif de 
femme qui 
ont eu une 
fille depuis 
2000 et qui 
connaissent 

l’excision 
Doit 

continuer 
Doit être 

abandonnée 

Ne se 
prononce 

pas 
clairement Total 

Effectif  
d’hommes 

qui connais-
sent 

l’excision 
           

Excision de la femme           
Excisée 51,6 45,8 2,6 100,0 1 177 na na na na na 
Non excisée 2,5 94,5 3,0 100,0 2 803 na na na na na 

           

Groupe d’âges           
15-19  27,7 66,3 6,0 100,0 109 10,9 83,2 5,9 100,0 454 
20-24  25,4 72,8 1,8 100,0 429 8,2 84,8 7,1 100,0 490 
25-29  17,8 79,6 2,7 100,0 798 9,7 80,8 9,5 100,0 487 
30-34  15,2 81,8 3,0 100,0 876 15,5 78,2 6,3 100,0 377 
35-39  17,6 80,0 2,4 100,0 764 11,8 73,2 15,0 100,0 327 
40-44  13,3 83,0 3,7 100,0 608 12,4 75,5 12,1 100,0 276 
45-49  12,2 84,8 3,0 100,0 395 11,6 76,8 11,5 100,0 251 

           

Religion           
Musulman  17,2 79,9 2,9 100,0 3 845 11,5 79,2 9,3 100,0 2 553 
Chrétien  10,2 88,5 1,3 100,0 115 2,0 91,7 6,3 100,0 106 
Animiste  (32,9) (63,1) (4,0) 100,0 19 * * * 100,0 3 

           

Ethnie           
Wolof  2,0 95,2 2,8 100,0 1 586 3,0 91,2 5,8 100,0 1 083 
Poular 36,0 60,6 3,4 100,0 1 264 26,8 58,3 14,9 100,0 733 
Serer  2,5 95,6 1,9 100,0 572 1,8 93,1 5,0 100,0 355 
Mandingue  42,1 55,5 2,4 100,0 211 19,2 71,2 9,6 100,0 162 
Diola  21,3 76,2 2,5 100,0 117 5,9 92,7 1,4 100,0 122 
Soninké  (50,1) (45,8) (4,1) 100,0 21 (8,4) (73,3) (18,3) 100,0 35 
Autre/non sénégalais  25,1 71,5 3,4 100,0 208 11,5 71,7 16,8 100,0 173 

           

Résidence           
Urbain  10,3 87,6 2,1 100,0 1 805 7,6 82,7 9,7 100,0 1 536 
Rural  22,6 73,8 3,5 100,0 2 174 16,0 75,6 8,4 100,0 1 126 

           

Grande Région           
Nord  29,5 67,9 2,6 100,0 669 27,4 63,1 9,6 100,0 438 
Ouest  5,5 92,5 2,0 100,0 1 536 5,5 85,1 9,4 100,0 1 255 
Centre  5,9 90,3 3,8 100,0 1 071 3,1 90,3 6,5 100,0 549 
Sud  47,4 49,0 3,6 100,0 704 21,5 67,1 11,4 100,0 420 

           

Niveau d’instruction           
Pas d’instruction  20,8 75,7 3,5 100,0 2 510 18,1 69,9 12,0 100,0 941 
Primaire  12,0 85,9 2,1 100,0 933 9,1 81,4 9,5 100,0 583 
Moyen/secondaire ou 

plus  7,9 90,7 1,4 100,0 536 6,5 86,9 6,5 100,0 1 138 
           

Quintiles de bien-être 
économique           
Le plus bas  33,8 61,5 4,6 100,0 786 23,9 65,0 11,0 100,0 386 
Second  24,2 72,0 3,8 100,0 792 15,3 76,0 8,6 100,0 448 
Moyen  15,0 82,0 2,9 100,0 774 12,1 81,3 6,6 100,0 512 
Quatrième  8,1 90,7 1,1 100,0 855 5,9 81,4 12,7 100,0 624 
Le plus élevé  4,4 93,6 2,0 100,0 773 5,4 87,5 7,0* 100,0 693 

           

Ensemble 15-49  17,0 80,1 2,9 100,0 3 979 11,2 79,7 9,1 100,0 2 662 
           

50-59  na na na na na 10,7 75,4 13,9 100,0 363 
           

Ensemble 15-59 na na na na na 11,1 79,2 9,7 100,0 3 025 

 

Note : Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée. Les valeurs entre parenthèses sont basées 
sur 25-49 cas non pondérés. 
na=Non applicable 
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NUPTIALITE 12
 

Tableau 12.1  État matrimonial actuel 

Répartition (en %) des femmes et des hommes de 15-49 ans par état matrimonial actuel, selon l'âge, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Groupe d'âges 

État matrimonial 

Total 

Pour-
centage 

d'enquêtés 
actuelle-
ment en 

union 
Effectif 

d'enquêtés Célibataire Marié 
Vivant 

ensemble Divorcé Séparé Veuf 

FEMME 

Groupe d'âges          
15-19  75,0 24,0 0,4 0,5 0,1 0,0 100,0 24,4 1 998 
20-24  38,0 57,7 1,5 2,2 0,5 0,2 100,0 59,2 1 664 
25-29  13,8 80,5 0,1 4,9 0,5 0,2 100,0 80,6 1 524 
30-34  9,9 82,8 1,0 5,4 0,2 0,6 100,0 83,8 1 318 
35-39  4,9 87,7 1,1 5,0 0,0 1,3 100,0 88,8 998 
40-44  2,8 87,0 0,6 7,0 0,6 2,0 100,0 87,6 806 
45-49  2,1 87,1 0,3 6,5 1,2 2,9 100,0 87,4 557 

           
Ensemble 15-49  28,8 65,6 0,7 3,8 0,4 0,7 100,0 66,4 8 865 
           

HOMME 

Groupe d'âges          
15-19  99,3 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,6 760 
20-24  92,7 7,3 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 7,3 581 
25-29  69,3 29,4 0,1 1,1 0,0 0,0 100,0 29,6 521 
30-34  36,8 62,7 0,0 0,3 0,0 0,2 100,0 62,7 402 
35-39  17,2 81,8 0,2 0,7 0,0 0,0 100,0 82,0 349 
40-44  8,9 86,3 0,0 3,9 0,2 0,7 100,0 86,3 285 
45-49  5,3 88,3 3,5 1,9 0,0 1,0 100,0 91,8 260 

           

Ensemble 15-49  60,2 38,4 0,3 0,8 0,0 0,2 100,0 38,8 3 158 
           

50-59  2,2 94,7 0,0 2,8 0,0 0,3 100,0 94,7 368 
           

Ensemble 15-59 54,2 44,3 0,3 1,0 0,0 0,2 100,0 44,6 3 526 
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Tableau 12.2.1  Nombre de coépouses 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans, actuellement en union, par nombre de coépouses, 
selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Nombre de coépouses 

Total 
Effectif de 
femmes 0 1 2+ 

Manquant/ 
NSP 

        

Groupe d'âges       
15-19  86,3 12,6 1,0 0,1 100,0 487 
20-24  81,9 16,4 1,6 0,0 100,0 985 
25-29  76,5 20,9 2,5 0,0 100,0 1 228 
30-34  68,7 25,8 5,5 0,0 100,0 1 105 
35-39  58,1 32,6 9,2 0,0 100,0 886 
40-44  53,8 37,2 9,0 0,0 100,0 706 
45-49  49,6 33,4 16,2 0,9 100,0 486 

        

Résidence       
Urbain  74,6 20,2 5,0 0,2 100,0 2 455 
Rural  65,1 28,7 6,2 0,0 100,0 3 428 

        

Grande Région       
Nord  71,2 24,9 3,8 0,1 100,0 1 081 
Ouest  74,3 20,4 5,1 0,2 100,0 2 089 
Centre  64,5 27,6 7,9 0,0 100,0 1 795 
Sud  63,6 31,4 5,0 0,0 100,0 918 

        

Niveau d'instruction       
Pas d'instruction  63,8 29,5 6,7 0,0 100,0 3 660 
Primaire  76,0 20,2 3,5 0,3 100,0 1 296 
Moyen/ secondaire 

ou plus  80,2 14,8 4,9 0,1 100,0 927 
        

Quintiles de bien-être 
économique       
Le plus pauvre  63,8 32,2 4,0 0,0 100,0 1 247 
Second  65,3 28,7 6,0 0,0 100,0 1 188 
Moyen  74,2 20,5 5,3 0,0 100,0 1 117 
Quatrième  69,4 23,1 7,1 0,4 100,0 1 199 
Le plus riche  73,2 20,5 6,3 0,0 100,0 1 132 

        

Total 69,0 25,1 5,7 0,1 100,0 5 883 
        

 

Tableau 12.2.2  Nombre d'épouses 

Répartition (en %) des hommes de 15-49 ans, actuellement en union, par nombre 
d'épouses, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016 

Caractéristique 
sociodémographique 

Nombre d'épouses 
Effectif 

d'hommes 1 2+ 
Manquant/ 

NSP Total 
       

Groupe d'âges      
15-19  * * * 100,0 5 
20-24  (98,8) (1,2) (0,0) 100,0 43 
25-29  97,0 3,0 0,0 100,0 154 
30-34  94,9 5,1 0,0 100,0 252 
35-39  87,8 12,2 0,0 100,0 287 
40-44  75,0 25,0 0,0 100,0 246 
45-49  84,3 15,7 0,0 100,0 238 

       

Résidence      
Urbain  91,2 8,8 0,0 100,0 624 
Rural  83,8 16,2 0,0 100,0 602 

       

Grande Région      
Nord  84,7 15,3 0,0 100,0 212 
Ouest  93,4 6,6 0,0 100,0 522 
Centre  80,2 19,8 0,0 100,0 276 
Sud  85,6 14,4 0,0 100,0 215 

       

Niveau d'instruction      
Pas d'instruction  84,6 15,4 0,0 100,0 657 
Primaire  90,8 9,2 0,0 100,0 294 
Moyen/secondaire ou 

plus  
91,2 8,8 0,0 100,0 275 

       

Quintiles de bien-être 
économique 

     

Le plus pauvre  82,4 17,6 0,0 100,0 271 
Second  80,0 20,0 0,0 100,0 211 
Moyen  92,3 7,7 0,0 100,0 214 
Quatrième  88,8 11,2 0,0 100,0 270 
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Tableau 12.3  Âge à la première union 

Pourcentage de femmes et d'hommes de 15-49 ans par âge exact à la première union et âge médian à la première 
union selon l'âge actuel, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Âge actuel 

Pourcentage en première union avant d'atteindre l'âge exact : Pourcent- 
age de 

célibataires 
Effectif 

d'enquêtés 

Age 
médian à 

la première 
union 15 18 20 22 25 

FEMME 

Groupe d'âges         
15-19  6,4 na na na na 75,0 1 998 a 
20-24  7,9 31,5 46,4 na na 38,0 1 664 a 
25-29  10,7 33,2 51,6 65,1 78,9 13,8 1 524 19,8 
30-34  10,9 35,0 50,4 62,4 74,2 9,9 1 318 19,9 
35-39  8,9 33,2 48,3 63,4 78,7 4,9 998 20,2 
40-44  9,9 34,6 51,5 62,6 74,8 2,8 806 19,8 
45-49  10,4 36,7 55,8 70,8 82,4 2,1 557 19,3 

          

20-49  9,7 33,6 49,9 na na 15,4 6 867 20,0 
          

25-49  10,3 34,3 51,1 64,3 77,4 8,2 5 203 19,9 
          

HOMME 

Groupe d'âges         
15-19  0,0 na na na na 99,3 760 a 
20-24  0,0 0,6 1,5 na na 92,7 581 a 
25-29  0,0 0,9 2,7 5,8 15,1 69,3 521 a 
30-34  0,0 3,1 5,7 11,3 20,7 36,8 402 29,7 
35-39  0,0 0,8 5,8 9,3 22,5 17,2 349 29,8 
40-44  0,0 1,3 4,1 7,2 20,4 8,9 285 29,4 
45-49  0,0 0,1 2,8 5,2 11,7 5,3 260 a 

          

20-49  0,0 1,2 3,5 na na 47,8 2 399 a 
          

25-49  0,0 1,3 4,2 7,8 18,1 33,5 1 817 a 
          

20-59  0,0 1,1 3,4 na na 41,8 2 766 a 
          

25-59  0,0 1,2 3,9 7,5 18,1 28,2 2 185 a 
          

30-59 0,0 1,3 4,3 8,0 19,1 15,4 1 664 a 

Note: L'âge à la première union est défini comme étant l'âge auquel l'enquêté(e) a commencé à vivre avec son premier 
époux/épouse/partenaire.  
na = Non applicable pour cause de troncature. 
a = Non calculé parce que moins de 50 % des femmes ou des hommes ont commencé à vivre pour la première fois 
avec leur conjoint(e)/partenaire avant d'atteindre le début du groupe d'âges.  

 

Tableau 12.4  Âge médian à la première union selon 
certaines caractéristiques sociodémographiques 

Âge médian à la première union des femmes de 20-49 ans et 
de 25-49 ans et, des hommes de 20-59 ans et de 25-59 ans, 
selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-
Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Âge des femmes 
Âge des 
hommes 

20-49 25-49 30-59 
    

Résidence    
Urbain  a 21,8 a 
Rural  18,4 18,4 28,3 

     

Grande Région    
Nord  18,8 18,8 27,6 
Ouest  a 21,8 a 
Centre  18,9 18,8 29,0 
Sud  18,0 17,8 28,9 

     

Niveau d'instruction    
Pas d'instruction  18,3 18,4 28,6 
Primaire  a 21,2 a 

     

Quintiles de bien-
être économique    
Le plus pauvre  16,9 16,8 26,3 
Second  18,3 18,3 29,0 
Moyen  a 20,1 a 
Quatrième  a 21,3 a 
Le plus riche  a 23,2 a 

     

Total a 19,9 a 

Note: L'âge à la première union est défini comme étant l'âge 
auquel l'enquêté(e) a commencé à vivre avec son premier 
conjoint(e)/partenaire. 
a = Non calculé parce que moins de 50 % des femmes ou 
des hommes ont commencé à vivre pour la première fois 
avec leur conjoit(e)/partenaire avant d'atteindre le début du 
groupe d'âges.  
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Tableau 12.5  Âge aux premiers rapports sexuels 

Pourcentage de femmes et d'hommes de 15-49 ans ayant eu leurs premiers rapports sexuels avant d'atteindre certains 
âges exacts, pourcentage n'ayant jamais eu de rapports sexuels et âge médian aux premiers rapports sexuels, selon 
l'âge actuel, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Âge actuel 

Pourcentage ayant déjà eu leurs premiers  
rapports sexuels avant d'atteindre l'âge exact de : 

Pourcent- 
age 

n'ayant 
jamais eu 

de rapports 
sexuels Effectif 

Age 
médian 

aux 
premiers 
rapports 
sexuels 15 18 20 22 25 

FEMME 

Groupe d'âges         
15-19  6,4 na na na na 74,4 1 998 a 
20-24  8,1 33,2 48,1 na na 35,1 1 664 a 
25-29  11,2 36,3 53,2 66,5 79,2 12,0 1 524 19,6 
30-34  10,9 37,0 53,7 66,3 77,4 8,7 1 318 19,5 
35-39  9,6 36,0 51,0 66,5 80,1 4,3 998 19,9 
40-44  10,4 37,2 55,7 64,8 75,7 2,6 806 19,3 
45-49  10,7 37,6 57,8 73,0 83,0 1,0 557 19,2 

          

20-49  10,0 35,8 52,4 na na 13,9 6 867 19,7 
          

25-49  10,6 36,7 53,8 66,9 78,8 7,0 5 203 19,5 
          

15-24  7,2 na na na na 56,6 3 662 a 
          

HOMME 

Groupe d'âges         
15-19  5,1 na na na na 87,8 760 a 
20-24  5,2 11,8 21,6 na na 69,7 581 a 
25-29  2,2 10,9 25,9 34,4 52,9 33,6 521 24,3 
30-34  3,3 12,6 24,3 43,5 54,6 13,6 402 23,5 
35-39  1,6 7,8 18,2 36,7 58,2 6,3 349 23,8 
40-44  2,2 20,1 34,4 45,6 58,9 2,5 285 23,1 
45-49  0,7 10,6 28,6 51,2 62,1 0,0 260 21,8 

          

20-49  2,9 12,0 24,8 na na 27,7 2 399 a 
          

25-49  2,1 12,1 25,8 41,0 56,6 14,3 1 817 23,6 
          

15-24  5,2 na na na na 79,9 1 341 a 
          

20-59  2,7 11,5 25,0 na na 24,1 2 766 a 
          

25-59 2,0 11,4 25,9 41,0 56,3 12,0 2 185 23,6 
 

na = Non applicable pour cause de troncature. 
a = Non calculé parce que moins de 50 % des femmes ou des hommes ont eu leurs premiers rapports sexuels avant 
d'atteindre le début du groupe d'âges.  
 

 

Tableau 12.6  Âge médian aux premiers rapports 
sexuels selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques 

Âge médian aux premiers rapports sexuels des femmes de 
20-49 ans et de 25-49 ans et des hommes de 20-59 ans et 
de 25-59 ans, selon certaines caractéristiques sociodémo-
graphiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Âge des femmes 
Âge des 
hommes 

20-49 25-49 25-59 
    

Résidence    
Urbain  a 21,2 23,5 
Rural  18,3 18,2 23,8 

     

Grande Région    
Nord  18,9 18,8 20,9 
Ouest  a 21,4 24,1 
Centre  18,9 18,7 a 
Sud  17,3 17,1 22,0 

     

Niveau d'instruction    
Pas d'instruction  18,2 18,3 24,6 
Primaire  a 20,6 23,1 
Moyen/secondaire 

ou plus  
a 24,7 22,9 

     

Quintiles de bien-
être économique 

   

Le plus pauvre  16,8 16,6 22,6 
Second  17,9 17,9 23,9 
Moyen  19,8 19,7 a 
Quatrième  a 20,8 23,5 
Le plus riche  a 22,8 23,4 

     

Total 19,7 19,5 23,6 
 

a = Non calculé parce que moins de 50 % des femmes ou 
des hommes ont eu leurs premiers rapports sexuels avant 
d'atteindre le début du groupe d'âges.  
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Tableau 12.7.1  Activité sexuelle récente des femmes 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans en fonction du moment auquel ont eu lieu leurs 
derniers rapports sexuels, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Derniers rapports sexuels : 
N'a jamais 

eu de 
rapports 
sexuels Total 

Effectif de 
femmes 

Au cours 
des quatre 
dernières 
semaines 

Au cours 
de la 

dernière 
année1 

Il y a un  
an ou plus 

       

Groupe d'âges       
15-19  14,4 9,0 2,2 74,4 100,0 1 998 
20-24  37,9 19,2 7,8 35,1 100,0 1 664 
25-29  54,3 22,1 11,7 12,0 100,0 1 524 
30-34  58,2 20,8 12,3 8,7 100,0 1 318 
35-39  61,6 23,0 11,2 4,3 100,0 998 
40-44  61,9 19,1 16,4 2,6 100,0 806 
45-49  62,2 19,3 17,5 1,0 100,0 557 

        

État matrimonial       
Célibataire  1,0 3,7 2,6 92,6 100,0 2 555 
Marié ou vivant 

ensemble  
66,8 23,9 8,1 1,2 100,0 5 883 

Divorcé/séparé/veuf  3,8 23,1 72,5 0,6 100,0 426 
        

Durée de l'union2       
0-4 ans  63,3 27,1 5,0 4,6 100,0 1 411 
5-9 ans  65,3 25,5 8,9 0,2 100,0 1 167 
10-14 ans  69,1 22,6 8,3 0,0 100,0 980 
15-19 ans  69,3 22,4 8,3 0,0 100,0 696 
20-24 ans  67,6 23,0 9,4 0,0 100,0 465 
25 ans+  73,6 16,7 9,7 0,0 100,0 418 
Marié plus d'une fois  66,0 23,3 10,5 0,1 100,0 747 

        

Résidence       
Urbain  40,5 15,2 9,9 34,4 100,0 4 351 
Rural  49,0 20,8 9,4 20,9 100,0 4 514 

        

Grande Région       
Nord  46,6 18,9 8,7 25,9 100,0 1 537 
Ouest  43,7 14,9 8,1 33,3 100,0 3 559 
Centre  47,7 19,7 8,3 24,3 100,0 2 460 
Sud  40,4 22,7 17,3 19,7 100,0 1 309 

        

Niveau d'instruction       
Pas d'instruction  56,9 21,0 11,0 11,1 100,0 4 310 
Primaire  45,1 19,1 11,6 24,1 100,0 1 967 
Moyen/secondaire 

ou plus  
24,4 12,3 5,8 57,4 100,0 2 588 

        

Quintiles de bien-être 
économique 

      

Le plus pauvre  55,8 21,8 9,0 13,4 100,0 1 475 
Second  47,6 21,9 10,3 20,2 100,0 1 603 
Moyen  44,3 17,1 11,2 27,3 100,0 1 749 
Quatrième  42,4 15,8 8,8 33,1 100,0 1 991 
Le plus riche  37,5 15,3 9,1 38,2 100,0 2 046 

        

Total 44,8 18,0 9,6 27,5 100,0 8 865 

 
1 Non compris les femmes qui ont eu des rapports sexuels au cours des 4 dernières semaines. 
2 Non compris les femmes qui ne sont pas actuellement en union.  
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Tableau 12.7.2  Activité sexuelle récente des hommes 

Répartition (en %) des hommes en fonction du moment auquel ont eu lieu leurs derniers rapports sexuels, selon 
certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Derniers rapports sexuels : 
N'a jamais 

eu de 
rapports 
sexuels Total 

Effectif 
d'hommes 

Au cours 
des quatre 
dernières 
semaines 

Au cours 
de la 

dernière 
année1 

Il y a un an 
ou plus Manquant 

        

Groupe d'âges        
15-19  2,3 5,1 4,8 0,0 87,8 100,0 760 
20-24  7,7 12,9 9,8 0,0 69,7 100,0 581 
25-29  26,4 21,2 18,7 0,0 33,6 100,0 521 
30-34  51,6 20,0 14,6 0,2 13,6 100,0 402 
35-39  59,1 27,6 7,0 0,0 6,3 100,0 350 
40-44  69,4 18,3 9,7 0,0 2,5 100,0 285 
45-49  76,2 19,7 4,1 0,0 0,0 100,0 260 

         

État matrimonial        
Célibataire  4,0 12,8 13,6 0,0 69,7 100,0 1 903 
Marié ou vivant 

ensemble  
75,9 20,5 3,2 0,0 0,4 100,0 1 225 

Divorcé/séparé/veuf  (15,2) (32,7) (49,8) (2,3) (0,0) 100,0 32 
         

Durée de l'union2        
0-4 ans  73,1 21,4 4,4 0,0 1,1 100,0 392 
5-9 ans  71,5 23,8 4,6 0,0 0,0 100,0 233 
10-14 ans  78,1 20,1 1,8 0,0 0,0 100,0 214 
15-19 ans  80,5 19,5 0,0 0,0 0,0 100,0 112 
20-24 ans  (60,6) (39,4) (0,0) (0,0) (0,0) 100,0 27 
25 ans+  * * * * * 100,0 6 
Marié plus d'une fois  81,9 15,4 2,5 0,0 0,2 100,0 242 

         

Résidence        
Urbain  29,7 18,3 12,3 0,0 39,7 100,0 1 696 
Rural  34,6 13,3 7,1 0,0 45,0 100,0 1 464 

         

Grande Région        
Nord  40,2 14,9 10,8 0,0 34,1 100,0 486 
Ouest  29,3 15,6 12,2 0,0 42,8 100,0 1 405 
Centre  32,0 12,1 6,5 0,0 49,4 100,0 725 
Sud  31,5 23,0 7,7 0,1 37,7 100,0 543 

         

Niveau d'instruction        
Pas d'instruction  45,0 17,0 8,8 0,0 29,2 100,0 1 149 
Primaire  33,4 17,2 10,6 0,0 38,8 100,0 704 
Moyen/secondaire ou 

plus  
19,7 14,4 10,5 0,1 55,3 100,0 1 306 

         

Quintiles de bien-être 
économique 

       

Le plus pauvre  40,5 15,8 5,6 0,0 38,0 100,0 535 
Second  32,2 14,3 6,5 0,0 47,0 100,0 581 
Moyen  30,0 16,8 11,5 0,0 41,7 100,0 583 
Quatrième  31,6 15,9 12,1 0,1 40,3 100,0 700 
Le plus riche  27,5 16,9 12,3 0,0 43,3 100,0 759 

         

Ensemble 15-49  32,0 16,0 9,9 0,0 42,1 100,0 3 159 
         

50-59  70,8 22,6 5,6 0,0 1,0 100,0 368 
         

Ensemble 15-59 36,0 16,7 9,4 0,0 37,8 100,0 3 527 

 

Note : Note: Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été 
supprimée.  
Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés 
1 Non compris les hommes qui ont eu des rapports sexuels au cours des 4 dernières semaines. 
2 Non compris les hommes qui ne sont pas actuellement en union.  
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CONNAISSANCE, ATTITUDES ET 
COMPORTEMENTS VIS-À-VIS DU VIH/SIDA 13
 

Tableau 13.1  Connaissance du sida 

Pourcentage de femmes et d'hommes de 15-49 ans ayant entendu parler 
du sida, selon certaines caractéristiques sociodémographiques EDS-
Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 
A entendu 
parler du 

sida 
Effectif 

d'enquêtés 

A entendu 
parler du 

sida 
Effectif 

d'enquêtés 
     

Groupe d'âges     
15-24  90,7 3 662 94,8 1 341 

15-19  88,6 1 998 92,4 760 
20-24  93,2 1 664 97,9 581 

25-29  95,3 1 524 98,4 521 
30-39  95,0 2 316 99,0 752 
40-49  95,6 1 362 99,6 545 

      

État matrimonial     
Célibataire  93,3 2 555 96,1 1 903 

A déjà eu des 
rapports sexuels  

91,2 188 99,3 576 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  

93,5 2 367 94,8 1 326 

En union  93,2 5 883 98,9 1 225 
En rupture d'union  95,6 426 (98,1) 32 

      

Résidence     
Urbain  97,7 4 351 99,6 1 696 
Rural  89,2 4 514 94,5 1 464 

      

Grande Région     
Nord  91,3 1 537 98,0 486 
Ouest  98,4 3 559 99,5 1 405 
Centre  93,6 2 460 95,2 725 
Sud  81,8 1 309 93,2 543 

      

Niveau d'instruction     
Pas d'instruction  90,0 4 310 94,6 1 149 
Primaire  94,4 1 967 96,9 704 
Moyen/secondaire ou 

plus  
98,2 2 588 99,7 1 306 

      

Quintiles de bien-être 
économique 

    

Le plus pauvre  81,8 1 475 90,5 535 
Second  90,1 1 603 96,1 581 
Moyen  96,0 1 749 98,0 583 
Quatrième  97,7 1 991 99,7 700 
Le plus riche  97,7 2 046 99,9 759 

      

Ensemble 15-49  93,4 8 865 97,2 3 159 
      

50-59  na na 99,3 368 
      

Ensemble 15-59 na na 97,4 3 527 

 

na = Non applicable  
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Tableau 13.2  Connaissance des moyens de prévention du VIH 

Pourcentage de femmes et d'hommes de 15-49 ans qui, en réponse à une question déterminée, ont déclaré que l'on pouvait réduire les risques 
de contracter le virus du sida en utilisant des condoms à chaque rapport sexuel, et en se limitant à un seul partenaire sexuel qui n'est pas infecté 
et qui n'a pas d'autres partenaires selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 

Utilisant des 
condoms1 

Limitant les 
rapports 

sexuels à un 
seul 

partenaire 
sexuel qui 
n'est pas 
infecté2 

Utilisant des 
condoms et 
limitant les 
rapports 

sexuels à un 
seul 

partenaire 
sexuel qui 
n'est pas 
infecté1,2 

Effectif de 
femmes 

Utilisant des 
condoms1 

Limitant les 
rapports 

sexuels à un 
seul 

partenaire 
sexuel qui 
n'est pas 
infecté2 

Utilisant des 
condoms et 
limitant les 
rapports 

sexuels à un 
seul 

partenaire 
sexuel qui 
n'est pas 
infecté1,2 

Effectif 
d'hommes 

         

Groupe d'âges         
15-24  55,7 77,6 52,2 3 662 72,7 83,3 68,7 1 341 

15-19  48,8 74,2 45,5 1 998 63,4 77,6 59,8 760 
20-24  64,0 81,6 60,1 1 664 84,8 90,7 80,4 581 

25-29  63,6 84,8 61,5 1 524 85,4 94,0 83,1 521 
30-39  67,3 86,5 65,0 2 316 85,6 93,4 82,8 752 
40-49  70,0 87,5 68,5 1 362 87,1 95,9 84,7 545 

          

État matrimonial         
Célibataire  60,6 82,2 57,5 2 555 78,9 86,6 75,4 1 903 

A déjà eu des 
rapports sexuels  73,2 83,9 68,3 188 91,4 95,1 89,9 576 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  59,6 82,0 56,6 2 367 73,4 82,9 69,0 1 326 

En union  62,1 82,3 59,5 5 883 82,8 94,0 80,2 1 225 
En rupture d'union  75,0 90,8 74,0 426 (74,2) (98,1) (74,2) 32 

          

Résidence         
Urbain  76,7 91,5 74,2 4 351 88,6 92,9 85,3 1 696 
Rural  48,4 74,2 45,6 4 514 70,8 85,8 67,8 1 464 

          

Grande Région         
Nord  35,3 63,7 31,1 1 537 74,1 96,0 73,3 486 
Ouest  80,7 95,2 79,1 3 559 90,0 94,0 86,8 1 405 
Centre  56,5 81,3 53,7 2 460 71,2 85,9 67,3 725 
Sud  54,8 73,4 51,4 1 309 73,2 77,6 69,1 543 

          

Niveau d'instruction         
Pas d'instruction  49,9 75,9 47,6 4 310 69,8 87,5 67,5 1 149 
Primaire  70,3 86,9 67,9 1 967 82,2 88,1 78,9 704 
Moyen/secondaire 

ou plus  76,7 90,7 73,4 2 588 88,7 92,3 84,8 1 306 
          

Quintiles de bien-être 
économique         
Le plus pauvre  39,5 66,7 37,3 1 475 59,9 79,6 56,8 535 
Second  52,5 76,3 49,2 1 603 72,9 85,6 69,4 581 
Moyen  63,3 85,4 60,8 1 749 82,3 91,7 79,8 583 
Quatrième  70,6 88,4 67,6 1 991 88,7 94,8 86,7 700 
Le plus riche  77,4 91,3 75,2 2 046 91,3 93,4 86,9 759 

          

Ensemble 15-49  62,3 82,7 59,6 8 865 80,3 89,6 77,2 3 159 
          

50-59  na na na na 76,1 95,4 74,9 368 
          

Ensemble 15-59 na na na na 79,9 90,2 77,0 3 527 

 

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés 
na = Non applicable 
1 En utilisant des condoms au cours de chaque rapport sexuel. 
2 Un partenaire qui n'a pas d'autre partenaire.  
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Tableau 13.3.1  Connaissance approfondie du sida : Femmes 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans ayant déclaré qu'une personne paraissant en bonne santé pouvait avoir le virus du sida et qui, en réponse 
à des questions déterminées, rejettent, de manière correcte, les idées locales erronées sur la transmission ou la prévention du virus du sida et 
pourcentage ayant une connaissance considérée comme approfondie du sida, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-
Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage d'enquêtés qui déclarent que : 

Pourcentage 
sachant qu'une 

personne 
paraissant en 
bonne santé 
peut avoir le 

virus du sida et 
rejetant les 
deux idées 

locales 
erronées les 

plus courantes1 

Pourcentage 
ayant une 

connaissance 
"approfondie" 

du sida2 
Effectif de 
femmes 

Une personne 
paraissant en 
bonne santé 
peut avoir le 
virus du sida 

Le virus du sida 
ne peut être 

transmis par les 
piqûres de 
moustiques 

Le virus sida ne 
peut pas être 
transmis par 
des moyens 
surnaturels 

Une personne 
ne peut pas 
être infectée  

en partageant 
les repas d'une 
personne qui  

a sida 
        

Groupe d'âges        
15-24  62,2 51,3 81,4 71,0 33,8 25,7 3 662 

15-19  57,7 48,6 77,8 66,3 30,4 21,7 1 998 
20-24  67,6 54,6 85,8 76,7 37,8 30,5 1 664 

25-29  67,1 50,0 87,4 76,4 35,1 28,8 1 524 
30-39  70,1 53,4 88,6 79,0 39,2 32,7 2 316 
40-49  71,9 50,8 89,2 79,0 37,0 30,7 1 362 

         

État matrimonial        
Célibataire  67,0 60,4 86,3 79,2 42,5 33,6 2 555 

A déjà eu des 
rapports sexuels  

56,5 67,0 83,6 73,1 39,5 32,7 188 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  

67,8 59,8 86,5 79,7 42,7 33,7 2 367 

En union  65,8 47,6 85,0 73,0 32,6 26,1 5 883 
En rupture d'union  74,8 53,1 88,6 82,9 42,0 37,3 426 

         

Résidence        
Urbain  79,3 61,3 93,8 87,5 49,1 41,9 4 351 
Rural  54,3 42,2 77,6 63,4 23,2 16,2 4 514 

         

Grande Région        
Nord  45,2 44,3 83,7 68,5 22,5 12,7 1 537 
Ouest  85,2 58,9 95,2 88,7 50,5 44,5 3 559 
Centre  64,3 48,7 83,7 73,5 31,7 23,5 2 460 
Sud  45,4 45,5 64,9 50,0 19,9 15,0 1 309 

         

Niveau d'instruction        
Pas d'instruction  57,8 38,1 78,9 64,7 22,7 16,3 4 310 
Primaire  70,2 55,8 89,0 80,1 39,0 32,4 1 967 
Moyen/secondaire ou 

plus  
78,4 70,7 93,8 89,1 55,7 46,9 2 588 

         

Quintiles de bien-être 
économique 

       

Le plus pauvre  44,4 32,2 63,7 43,1 12,9 8,5 1 475 
Second  55,6 42,4 78,3 63,3 23,1 16,2 1 603 
Moyen  67,8 52,4 90,4 81,1 34,7 26,6 1 749 
Quatrième  75,8 57,5 93,4 87,3 44,4 36,4 1 991 
Le plus riche  81,2 66,2 95,1 91,1 55,4 47,8 2 046 

         

Ensemble 15-49 66,6 51,6 85,5 75,2 35,9 28,8 8 865 

 
1 Les deux idées erronées les plus fréquemment citées : le virus du sida peut être transmis par des piqûres de moustique et en partageant ses 
repas avec une personne ayant le sida.   
2 Sont considérées comme ayant une connaissance "approfondie", les femmes qui savent que l'utilisation régulière du condom au cours des 
rapports sexuels et la limitation des rapports sexuels à un seul partenaire fidèle et non infecté permettent de réduire les risques de contracter le 
virus du sida, celles qui savent qu'une personne en bonne santé peut néanmoins avoir contracté le virus du sida et celles qui rejettent les deux 
idées locales erronées les plus courantes concernant la transmission ou la prévention du virus du sida.  
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Tableau 13.3.2  Connaissance approfondie du sida : Hommes 

Pourcentage d'hommes de 15-49 ans ayant déclaré qu'une personne paraissant en bonne santé pouvait avoir le virus du sida et qui, en réponse à des 
questions déterminées, rejettent, de manière correcte, les idées locales erronées sur la transmission ou la prévention du virus du sida et pourcentage 
ayant une connaissance considérée comme approfondie du sida, selon certaines caractéristiques sociodémographiques EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage d'enquêtés qui déclarent que : 

Pourcentage 
sachant qu'une 

personne 
paraissant en 
bonne santé 
peut avoir le 

virus du sida et 
rejetant les deux 

idées locales 
erronées les plus 

courantes1 

Pourcentage 
ayant une 

connaissance 
"approfondie"  

du sida2 
Effectif 

d'hommes 

Une personne 
paraissant en 
bonne santé 
peut avoir le 
virus du sida 

Le virus du sida 
ne peut être 
transmis par  

les piqûres de 
moustiques 

Le virus sida ne 
peut pas être 
transmis par  
des moyens 
surnaturels 

Une personne 
ne peut pas être 

infectée en 
partageant les 

repas d'une 
personne qui  

a sida 
        

Groupe d'âges        
15-24  69,1 53,1 84,0 67,6 36,1 32,4 1 341 

15-19  62,8 48,4 78,9 58,7 28,2 24,9 760 
20-24  77,3 59,2 90,7 79,3 46,3 42,2 581 

25-29  82,5 55,9 91,3 72,8 44,7 42,3 521 
30-39  78,2 49,2 89,0 71,3 37,7 34,8 752 
40-49  80,6 56,2 91,2 79,3 46,6 41,3 545 

         

État matrimonial        
Célibataire  74,0 56,4 86,6 72,1 41,7 38,5 1 903 

A déjà eu des 
rapports sexuels  

85,7 56,6 93,4 76,8 45,8 43,8 576 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  

68,9 56,3 83,6 70,0 39,9 36,2 1 326 

En union  77,5 48,1 89,1 69,8 36,3 32,6 1 225 
En rupture d'union  (86,3) (52,9) (91,4) (88,5) (50,6) (30,5) 32 

         

Résidence        
Urbain  83,2 63,6 92,7 80,5 50,1 46,1 1 696 
Rural  66,6 41,1 81,8 60,7 27,6 24,6 1 464 

         

Grande Région        
Nord  80,2 43,5 92,0 60,8 34,1 30,8 486 
Ouest  84,8 62,8 93,7 78,8 49,5 45,4 1 405 
Centre  67,4 42,6 79,6 63,3 27,9 24,5 725 
Sud  57,9 51,1 78,6 72,3 34,9 32,4 543 

         

Niveau d'instruction        
Pas d'instruction  64,1 27,0 78,7 52,6 16,8 14,8 1 149 
Primaire  74,5 50,7 87,3 71,9 36,2 33,7 704 
Moyen/secondaire ou 

plus  
86,0 77,6 95,6 87,6 61,7 56,2 1 306 

         

Quintiles de bien-être 
économique 

       

Le plus pauvre  51,6 29,5 71,2 44,9 13,6 12,2 535 
Second  68,3 41,0 83,5 63,0 27,1 23,4 581 
Moyen  77,4 54,1 90,1 76,1 41,3 38,5 583 
Quatrième  84,4 58,2 91,4 79,4 45,7 42,8 700 
Le plus riche  88,0 73,9 97,0 85,3 61,0 54,9 759 

         

Ensemble 15-49  75,5 53,2 87,6 71,4 39,7 36,1 3 159 
         

50-59  76,9 41,5 87,5 68,5 32,6 30,6 368 
         

Ensemble 15-59 75,6 52,0 87,6 71,1 39,0 35,6 3 527 

 

Note: Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés 
1 Les deux idées erronées les plus fréquemment citées: le virus du sida peut être transmis par des piqûres de moustique et en partageant ses repas avec 
une personne ayant le sida.   
2 Sont considérés comme ayant une connaissance "approfondie", les hommes qui savent que l'utilisation régulière du condom au cours des rapports 
sexuels et la limitation des rapports sexuels à un seul partenaire fidèle et non infecté permettent de réduire les risques de contracter le virus du sida, ceux 
qui savent qu'une personne en bonne santé peut néanmoins avoir contracté le virus du sida et ceux qui rejettent les deux idées locales erronées les plus 
courantes concernant la transmission ou la prévention du virus du sida.  
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Tableau 13.4  Connaissance de la prévention de la transmission du VIH de la mère à l'enfant 

Pourcentage de femmes et d'hommes de 15-49 ans qui savent que le VIH peut être transmis de la mère à l'enfant par l'allaitement et que le risque de 
transmission maternelle du VIH à l'enfant peut être réduit par la prise de médicaments spéciaux par la mère durant la grossesse, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 

Le VIH peut 
être transmis 
en allaitant 

Le risque de 
TME peut être 
réduit par la 

prise de 
médicaments 
spéciaux par 

la mère 
pendant la 
grossesse 

Le VIH peut 
être transmis 
en allaitant et 
le risque de 

TME peut être 
réduit par la 

prise de 
médicaments 
spéciaux par 

la mère 
pendant la 
grossesse 

Effectif de 
femmes 

Le VIH peut 
être transmis 
en allaitant 

Le risque de 
TME peut être 
réduit par la 

prise de 
médicaments 
spéciaux par 

la mère 
pendant la 
grossesse 

Le VIH peut 
être transmis 
en allaitant et 
le risque de 

TME peut être 
réduit par la 

prise de 
médicaments 
spéciaux par 

la mère 
pendant la 
grossesse 

Effectif 
d'hommes 

         

Groupe d'âges         
15-24  41,8 38,3 27,7 3 662 53,0 42,0 30,5 1 341 

15-19  43,3 35,9 26,6 1 998 53,2 36,4 28,8 760 
20-24  40,0 41,0 29,0 1 664 52,9 49,3 32,7 581 

25-29  42,2 42,3 30,2 1 524 50,3 45,9 32,2 521 
30-39  40,3 42,6 28,9 2 316 47,4 42,0 28,7 752 
40-49  39,5 40,2 26,4 1 362 49,7 50,8 30,4 545 

          

État matrimonial         
Célibataire  39,0 39,8 27,2 2 555 52,2 43,0 30,2 1 903 

A déjà eu des 
rapports sexuels  49,2 43,2 38,2 188 55,5 51,2 36,1 576 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  38,2 39,5 26,3 2 367 50,8 39,5 27,6 1 326 

En union  42,5 40,7 29,3 5 883 48,3 45,5 30,2 1 225 
En rupture d'union  34,0 39,8 20,6 426 (49,8) (58,2) (40,5) 32 

          

Actuellement 
enceinte         
Enceinte  49,4 44,6 34,0 786 na na na na 
Non enceinte ou pas 

sûre  40,3 40,0 27,7 8 079 na na na na 
          

Résidence         
Urbain  38,2 42,9 28,7 4 351 49,2 44,4 27,8 1 696 
Rural  43,9 38,0 27,8 4 514 52,3 43,8 33,2 1 464 

          

Grande Région         
Nord  40,0 31,6 22,2 1 537 54,2 57,3 39,1 486 
Ouest  37,4 43,0 28,0 3 559 50,5 40,1 24,4 1 405 
Centre  41,2 41,8 28,9 2 460 49,2 40,9 29,0 725 
Sud  52,3 41,0 34,7 1 309 49,8 47,1 39,4 543 

          

Niveau d'instruction         
Pas d'instruction  41,6 36,2 25,8 4 310 46,6 33,9 25,1 1 149 
Primaire  38,3 39,1 27,7 1 967 53,9 42,8 30,5 704 
Moyen/secondaire 

ou plus  42,4 48,3 32,8 2 588 52,5 53,9 34,8 1 306 
          

Quintiles de bien-être 
économique         
Le plus pauvre  49,0 32,8 26,5 1 475 49,2 35,1 30,2 535 
Second  46,5 40,7 31,7 1 603 53,8 43,8 34,1 581 
Moyen  40,5 42,3 28,1 1 749 55,1 51,1 35,1 583 
Quatrième  37,1 41,4 27,4 1 991 49,9 48,0 29,2 700 
Le plus riche  35,6 43,0 27,8 2 046 46,6 41,9 24,9 759 

          

Ensemble 15-49  41,1 40,4 28,3 8 865 50,7 44,2 30,3 3 159 
          

50-59  na na na na 56,0 43,9 31,6 368 
          

Ensemble 15-59 na na na na 51,2 44,1 30,4 3 527 

Note: Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés 
na = Non applicable  
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Tableau 13.5.1  Attitudes de tolérance à l'égard des personnes vivant avec le VIH/sida : Femmes 

Parmi les femmes de 15-49 ans ayant entendu parler du sida, pourcentage exprimant, dans des situations déterminées, des 
attitudes de tolérance à l'égard des personnes vivant avec le VIH/sida, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, 
EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage d'enquêtés qui : 

Pourcentage 
exprimant les 

quatre attitudes 
de tolérance 

Effectif 
d'enquêtés 

ayant entendu 
parler du sida 

Seraient prêtes 
à s'occuper à  
la maison d'un 
parent ayant  

le sida 

Achèteraient 
des légumes 

frais à un 
commerçant 
vivant avec le 
virus du sida 

Pensent qu'une 
enseignante 

vivant avec le 
virus du sida 
mais qui n'est 
pas malade 
devrait être 
autorisée à 
continuer 

d'enseigner 

Pensent qu'il 
n'est pas 

nécessaire de 
garder secret 

l'état d'un 
membre de la 
famille ayant le 
virus du sida 

       

Groupe d'âges       
15-24  78,4 46,2 57,1 9,6 1,1 3 322 

15-19  77,3 41,6 52,3 10,2 1,0 1 771 
20-24  79,6 51,4 62,6 8,9 1,3 1 551 

25-29  77,3 48,7 55,4 9,0 0,4 1 452 
30-39  78,3 47,1 56,5 9,0 0,6 2 201 
40-49  78,5 47,4 60,6 9,1 0,7 1 302 

        

État matrimonial       
Célibataire  85,9 56,9 65,8 7,6 1,4 2 384 

A déjà eu des 
rapports sexuels  

85,6 58,4 71,3 9,9 1,0 171 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  

85,9 56,7 65,4 7,5 1,4 2 213 

En union  74,4 41,7 52,3 10,3 0,6 5 485 
En rupture d'union  84,5 61,4 71,4 5,4 0,5 408 

        

Résidence       
Urbain  88,6 60,5 70,4 4,9 1,0 4 249 
Rural  67,3 32,9 43,2 13,8 0,5 4 028 

        

Grande Région       
Nord  51,4 33,1 40,9 12,9 1,0 1 404 
Ouest  92,9 62,4 72,1 2,4 0,7 3 501 
Centre  75,4 39,2 49,8 8,9 0,4 2 302 
Sud  71,1 32,0 45,5 27,8 1,8 1 070 

        

Niveau d'instruction       
Pas d'instruction  67,8 30,8 43,0 13,2 0,4 3 878 
Primaire  84,4 55,1 63,1 5,1 0,5 1 857 
Moyen/secondaire ou 

plus  
89,6 66,1 74,5 6,3 1,7 2 543 

        

Quintiles de bien-être 
économique 

      

Le plus pauvre  56,9 16,8 26,2 24,3 0,3 1 207 
Second  70,3 31,6 41,6 13,6 0,6 1 444 
Moyen  79,5 46,2 58,3 6,5 0,5 1 680 
Quatrième  83,6 57,5 68,1 5,4 1,0 1 946 
Le plus riche  90,4 67,1 75,4 3,2 1,3 1 999 

        

Ensemble 15-49 78,2 47,1 57,2 9,3 0,8 8 277 
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Tableau 13.5.2  Attitudes de tolérance à l'égard des personnes vivant avec le VIH/sida: Hommes 

Parmi les hommes de 15-49 ans ayant entendu parler du sida, pourcentage exprimant des attitudes de tolérance, 
dans des situations déterminées, à l'égard des personnes vivant avec le VIH/sida, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage d'enquêtés qui : 

Pourcentage 
exprimant  
les quatre 

attitudes de 
tolérance 

Effectif 
d'enquêtés 

ayant 
entendu 
parler du  

sida 

Seraient 
prêtes à 

s'occuper à la 
maison d'un 
parent ayant 

le sida 

Achèteraient 
des légumes 

frais à un 
commerçant 
vivant avec le 
virus du sida 

Pensent 
qu'une 

enseignante 
vivant avec le 
virus du sida 
mais qui n'est 
pas malade 
devrait être 
autorisée à 
continuer 

d'enseigner 

Pensent qu'il 
n'est pas 

nécessaire 
de garder 

secret l'état 
d'un membre 
de la famille 

ayant le virus 
du sida 

       

Groupe d'âges       
15-24  89,7 37,1 48,5 16,8 1,7 1 271 

15-19  87,1 29,0 41,5 20,0 1,4 702 
20-24  93,0 47,0 57,0 13,0 2,0 569 

25-29  94,7 50,6 61,2 20,4 7,4 513 
30-39  93,5 46,6 53,8 20,1 2,7 744 
40-49  92,5 48,5 60,4 17,4 5,8 543 

        

État matrimonial       
Célibataire  92,6 43,3 54,4 15,9 2,7 1 829 

A déjà eu des 
rapports sexuels  

95,7 48,1 58,6 18,0 3,5 572 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  

91,2 41,1 52,5 14,9 2,4 1 257 

En union  91,0 44,4 53,2 22,1 5,0 1 212 
En rupture d'union  (95,2) (38,2) (59,5) (14,0) (0,0) 31 

        

Résidence       
Urbain  97,2 55,1 65,4 15,2 5,0 1 688 
Rural  85,5 29,8 40,1 22,1 1,9 1 383 

        

Grande Région       
Nord  73,6 38,7 43,1 30,3 2,2 477 
Ouest  99,1 55,0 68,5 16,2 5,5 1 398 
Centre  91,9 34,2 45,4 15,9 2,1 690 
Sud  89,5 29,8 35,9 16,3 1,7 506 

        

Niveau d'instruction       
Pas d'instruction  85,7 25,2 33,6 24,5 1,5 1 087 
Primaire  91,9 38,6 48,7 16,4 1,6 682 
Moyen/secondaire ou 

plus  
97,2 61,7 73,8 14,2 6,4 1 302 

        

Quintiles de bien-être 
économique 

      

Le plus pauvre  77,9 14,8 23,2 28,9 1,2 484 
Second  89,9 26,4 37,9 20,5 1,6 559 
Moyen  93,4 45,9 52,6 16,6 3,2 571 
Quatrième  94,9 55,3 62,8 16,1 3,2 699 
Le plus riche  98,7 62,4 78,4 13,4 7,3 759 

        

Ensemble 15-49  92,0 43,7 54,0 18,3 3,6 3 071 
        

50-59  90,5 32,8 53,6 18,5 1,9 365 
        

Ensemble 15-59 91,8 42,5 54,0 18,3 3,4 3 436 

        

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées entre 25-49 cas non pondérés. 
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Tableau 13.6  Opinion sur la négociation de rapports sexuels protégés avec le conjoint 

Pourcentage de femmes et d'hommes de 15-49 ans qui pensent qu'il est justifié qu'une femme refuse d'avoir des 
rapports sexuels avec son conjoint quand elle sait qu'il a des relations sexuelles avec d'autres femmes et 
pourcentage qui pensent qu'il est justifié qu'une femme qui sait que son conjoint a une infection sexuellement 
transmissible (IST) demande à utiliser un condom au cours des rapports sexuels, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 
Refuse 

d'avoir des 
rapports 

sexuels avec 
son conjoint 
si elle sait 
qu'il a des 
relations 
sexuelles 

avec d'autres 
femmes 

Demande à 
son conjoint 
d'utiliser un 
condom au 
cours des 
rapports 

sexuels si 
elle sait qu'il 
a une IST 

Effectif de 
femmes 

Refuse 
d'avoir des 

rapports 
sexuels avec 
son conjoint 
si elle sait 
qu'il a des 
relations 
sexuelles 

avec d'autres 
femmes 

Demande à 
son conjoint 
d'utiliser un 
condom au 
cours des 
rapports 

sexuels si 
elle sait qu'il 
a une IST 

Effectif 
d'hommes 

       

Groupe d'âges       
15-24  44,1 66,4 3 662 58,8 67,2 1 341 

15-19  40,3 60,2 1 998 57,0 57,7 760 
20-24  48,5 73,7 1 664 61,3 79,7 581 

25-29  44,0 76,0 1 524 53,9 86,2 521 
30-39  45,9 79,2 2 316 60,8 89,2 752 
40-49  44,2 81,3 1 362 57,4 91,8 545 

        

État matrimonial       
Célibataire  44,6 68,1 2 555 57,6 74,2 1 903 

A déjà eu des 
rapports sexuels  

43,5 78,1 188 58,5 91,4 576 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  

44,7 67,3 2 367 57,2 66,8 1 326 

En union  44,4 75,2 5 883 59,2 88,3 1 225 
En rupture d'union  46,2 85,0 426 (59,0) (90,1) 32 

        

Résidence       
Urbain  48,1 83,7 4 351 61,8 88,3 1 696 
Rural  41,1 63,9 4 514 54,1 70,0 1 464 

        

Grande Région       
Nord  42,9 57,4 1 537 80,8 82,9 486 
Ouest  46,6 87,5 3 559 65,2 90,5 1 405 
Centre  43,0 68,7 2 460 50,0 69,0 725 
Sud  43,8 64,5 1 309 31,2 64,0 543 

        

Niveau d'instruction       
Pas d'instruction  41,2 65,7 4 310 56,8 72,1 1 149 
Primaire  42,6 77,3 1 967 56,3 80,1 704 
Moyen/secondaire 

ou plus  
51,7 84,1 2 588 60,6 86,4 1 306 

        

Quintiles de bien-être 
économique 

      

Le plus pauvre  39,2 54,1 1 475 52,2 61,6 535 
Second  40,0 66,1 1 603 48,6 67,5 581 
Moyen  44,8 74,4 1 749 57,7 81,6 583 
Quatrième  44,7 80,8 1 991 60,0 90,3 700 
Le plus riche  51,7 86,0 2 046 68,7 91,0 759 

        

Ensemble 15-49  44,6 73,7 8 865 58,2 79,8 3 159 
        

50-59  na na na 57,2 86,4 368 
        

Ensemble 15-59 na na na 58,1 80,5 3 527 

 

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées entre 25-49 cas non pondérés. 
na = Non applicable  
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Tableau 13.7  Adultes favorables à l'enseignement de l'utilisation du condom 
en tant que moyen de prévention du sida 

Pourcentage de femmes et d'hommes de 18-49 ans qui pensent que l'on devrait 
enseigner aux jeunes de 12-14 ans l'utilisation du condom comme moyen de 
prévention du sida, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-
Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 
Pourcentage 

favorable Effectif 
Pourcentage 

favorable Effectif 
     

Groupe d'âges     
18-24  31,7 2 493 32,4 853 

18-19  29,5 829 28,5 271 
20-24  32,8 1 664 34,3 581 

25-29  34,4 1 524 36,3 521 
30-39  32,2 2 316 33,4 752 
40-49  35,0 1 362 30,9 545 

      

État matrimonial     
Célibataire  35,5 1 567 36,4 1 414 
Marié ou vivant 

ensemble  
31,7 5 706 29,1 1 225 

Divorcé/séparé/veuf  40,2 422 (47,6) 32 
      

Résidence     
Urbain  36,4 3 814 35,7 1 497 
Rural  29,6 3 882 29,9 1 173 

      

Grande Région     
Nord  24,0 1 326 25,3 400 
Ouest  35,4 3 151 35,4 1 241 
Centre  33,3 2 098 32,6 581 
Sud  36,1 1 121 34,7 449 

      

Niveau d'instruction     
Pas d'instruction  29,5 3 993 21,9 1 033 
Primaire  33,2 1 720 28,3 605 
Moyen/secondaire 

ou plus  
39,8 1 982 47,3 1 033 

      

Quintiles de bien-être 
économique 

    

Le plus pauvre  26,5 1 264 27,1 432 
Second  33,1 1 373 29,1 470 
Moyen  34,3 1 518 32,0 485 
Quatrième  34,0 1 734 31,6 618 
Le plus riche  35,2 1 806 42,2 665 

      

Ensemble 18-49  33,0 7 695 33,2 2 671 
      

50-59  na na 24,5 368 
      

Ensemble 18-59 na na 32,1 3 038 

 

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées entre 25-49 cas non pondérés. 
na = Non applicable  
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Tableau 13.8  Partenaires sexuelles multiples : Homme 

Parmi tous les hommes de 15-49 ans, pourcentage ayant eu des rapports sexuels avec plus d'une partenaire 
sexuelle au cours des 12 derniers mois; parmi ces hommes, pourcentage ayant déclaré qu'un condom avait été 
utilisé au cours des derniers rapports sexuels; nombre moyen de partenaires sexuelles sur la durée de vie pour 
les hommes ayant déjà eu des rapports sexuels, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-
Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Parmi tous  
les hommes 

Parmi les hommes ayant  
eu 2 partenaires sexuelles 

ou plus au cours des  
12 derniers mois 

Parmi les hommes  
qui ont déjà eu des  
rapports sexuels1 : 

Pourcentage 
ayant eu 2 
partenaires 
sexuelles ou 
plus au cours 

des 12 
derniers mois 

Effectif 
d'hommes 

Pourcentage 
ayant déclaré 

qu'un 
condom avait 

été utilisé 
durant les 
derniers 
rapports 
sexuels 

Effectif 
d'hommes 

Nombre 
moyen de 

partenaires 
sexuelles sur 
la durée de 

vie 
Effectif 

d'hommes 
       

Groupe d'âges       
15-24  1,2 1 341 (58,2) 17 3,0 268 

15-19  0,6 760 * 5 3,9 92 
20-24  2,0 581 * 12 2,6 176 

25-29  4,0 521 * 21 3,7 343 
30-39  8,2 752 6,8 62 7,0 657 
40-49  18,7 545 0,0 102 9,0 520 

        

État matrimonial       
Célibataire  1,7 1 903 (65,6) 31 7,6 572 
Marié ou vivant 

ensemble  
13,6 1 225 1,4 166 5,6 1 186 

Divorcé/séparé/veuf  (9,8) 32 * 3 (12,4) 30 
        

Type d'union       
Union polygame  93,8 152 0,0 143 5,9 150 
Union non polygame  2,2 1 073 (10,0) 24 5,6 1 036 
Non actuellement en 

union  
1,8 1 934 (61,3) 35 7,9 602 

        

Résidence       
Urbain  4,9 1 696 17,6 83 8,3 997 
Rural  8,1 1 464 7,6 118 3,9 792 

        

Grande Région       
Nord  11,8 486 11,6 57 4,7 320 
Ouest  3,2 1 405 * 45 9,4 795 
Centre  8,7 725 8,5 63 4,2 356 
Sud  6,7 543 14,1 36 2,9 319 

        

Niveau d'instruction       
Pas d'instruction  9,6 1 149 1,7 110 3,9 797 
Primaire  5,1 704 (9,0) 36 6,7 424 
Moyen/secondaire 

ou plus  
4,2 1 306 33,4 55 9,6 567 

        

Quintiles de bien-être 
économique 

      

Le plus pauvre  9,4 535 4,0 50 3,4 324 
Second  8,1 581 3,7 47 4,1 300 
Moyen  5,7 583 (22,5) 33 5,5 332 
Quatrième  5,9 700 (14,5) 41 6,7 415 
Le plus riche  3,8 759 * 29 10,7 418 

        

Ensemble 15-49  6,4 3 159 11,7 201 6,4 1 789 
        

50-59  29,6 368 0,0 109 8,0 352 
        

Ensemble 15-59 8,8 3 527 7,6 310 6,6 2 141 

 

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. Un astérisque indique qu’une 
valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés 
et qu’elle a été supprimée. 
1 Les moyennes sont calculées en excluant les enquêtés qui ont donné des réponses non numériques.  
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Tableau 13.9.1  Couverture du test du VIH antérieur à l'enquête : Femme 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui savent où se rendre pour effectuer un test du VIH ; répartition (en %) des femmes de 15-49 ans selon 
qu'elles ont effectué, ou non, un test du VIH et selon qu'elles ont reçu, ou non, les résultats du dernier test ; pourcentage de femmes de 15-49 
ans ayant déjà effectué un test du VIH et pourcentage de celles ayant effectué un test au cours des 12 derniers mois et ayant reçu les résultats 
du dernier test, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage 
sachant où 
se rendre 

pour 
effectuer un 
test du VIH 

Répartition (en %) des femmes selon 
qu'elles ont effectué, ou non, un test du 

VIH et selon qu'elles ont reçu, ou non, les 
résultats du dernier test 

Total 

Pourcentage 
ayant déjà 
effectué un 

test 

Pourcentage 
ayant 

effectué un 
test au cours 

des 12 
derniers mois 
et ayant reçu 
le résultat du 
dernier test 

Effectif de 
femmes 

A effectué un 
test et a reçu 

le résultat 

A effectué un 
test mais n'a 
pas reçu le 

résultat 

N'a jamais 
effectué  
de test1 

         

Groupe d'âges         
15-24  71,6 26,0 2,3 71,7 100,0 28,3 8,3 3 662 

15-19  65,9 15,4 1,7 82,9 100,0 17,1 6,5 1 998 
20-24  78,3 38,7 3,1 58,2 100,0 41,8 10,6 1 664 

25-29  83,5 50,6 3,1 46,3 100,0 53,7 15,5 1 524 
30-39  82,6 51,6 2,3 46,1 100,0 53,9 13,1 2 316 
40-49  81,8 44,6 1,2 54,3 100,0 45,7 7,4 1 362 

          

État matrimonial         
Célibataire  74,6 19,4 1,5 79,1 100,0 20,9 5,3 2 555 

A déjà eu des 
rapports sexuels  

87,0 57,2 3,6 39,2 100,0 60,8 13,3 188 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  

73,7 16,4 1,3 82,3 100,0 17,7 4,7 2 367 

En union  79,1 47,9 2,6 49,4 100,0 50,6 13,2 5 883 
En rupture d'union  84,4 48,9 2,1 48,9 100,0 51,1 8,2 426 

          

Résidence         
Urbain  86,7 47,3 1,9 50,8 100,0 49,2 12,3 4 351 
Rural  69,8 32,5 2,6 64,9 100,0 35,1 9,1 4 514 

          

Grande Région         
Nord  63,6 21,2 3,4 75,4 100,0 24,6 6,5 1 537 
Ouest  88,8 48,6 1,7 49,8 100,0 50,2 11,9 3 559 
Centre  75,7 38,5 2,6 58,9 100,0 41,1 11,0 2 460 
Sud  70,5 40,0 2,1 57,9 100,0 42,1 11,5 1 309 

          

Niveau d'instruction         
Pas d'instruction  70,4 35,1 2,0 62,8 100,0 37,2 8,4 4 310 
Primaire  81,2 45,6 2,2 52,1 100,0 47,9 12,2 1 967 
Moyen/secondaire ou 

plus  
88,4 43,0 2,7 54,3 100,0 45,7 13,2 2 588 

          

Quintiles de bien-être 
économique 

        

Le plus pauvre  59,1 25,6 2,8 71,6 100,0 28,4 7,8 1 475 
Second  72,4 36,8 2,8 60,4 100,0 39,6 9,6 1 603 
Moyen  81,9 42,9 2,7 54,4 100,0 45,6 12,8 1 749 
Quatrième  84,1 44,0 1,7 54,4 100,0 45,6 10,7 1 991 
Le plus riche  86,9 45,5 1,7 52,8 100,0 47,2 11,8 2 046 

          

Ensemble 15-49 78,1 39,8 2,3 58,0 100,0 42,0 10,7 8 865 

 
1 Y compris : Ne sait pas/Manquant.  
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Tableau 13.9.2  Couverture du test du VIH antérieur à l'enquête : Homme 

Pourcentage d'hommes de 15-49 ans qui savent où se rendre pour effectuer un test du VIH ; répartition (en %) des hommes de 15-49 ans selon 
qu'ils ont effectué, ou non, un test du VIH et selon qu'ils ont reçu, ou non, les résultats du dernier test ; pourcentage d'hommes de 15-49 ans 
ayant déjà effectué un test du VIH et pourcentage de ceux ayant effectué un test au cours des 12 derniers mois et ayant reçu les résultats du 
dernier test, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage 
sachant où 
se rendre 

pour effectuer 
un test  
du VIH 

Répartition (en %) des femmes selon 
qu'elles ont effectué, ou non, un test du 

VIH et selon qu'elles ont reçu, ou non, les 
résultats du dernier test 

Total 

Pourcentage 
ayant déjà 
effectué  
un test 

Pourcentage 
ayant 

effectué un 
test au cours 

des 12 
derniers mois 
et ayant reçu 
le résultat du 
dernier test 

Effectif 
d'hommes 

A effectué un 
test et a reçu 

le résultat 

A effectué un 
test mais n'a 
pas reçu le 

résultat 

N'a jamais 
effectué  
de test1 

         

Groupe d'âges         
15-24  40,2 13,3 1,4 85,3 100,0 14,7 4,2 1 341 

15-19  30,6 8,1 1,1 90,7 100,0 9,3 2,3 760 
20-24  52,7 20,0 1,8 78,1 100,0 21,9 6,6 581 

25-29  61,4 29,3 1,0 69,7 100,0 30,3 8,1 521 
30-39  54,1 18,1 0,9 80,9 100,0 19,1 5,7 752 
40-49  61,9 29,3 1,5 69,2 100,0 30,8 9,4 545 

          

État matrimonial         
Célibataire  49,0 17,7 1,2 81,2 100,0 18,8 5,2 1 903 

A déjà eu des 
rapports sexuels  

65,9 26,0 0,9 73,1 100,0 26,9 8,1 576 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  

41,7 14,1 1,3 84,6 100,0 15,4 4,0 1 326 

En union  53,0 22,9 1,4 75,7 100,0 24,3 7,5 1 225 
En rupture d'union  (65,2) (33,8) (0,0) (66,2) 100,0 (33,8) (1,5) 32 

          

Résidence         
Urbain  59,6 25,1 0,9 74,0 100,0 26,0 8,1 1 696 
Rural  40,4 13,8 1,7 84,5 100,0 15,5 3,7 1 464 

          

Grande Région         
Nord  48,7 18,4 1,2 80,4 100,0 19,6 6,0 486 
Ouest  55,4 22,7 0,4 76,9 100,0 23,1 6,8 1 405 
Centre  46,6 15,9 2,1 82,0 100,0 18,0 4,3 725 
Sud  46,1 18,9 2,5 78,6 100,0 21,4 6,7 543 

          

Niveau d'instruction         
Pas d'instruction  31,9 10,1 1,5 88,3 100,0 11,7 3,1 1 149 
Primaire  47,9 17,1 0,6 82,3 100,0 17,7 5,2 704 
Moyen/secondaire ou 

plus  
68,9 29,9 1,4 68,7 100,0 31,3 9,2 1 306 

          

Quintiles de bien-être 
économique 

        

Le plus pauvre  25,1 8,2 1,8 90,0 100,0 10,0 3,2 535 
Second  41,5 14,2 1,4 84,3 100,0 15,7 3,9 581 
Moyen  55,2 23,0 1,7 75,3 100,0 24,7 6,2 583 
Quatrième  59,0 26,4 1,4 72,2 100,0 27,8 7,3 700 
Le plus riche  64,8 24,0 0,2 75,8 100,0 24,2 8,6 759 

          

Ensemble 15-49  50,7 19,9 1,3 78,9 100,0 21,1 6,1 3 159 
          

50-59  50,3 18,2 0,8 81,0 100,0 19,0 3,2 368 
          

Ensemble 15-59 50,7 19,7 1,2 79,1 100,0 20,9 5,8 3 527 

 

Note : les valeurs entre parenthèses sont basées entre 25-49 cas non pondérés. 
1 Y compris : Ne sait pas/Manquant.  
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Tableau 13.10  Femmes enceintes conseillées et ayant effectué un test du VIH 

Parmi les femmes de 15-49 ans ayant eu une naissance au cours des deux années ayant précédé l'enquête, pourcentage ayant reçu des conseils sur le 
VIH avant le test, pourcentage ayant effectué un test du VIH pendant une visite prénatale pour la naissance la plus récente selon qu'elles ont reçu ou 
non le résultat du test et qu'elles ont reçu ou non des conseils après le test; pourcentage ayant effectué un test du VIH au cours d’une visite prénatale ou 
au moment de l'accouchement pour la naissance la plus récente selon qu'elles ont reçu ou non le résultat du test, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage 
ayant reçu des 
conseils sur le 
VIH au cours 
d'une visite 
prénatale1 

Pourcentage ayant effectué un test du VIH 
durant une visite prénatale et qui : 

Pourcentage 
ayant reçu des 
conseils sur le 

VIH, ayant 
effectué un 

test du VIH au 
cours d'une 

visite 
prénatale et 
ayant reçu le 

résultat 

Pourcentage ayant effectué un 
test du VIH au cours d'une 

visite prénatale ou au moment 
de l'accouchement et qui :2 

Effectif de 
femmes ayant 

eu une 
naissance au 

cours des 
deux dernières 

années3 

Ont reçu le 
résultat et des 
conseils après 

le test 

Ont reçu le 
résultat et 

n'ont pas reçu 
des conseils 
après le test 

N'ont pas reçu 
le résultat du 

test 
A reçu les 
résultats 

N'a pas reçu 
les résultats 

         

Groupe d'âges         
15-24  23,9 35,0 12,1 2,1 20,1 47,2 2,1 753 

15-19  20,6 27,8 11,2 2,9 15,8 39,5 2,9 204 
20-24  25,2 37,6 12,4 1,8 21,7 50,0 1,8 548 

25-29  29,4 41,4 12,6 2,2 24,3 54,1 2,2 643 
30-39  29,8 44,4 9,2 1,5 24,2 53,6 1,5 773 
40-49  36,0 50,1 6,6 1,1 33,6 57,1 1,1 147 

          

État matrimonial         
Célibataire  24,4 62,1 4,9 0,5 21,4 69,1 0,5 43 
Marié ou vivant 

ensemble  
28,5 40,7 10,8 1,9 23,8 51,7 1,9 2 225 

Divorcé/séparé/veuf  (18,8) (26,3) (20,0) (1,2) (11,8) (46,3) (1,2) 48 
          

Résidence         
Urbain  28,5 52,8 17,2 0,9 25,1 70,1 0,9 779 
Rural  28,0 34,8 7,7 2,4 22,7 42,6 2,4 1 537 

          

Grande Région         
Nord  24,3 14,2 7,6 2,1 17,3 21,8 2,1 431 
Ouest  23,3 59,0 15,5 0,4 19,8 74,5 0,4 667 
Centre  35,1 41,2 10,8 2,7 29,2 52,1 2,7 792 
Sud  27,1 38,8 7,2 2,4 24,7 46,4 2,4 426 

          

Niveau d'instruction         
Pas d'instruction  25,3 33,7 9,0 2,0 20,9 42,8 2,0 1 480 
Primaire  34,9 49,3 12,8 2,1 29,0 62,3 2,1 470 
Moyen/secondaire 

ou plus  
31,2 58,7 16,5 1,1 27,0 75,2 1,1 367 

          

Quintiles de bien-être 
économique 

        

Le plus pauvre  20,5 25,8 6,6 2,7 16,5 32,7 2,7 602 
Second  29,0 40,1 6,7 2,4 24,0 46,9 2,4 573 
Moyen  36,3 48,3 10,4 1,9 29,3 58,9 1,9 400 
Quatrième  32,7 44,3 18,2 1,1 27,2 62,4 1,1 372 
Le plus riche  26,1 54,9 17,7 0,4 24,0 72,7 0,4 369 

          

Ensemble 15-49 28,2 40,8 10,9 1,9 23,5 51,9 1,9 2 316 

 
1 Des conseils sur le VIH avant le test signifie ici que quelqu'un a parlé à l'enquêtée des trois sujets suivants: 1) la transmission du virus du sida de la 
mère au bébé, 2) la prévention du virus et 3) effectuer un test du VIH. 
2 La question sur le test au moment de l'accouchement n'est posée qu'aux femmes qui n'ont pas effectué de test pendant une visite prénatale. 
3 Sont incluses dans le dénominateur les femmes qui n'ont pas reçu de soins prénatals pour leur dernière naissance ayant eu lieu au cours des deux 
dernières années.  
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Tableau 13.11  Prévalence déclarée des infections sexuellement transmissibles (IST) et symptômes déclarés d'IST 

Parmi les femmes et les hommes de 15-49 ans ayant déjà eu des rapports sexuels, pourcentage ayant déclaré avoir eu une IST et/ou des symptômes 
d'IST au cours des 12 derniers mois selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Pourcentage d'femmes ayant déclaré  
avoir eu, au cours des 12 derniers mois : 

Pourcentage d'hommes ayant  
déclaré avoir eu, au cours des 12 derniers mois : 

Une IST 

Pertes 
vaginales 
anormales 
et malodo-

rantes 

Plaie/ 
ulcère 
génital 

IST/ 
pertes/ 
plaie ou 
ulcère 

Effectif de 
femmes 

ayant déjà 
eu des 

rapports 
sexuels Une IST 

Ecoule-
ment de 

penis 

Plaie/ 
ulcère 
génital 

IST/ 
ecoule-

ment/ plaie 
ou ulcère 

Effectif de 
hommes 

ayant déjà 
eu des 

rapports 
sexuels 

           

Groupe d'âges           
15-24  3,4 18,1 9,4 21,5 1 590 2,1 1,3 0,5 3,1 269 

15-19  2,9 14,6 9,5 17,8 511 1,1 1,1 0,8 1,3 93 
20-24  3,7 19,7 9,4 23,3 1 079 2,6 1,4 0,4 4,1 176 

25-29  4,0 20,0 9,3 23,0 1 342 0,0 0,8 0,0 0,8 346 
30-39  4,0 16,0 8,1 19,8 2 159 0,1 0,5 0,5 0,9 675 
40-49  3,4 12,6 6,3 15,1 1 335 0,3 0,1 0,0 0,5 538 

            

État matrimonial           
Célibataire  4,1 13,0 8,7 16,4 188 0,9 0,6 0,3 1,6 576 

A déjà eu des 
rapports sexuels  

4,1 13,0 8,7 16,4 188 0,9 0,6 0,3 1,6 576 

En union  3,7 17,2 8,6 20,7 5 814 0,2 0,6 0,3 0,9 1 221 
En rupture d'union  3,8 10,6 4,1 11,5 424 (0,0) (0,0) (0,0) (0,0) 32 

            

Circoncision           
Ne sait pas/ 

manquant  
na na na na na 0,4 0,6 0,3 1,1 1 828 

            

Résidence           
Urbain  4,7 17,4 10,0 21,0 2 855 0,6 0,3 0,1 1,0 1 023 
Rural  3,0 16,1 7,0 19,0 3 572 0,2 0,9 0,5 1,1 805 

            

Grande Région           
Nord  3,1 20,4 4,8 22,8 1 139 0,7 1,6 0,4 2,0 320 
Ouest  4,3 17,7 11,6 21,3 2 374 0,7 0,2 0,0 0,9 803 
Centre  3,8 17,7 7,6 20,9 1 861 0,1 0,8 0,7 1,4 367 
Sud  3,1 8,3 5,8 12,0 1 051 0,0 0,2 0,3 0,3 338 

            

Niveau d'instruction           
Pas d'instruction  2,9 16,3 8,0 19,7 3 832 0,3 0,9 0,2 1,0 814 
Primaire  3,5 16,9 8,2 19,4 1 492 0,2 0,6 0,1 0,8 430 
Moyen/secondaire ou 

plus  
6,8 17,6 9,4 21,4 1 102 0,8 0,1 0,4 1,3 584 

            

Quintiles de bien-être 
économique 

          

Le plus pauvre  2,7 15,1 6,4 18,0 1 278 0,1 1,0 0,4 1,0 332 
Second  4,3 14,2 6,9 17,7 1 280 0,3 0,9 0,2 0,9 308 
Moyen  3,6 16,6 9,5 20,2 1 271 0,1 0,8 0,8 1,7 340 
Quatrième  1,7 17,4 9,4 20,7 1 333 0,3 0,0 0,0 0,3 418 
Le plus riche  6,4 19,8 9,1 23,2 1 264 1,1 0,4 0,0 1,5 430 

            

Ensemble 15-49  3,7 16,6 8,3 19,9 6 426 0,4 0,6 0,3 1,1 1 828 
            

50-59  na na na na na 1,5 1,8 0,0 3,3 364 
            

Ensemble 15-59 na na na na na 0,6 0,8 0,2 1,4 2 192 

 

na = Non applicable  
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Tableau 13.12  Prévalence des injections médicales 

Pourcentage de femmes et d'hommes de 15-49 ans qui ont reçu, au moins, une injection médicale 
au cours des 12 derniers mois, nombre moyen d'injections médicales par personne au cours des 
12 derniers mois et parmi ceux et celles qui ont reçu une injection médicale, pourcentage des 
dernières injections médicales pour lesquelles la seringue et l'aiguille provenaient d'un emballage 
neuf non ouvert, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 
2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme 

Pourcentage 
ayant reçu 

une injection 
médicale au 
cours des 12 
derniers mois 

Nombre 
moyen 

d'injections 
médicales 

par personne 
au cours des 
12 derniers 

mois 
Effectif 

d'enquêtés 

La dernière 
fois, la 

seringue et 
l'aiguille 

provenaient 
d'un 

emballage 
neuf, non 

ouvert 

Effectif 
d'enquêtés 
ayant reçu 

une injection 
médicale au 
cours des 12 
derniers mois 

      

Groupe d'âges      
15-24  19,7 0,4 3 662 1,0 721 

15-19  24,6 0,5 1 998 1,0 493 
20-24  13,7 0,3 1 664 1,2 228 

25-29  13,9 0,3 1 524 2,4 211 
30-39  10,1 0,2 2 316 0,6 234 
40-49  6,8 0,1 1 362 0,6 93 

       

État matrimonial      
Célibataire  18,0 0,3 2 555 1,0 460 

A déjà eu des 
rapports sexuels  

3,6 0,1 188 * 7 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  

19,1 0,4 2 367 1,0 453 

En union  12,9 0,2 5 883 1,3 759 
En rupture d'union  9,4 0,2 426 (0,0) 40 

       

Résidence      
Urbain  8,7 0,2 4 351 2,2 380 
Rural  19,5 0,4 4 514 0,7 879 

       

Grande Région      
Nord  21,9 0,4 1 537 0,7 336 
Ouest  8,5 0,2 3 559 1,5 303 
Centre  22,8 0,4 2 460 0,1 561 
Sud  4,4 0,1 1 309 11,7 58 

       

Niveau d'instruction      
Pas d'instruction  17,6 0,3 4 310 0,6 758 
Primaire  11,5 0,2 1 967 2,6 226 
Moyen/secondaire ou 

plus  
10,6 0,2 2 588 1,6 275 

       

Quintiles de bien-être 
économique 

     

Le plus pauvre  18,8 0,4 1 475 1,2 277 
Second  18,8 0,4 1 603 1,2 302 
Moyen  15,0 0,3 1 749 0,4 262 
Quatrième  11,7 0,2 1 991 2,6 233 
Le plus riche  9,0 0,2 2 046 0,4 184 

       

Ensemble 15-49 14,2 0,3 8 865 1,1 1 258 

 

Note : Les injections médicales sont celles données par un médecin, un infirmier, un pharmacien, 
un dentiste ou n'importe quel autre personnel de santé. Les valeurs entre parenthèses sont basées 
entre 25-49 cas non pondérés. Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas 
non pondérés et qu’elle a été supprimée. 
na = Non applicable  
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Tableau 13.13  Connaissance approfondie du VIH/sida et connaissance d'un endroit où se procurer des 
condoms parmi les jeunes 

Pourcentage de jeunes femmes et de jeunes hommes de 15-24 ans ayant une connaissance approfondie du sida et 
pourcentage connaissant un endroit où se procurer des condoms, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, 
EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 
Pourcentage 

ayant une 
connaissance 
" approfondie " 

du sida1 

Pourcentage 
connaissant 
un endroit où 
se procurer 

des condoms2 
Effectif 

d'enquêtés 

Pourcentage 
ayant une 

connaissance 
" approfondie " 

du sida1 

Pourcentage 
connaissant 
un endroit où 
se procurer 

des condoms2 
Effectif 

d'enquêtés 
       

Groupe d'âges       
15-19  21,7 32,3 1 998 24,9 37,8 760 

15-17  18,8 27,8 1 170 22,2 29,9 489 
18-19  25,7 38,7 829 29,7 52,1 271 

20-24  30,5 51,4 1 664 42,2 69,4 581 
20-22  27,9 50,7 1 058 42,9 72,0 380 
23-24  35,0 52,6 606 40,9 64,5 201 

        

État matrimonial       
Célibataire  30,0 44,5 2 131 32,7 51,6 1 294 

A déjà eu des 
rapports sexuels  

25,8 62,6 113 36,6 88,0 222 

N'a jamais eu de 
rapports sexuels  

30,2 43,5 2 018 31,9 44,1 1 071 

Marié  19,7 36,1 1 531 24,5 49,1 48 
        

Résidence       
Urbain  37,9 58,3 1 743 42,5 64,6 638 
Rural  14,6 25,3 1 920 23,2 39,7 703 

        

Niveau d'instruction       
Pas d'instruction  11,5 17,5 1 243 5,9 23,1 329 
Primaire  19,1 34,8 731 19,6 46,6 263 
Moyen/secondaire ou 

plus  
38,9 61,0 1 689 48,5 65,8 749 

        

Total 25,7 41,0 3 662 32,4 51,5 1 341 

 
1 Sont considérés comme ayant une connaissance "approfondie", les femmes et les hommes qui savent que l'utilisation 
régulière du condom au cours des rapports sexuels et la limitation des rapports sexuels à un seul partenaire fidèle et non 
infecté permettent de réduire les risques de contracter le virus du sida, ceux qui savent qu'une personne en bonne santé 
peut néanmoins avoir contracté le virus du sida et ceux qui rejettent les deux idées locales erronées les plus courantes 
concernant la transmission ou la prévention du virus du sida. Les éléments de la connaissance complète sont présentés 
aux tableaux 13.2, 13.3.1 et 13.3.2. 
2 Dans ce tableau, les réponses telles que "amis", "famille" et "maison" n'ont pas été prises en compte comme source 
d'approvisionnement du condom.  
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Tableau 13.14  Âge aux premiers rapports sexuels parmi les jeunes 

Pourcentage de jeunes femmes et de jeunes hommes de 15-24 ans ayant eu des rapports sexuels avant l'âge de 15 ans et pourcentage de 
jeunes femmes et de jeunes hommes de 18-24 ans ayant eu des rapports sexuels avant l'âge de 18 ans, selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 
Pourcentage 
ayant eu des 

rapports 
sexuels avant 

d'atteindre 
15 ans 
exacts 

Effectif 
d'enquêtés 
(15-24 ans) 

Pourcentage 
ayant eu des 

rapports 
sexuels avant 

d'atteindre 
18 ans 
exacts 

Effectif 
d'enquêtés 
(18-24 ans) 

Pourcentage 
ayant eu des 

rapports 
sexuels avant 
d'atteindre 15 

ans exacts 

Effectif 
d'enquêtés 
(15-24 ans) 

Pourcentage 
ayant eu des 

rapports 
sexuels avant 
d'atteindre 18 

ans exacts 

Effectif 
d'enquêtés 
(18-24 ans) 

         

Groupe d'âges         
15-19  6,4 1 998 na na 5,1 760 na na 

15-17  5,0 1 170 na na 4,1 489 na na 
18-19  8,3 829 30,4 829 7,0 271 14,3 271 

20-24  8,1 1 664 33,2 1 664 5,2 581 11,8 581 
20-22  8,6 1 058 33,7 1 058 6,4 380 13,9 380 
23-24  7,3 606 32,2 606 3,0 201 7,9 201 

          

État matrimonial         
Célibataire  0,8 2 131 4,2 1 143 5,2 1 294 11,6 805 
Marié  16,1 1 531 56,0 1 350 4,2 48 29,5 47 

          

Connaît une source 
de condom1 

        

Oui  4,0 1 501 23,0 1 176 7,7 691 15,7 545 
Non  9,4 2 161 40,5 1 317 2,5 650 7,1 308 

          

Résidence         
Urbain  2,8 1 743 18,9 1 206 4,8 638 9,9 440 
Rural  11,1 1 920 44,7 1 287 5,5 703 15,5 413 

          

Niveau d'instruction         
Pas d'instruction  14,5 1 243 51,3 926 6,3 329 13,3 213 
Primaire  6,2 731 37,0 484 5,4 263 13,5 165 
Moyen/secondaire ou 

plus  
2,2 1 689 13,8 1 083 4,6 749 12,0 476 

          

Total 7,2 3 662 32,3 2 493 5,2 1 341 12,6 853 

 

na = Non applicable 
1 Dans ce tableau, les réponses telles que "amis", "famille" et "maison" n'ont pas été prises en compte comme source d'approvisionnement du 
condom.  
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Tableau 13.15  Rapports sexuels prénuptiaux et utilisation du condom au cours des rapports sexuels prénuptiaux parmi les jeunes 

Parmi les femmes et les hommes célibataires de 15-24 ans, pourcentage qui n'ont jamais eu de rapports sexuels, pourcentage qui ont eu des rapports sexuels au cours des 
12 derniers mois et, parmi ceux qui ont eu des rapports sexuels prénuptiaux au cours des 12 derniers mois, pourcentage ayant utilisé un condom au cours des derniers 
rapports sexuels, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femme Homme 

Pourcentage 
n'ayant 

jamais eu  
de rapports 

sexuels 

Pourcentage 
ayant eu des 

rapports 
sexuels au 

cours des 12 
derniers mois 

Effectif 
d'enquêtés 
célibataires 

Pourcentage 
ayant déclaré 

qu'un 
condom avait 
été utilisé au 

cours des 
derniers 
rapports 
sexuels 

Effectif 
d'enquêtés 

Pourcentage 
n'ayant 

jamais eu de 
rapports 
sexuels 

Pourcentage 
ayant eu des 

rapports 
sexuels au 

cours des 12 
derniers mois 

Effectif 
d'enquêtés 
célibataires 

Pourcentage 
ayant déclaré 

qu'un 
condom avait 
été utilisé au 

cours des 
derniers 
rapports 
sexuels 

Effectif 
d'enquêtés 

           

Groupe d'âges           
15-19  97,2 2,1 1 499 (62,1) 31 88,3 6,9 755 48,4 52 

15-17  98,5 1,2 989 * 12 91,6 5,0 488 (27,9) 24 
18-19  94,9 3,7 511 * 19 82,2 10,4 267 (66,2) 28 

20-24  88,6 7,7 632 30,2 49 75,1 14,6 539 72,9 79 
20-22  90,9 5,7 450 (32,0) 26 73,5 15,3 359 75,1 55 
23-24  82,8 12,6 182 * 23 78,3 13,1 180 (67,6) 24 

            

Connaît une source 
de condom1 

          

Oui  92,5 5,0 949 41,5 48 70,7 17,5 668 68,2 117 
Non  96,4 2,7 1 182 (44,4) 32 95,7 2,1 626 * 13 

            

Résidence           
Urbain  94,8 3,8 1 259 (38,4) 48 82,3 9,5 626 69,0 59 
Rural  94,6 3,6 872 49,1 31 83,2 10,6 668 58,3 71 

            

Niveau d'instruction           
Pas d'instruction  96,6 1,5 365 * 5 84,8 7,7 295 (28,5) 23 
Primaire  92,9 5,4 401 * 22 84,6 8,9 252 (63,0) 23 
Moyen/secondaire 

ou plus  
94,7 3,9 1 365 47,0 53 81,4 11,4 747 72,4 85 

            

Total 94,7 3,7 2 131 42,6 80 82,8 10,1 1 294 63,1 130 
 
1 Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés 
et qu’elle a été supprimée.Dans ce tableau, les réponses telles que "amis", "famille" et "maison" n'ont pas été prises en compte comme source d'approvisionnement du 
condom.  
 

 

Tableau 13.16.1  Partenaires sexuels multiples au 
cours des 12 derniers mois parmi les jeunes : 
Femme 

Parmi l'ensemble des jeunes femmes de 15-24 ans, 
pourcentage ayant eu des rapports sexuels avec plus 
d'un partenaire sexuel au cours des 12 derniers mois, 
selon certaines caractéristiques sociodémographiques, 
EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femmes de 15-24 ans 
Pourcentage 

ayant eu deux 
partenaires ou 
plus au cours 

des 12 
derniers mois 

Effectif de 
femmes 

   

Groupe d'âges   
15-19  0,1 1 998 

15-17  0,0 1 170 
18-19  0,1 829 

20-24  0,1 1 664 
20-22  0,1 1 058 
23-24  0,1 606 

    

État matrimonial   
Célibataire  0,0 2 131 
Marié  0,2 1 531 

    

Connaît une source 
de condom1 

  

Oui  0,2 1 501 
Non  0,1 2 161 

    

Résidence   
Urbain  0,0 1 743 
Rural  0,2 1 920 

    

Niveau d'instruction   
Pas d'instruction  0,1 1 243 
Primaire  0,3 731 
Moyen/secondaire 

ou plus  
0,0 1 689 

    

Ensemble 15-24 0,1 3 662 
  
1 Dans ce tableau, les réponses telles que "amis", 
"famille" et "maison" n'ont pas été prises en compte 
comme source d'approvisionnement du condom.  
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Tableau 13.18  Test du VIH récent parmi les jeunes 

Parmi les jeunes femmes et les jeunes hommes de 15-24 ans ayant eu des rapports sexuels au 
cours des 12 derniers mois, pourcentage ayant effectué un test du VIH au cours des 12 derniers 
mois et ayant reçu les résultats du dernier test selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femmes de 15-24 ans ayant eu 
des rapports sexuels au cours des 

12 derniers mois : 

Hommes de 15-24 ans ayant eu 
des rapports sexuels au cours des 

12 derniers mois : 
Pourcentage 

ayant effectué un 
test du VIH au 
cours des 12 

derniers mois et 
ayant reçu le 
résultat du 
dernier test 

Effectif de 
femmes 

Pourcentage 
ayant effectué un 

test du VIH au 
cours des 12 

derniers mois et 
ayant reçu le 
résultat du 
dernier test 

Effectif 
d'hommes 

     

Groupe d'âges     
15-19  15,0 467 3,0 57 

15-17  12,2 172 (0,0) 25 
18-19  16,7 295 (5,3) 32 

20-24  15,0 950 7,4 119 
20-22  13,3 554 6,0 75 
23-24  17,4 396 9,7 44 

      

État matrimonial     
Célibataire  15,1 80 5,6 130 
Marié  15,0 1 337 7,1 45 

      

Connaît une source de 
condom1 

    

Oui  21,5 535 7,5 139 
Non  11,0 882 0,0 37 

      

Résidence     
Urbain  22,6 474 5,3 72 
Rural  11,2 942 6,4 104 

      

Niveau d'instruction     
Pas d'instruction  9,6 771 4,4 54 
Primaire  18,8 313 (2,9) 34 
Moyen/secondaire ou 

plus  
23,9 332 8,1 88 

      

Total 15,0 1 417 6,0 176 

 

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. 
1 Dans ce tableau, les réponses telles que "amis", "famille" et "maison" n'ont pas été prises en 
compte comme source d'approvisionnement du condom.  
 

 

Tableau 13.16.2  Partenaires sexuelles multiples au 
cours des 12 derniers mois parmi les jeunes : Homme 

Parmi l'ensemble des jeunes hommes de 15-24 ans, 
pourcentage ayant eu des rapports sexuels avec plus d'une 
partenaire sexuelle au cours des 12 derniers mois; xuels, 
selon certaines caractéristiques sociodémographiques, 
EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Hommes de 15-24 ans 
Pourcentage 

ayant eu deux 
partenaires ou 
plus au cours 

des 12 
derniers mois 

Effectif 
d'hommes 

   

Groupe d'âges   
15-19  0,6 760 

15-17  0,6 489 
18-19  0,6 271 

20-24  2,0 581 
20-22  1,8 380 
23-24  2,6 201 

    

État matrimonial   
Célibataire  1,2 1 294 
Marié  2,3 48 

    

Connaît une source de 
condom1 

  

Oui  1,8 691 
Non  0,6 650 

    

Résidence   
Urbain  0,7 638 
Rural  1,7 703 

    

Niveau d'instruction   
Pas d'instruction  1,3 329 
Primaire  1,2 263 
Moyen/secondaire ou plus  1,2 749 

    

Ensemble 15-24 1,2 1 341 

 
1 Dans ce tableau, les réponses telles que "amis", "famille" et 
"maison" n'ont pas été prises en compte comme source 
d'approvisionnement du condom.  
  

Tableau 13.17  Disparité d'âges entre partenaires 
sexuels parmi les femmes et les hommes de 15-19 ans 

Parmi les femmes et les hommes de 15-19 ans ayant eu des 
rapports sexuels au cours des 12 derniers mois, pourcentage 
ayant eu des rapports sexuels avec un partenaire qui était 
plus âgé qu'eux d'au moins 10 ans, selon certaines 
caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, 
Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Femmes de 15-19 ans ayant 
eu des rapports sexuels au 
cours des 12 derniers mois 

Pourcentage 
ayant eu des 

rapports 
sexuels avec 
un partenaire 

plus âgé 
qu'elle d'au 

moins dix ans 
Effectif de 
femmes 

    

Groupe d'âges   
15-17  41,1 172 
18-19  43,6 295 

    

État matrimonial   
Célibataire  (10,1) 31 
Marié  45,0 436 

    

Connaît une source de 
condom1 

  

Oui  39,9 111 
Non  43,5 356 

    

Résidence   
Urbain  44,0 108 
Rural  42,3 359 

    

Niveau d'instruction   
Pas d'instruction  44,5 280 
Primaire  47,8 98 
Moyen/secondaire ou plus  31,3 89 

    

Total 42,7 467 

 
1 Dans ce tableau, les réponses telles que "amis", "famille" et 
"maison" n'ont pas été prises en compte comme source 
d'approvisionnement du condom.  
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Tableau 14.1  Emploi et type de rémunération des femmes et des hommes actuellement en union 

Pourcentage de femmes et d'hommes de 15-49 ans, actuellement en union, ayant travaillé à n'importe quel moment, au cours des 12 
derniers mois, par type de rémunération, selon l'âge, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Groupe d'âges 

Parmi les enquêtés 
actuellement  

en union : 

Répartition (en %) des enquêtés actuellement en  
union et ayant travaillé au cours des 12 derniers  

mois, par type de rémunération 

Total 
Effectif de 
femmes 

Pourcent-
age ayant 
travaillé au 
dernier 12 

moins 
Effectif 

d'enquêtés 

Argent 
unique-
ment 

Argent et 
nature 

En nature 
seulement 

Non 
rémunéré 

Ne sait 
pas/ 

manquant 

FEMME 

Groupe d'âges          
15-19  36,8 487 42,3 8,3 0,0 49,4 0,0 100,0 180 
20-24  37,1 985 51,7 10,3 0,5 37,4 0,0 100,0 365 
25-29  53,3 1 228 64,3 8,9 0,4 26,3 0,0 100,0 655 
30-34  59,3 1 105 70,2 11,1 0,5 18,2 0,0 100,0 655 
35-39  68,3 886 73,1 11,2 0,6 15,1 0,0 100,0 605 
40-44  73,0 706 76,3 9,4 0,7 13,7 0,0 100,0 515 
45-49  74,2 486 77,6 12,7 1,0 8,6 0,0 100,0 361 

           

Ensemble 15-49  56,7 5 883 67,8 10,4 0,6 21,3 0,0 100,0 3 337 
           

HOMME 

Groupe d'âges          
15-19  * 5 * * * * * * 5 
20-24  (98,1) 43 (67,9) (0,0) (0,0) (32,1) (0,0) (100,0) 42 
25-29  99,7 154 80,6 5,7 0,8 12,8 0,0 100,0 154 
30-34  99,8 252 82,9 7,9 0,0 9,2 0,0 100,0 252 
35-39  99,8 287 89,9 6,0 0,2 3,8 0,0 100,0 286 
40-44  98,5 246 88,0 8,2 0,6 3,2 0,0 100,0 243 
45-49  98,6 238 84,9 13,7 0,0 1,4 0,0 100,0 235 

           

Ensemble 15-49  99,2 1 225 85,0 8,1 0,3 6,7 0,0 100,0 1 216 
           

50-59  96,0 348 80,2 16,4 0,2 3,1 0,0 100,0 334 
           

Ensemble 15-59 98,5 1 574 83,9 9,9 0,3 5,9 0,0 100,0 1 550 

  

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. Un astérisque indique qu’une valeur est basée sur 
moins de 25 cas non pondérés et qu’elle a été supprimée.  
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Tableau 14.5  Participation dans la prise de décision 

Répartition (en %) des femmes et des hommes de 15-49 ans, actuellement en union, en fonction de la personne qui prend 
habituellement les décisions, selon certains types de décisions, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Décision 

Principale-
ment la 
femme 

La femme et 
le conjoint 
ensemble 

Principale-
ment le 
conjoint 

Quelqu'un 
d'autre Autre Total 

Effectif de 
femmes 

FEMME 

Soins de santé de la 
femme 

6,3 9,7 80,3 3,4 0,3 100,0 5 883 

Achats importants pour le 
ménage 

4,2 11,3 66,5 13,3 4,8 100,0 5 883 

Visites à la famille ou aux  
parents de la femme 

2,6 7,2 82,8 5,6 1,8 100,0 5 883 

HOMME 

Soins de santé de la 
femme 

1,3 23,1 73,1 2,3 0,1 100,0 1 225 

Achats importants pour le 
ménage 

0,6 27,9 43,7 24,8 3,0 100,0 1 225 

Visites à la famille ou aux  
parents de la femme 

- - - - - 0,0 0 

         

 

Tableau 14.6.1  Participation des femmes dans la prise de décision selon certaines caractéristiques 
sociodémographiques 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans, actuellement en union, qui habituellement prennent certains types de 
décisions, soit seules, soit ensemble avec leur conjoint, selon certaines caractéristiques sociodémographiques, 
EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Type de décision 

Tous aux 
trois 

décisions 

Aucune des 
trois 

décisions 
Effectif de 
femmes 

Soins de 
santé de la 

femme 

Achats 
importants 

pour le 
ménage 

Visites à la 
famille ou 

aux parents 
de la femme 

       

Groupe d'âges       
15-19  8,2 3,3 5,8 1,9 89,2 487 
20-24  8,4 6,8 7,4 4,3 88,7 985 
25-29  11,5 10,3 8,5 4,9 83,4 1 228 
30-34  15,7 16,0 10,1 7,4 78,3 1 105 
35-39  19,0 20,9 13,9 9,8 72,9 886 
40-44  28,8 27,6 12,5 9,1 64,4 706 
45-49  26,3 29,3 10,3 5,7 61,0 486 

        

Emploi (12 derniers 
mois) 

      

N'a pas travaillé  5,5 4,8 4,8 2,9 92,0 2 546 
A travaillé et a été 

rémunéré en  
argent  

25,6 26,4 12,8 8,4 64,5 2 607 

A travaillé mais n'a 
pas été rémunéré 
en argent  

17,7 13,5 17,0 10,9 78,3 729 

        

Nombre d'enfants 
vivants 

      

0  11,6 9,9 8,6 5,3 83,4 787 
1-2  14,2 12,5 9,4 5,3 80,5 1 944 
3-4  14,7 15,1 9,4 6,6 79,4 1 643 
5+  21,7 22,5 11,5 7,9 70,8 1 509 

        

Résidence       
Urbain  18,4 19,2 10,2 6,9 74,0 2 455 
Rural  14,1 12,7 9,6 5,9 81,0 3 428 

        

Grande Région       
Nord  11,0 11,9 7,2 5,4 84,7 1 081 
Ouest  16,7 19,6 6,2 4,3 75,6 2 089 
Centre  13,7 11,6 9,7 5,5 81,0 1 795 
Sud  24,3 17,6 21,6 13,6 70,5 918 

        

Niveau d'instruction       
Pas d'instruction  16,2 16,0 9,8 6,4 78,1 3 660 
Primaire  12,6 11,0 8,4 4,9 82,3 1 296 
Moyen/secondaire ou 

plus  
19,7 19,5 12,2 8,1 72,3 927 

        

Quintiles de bien-être 
économique 

      

Le plus pauvre  15,8 11,7 13,3 8,2 79,9 1 247 
Second  17,6 13,6 10,5 6,9 79,1 1 188 
Moyen  15,0 16,4 7,7 5,5 78,6 1 117 
Quatrième  16,6 19,0 9,1 6,2 76,3 1 199 
Le plus riche  14,4 16,7 8,2 4,7 76,4 1 132 

        

Total 15,9 15,4 9,8 6,3 78,1 5 883 
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Tableaux 14.6.2  Participation des hommes dans la prise de décision selon 
certaines caractéristiques sociodémographiques 

Pourcentage des hommes de 15-49 ans, actuellement en union, qui habituellement 
prennent certains types de décisions, soit seuls, soit ensemble avec leur conjoint, selon 
certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Type de décision 

Les deux 
décisions 

Aucune 
des deux 
décisions 

Effectif 
d'hommes 

Soins de 
santé de 
l'homme 

Achats 
importants 

pour le 
ménage 

      

Groupe d'âges      
15-19  * * * * 5 
20-24  (89,3) (51,1) (51,1) (10,7) 43 
25-29  91,7 51,6 51,6 8,3 154 
30-34  95,8 64,8 64,1 3,6 252 
35-39  97,6 73,2 73,0 2,2 287 
40-44  99,1 81,3 81,3 0,9 246 
45-49  96,9 84,6 82,6 1,1 238 

       

Emploi (12 derniers 
mois) 

     

N'a pas travaillé  * * * * 10 
A travaillé et a été 

rémunéré en  
argent  

98,4 73,4 72,8 1,0 1 131 

A travaillé mais n'a 
pas été rémunéré 
en argent  

71,5 52,4 52,4 28,5 85 

       

Nombre d'enfants 
vivants 

     

0  91,8 52,4 52,4 8,2 181 
1-2  96,0 62,4 61,9 3,6 428 
3-4  97,2 79,3 77,9 1,4 338 
5+  98,3 89,0 89,0 1,7 279 

       

Résidence      
Urbain  97,5 73,1 72,3 1,8 624 
Rural  94,9 70,1 69,8 4,7 602 

       

Grande Région      
Nord  96,2 61,6 61,6 3,8 212 
Ouest  96,3 73,7 72,4 2,4 522 
Centre  95,0 72,7 72,5 4,8 276 
Sud  97,5 75,2 75,2 2,5 215 

       

Niveau d'instruction      
Pas d'instruction  96,4 73,7 73,4 3,3 657 
Primaire  94,8 65,5 65,5 5,2 294 
Moyen/secondaire ou 

plus  
97,2 73,2 71,5 1,1 275 

       

Quintiles de bien-être 
économique 

     

Le plus pauvre  94,3 74,8 74,6 5,5 271 
Second  96,1 71,2 71,2 3,9 211 
Moyen  97,2 71,1 71,1 2,8 214 
Quatrième  97,2 79,9 79,3 2,2 270 
Le plus riche  96,5 60,5 58,6 1,7 259 

       

Ensemble 15-49  96,2 71,6 71,1 3,2 1 225 
       

50-59  98,4 86,8 86,3 1,1 348 
       

Ensemble 15-59 96,7 75,0 74,4 2,8 1 574 

       

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés. Un 
astérisque indique qu’une valeur est basée sur moins de 25 cas non pondérés et qu’elle 
a été supprimée.  
  

 
  



 

Statut de la femme  •  133 

 

Tableau 14.7.1  Opinion des femmes concernant le fait qu'un mari batte sa femme 

Pourcentage de toutes les femmes de 15-49 ans qui pensent qu'il est justifié que, pour certaines raisons, un mari batte 
sa femme, par raison particulière et selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 
2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Il est justifié qu'un mari batte sa femme quand elle : Pourcent-
age 

d'accord 
avec, au 

moins, une 
des raisons 

citées Effectif 
Brûle la 

nourriture 
Argumente 

avec lui 
Sort sans 

lui dire 
Néglige les 

enfants 

Refuse 
d'avoir des 

rapports 
sexuels 
avec lui 

        

Groupe d'âges        
15-19  21,0 40,6 38,1 37,5 35,4 51,4 1 998 
20-24  16,3 35,5 34,2 34,6 34,6 45,6 1 664 
25-29  18,9 40,9 35,9 39,5 39,4 49,5 1 524 
30-34  18,3 37,5 35,4 36,8 36,3 46,1 1 318 
35-39  18,9 40,3 39,7 40,0 40,6 49,4 998 
40-44  17,1 38,3 36,8 38,6 39,9 50,4 806 
45-49  19,4 38,9 35,9 36,5 39,4 46,5 557 

         

Emploi (12 derniers mois)        
N'a pas travaillé  18,4 36,5 34,4 35,3 34,8 46,2 4 253 
A travaillé et a été 

rémunéré en  argent  
16,7 37,7 35,7 36,4 37,1 47,5 3 490 

A travaillé mais n'a pas été 
rémunéré en argent  

25,8 51,5 47,2 49,0 47,4 60,6 1 122 

         

Nombre d'enfants vivants        
0  15,2 32,4 31,0 31,1 28,2 43,6 3 310 
1-2  17,2 36,4 33,8 36,3 36,3 45,7 2 237 
3-4  21,3 42,5 38,6 39,3 42,6 49,5 1 757 
5+  25,2 52,1 49,8 50,8 52,0 62,1 1 562 

         

État matrimonial        
Célibataire  14,1 29,2 28,8 29,0 25,0 40,9 2 555 
Marié ou vivant ensemble  21,0 43,7 40,6 41,9 43,1 52,6 5 883 
Divorcé/séparé/veuf  13,7 30,4 26,3 28,6 31,1 38,6 426 

         

Résidence        
Urbain  11,9 28,9 27,5 28,0 26,5 39,2 4 351 
Rural  25,2 48,6 45,2 46,7 47,7 57,6 4 514 

         

Grande Région        
Nord  16,5 35,6 30,8 33,6 35,1 40,8 1 537 
Ouest  10,5 28,9 26,7 27,2 27,1 40,0 3 559 
Centre  23,1 46,8 43,1 45,1 45,4 56,6 2 460 
Sud  35,1 55,0 57,5 55,8 52,4 66,1 1 309 

         

Niveau d'instruction        
Pas d'instruction  25,7 49,8 47,2 47,0 50,7 58,7 4 310 
Primaire  14,0 34,1 30,7 32,7 29,9 43,3 1 967 
Moyen/secondaire ou plus  10,6 24,4 23,1 25,2 20,7 35,7 2 588 

         

Quintiles de bien-être 
économique 

       

Le plus pauvre  38,0 65,1 62,9 63,2 63,1 74,0 1 475 
Second  26,4 50,7 48,0 49,1 49,6 60,5 1 603 
Moyen  17,9 39,2 36,2 38,3 38,6 49,8 1 749 
Quatrième  11,2 30,6 28,7 28,1 29,1 41,0 1 991 
Le plus riche  6,6 18,5 16,3 18,4 16,0 27,2 2 046 

         

Total 18,7 38,9 36,5 37,5 37,3 48,6 8 865 
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Tableau 14.7.2  Opinion des hommes concernant le fait qu'un mari batte sa femme: Hommes 

Pourcentage de tous les hommes de 15-49 ans qui pensent qu'il est justifié que, pour certaines raisons, un mari batte sa 
femme, par raison particulière et selon certaines caractéristiques sociodémographiques, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Caractéristique 
sociodémographique 

Il est justifié qu'un mari batte sa femme quand elle : Pourcentage 
d'accord 
avec, au 

moins, une 
des raisons 

citées Effectif 
Brûle la 

nourriture 
Argumente 

avec lui 
Sort sans lui 

dire 
Néglige les 

enfants 

Refuse 
d'avoir des 

rapports 
sexuels 
avec lui 

        

Groupe d'âges        
15-19  16,4 31,1 24,6 29,4 20,0 43,2 760 
20-24  7,6 19,9 16,5 20,0 12,7 29,1 581 
25-29  7,9 16,7 11,5 15,5 11,2 23,4 521 
30-34  6,8 14,7 12,2 14,9 9,9 20,6 402 
35-39  6,6 11,8 10,7 14,3 9,1 16,6 350 
40-44  5,0 13,0 10,4 14,9 11,1 19,5 285 
45-49  4,3 10,3 9,1 10,5 7,3 14,6 260 

         

Emploi (12 derniers mois)        
N'a pas travaillé  10,6 17,1 10,0 15,3 10,3 25,3 363 
A travaillé et a été 

rémunéré en  argent  
7,0 14,1 11,6 14,7 10,7 21,1 1 920 

A travaillé mais n'a pas été 
rémunéré en argent  

12,9 31,0 25,5 30,0 18,7 40,8 877 

         

Nombre d'enfants vivants        
0  10,7 21,9 16,8 21,1 14,0 30,8 2 059 
1-2  5,5 13,2 10,8 13,8 9,4 18,6 478 
3-4  5,3 13,2 11,4 12,5 9,5 16,9 343 
5+  7,6 15,6 16,1 19,9 14,6 25,9 280 

         

État matrimonial        
Célibataire  10,6 21,9 16,7 20,9 14,1 31,1 1 903 
Marié ou vivant ensemble  6,8 14,9 13,3 16,3 11,0 20,9 1 225 
Divorcé/séparé/veuf  (3,1) (11,7) (8,2) (9,2) (12,1) (20,6) 32 

         

Résidence        
Urbain  5,9 11,2 8,1 10,4 7,0 17,0 1 696 
Rural  12,7 28,3 23,6 29,0 19,7 38,7 1 464 

         

Grande Région        
Nord  14,5 39,6 32,3 39,7 27,0 47,9 486 
Ouest  6,1 8,7 5,7 6,7 5,8 13,3 1 405 
Centre  9,8 21,0 17,9 22,7 16,1 33,1 725 
Sud  10,8 25,0 21,1 27,2 14,2 35,8 543 

         

Niveau d'instruction        
Pas d'instruction  10,5 24,3 20,8 25,0 17,3 32,7 1 149 
Primaire  8,4 17,7 14,0 17,4 12,1 23,9 704 
Moyen/secondaire ou plus  8,1 15,3 11,1 14,5 9,4 23,7 1 306 

         

Quintiles de bien-être 
économique 

       

Le plus pauvre  16,0 34,3 30,7 36,5 23,6 45,6 535 
Second  12,7 26,8 21,0 26,5 17,9 37,2 581 
Moyen  7,6 19,0 14,0 18,7 13,5 27,4 583 
Quatrième  7,7 14,2 11,7 13,9 8,2 20,8 700 
Le plus riche  3,8 7,1 4,3 5,7 5,3 11,7 759 

         

Ensemble 15-49  9,1 19,1 15,3 19,0 12,9 27,0 3 159 
         

50-59  3,4 12,5 10,9 11,4 9,0 15,6 368 
         

Ensemble 15-59 8,5 18,4 14,8 18,2 12,5 25,9 3 527 
         

Note : Les valeurs entre parenthèses sont basées sur 25-49 cas non pondérés.   
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Tableau 14.8  Indicateurs du pouvoir d'action des femmes 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans, actuellement en union, qui participent à toutes les 
prises de décision et pourcentage de femmes qui ne sont d'accord avec aucune des 
raisons justifiant qu'un mari batte sa femme, selon les indicateurs du pouvoir d'action des 
femmes, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Indicateur du pouvoir d'action 

Pourcentage 
participant à la 
prise de toutes 
les décisions 

Pourcentage 
qui ne sont 

d'accord avec 
aucune des 

raisons 
justifiant qu'un 
mari batte sa 

femme 
Effectif de 
femmes 

     

Nombre de décisions auxquelles 
la femme a participé1 

   

0  na 47,7 4 595 
1-2  na 47,4 915 
3  na 43,8 373 

     

Nombre de raisons pour 
lesquelles il est justifié qu'un 
mari batte sa femme2 

   

0  5,9 na 2 789 
1-2  7,1 na 737 
3-4  5,5 na 1 329 
5 8,2 na 1 029 

  

na = Non Applicable 
1 Se reporter au Tableau 14.5 pour la liste des décisions. 
2 Se reporter au Tableau 14.6.1 pour la liste des raisons.  
  

 

Tableau 14.9  Utilisation actuelle de la contraception selon certains indicateurs du pouvoir d'action des femmes 

Répartition (en %) des femmes de 15-49 ans, actuellement en union par méthode contraceptive actuellement utilisée selon certains, indicateurs du 
pouvoir d'action des femmes, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Indicateur du pouvoir d'action des 
femmes 

N'importe 
quelle 

méthode 

Une 
méthode 
moderne 

Méthodes modernes 

Une 
méthode 
tradition-

nelle 

N'utilise 
pas 

actuelle-
ment Total 

Effectif de 
femmes 

Stérilisa-
tion 

féminine 

Méthodes 
modernes 

tempo-
raires 

féminines1 
Condom 
masculin 

          

Nombre de décisions auxquelles 
la femme a participé1 

         

0  23,8 22,0 0,6 20,9 0,5 1,9 76,2 100,0 4 595 
1-2  30,9 27,9 1,8 25,9 0,3 3,0 69,1 100,0 915 
3  26,8 24,7 0,5 22,0 2,2 2,1 73,2 100,0 373 

           

Nombre de raisons pour 
lesquelles il est justifié qu'un 
mari batte sa femme2 

         

0  27,8 25,3 0,9 23,6 0,8 2,4 72,2 100,0 2 789 
1-2  24,3 22,9 0,9 20,9 1,0 1,3 75,7 100,0 737 
3-4  24,3 21,8 0,8 20,7 0,3 2,5 75,7 100,0 1 329 
5  19,8 18,7 0,1 18,5 0,2 1,0 80,2 100,0 1 029 

           

Total 25,1 23,1 0,7 21,7 0,6 2,1 74,9 100,0 5 883 

 

Note: Si plus d'une méthode est utilisée, seule la plus efficace a été prise en compte dans ce tableau. 
1 Pilule, DIU, injectables, implants, condom féminin, diaphragme, Mousse/gelée et Méthode de l'Allaitement Maternel, de l'Aménorrhée (MAMA), et 
Collier. 
2 Se reporter au Tableau 14.6.1 pour la liste des décisions. 
3 Se reporter au Tableau 14.7.1 pour la liste des raisons.  
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Tableau 14.10  Nombre idéal d'enfant et besoins non satisfaits en matière de planification familiale selon certains 
indicateurs du pouvoir d'action des femmes, 

Nombre idéal moyen d'enfant des femmes de 15-49 ans et pourcentage de femmes de 15-49 ans, actuellement en union, 
ayant des besoins non satisfaits en matière de planification familiale selon certains indicateurs du pouvoir d'action des 
femmes, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Indicateurs du pouvoir d'action 

Nombre idéal 
moyen 

d'enfants1 
Effectif de 
femmes 

Pourcentage de femmes actuellement en 
union ayant des besoins non satisfaits en 

matière de planification familiale2 Effectif de 
femmes Pour espacer Pour limiter Total 

       

Nombre de décisions 
auxquelles la femme a 
participé1 

      

0  5,6 3 624 18,1 5,6 23,8 4 595 
1-2  5,4 704 13,4 9,3 22,7 915 
3  5,6 320 16,8 7,2 24,0 373 

        

Nombre de raisons pour 
lesquelles il est justifié 
qu'un mari batte sa femme2 

      

0  4,9 3 766 16,6 6,9 23,4 2 789 
1-2  5,1 982 19,8 5,0 24,8 737 
3-4  5,7 1 452 17,8 6,4 24,2 1 329 
5  5,9 994 16,9 5,6 22,6 1 029 

        

Total 5,2 7 195 17,3 6,3 23,6 5 883 

 
1 Non compris les femmes qui ont donné des réponses non numériques. 
1 Sont exclues dans le calcul de la moyenne les femmes qui ont donné des réponses non numériques. 
2 Se reporter au Chapitre 7 du Rapport EDS-2016 pour la définition des besoins non satisfaits en matière de planification 
familiale. 
3 Limité aux seules femmes actuellement en union. Se reporter au Tableau 14.6.1 pour la liste des décisions. 
4 Se reporter au Tableau 14.7.1 pour la liste des raisons.  
 

 

Tableau 14.11  Soins de santé maternelle selon les indicateurs du pouvoir d'action des femmes 

Pourcentage de femmes de 15-49 ans ayant eu une naissance au cours des cinq années ayant précédé 
l'enquête qui ont reçu des soins prénatals et postnatals par un prestataire de santé formé et dont l'accouchement 
a été assisté par du personnel de santé formé, pour la naissance la plus récente, selon certains indicateurs du 
pouvoir d'action des femmes, EDS-Continue, Sénégal 2016  

Indicateur du pouvoir d'action 

Pourcentage 
ayant bénéficié 

de soins 
prénatals par un 

prestataire 
formé1 

Accouchement 
assisté par un 

prestataire 
formé1 

Pourcentage 
ayant bénéficié 

de soins 
postnatals, dans 
les deux jours 

suivant 
l'accouchement2 

Effectif de 
femmes ayant eu 

un enfant au 
cours des cinq 

dernières 
années 

      

Nombre de décisions auxquelles 
la femme a participé3 

    

0  96,0 59,8 76,3 3 247 
1-2  95,5 59,0 73,9 487 
3  94,3 60,0 69,4 261 

      

Nombre de raisons pour 
lesquelles il est justifié qu'un 
mari batte sa femme4 

    

0  97,8 67,3 80,8 1 968 
1-2  97,3 67,0 76,1 500 
3-4  95,5 53,6 73,4 972 
5  90,9 47,5 66,4 799 

      

Total 95,9 60,4 75,8 4 238 

  
1 Sont considérées ici comme prestataires formés, les médecins, les infirmières, les sages-femmes ou les 
infirmières auxiliaires. 
2 Y compris les femmes qui ont bénéficié de soins prénatals de la part d'un médecin, infirmière, sage-femme, 
agent de santé communautaire ou accoucheuse traditionnelle dans les deux jours suivant l'accouchement. Y 
compris les femmes qui ont accouché en établissement de santé et celles qui n'ont pas accouché en 
établissement de santé. 
3 Limité aux seules femmes actuellement en union. Se reporter au Tableau 14.5 pour la liste des décisions. 
4 Se reporter au Tableau 14.7.1 pour la liste des raisons.  
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